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  ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                      
  ΝΟΜΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ








  ΔΗΜΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ

   
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το πρακτικό της αρ.  14ης/22  Συνεδρίασης

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΕΥΚΑΔΑΣ

ΑΡ.ΑΠΟΦ. 107/2022

Στη Λευκάδα σήμερα στις 30 του μηνός Αυγούστου, του έτους 2022, ημέρα Τρίτη και ώρα 15:00 ήρθε σε τακτική, δια ζώσης Συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Λευκάδας, σύμφωνα με τις δ/ξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/10 όπως αντικαταστάθηκαν με αυτές του άρθρου 74 του Ν. 4555/18,  της παρ.1β του άρθρου 177 του Ν. 4635/19 και των άρθρων 41 & 78 του Ν. 4954/22,  ύστερα από την με αρ. πρωτ. 20110/26.8.2022  πρόσκληση, μετά από  αίτημα του 1/3 τουλάχιστον, του συνολικού αριθμού των μελών του Δ.Σ. (παρ. 2 άρθρου 10 Ν. 4674/20), η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα.
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Ο Δήμαρχος κ. Χαράλαμπος Δ. Καλός, προσκλήθηκε και παρίσταται στη συνεδρίαση.

Στη συνεδρίαση παρευρίσκεται η αναπληρώτρια πρακτικογράφος Αιμιλία Χαλκιοπούλου, υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση των πρακτικών.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο τριάντα τριών (33) μελών βρέθηκαν παρόντα είκοσι τέσσερα (24)  μέλη, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης.

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ:
Οι Δ.Σ. Σολδάτος Θεόδωρος και Μαργέλη Μαρία, προσήλθαν αμέσως μετά την ανάγνωση της εισήγησης .

Οι Δ.Σ. Γληγόρης Χρήστος, Βεροιώτης Αλέξανδρος και Σαρανταένας Ιωάννης, προσήλθαν κατά την συζήτηση του θέματος.

Ο Δ.Σ. Γαζής Νικόλαος, αποχώρησε μετά τις τοποθετήσεις των επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων και επανήλθε κατά την διάρκεια των τοποθετήσεων φορέων και πολιτών.

ΘΕΜΑ: Ενημέρωση - συζήτηση και λήψη απόφασης/κατεύθυνσης προς το ΔΛΤ για τον υπό εξέλιξη διαγωνισμό μακροχρόνιας παραχώρησης του Τουριστικού Περίπτερου στο Κάστρο Αγίας Μαύρας.

                                Εισηγητές: Δρακονταειδής Κων/νος, Επικεφαλής Δ.Π. «ΟΛΟΙ για τη ΛΕΥΚΑΔΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ»

                                                    Γληγόρης Κων/νος, Επικεφαλής Δ.Π. «ΔΙΑΥΛΟΣ»

                                                    Βερροιώτης Ευάγγελος, Επικεφαλής Δ.Π. «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ»
                                                    Ζαβιτσάνος Πέτρος, Επικεφαλής Δ.Π. «ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ ΛΕΥΚΑΔΑΣ (Α.ΜΕ.Λ.)»
Η συζήτηση για το ανωτέρω θέμα έχει ως εξής, σύμφωνα με τα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά:
«Στο σημείο αυτό ο κ. πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το μοναδικό θέμα της ημερήσιας διάταξης 

Σημειώνεται ότι, το θέμα διατυπώνεται όπως ακριβώς ζητήθηκε μετά από  κοινό αίτημα του 1/3 τουλάχιστον του συνολικού αριθμού των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου (12 μελών του  Δημοτικού Συμβουλίου). 
Κύριε Δρακονταειδή, έχετε το λόγο.

Γληγόρης Κων.: Πρόεδρε συγγνώμη, επί της διαδικασίας πριν ξεκινήσει ο κύριος Δρακονταειδής, επειδή είναι πολύς κόσμος…

Πρόεδρος: (….) γιατί τώρα ήρθε ο Γραμματέας, θα ζητήσω να γίνει κατάλογος ομιλητών. 

Γληγόρης Κων.: Αυτό, εντάξει, οκέι, όπως (…) η διαδικασία, γι’ αυτό.

Πρόεδρος: Μόλις ήρθε ο κύριος Γαζής, οπότε θα γίνει κατάλογος ομιλητών. Σε πέντε λεπτά παρακαλώ ενημερώστε το Γραμματέα του Συμβουλίου ποιος θέλει να μιλήσει (απ’ τους πολίτες εννοώ, όχι τους Δημοτικούς Συμβούλους, και τους φορείς εννοείται).


 Ο κύριος Δρακονταειδής έχει το λόγο.

Δρακονταειδής (ανάγνωση εισήγησης): Καλησπέρα σε όλους. Η εισήγηση που θα διαβάσω, μία μικρή εισήγηση που έχετε λάβει όλα τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, είναι μία εισήγηση των δώδεκα (12) Δημοτικών Συμβούλων από τις τέσσερις παρατάξεις που υπέγραψαν το αίτημα για τη σύγκληση του σημερινού Δημοτικού Συμβουλίου με το συγκεκριμένο περιεχόμενο. Διαβάζω λοιπόν την εισήγηση.


Το τελευταίο διάστημα έχουν δρομολογηθεί εξελίξεις για το θέμα του Τουριστικού Περιπτέρου στο Κάστρο, εξελίξεις και διαδικασίες που από τρίτους συνήθως φτάνουν ως ενημέρωση στ’ αφτιά μας και για τις οποίες ουδέ μία επίσημη ενημέρωση έχει το Δημοτικό Συμβούλιο. Ενδεικτικά, ως παράδειγμα αναφέρομαι τη μετάθεση λήψη γνωμοδοτικής απόφασης απ’ το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής Λευκάδας -τοπικό δηλαδή- στο Κεντρικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής παρά τη διαφορετική άποψη του Τοπικού Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής ως προς την αρμοδιότητα. Όλα αυτά μας κάνουν να ανησυχούμε για την πορεία που έχει πάρει η υπόθεση, άλλωστε όπως γνωρίζετε πολλοί Δημοτικοί Σύμβουλοι απ’ όλες σχεδόν τις δημοτικές παρατάξεις, συνδικαλιστικοί και συλλογικοί φορείς της Λευκάδας και των ετεροδημοτών και πολίτες φυσικά, διαφωνούν με την πορεία που ακολουθείται στη διαγωνιστική διαδικασία και μεταξύ των άλλων θέτουν ζήτημα ακύρωσης του διαγωνισμού σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο σχετικό άρθρο της διακήρυξης. Εκφράζοντας αυτές τις ανησυχίες με κοινό αίτημα εμείς οι δώδεκα (12) Δημοτικοί Σύμβουλοι από τέσσερις παρατάξεις του Δημοτικού Συμβουλίου ζητήσαμε τη σύγκλησή του ώστε αφού λάβουμε την απαραίτητη επίσημη ενημέρωση για όλες τις πλευρές του ζητήματος μέσα από έναν νηφάλιο διάλογο με επιχειρήματα, να καταλήξουμε σε μία απόφαση που θα έχει το χαρακτήρα σύστασης-κατεύθυνσης προς το Διοικητικό Συμβούλιο του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου γνωρίζοντας ότι επί του θέματος του συγκεκριμένου μόνο η διοίκηση του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου μπορεί να λάβει αποφάσεις. 


Οι επικεφαλής λοιπόν των παρατάξεων και όλοι οι συνάδελφοι Δημοτικοί Σύμβουλοι αφού λάβουμε πλήρη ενημέρωση για τις διαδικασίες που εξελίσσονται από το Πρόεδρο του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου και τη Δημοτική Αρχή συνολικότερα να τοποθετηθούν και να διαμορφώσουν τις προτάσεις τους ώστε η όποια κατάληξη επί του θέματος να έχει τη σύμφωνη γνώμη της πλειοψηφίας του Δημοτικού Συμβουλίου.


Με απλά λόγια τι λέμε; Λέμε ότι χρειάζεται σήμερα να πάρουμε απόφαση, όποια κι αν είναι αυτή. Αυτό είναι το πλαίσιο που θέτουμε στα όρια του οποίου οφείλουμε ως Δημοτικό 
Συμβούλιο να κινηθούμε. Τώρα θα συνεχίσω με την εισήγηση της παράταξής μας. 

Πρόεδρος: Ένα λεπτό κύριε Δρακονταειδή, μπορώ να σας διακόψω. 

Δρακονταειδής: Ναι, βεβαίως. 

Δήμαρχος: (…..Εκτός μικροφώνου….) (…..) της παράταξής σας είπατε;

Δρακονταειδής: Ναι, ναι. 

Δήμαρχος: (…..Εκτός μικροφώνου….) Μάλιστα.

Δρακονταειδής: Και αντίστοιχα των άλλων… 

Πρόεδρος: Προσήλθε ο κύριος Σολδάτος και η κυρία Μαργέλη. Για να γνωρίζει ο κόσμος, κύριε Δρακονταειδή, συγγνώμη για τη διακοπή, έπρεπε να το πω στην αρχή, πως έγινε η σύγκληση των δώδεκα (12) μελών του Δημοτικού Συμβουλίου για να έχουμε σήμερα το Δημοτικό Συμβούλιο. Στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο 10 του μήνα, εγώ και ο κύριος Δήμαρχος δεσμευτήκαμε ότι τις πρώτες μέρες του Σεπτεμβρίου θα γίνει Δημοτικό Συμβούλιο μονοθεματικό με θέμα το Τουριστικό Περίπτερο στο Κάστρο. Αυτή ήταν δέσμευσή μου…

Δρακονταειδής: Και με περιεχόμενο; Να το πείτε.

Πρόεδρος: Ένα λεπτό… ….Με θέμα το οποίο θα σας κοινοποιούσα μέχρι και την Παρασκευή 19 Αυγούστου. Αυτή ήταν η δέσμευση του Δημοτικού Συμβουλίου του προηγουμένου στις 10 του μήνα Αυγούστου. 19 του μήνα ώρα 22:30 ενημερώνω τους επικεφαλής των παρατάξεων με μήνυμα γραπτό: «Καλημέρα σας. Είμαι θετικός σε Covid-19, επειδή είχα δεσμευτεί στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο ότι μέχρι σήμερα θα είχατε τον τίτλο του θέματος για το Τουριστικό Περίπτερο, σας ενημερώνω ότι το θέμα θα το έχετε την προσεχή Δευτέρα (δηλαδή τη Δευτέρα 22 του μήνα), αφού συναντηθώ με τους αρμόδιους φορείς. 

Με εκτίμηση, Στέλιος Ρόκκος-Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου» 


Το βράδυ της ίδιας μέρας λαμβάνω επιστολή στο mail μου από τη Λαϊκή Συσπείρωση με αυτό το θέμα το οποίο σας διάβασα μόλις προηγουμένως. Παρ’ όλη τη δέσμευση που είχε κάνει ο κύριος Δήμαρχος κι εγώ προσωπικά, οι δώδεκα (12) Δημοτικοί Σύμβουλοι (τρεις παρατάξεις) υπέγραψαν ένα χαρτί για να έρθει προς συζήτηση ένα θέμα το οποίο είχαμε δεσμευτεί ότι τις πρώτες μέρες του Σεπτεμβρίου θα ερχόταν σε μονοθεματική τακτική Συνεδρίαση. Αυτό το θέμα εμένα δε με πειράζει γιατί εγώ δεσμεύτηκα και έκανα τη δέσμευσή μου πράξη, εμένα με πείραξε το γεγονός ότι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι ούτε με ενημέρωσαν, ούτε μου είπαν κάτι, παρ’ όλα αυτά είναι δικαίωμά τους και είναι νόμιμο αλλά όπως ξέρετε, ό,τι είναι νόμιμο… Παρακάτω αφήνω τα δικά σας συμπεράσματα, αυτά γίνανε, θα σας δώσω το λόγο, έχετε το λόγο τώρα.

Δρακονταειδής: Στη διαδικασία, όχι στην (.). Αυτά που είπατε σε ό,τι αφορά το τι διημείφθη στο Συμβούλιο της 10ης -νομίζω, αν θυμάμαι καλά- Αυγούστου, είναι σωστό. Πράγματι ο κύριος Καρβούνης ήρθε και μας είπε -όλοι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι είμαστε παρόντες-: «Σκεφτόμαστε αρχές Σεπτέμβρη να κάνουμε μία Συνεδρίαση όπου θέλουμε να παρουσιάσουμε τη μελέτη, να κάνετε ό,τι ερωτήσεις θέλετε, να λύσουμε απορίες κ.λπ..» Αυτό έθεσε ο κύριος Καρβούνης, γιατί πρέπει να τα λέμε όπως είναι, όχι όπως βολεύει εμένα ή ενδεχομένως όπως βολεύει εσάς. Σε αυτή, μόλις τελείωσε ο κύριος Καρβούνης ζήτησα το λόγο, και τι είπα; Λέω, εμείς θέλουμε να γίνει η Συνεδρίαση αλλά να κουβεντιάσουμε την ουσία και όχι να δούμε τη μελέτη αν είναι καλή, λιγότερο καλή ή δε ξέρω τι είναι. Επομένως, ήταν σε γνώση σας από δημόσια Συνεδρίαση ότι εμείς ως παράταξη θέσαμε αυτό το ζήτημα, νομίζω ότι το ίδιο έκανε και ο κύριος Ζαβιτσάνος στην ίδια Συνεδρίαση… (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Δε θυμάμαι για τον κύριο Βερροιώτη. Άρα ήταν σε γνώση σας, και τι κάναμε; Μετά το μήνυμα που μας στείλατε λόγω Covid -και περαστικά, όλα πήγανε καλά απ’ όσο ξέρω γιατί μιλάμε- μπορούσατε να κάνουμε Συνεδρίαση, σας στείλαμε ένα κοινό αίτημα οι τέσσερις παρατάξεις που ζητάμε με αυτούς τους όρους που περιγράψατε τη σύγκληση. Αυτή είναι η πραγματικότητα και νομίζω να συμφωνήσετε κύριε Πρόεδρε και να πάμε παρακάτω για να μη χανόμαστε στη διαδικασία και να…

Πρόεδρος: Ένα λεπτό κύριε Δρακονταειδή. Κύριε Δήμαρχε…

Γληγόρης Κων.: Κύριε Δήμαρχε, συγγνώμη, να τοποθετηθώ κι εγώ επί του θέματος αν θέλεις γιατί υπάρχει προϊστορία και θα απαντήσεις λίγο καλύτερα και σε εμένα…

Δήμαρχος: Θα απαντήσω επί της διαδικασίας όταν τοποθετηθώ.

Γληγόρης Κων.: Επί της διαδικασίας, ακριβώς, ωραία, ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Το θέμα έγινε ακριβώς έτσι όπως εν μέρει το είπε ο Πρόεδρος και ολοκληρώθηκε απ’ αυτά που είπε ο κύριος Δρακονταειδής. Το θέμα ποιο είναι όμως; Ότι σ’ αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο το οποίο υπήρξε αντιπαράθεση για το αν θα συζητήσουμε -θα μας φέρει ο κύριος Καρβούνης με τους μελετητές- τη μελέτη, τη μελέτη αν θα συζητήσουμε ή αν θα συζητήσουμε την ουσία που εξέφρασε ο κύριος Δρακονταειδής, ο Βερροιώτης και ο Ζαβιτσάνος, πήρα το λόγο και σας είπα κάτι, ότι: Εμείς ως έντεκα (11) Δημοτικοί Σύμβουλοι κατ’ ελάχιστο, δώδεκα (12), μπορούμε να συγκαλέσουμε το Δημοτικό Συμβούλιο, να πούμε δηλαδή κι αυτό, ότι έχουμε τη δυνατότητα να το συγκαλέσουμε και να μπει μέσα και το θέμα της απόφασης που τελικά μπήκε, το οποίο εσείς δεν επιθυμούσατε να μπει μέσα γιατί δε θα μπορούσε να μπει κ.λπ., κ.λπ. και προσκάλεσα και την παράταξη του κυρίου Σολδάτου ο οποίος είχε κάνει αντίστοιχη κίνηση πέρυσι και συγκάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο με τους έντεκα  (11), να συμμετέχει κι αυτός στους δώδεκα (12) που ήμασταν συν τους έντεκα (11) του κυρίου Σολδάτου· που απ’ ό,τι θυμάμαι απάντησε ότι: «Θα συζητήσω με την παράταξή μου και θα σας απαντήσω.» Αφού πέρασε μία εβδομάδα και δεν έγινε κάτι και περαστικά σας κιόλας -όπως σας έγραψα και στο μήνυμα- να είστε καλά, εμείς επειδή οι εξελίξεις -όπως το θέτουμε μέσα- τρέχουν και οι διαδικασίες χωρίς να γνωρίζουμε τίποτα, παρά από πηγαδάκια δεξιά και αριστερά, αναγκαστικά γιατί αν εσείς κάνατε Συμβούλιο στις 15 Σεπτέμβρη θα μπορούσατε να μας είχατε φέρει και τις εγκρίσεις του υπουργείου Ναυτιλίας και τις εγκρίσεις του Αποκεντρωμένου, οπότε δε θα είχε κανένα νόημα αυτό το Συμβούλιο. Έτσι λοιπόν ακούγοντας τους δημότες, όλοι αυτοί που βρίσκονται εδώ πέρα σήμερα, αυτά που λέμε τόσο καιρό εμείς ως παράταξη και οι λοιπές διαφορετικές (.) απόψεις, υποχρεωθήκαμε να προχωρήσουμε στη σύγκληση αυτού του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Δήμαρχος έχει το λόγο.

Δήμαρχος: Να καλησπερίσω κι εγώ και τους Δημοτικούς Συμβούλους αλλά και τους δημότες της Λευκάδας που έχουμε τη χαρά να παρευρίσκονται σήμερα σε αυτή την Ειδική Συνεδρίαση και να λέμε τα πράγματα απ’ την αρχή όπως είναι για να ξεκαθαρίζονται. Υπήρχε απόλυτη δέσμευση απ’ τη μεριά της Δημοτικής Αρχής ότι έχοντας όλα τα στοιχεία στη διάθεσή της και παρουσιάζοντας τα τόσο στους Δημοτικούς Συμβούλους αλλά κι σε όλους τους δημότες της Λευκάδας ότι μέχρι τις 15 Σεπτέμβρη, φίλες και φίλοι, θα πραγματοποιούταν Ειδική Συνεδρίαση ακριβώς γι’ αυτό το λόγο, για να καταλάβουμε όλοι, μα όλοι, γιατί αμφιβάλω αν ελάχιστοι Δημοτικοί Σύμβουλοι έως και κανένας γνωρίζουν τι είναι αυτό το οποίο θα πάει να γίνει στο Κάστρο, να γίνει λοιπόν Συνεδρίαση 15 Σεπτεμβρίου. Προφανώς για καθαρά πολιτικάντικους λόγους και όπως ακούσατε παρά το μήνυμα του Προέδρου, κάποιοι Δημοτικοί Σύμβουλοι επέλεξαν -και θα το δείτε και στη διαδικασία, δε θέλω να γίνω προφήτης αλλά θα το διαπιστώσετε απ’ την ελλιπή ενημέρωση που θα έχετε και εσείς όπως και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι- αυτό τον τρόπο, δικαίωμά τους θα πω εγώ, αλλά κύριε Δρακονταειδή, ειδικά σ’ αυτό που αναφέρατε στην εισήγησή σας, στην κοινή εισήγηση και όπως θα σας πει κι ο Πρόεδρος, ότι όταν συγκαλείται το σώμα με τον τρόπο που επιλέξατε εσείς, ένας εισηγητής, έκανε πίσω ο Πρόεδρος και καλά έκανε να είστε τέσσερις εισηγητές, μία εισήγηση και όχι να έρχεστε εδώ ο καθένας με τη δική του εισήγηση, να συνδιαμορφωθεί, αυτή είναι μία νορμάλ διαδικασία, όχι με τον τρόπο που επιλέξατε εσείς και οι υπόλοιποι συνάδελφοι να συγκαλέσετε ή να γίνει σύγκληση του Δημοτικού Συμβουλίου. Και ένα τελευταίο, λέγατε ψέματα στην εισήγησή σας, όπως «ουδεμία επίσημη ενημέρωση έχει το Δημοτικό Συμβούλιο» και ενδεικτικά αναφέρεστε για τη μετάθεση της λήψης απόφασης στο Κεντρικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής. Στις 10/08/22 ο κύριος Καρβούνης ήταν εδώ, ο Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου και έκανε ακριβώς αυτή την ενημέρωση. Ευχαριστώ. 

Πρόεδρος: Λοιπόν, για να συνεχίσουμε…

Δρακονταειδής: Όχι να συνεχίσουμε όπως μας βολεύει, εγώ δεν είπα ότι κανένας είπε ψέματα. Καταρχήν δε μας κάνει καμία παραχώρηση ο Πρόεδρος. Ο Πρόεδρος, μπράβο του, τιμή του, ακολούθησε αυτό που όφειλε, τον ευχαριστούμε πολύ, γιατί λειτούργησε ως Πρόεδρος, πρέπει να σας πω όμως τη σύγκληση των έντεκα (11) την τεκμηριώσαμε· γιατί μπορούμε να έχουμε τέσσερις συνεισηγητές με βάση τη διάταξη νόμου. Επομένως… (….ασαφείς παρεμβάσεις….)….Την τεκμηριώσαμε λέω τώρα νομικά, μη σταθούμε, γιατί ο κόσμος δεν είναι εδώ για να δει τις διαδικασίες, είναι για να δει την ουσία. Δε ξεκινάμε όμως καλά όταν σε ένα διαδικαστικό ζήτημα που είναι απλό βγαίνει ο Δήμαρχος, ο πρώτος πολίτης -εντός ή εκτός εισαγωγικών- αυτού του τόπου και λέει στον εισηγητή -που δεν έχει πει τίποτα για την ουσία, απλώς έθεσε το πρόβλημα-: «Λες ψέματα»· έ, δε ξεκινάμε καλά, δε ξεκινάμε καλά. Εγώ καλώ όλους τους συναδέλφους Δημοτικούς Συμβούλους και προφανέστατα και τον κύριο Δήμαρχο καθώς και όλους τους πολίτες, είναι ανάγκη να κάνουμε ένα νηφάλιο διάλογο. Εγώ δε θα εκνευριστώ ό,τι και αν ακούσω, ότι και αν ακούσω. Να προχωρήσουμε νομίζω και να σταματήσουμε τα διαδικαστικά.

Πρόεδρος: Προχωρήστε στην τοποθέτησή σας κύριε Δρακονταειδή.

Δρακονταειδής: Συνάδελφοι, δε θα ξεκινήσω την ιστορία απ’ το ’17 γιατί δεν προλαβαίνω να την αναπτύξω και να πω το ιστορικό. Τι θα πω όμως; Θα πω πού βρισκόμαστε σήμερα. Πού βρισκόμαστε λοιπόν σήμερα; Βρισκόμαστε δυόμιση χρόνια, δυόμιση χρόνια -αν κάποιοι έχετε χαρτιά σημειώνετε γιατί θα χρειαστεί να σημειώνετε κάποιες ημερομηνίες- μετά το γεγονός ότι παραχωρήθηκε στον προσωρινό πλειοδότη το συγκεκριμένο ακίνητο για να προχωρήσει τις διαδικασίες και αυτό το διάστημα των δυόμιση χρόνων δεν έχουμε ολοκλήρωση της διαδικασίας, είμαστε δυόμιση χρόνια, κρατήστε το (επαναλαμβάνω).


Δεύτερον. Το διάστημα αυτό -και μπαίνω στην ουσία τώρα- η αρχιτεκτονική μελέτη με τις προτεινόμενες παρεμβάσεις που υπεβλήθη από τον πλειοδότη -θα λέω «πλειοδότη», εννοώ αυτόν που προσωρινά τουλάχιστον είναι αυτή τη στιγμή πλειοδότης για να πάρει τη χρήση του συγκεκριμένου ακινήτου- τρεις φορές στο Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής. Μπαίνω κατευθείαν -επαναλαμβάνω- στην ουσία. Το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής στο πρώτο απαντητικό του έγγραφο έκανε πολλές παρατηρήσεις, δεκάδες παρατηρήσεις επί της υποβληθείσας μελέτης. Τη δεύτερη φορά που υπεβλήθη η μελέτη και θα πω παρακάτω και για τα χρονικά διαστήματα, το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής γνωμοδότησε αρνητικά και αυτό έγινε στις 23/02/22 (φέτος δηλαδή, 23 Φλεβάρη του ’22, φέτος). Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι μέσα στις παρατηρήσεις του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής επιχειρήθηκε αλλαγή χρήσης, επιπλέον δόμηση, αλλοιώσεις της αρχικής αρχιτεκτονικής ιδέας, μη συμβατές παρεμβάσεις στον περιβάλλοντα χώρο και άλλα. Αυτά δεν τα λέμε εμείς, δε τα λέω εγώ, τα έλεγε το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής· που τα έλεγε βέβαια και ένα χρόνο πριν, αρχές του ’21, όταν έκανε τις παρατηρήσεις στον ίδιο το μελετητή. Τη δεύτερη φορά λοιπόν που της κατατέθηκε η μελέτη τι έγινε; Γνωμοδότησε αρνητικά, άρα κρατήστε ότι έχουμε μία αρνητική γνωμοδότηση του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής. Ελάτε όμως που μετά το Φλεβάρη του ’22 που γνωμοδότησα αρνητικά επανέρχεται ο πλειοδότης προς το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής και τι λέει στο Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής; «Κοιτάξτε να δείτε -το λέω λίγο χοντροκομμένα για να μη διαβάζω έγγραφα τώρα και καθυστερώ- , εμείς σας καταθέτουμε τη μελέτη, πρέπει με βάση το νόμο να τη διαβιβάσετε στο Κεντρικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής.» Αυτό έλεγε, και ως όφειλε το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής τη διαβίβασε παρότι είχε αντίρρηση ως προς την αρμοδιότητα και αυτό φαίνεται απ’ το έγγραφό του, δηλαδή έλεγε μέσα στο έγγραφό του ότι εμείς ως Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής Λευκάδας θεωρούμε ότι εμείς έχουμε την αρμοδιότητα και το τεκμηρίωνε με έναν τρόπο. Πρέπει να ξεκαθαρίσω γιατί είναι πάρα πολύ σημαντικό, ότι τα δύο όργανα, το Τοπικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής (της Λευκάδας δηλαδή) και το κεντρικό, όπως προβλέπεται απ’ τη νομοθεσία δεν διέπονται από σχέσεις ιεραρχίας, ότι το ένα είναι μεγαλύτερο και το άλλο είναι μικρότερο, αλλά είναι δύο όργανα που έχουν διακριτές αρμοδιότητες. 


Τρίτον. Στους όρους της διακήρυξης στο σημείο 9.9, τι αναφέρεται; Ότι: «Εάν οι μελέτες του πλειοδότη παραχωρησιούχου δεν τύχουν της εγκρίσεως του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής του Νομού Λευκάδας (κόμμα)…» Δε λέει κάτι άλλο, Νομού Λευκάδας, δε λέει ούτε κεντρικού «….και των εγκρίσεων και αδειών των αρμοδίων Υπηρεσιών, τότε αυτόματα πλειοδότησε κ.λπ….» Δηλαδή, ότι αυτόματα εκπίπτει… (…..ασαφείς παρεμβάσεις……)….Τι εννοείτε παρακάτω; «….Και των εγκρίσεων και αδειών των αρμοδίων Υπηρεσιών, τότε αυτόματα πλειοδότης παραχωρησιούχους κηρύσσεται εκ των υπολοίπων ενδιαφερομένων.» Όμως εδώ δεν έχουμε δεύτερο ουσιαστικά γιατί έχει κριθεί με δικαστική απόφαση ο πρώτος, αλλά αυτό είναι άλλο ζήτημα, σημασία έχει ότι ο συγκεκριμένος έπρεπε η μελέτη του να περάσει υποχρεωτικά από Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής. Τέτοια έγκριση μέχρι τώρα -μέχρι πριν δύο μέρες για να είμαι ακριβής που είχα επικοινωνία με το Σ.Α.- δεν υπάρχει, προκύπτει επομένως με σαφήνεια η παραβίαση του όρου 9.9 της διακήρυξης. Ένα το κρατούμενο. 


Δεύτερον. Στους όρους παραχώρησης της χρήσης στον όρο 7 λέει πολύ καθαρά: «Εκεί που παραχωρήθηκε δηλαδή στο σημερινό πλειοδότη με απόφαση του Συμβουλίου του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου: «Στον παραχωρούμενο χώρο απαγορεύεται οποιαδήποτε κατασκευή προσωρινού ή μόνιμου χαρακτήρα ή εκτέλεση έργων διαμόρφωσης αυτού και κάθε μεταβολή αυτού» τελεία και παύλα. Σε όλες τις μελέτες που κατέθεσε ο προσωρινός πλειοδότης, στο παραχωρούμενο χώρο προβλέπονται επιπλέον κατασκευές είτε μόνιμες, είτε προσωρινές και αυτό -επαναλαμβάνω- δεν το λένε εμείς, το λέει το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής και υποδεικνύει συγκεκριμένα σημεία που συμβαίνει αυτό. 


Τέταρτον. Στην αρνητική γνωμοδότηση του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής για το θέμα της στατικής μελέτης αναφέρεται ότι: «….Σε συνέχεια του πρακτικού τάδε -το δικό του πρακτικό δηλαδή- η ύπαρξη υποστυλωμάτων στο υπόγειο αποτελεί υπόθεση εκτίμηση και το ξεμπάζωμα όλης της έκτασης -το ξεμπάζωμα του υπογείου δηλαδή- για τη δημιουργία επέκτασης υπογείου σε όλη την έκταση του κτιρίου δημιουργεί κινδύνους για ολική κατάρρευση κ.λπ., κ.λπ..» Κάνει μία σειρά από παρατηρήσεις.


Είναι φανερό λοιπόν ότι, επειδή και για το ζήτημα της στατικής μελέτης παίχτηκε ένα παιχνίδι πριν ενάμιση χρόνο το οποίο αποκαλύψαμε εμείς εδώ μέσα, το αποκαλύψαμε, δεν έχω το χρόνο να το αναλύσω, αν ερωτηθώ μπορώ να το απαντήσω ευχαρίστως. Είναι σαφές λοιπόν ότι απ’ τα στοιχεία αυτά που παρέθεσα ότι έχουμε σοβαρό πρόβλημα με τους όρους της διακήρυξης. Η ίδια μελέτη…

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ πολύ, λίγο ησυχία.

Ομιλήτρια: (…..Εκτός μικροφώνου….) Ένα μικρόφωνο να ακούει ο κόσμος έξω.

Πρόεδρος: Δεν υπάρχει κυρία μου.

Ομιλήτρια: (…..Εκτός μικροφώνου….) Μα πως θα ενημερωθεί ο κόσμος όμως (….)…

  (……ασαφής διάλογος……)

Δρακονταειδής: Νομίζω έχουν μία μικροφωνική έξω τα παιδιά, αν θέλουν να…

Πρόεδρος: Δε ξέρω αν μπορεί να συνδεθεί. Κύριε Δρακονταειδή συνεχίστε και ολοκληρώστε.

Δρακονταειδής: Τέλος πάντων να συνεχίσω.

Ομιλητής: (…..Εκτός μικροφώνου….) Έπρεπε να το είχατε προβλέψει ότι θα ‘ρθει κόσμος και πρέπει να ακούνε και έξω.

Πρόεδρος: Κύριε Δρακονταειδή…

Δρακονταειδής: Η ίδια περίπου μελέτη όπως πληροφορούμαστε, κατατέθηκε για τρίτη φορά στο Τοπικό Συμβούλιο που τη μεταβίβασε στο κεντρικό και ω του θαύματος, τη μεταβιβάζει 1η Ιουλίου και 25 Ιουλίου έχουμε και απόφαση. Θετικό; Μακάρι όλες οι αποφάσεις και το κράτος να κινείται έτσι, απλά εμείς βάζουμε ένα ερωτηματικό, τι να κάνουμε ρε παιδί μου; Πονηρευόμαστε, πονηρευόμαστε, τι να κάνουμε; Είναι προφανές ότι ύστερα από δυόμιση χρόνια με ευθύνη –επαναλαμβάνω- του προσωρινού πλειοδότη μετά την επανειλημμένη άρνησή του να συμμορφωθεί με τις υποδείξεις του Σ.Α., τις επανειλημμένες υποδείξεις, κάτι που και ο ίδιος δηλώνει στο έγγραφό του ζητώντας να φύγει απ’ το τοπικό Σ.Α. και να πάει στο κεντρικό, ότι η διαβίβαση της μελέτης αποτελεί μεθοδευμένη ενέργεια και το λέμε καθαρά, πιο καθαρά δε γίνεται να το πούμε. 


Πέραν τούτου η καθυστέρηση αυτή με υπαιτιότητά του ζημιώνει κατά πάσα πιθανότητα το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο και κατ’ επέκταση του δημότες της Λευκάδας, γιατί το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο δεν είναι τα επτά χρόνια που το απαρτίζουν, τα εννιά του Διοικητικού Συμβουλίου. Όλα αυτά μας κάνουν και ανησυχούμε…

Πρόεδρος: Κύριε Δρακονταειδή, σας παρακαλώ πολύ… Μπορείτε να μου πείτε τι κάνετε εκεί μέσα (στην κονσόλα); Τι κάνετε μέσα στην κονσόλα; Γράφονται πρακτικά εκεί μέσα. Κύριε Δρακονταειδή συνεχίστε. 

Δρακονταειδής: Εμείς για όλα αυτά, πριν ενάμιση χρόνο που έγινε Συμβούλιο εδώ, στις 12/02 του ’21… Δε γίνεται να συνεχίσω… 

Πρόεδρος: Δεν μπορώ να κάνω τίποτα…

Δρακονταειδής: Εν πάση περιπτώσει, δεν καταλαβαίνει και ο κόσμος, να υπάρχει μία ροή σ’ αυτό το πράγμα με τις συνεχείς διακοπές. Εγώ ζητάω απ’ όλους σεβασμό, και τους πολίτες. Πριν ενάμιση χρόνο είχαμε κρούσει εδώ μέσα τον κώδωνα του κινδύνου (στο Δημοτικό Συμβούλιο που είχε γίνει τότε) και τρεις μέρες μετά το Δημοτικό Συμβούλιο είχαμε αποστείλει ανοιχτή επιστολή που δημοσιεύτηκε δηλαδή και στα μέσα μαζικής ενημέρωσης με την υπογραφή τη δική μου ως επικεφαλής της παράταξης και του κυρίου Χαλικιά ως πρώην Πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου προς τον κύριο Καρβούνη (του στείλαμε την επιστολή η οποία έχει δημοσιευτεί και την οποία εδώ την έχω φυσικά) και του λέγαμε ούτε λίγο, ούτε πολύ μία σειρά από προβλήματα και ζητήματα που υπάρχουν και που αναδείχθηκαν και στο Δημοτικό Συμβούλιο και που έπρεπε εν πάση περιπτώσει να τα λάβει υπόψη του και δεν το έκανε. Η ανοιχτή επιστολή είναι 16/02 του ’21, και είχατε απαντήσει κιόλας κύριε Καρβούνη, είχατε απαντήσει αν θυμάμαι καλά, είχατε απαντήσει… Όχι, εντάξει, δε λέω τι είχατε απαντήσει, λέω «πάντως είχατε απαντήσει.» Άρα, απ’ αυτά τα συμπεραίνεται; Τι τεκμαίρεται; Ότι με άλλους όρους ξεκίνησε αυτή η διαδικασία, άλλα πράγματα είχαμε εμείς στο μυαλό μας όταν ξεκινούσαμε τη διαδικασία του ’17 και που θέλαμε μία λειτουργία τύπου 1990, όταν δηλαδή λειτουργούσε ο συγκεκριμένος χώρος και δε δημιουργούταν και κανένα πρόβλημα και αλλού οδηγείται. Αυτό σε συνδυασμό με την πώληση και του Τ.Α.Ο.Λ. που προχωράει τα τελευταία χρόνια· που όμως αυτό δεν είναι ευθύνη του Δήμου και πρέπει να το ξεκαθαρίσουμε για να είμαστε σαφείς, είμαστε αντίθετοι εμείς και με την πώληση του Τ.Α.Ο.Λ. με πολιτικούς όρους, αλλά είναι δικαίωμα του Τ.Α.Ο.Λ. τι θα κάνει και της διοίκησής του και των μελών του που το απαρτίζουν… 

Πρόεδρος: Ολοκληρώστε κύριε Δρακονταειδή.

Δρακονταειδής: Κύριε Πρόεδρε, πρέπει να μου δώσετε λίγο χρόνο παραπάνω. 


Σε κάθε περίπτωση εμείς και θέλουμε επίσης να το ξεκαθαρίσουμε γιατί θέλουμε να σας κοιτάμε όλους στα μάτια, έχουμε την άποψη ότι ο χώρος θέλει αξιοποίηση και για να αναβαθμιστεί η περιοχή με προφανέστατα ήπιες περιβαλλοντικά παρεμβάσεις και με σκοπό το όφελος τοπικής κοινωνίας. Τους τρόπους μπορούμε, δεν είναι θέμα και αντικείμενο στη σημερινή μας κουβέντα, εδώ είμαστε να κάτσουμε να το συζητήσουμε. Εμάς μας δημιούργησε σοβαρά ερωτηματικά η στάση του Προέδρου και τον κοιτάζω και τον κοιτάζω και στα μάτια. Θα πω τρία στοιχεία και σας παρακαλώ κρατήστε τα και αξιολογήστε τα, ο καθένας ας τα αξιολογήσει όπως νομίζει. 


Στοιχείο πρώτο. Δεν παρέδωσε, ο Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου  -σ’ αυτόν αναφέρομαι- στο Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής -που ήλεγχε τις μελέτες- ούτε τη διακήρυξη του διαγωνισμού, ούτε το έγγραφο της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας που είχαμε ζητήσει το ’18 στη δική μας θητεία για καταρχήν έγκριση και που εκδόθηκε φυσικά και δε δόθηκε, δεν τα έδωσε αυτά τα στοιχεία. 


Δεύτερον. Στα πρακτικά του Κ.Α.Σ. στη σελίδα 12 για όσους τα έχουν διαβάσει, αναφέρει: «Η Εφορεία Αρχαιοτήτων είχε ενημερωθεί για το πρακτικό του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής αλλά δεν το είχε, δεν της είχε διαβιβαστεί.» Αυτό το λένε τα πρακτικά του Κ.Α.Σ., τα επίσημα πρακτικά εννοώ. Γιατί δεν της διαβιβάστηκε κύριε Πρόεδρε; 


Τρίτο και τελευταίο και χειρότερο. Στις 29 Σεπτέμβρη του ’21 (μην μπερδεύεστε με τις ημερομηνίες, πριν ένα χρόνο, 29 Σεπτέμβρη του ’21), προσέξτε, πριν, είχε κάνει τις πρώτες παρατηρήσεις το Τοπικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής αλλά δεν είχε γνωμοδοτήσει ακόμα αρνητικά, γιατί γνωμοδότησε το Φλεβάρη του ’22 όπως είπαμε προηγουμένως, στέλνει μία επιστολή ο κύριος Πρόεδρος -την οποία την έχουμε όλοι στα χέρια μας, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι σίγουρα- με την οποία λέει ανάμεσα στ’ άλλα μέσα, απευθύνεται προς το υπουργείο Πολιτισμού, στη Διεύθυνση Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Μνημείων. Λέει -μερικά στοιχεία θα δώσω-: «Η μελέτη που σας έχει υποβληθεί όπως και εσείς θα διαπιστώσετε, δεν επιχειρεί καμία αρχική αλλοίωση της αρχικής κατάστασης των κτιρίων. Η χρήση τους παραμένει η ίδια με την προβλεπόμενη απ’ την αρχική μελέτη» και συνεχίζει παρακάτω: «….Η υποβληθείσα μελέτη σέβεται απόλυτα την αρχιτεκτονική των κτιρίων αλλά και την εν γένει διαμόρφωση της περιοχής και η προσπάθεια που γίνεται βρίσκει απόλυτα σύμφωνο το Λιμενικό Ταμείο…» Και μάλιστα αναφέρεται και λέει: «Βρίσκει σύμφωνη τη συντριπτική πλειοψηφία του Δημοτικού Συμβουλίου.» Τη συντριπτική πλειοψηφία του 
Δημοτικού Συμβουλίου, το λέτε στην επιστολή σας. Σημειώνω -λέω και πάλι- ότι αυτή η επιστολή εστάλη πέντε μήνες πριν γνωμοδοτήσει αρνητικά το Σ.Α. (το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής) και αφού είχε κάνει ένα χρόνο πριν από τότε, μία σειρά από παρατηρήσεις. 


Τέλος (για να τελειώνω), ύστερα απ’ όλα αυτά, συνάδελφοι, εμείς θέλουμε να καταλήξουμε σε μία πρόταση και ένα δια ταύτα. Το δια ταύτα που θα καταλήξουμε και αυτό είναι και η απάντηση σ’ αυτά που είπε ο Δήμαρχος· ότι θέλετε να κάνετε τέσσερις παρατάξεις τέσσερις ξεχωριστές εισηγήσεις, αυτή είναι η απάντηση κύριε Δήμαρχε που θα σας πω τώρα. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Λέω, απαντάω σ’ αυτό που είπατε, ότι «θα γίνουν τέσσερις ξεχωριστές εισηγήσεις και ότι αυτές τις εισηγήσεις θα τις συνθέσετε» και διάφορα τέτοια. Σας λέω λοιπόν ότι στο δια ταύτα -γιατί η πρόταση είναι δισέλιδη, δε θα τη διαβάσω, θα τη διαβάσω όταν έρθει η ώρα να διαβάσουμε τις προτάσεις- που είναι επτά γραμμές -αυτό θα διαβάσω- και οι τέσσερις παρατάξεις είναι σύμφωνες. Οπότε με μία διάθεση σύνθεσης που επετεύχθη πολύ πριν το Δημοτικό Συμβούλιο προσέρχονται και οι τέσσερις παρατάξεις εδώ, φυσικά εγώ δε θα τις εκπροσωπήσω, οι ίδιοι θα εκπροσωπήσουν τον εαυτό τους, απλά σας το λέω γιατί είπατε αυτό που είπατε, αλλιώς δεν είχα σκοπό να το πω. 

  «Για τους λόγους αυτούς -καταλήγει το δια ταύτα της πρότασής μας- ή και για άλλους που ενδεχομένως θα προκύψουν, -ενδεχομένως να προκύψουν κι άλλοι λόγοι, γιατί εμείς ούτε νομικοί, ούτε δικηγόροι είμαστε, ούτε σοφοί, μπορεί να προκύψουν κι άλλοι λόγοι- πρώτον, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λευκάδας με την απόφασή του αυτή που έχει τη μορφή κατεύθυνσης σύστασης προς το Διοικητικό Συμβούλιο του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου και συμφώνως με τον όρο του κεφαλαίου 9 σημείο της διακήρυξης του διαγωνισμού, καθώς και για λόγους δημοσίου συμφέροντος -παρακαλώ προσέξτε αυτή τη φράση- ζητά την ακύρωση της αριθ. 10/21-02-20 απόφαση παραχώρησης του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου όπως τροποποιήθηκε με την αριθ. 22 του ’21 και συνολικά τη διακοπή της διαγωνιστικής διαδικασίας και δεύτερο και τελευταίο, για κάθε ενδεχόμενο και κρίσιμο αν αυτή η απόφαση τελικά στο σώμα περάσει, δεν το γνωρίζουμε, λέω αν περάσει, κρίσιμο όμως το δεύτερο, για κάθε ενδεχόμενη νομική στήριξη που θα απαιτηθεί απ’ την πλευρά του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου ο Δήμος Λευκάδας θα σταθεί αρωγός και θα συνδράμει με κάθε μέσο.» 


Μ’ αυτές τις σκέψεις κλείνω εδώ, αυτή είναι η πρόταση της δικής μας παράταξης με βάση όλα τα προηγούμενα… 

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Δρακονταειδή. 

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Κύριε Πρόεδρε, ένα λεπτό, διαδικαστικά. Επειδή ειπώθηκαν πολλά και επειδή ο κόσμος είναι και δημιουργείται μία εντύπωση και πολλοί θα φύγουν και δε θα ακούσουν ώσπου να φτάσει η σειρά μου να μιλήσω, ήθελα να επισημάνω ένα-δύο πραγματάκια στις ημερομηνίες που είπε ο κύριος Δρακονταειδής, μόνο αυτό, χωρίς να δώσω απάντηση, την απάντηση θα τη δώσω αργότερα. Μου έστειλε λέει ανοιχτή επιστολή 16/02. Το Λιμενικό Ταμείο 9/03 (ένα μήνα μετά) παρόντος του πρώην Προέδρου του Λιμενικού Ταμείου πήρε ομόφωνη απόφαση και προχώρησε τη μελέτη και αυτό είναι η τελευταία πράξη που έκανε το  Λιμενικό Ταμείο δημιουργώντας υποχρέωση στο Λιμενικό Ταμείο. Από ‘κει και πέρα δεν είχαμε καμία άλλη πράξη νομική να υποχρεώσουμε ή να δεσμεύσουμε το Λιμενικό Ταμείο. Τα υπόλοιπα θα τα πούμε αργότερα. Ευχαριστώ. 

Πρόεδρος: Προσήλθε ο κύριος Γληγόρης Χρήστος και ο Βεροιώτης Αλέξανδρος. Αλέξανδρε, χρόνια πολλά. Ο κύριος Γληγόρης Κωνσταντίνος έχει το λόγο.

Γληγόρης Κων.: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε, καλησπέρα σε όλους. Εγώ μία μικρή επανάληψη θα κάνω, ότι η πρόταση της σύγκλησης έγινε πριν δύο εβδομάδες, ακριβώς εδώ καθόμουν και έκανα την πρόταση έτσι ώστε να συγκληθεί σήμερα το Δημοτικό Συμβούλιο και να θέσουμε εμείς τη θεματολογία του και όχι αυτό που ο κύριος Καρβούνης ήρθε να μας πει, ότι «μέχρι τις 15 Σεπτέμβρη θα γίνει η παρουσίαση της μελέτης.» Αγαπητοί φίλοι, συνάδελφοι και συνδημότες, προσωπικά δε με ενδιαφέρει η παρουσίαση της μελέτης όπως αυτή ήθελε να την κάνει ο κύριος Καρβούνης, όχι φυσικά στο σκέλος το αρχιτεκτονικό κ.λπ., κ.λπ., δε με ενδιαφέρει γιατί επανειλημμένα σ’ αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο και στην προηγούμενη τακτική Συνεδρίαση για το συγκεκριμένο θέμα πριν ενάμιση χρόνο είχα πει και θα πω πολύ περισσότερα σήμερα, ότι όλη η διαδικασία πρέπει να σταματήσει γιατί «μπάζει» -σε εισαγωγικά- από παντού. Έτσι λοιπόν όταν κάποιοι ζητούσαν διαδρόμους για να περνάει το κοινό που πολύ εύστοχα ο συνάδελφος Κώστας Βαγενάς είπε (.) πνίξιμο, εμείς λέγαμε «πρέπει να σταματήσει η διαδικασία» και θα το στηρίξουμε και σήμερα με επιπλέον στοιχεία. Πραγματικά με πολύ διαφορετική διάθεση ήρθα και στην πορεία αναγκάστηκα να τροποποιήσω όλα αυτά που ήθελα να πω, γιατί βλέπετε, κύριε Πρόεδρε, εμείς σας στείλαμε μία εισήγηση τόσο ήπια και το συζητήσαμε και στο τηλέφωνο, γιατί πραγματικά αυτό που επιθυμούμε είναι να γίνει συζήτηση μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο και να καταλήξουμε και σε μία απόφαση η οποία θα είναι προς όφελος των δημοτών της Λευκάδας, όχι  προς όφελος του Κώστα Γληγόρη και του Μπάμπη Καλού, προς όφελος των δημοτών της Λευκάδας. Ξεκινάω λοιπόν με ένα πάρα πολύ μικρό ιστορικό. Απ’ το ’15 που βρίσκομαι εδώ, μέσα του ’14, έχουμε πάρα πολλές φορές αναφερθεί στο Τουριστικό Περίπτερο στο Κάστρο. Θυμάμαι με τον τότε Πρόεδρο -θα το πω αυτό γιατί έχει σημασία στη πορεία- ότι στις ερωτήσεις που κάναμε συνέχεια είχε επιλέξει να προχωρήσει με μία διαδικασία. Ποια ήταν αυτή; Να εκπονήσει το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο τη στατική μελέτη, για ποιο λόγο όμως; Γιατί πλήρωσαν οι δημότες της Λευκάδας μία μελέτη και μία εδαφοτεχνική μελέτη; Για ποιο λόγο; Για να διασφαλίσει ότι όποιος θα είναι ο ανάδοχος στο διαγωνισμό που θα έτρεχε θα ακολουθήσει αυτή τη μελέτη, αυτά είναι καταγεγραμμένα σ’ αυτό το Συμβούλιο, δηλαδή πληρώσαμε μελετητές για να εκπονήσουμε στατική και εδαφοτεχνική μελέτη την οποία ο ανάδοχος κατά ποινή αποκλεισμού -όπως λέει στη διακήρυξη- θα πρέπει να την εφαρμόσει, αυτό το κρατάμε. Ένα. Βγαίνει η διακήρυξη, δεν έχει σημασία αν συμφωνούσα ή διαφωνούσα, διαφωνούσα, μπορεί να την έχω χαρακτηρίσει «αστεία», δεν έχει σημασία, αλλά βγήκε μία διακήρυξη. Ο Σπύρος Λύγδας -που τον βλέπω τώρα, συνάδελφος μηχανικός- γνωρίζει ότι η διακήρυξη είναι ο νόμος, η διακήρυξη είναι ο νόμος, δεν μπορούν να τροποποιηθούν οι όροι της διακήρυξης και νομίζω όλοι όσοι ασχολούμαστε στο Συμβούλιο. Να διαβάσω λοιπόν τρεις γραμμές επί τρεις φορές απ’ τη διακήρυξη. Πρώτον. «Ισχύον νομικό καθεστώς», μας αναφέρει τι είναι η λιμενική ζώνη κ.λπ., κ.λπ.. Δεύτερο και πολύ σημαντικό. «Παραχωρούμενο ακίνητο, αντικείμενο και περιγραφή», τι έχει μία διακήρυξη; Τι πάμε να κάνουμε. «Ο υπόψιν χώρος βρίσκεται εντός χερσαίας ζώνης λιμένα», δεν προχωράω. «Ο παραχωρούμενος χώρος του συγκροτήματος του υπάρχοντος Τουριστικού Περιπτέρου μετά των εν γένει λουτρικών του εγκαταστάσεων απαρτίζεται από δύο κτίρια -τα γνωρίζουμε όλοι- 500 τετραγωνικά έκαστο επί ακινήτου συνολικής έκτασης 8.900, όπως αυτή προσδιορίζεται και φαίνεται απ’ το Ιουνίου ’66 τοπογραφικό διάγραμμα της χερσαίας ζώνης λιμένα. Τα όρια της χερσαίας ζώνης λιμένα στη θέση του Περίπτερου -γιατί μιλάμε για χερσαία ζώνη λιμένα εκεί πέρα, δε μιλάμε για οικόπεδα, μην μπερδευόμαστε, είναι χερσαία ζώνη λιμένα, όπως είναι εδώ, όπως είναι η Σικελιανού κ.λπ., κ.λπ.- προσδιορίζεται με το τάδε ΦΕΚ και το τοπογραφικό» και πάμε τώρα στο δια ταύτα. «Ειδικότερα οι χώροι των οποίων θα παραχωρηθεί το ιδιαίτερο δικαίωμα χρήσης και αφορούν την παρούσα… Θα το ξαναπώ. Ειδικότερα οι χώροι των οποίων θα παραχωρηθεί το ιδιαίτερο δικαίωμα χρήσης και αφορούν την παρούσα είναι: Όσον αφορά στο πρώτο κτίριο το συγκρότημα των εγκαταστάσεων (…) κύριας χρήσης (άρα μιλάμε για τις λουτρικές εγκαταστάσεις, καμπίνες ή καμπάνες διανυκτέρευσης, τέλος πάντων όπως είχαν πρωτοέρθει, καταλαβαίνουμε όλοι για τι μιλάμε» και δεύτερον, όσον αφορά το κτίριο: Πρώτον. Αίθουσα για την εξυπηρέτηση 300 ατόμων (προφανώς κάνει την περιγραφή όπως υπάρχει σήμερα, όπως υπήρχε μάλλον, γιατί σήμερα έχουν μπει μέσα και την έχουν καταστρέψει, έτσι; Όπως υπήρχε). Πρώτον. Αίθουσα για την  εξυπηρέτηση 300 ατόμων, μαγειρεία και εστιατόρια, wc ανδρών και γυναικών (νομίζω ότι πολλοί είχαμε πάει στις εκδηλώσεις που γίνονταν εκεί πέρα τότε), αποδυτήρια, wc, ντους προσωπικού… Προσέξτε τώρα, υπόγειο με δύο αποθήκες και χώρο κεντρικής θέρμανσης…..» Αυτός ο χώρος, κύριε Καρβούνη, είναι γύρω στα 15 τετραγωνικά (το υπόγειο); (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Ωραία, με δύο αποθήκες. Αυτό παραχωρούμε όμως, έτσι; Υπόγειο με δύο αποθήκες, και έκτο και βασικότερο με το πέντε: «Διαμορφωμένοι υπαίθριοι χώροι.» 


Πάμε λοιπόν να ξαναπούμε ότι παραχωρούμε το κτίριο το ένα (τις λουτρικές εγκαταστάσεις). «Παραχωρούμε το περίπτερο που μέσα έχει την κουζίνα, τα μαγειρεία, τα wc, τα ντους, ένα υπόγειο αποθηκάκι 15-20 τετραγωνικών (αυτό λέει η διακήρυξη, ο νόμος το λέει αυτό, δε το λέω εγώ) και του διαμορφωμένους υπαίθριους χώρους.» Ποιοι είναι αυτοί οι διαμορφωμένοι υπαίθριοι χώροι αγαπητοί συνάδελφοι και φίλοι; Ποιοι είναι; Είναι ο χώρος ο αμμώδης μπροστά απ’ τις λουτρικές εγκαταστάσεις; Είναι ο χώρος ανάμεσα στο Τ.Α.Ο.Λ. και το Τουριστικό Περίπτερο ο αμμώδης; Είναι διαμορφωμένος; Είναι ο χώρος μετά τις τουριστικές, μετά τις λουτρικές εγκαταστάσεις και προς το Φάρο; (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Όχι. Τι εννοεί ο νόμος; Λέει: «Θα παραχωρήσω τη χρήση των λουτρικών εγκαταστάσεων, του Περιπτέρου και του διαμορφωμένου ακριβώς χώρου απέξω, των τσιμεντοστρώσεων», αυτό παραχωρείται, των πλακοστρώσεων, το βοτσαλωτό δάπεδο, δε λέει κάτι άλλο ο νόμος, η διακήρυξη. Τι λέει η απόφαση του κυρίου Καρβούνη, η τελευταία που είναι ο νόμος; 

Δήμαρχος: Διαβάστε και την απόφαση του 2018, και του ’18, διαβάστε και του ’18 που είναι η πρώτη μετά τη διακήρυξη. 

Γληγόρης Κων.: Θα τα πούμε όλα, μην ανησυχείς, θα τα πούμε όλα, χαίρομαι  που τα γνωρίζετε όλα αυτά που λέω, κατάλαβα ότι τα γνωρίζετε, δεν τα βρήκα εγώ ψάχνοντας όλο αυτό τον καιρό, άρα γνωρίζετε αυτή τη στιγμή τι παραχωρήσαμε.  Ακυρώνει την απόφαση τέλος πάντων -να διαβάσω και τις δύο για να μην έχει παράπονο και ο Δήμαρχος- «εγκρίνει την προσωρινή παραχώρηση ιδιαίτερου δικαιώματος χρήσης χώρου έκτασης 8 στρεμμάτων και 400 τετραγωνικών μέτρων.» Παραχώρησε τα πάντα σε μία απόφαση, ενώ η διακήρυξη έλεγε «παραχωρώ…» (……ασαφείς παρεμβάσεις….)….Σας παρακαλώ.

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Ποια απόφαση κύριε;

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ, σας παρακαλώ…

Γληγόρης Κων.: Αυτή είναι η απόφαση που σας είπα…

  (……ασαφής διάλογος…..)

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ.

Γληγόρης Κων.: Αυτή είναι η απόφαση 21 Φλεβάρη του 2020, αλλά για να είμαι και δίκαιος… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Δήμαρχε, εγώ είμαι ο μοναδικός εδώ πέρα που έχω όλα αυτά τα χρόνια κρατήσει μία σταθερή θέση.

Πρόεδρος: Ολοκληρώστε κύριε Γληγόρη.

Γληγόρης Κων.: Πρόεδρε, θα μου δώσεις λίγο χρόνο παραπάνω, πρώτη φορά κάνω εισήγηση, ποτέ δεν το έχω ξανακάνει. Αλλά και η απόφαση στις 2 Φλεβάρη του ’18 λέει κάτι διαφορετικό, δε λέει ακριβώς το ίδιο, λέει κάτι διαφορετικό. Λέει ότι «εγκρίνεται την προσωρινή παραχώρηση ιδιαίτερου δικαιώματος χρήσης, χώρου έκτασης 8 στρεμμάτων, 400 τετραγωνικών μέτρων» αλλά από κάτω στις δύο αποφάσεις ξέρετε τι αλλάζει; Ο μηχανικός. Δηλαδή ουσιαστικά στη μία ήταν ο μηχανικός Τρυφωνόπουλος, προφανώς ήταν (...) και στη δεύτερη απόφαση είναι του μηχανικού Σπύρου Παπαδόπουλου, η τελευταία. Ουσιαστικά λοιπόν εμείς ενώ ο νόμος μας έλεγε ότι θα δώσουμε λουτρικές εγκαταστάσεις, Περίπτερο και το χώρο έξω το διαμορφωμένο, δίνουμε 8.400 και όχι μονάχα αυτό, θα πούμε στη συνέχεια, αρχίζουμε και βλέπουμε σιγά-σιγά και κατασκευές από εδώ, από εκεί, ντους κ.λπ., κ.λπ.. Δεύτερον. Επιστρέφω στο νόμο, στη διακήρυξη. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Εννοείται. Τι λέει ο νόμος; Ότι «οι εργασίες επισκευής και ενίσχυσης κτιρίων -πάμε πίσω στη στατική μελέτη που σας ανέφερα, του κυρίου Κώστα Βλάχου, τότε Προέδρου, που λέει «εγώ θέλω να διασφαλίσω ότι αυτό που θα φτιαχτεί θα το φτιάξουμε με βάση τις προϋποθέσεις που θα θέσω εγώ, όχι θα φτιάξει κάποιος μία στατική μελέτη, θα το πασαλείψει, θα το κάνει, θα το επισκευάσει, δε θα το ενισχύσει ή οτιδήποτε, (….).» Πληρώσαμε τη στατική μελέτη αυτή, οι δημότες. Οι εργασίες επισκευής και ενίσχυσης των κτιρίων θα εκτελεστούν σύμφωνα με τη στατική μελέτη αποκατάστασης του Τουριστικού Περίπτερου και των λουτρικών εγκαταστάσεων στην (….) θέση Πλαζ, Κάστρο Λευκάδας που εγκρίθηκε. Ταυτόχρονα -λέει- ο πλειοδότης υποχρεούται στην πραγματοποίηση με δική του μέριμνα (ευθύνη και οικονομική) όλων των εργασιών επισκευής.» Αυτό λέει στο κομμάτι της επισκευής. Και αν πάμε και στην τεχνική προσφορά λέει η διακήρυξη, δε διαβάζω τα υπόλοιπα, ότι: «Θα υποχρεωθεί…» Ά, εδώ είναι το πιο ωραίο. «Περαιτέρω θα περιλαμβάνει τις προτάσεις του υποψηφίου ανάδοχου ως προς τη διαμόρφωση του κτιρίου και του περιβάλλοντος χώρου, η οποία θα υπογράφεται απ’ τον ενδιαφερόμενο και το μελετητή μηχανικό και θα συνοδεύεται από τη δήλωση του 1599/86 στην οποία θα αναφέρει ότι: Εάν ο ενδιαφερόμενος καταστεί ανάδοχος (δηλαδή πάρει το ακίνητο) θα υποχρεωθεί…» Έχει υπεύθυνη δήλωση, όλοι οι ενδιαφερόμενοι καταθέσαμε, ότι: «Εγώ ο ενδιαφερόμενος αν  καταστώ ανάδοχος θα υποχρεωθώ για την εκτέλεση των αναφερόμενων στην τεχνική μελέτη και περιγραφή εργασιών-διαμόρφωση και επισκευή του Τουριστικού Περιπτέρου και λουτρικών εγκαταστάσεων, δηλαδή αυτό το οποίο σας προτείνω -γιατί έχει κάνει και μία πρόταση μαζί, άρα απ’ τη μία λέει ότι αυτό που πρότεινα τότε, αυτό θα εφαρμόσω- και από την άλλη λέει: Στην εφαρμογή της μελέτης στατικής αποκατάστασης των κτιρίων που συνέταξε το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο εντός συγκεκριμένου και αυστηρά τηρούμενου χρονοδιαγράμματος.» Άρα, έχουμε και υπεύθυνη δήλωση θεωρητικά μέσα του ανάδοχου που λέει: «Παιδιά, εγώ θα εφαρμόσω αυτή τη διακήρυξη. Ατό θα κάνω, δεν μπορώ να κάνω κάτι άλλο, αυτό λέει η διακήρυξη, ο νόμος το λέει αυτό, δεν το λέω εγώ.» Η στατική μελέτη αυτή δείχνει ότι -τέλος πάντων είναι τεχνικό το θέμα- θα γίνουν κάποια εφέδρανα στα υποστυλώματα για να… Όπως είναι στις γέφυρες τέλος πάντων, ενώ στη μελέτη η οποία έχει εγκριθεί απ’ το Κ.Α.Σ. βλέπουμε ένα τεράστιο υπόγειο και επειδή μιλήσαμε για το υπόγειο πάμε πάλι λίγο πίσω…

Πρόεδρος: Ολοκληρώστε κύριε Γληγόρη, ολοκληρώστε, μιλάτε δέκα λεπτά.

Γληγόρης Κων.: Τελειώνω. Τι λέει η διακήρυξη με την οποία ο ανάδοχος έδωσε προσφορά 4.000,00 ευρώ; Τι λέει η διακήρυξη; Ότι θα πάρεις 15 τετραγωνικά υπόγειο, τι δίνουμε εμείς; 500 τετραγωνικά υπόγειο, πως το μίσθωμα μπορεί να είναι το ίδιο; (Χειροκρότημα) Πως γίνεται αυτό; Γιατί ακόμα και αν υπάρχει υπόγειο που εγώ λέω δεν υπάρχει, ακόμα και αν υπάρχει υπόγειο πουθενά στη διακήρυξη δε λέει ότι θα έχει υπόγειο, γιατί οι τουαλέτες, τα γραφεία, το ένα, τ’ άλλο θα ήταν από πάνω, στο κτίριο το κεντρικό, που τι σημαίνει αυτό; Αυτό σημαίνει ότι το μίσθωμα αν υπήρχε και υπόγειο δε θα ήταν 4.000,00 ευρώ, θα ήταν 8.000,00 ευρώ, γιατί το μίσθωμα θα άλλαζε αν εμείς λέγαμε ότι μπορεί να έχει άλλα 500 τετραγωνικά στο υπόγειο…

  (…..ασαφής διάλογος……)

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Κύριε Πρόεδρε, κάνουμε κριτική σε μία μελέτη χωρίς τους μελετητές…

Γληγόρης Κων.: Όχι δεν κάνω κριτική, στη διακήρυξη…

  (…..ασαφής διάλογος……)

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Ρώτησε ο κύριος Γληγόρης «τι το θέλει το υπόγειο…;»

Πρόεδρος: Δεν πρόκειται να κάνουμε, κύριε Γληγόρη, κύριε Γληγόρη…

  (……ασαφής διάλογος…..) 

Ομιλητής: (….Εκτός μικροφώνου….) Δε ντρέπεσαι;

Γληγόρης Κων.: Λέμε λοιπόν εδώ, εγώ δεν κρίνω καμία μελέτη, καμία απολύτως και ούτε θα μπω ποτέ στη διαδικασία να κρίνω συνάδελφό μου, ποτέ δεν το έχω κάνει στη ζωή μου… 

Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη, ένα λεπτό…

Γληγόρης Κων.: Τελειώνω, τελειώνω. Έρχεται λοιπόν, πάμε τώρα κύριε Δήμαρχε πίσω στη δική μας διοίκηση, έρχεται λοιπόν το Λιμενικό Ταμείο και με απόφασή του που φυσικά δεν την ανέδειξε ο κύριος Δρακονταειδής, εγώ τα είπα εδώ πέρα στο Δημοτικό Συμβούλιο, απλώς το κατάλαβε, τι λέει; Δε λέει αυτή την απόφαση η οποία έλεγε το ’18 για τη στατική μελέτη ότι είναι υποχρεωμένος να προχωρήσει βάσει τη στατική μελέτη αποκατάστασης Τουριστικού Περιπτέρου κ.λπ., κ.λπ., λέει -επί θητείας του κυρίου Καρβούνη, δε ξέρω άμα γνωρίζανε τα μέλη του Λιμενικού Ταμείου τι ψηφίζανε εκείνη την ώρα-: «….Ή από νέα στατική μελέτη αποκατάστασης του Περιπτέρου και των λουτρικών εγκαταστάσεων που θα συνταχθεί με μέριμνα και έξοδα του παραχωρησιούχου και θα εγκριθεί απ’ την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Λευκάδας και του Λιμενικού Ταμείου….» Αλλάζει το νόμο, με μία απόφαση αλλάζει τη διακήρυξη και ξέρετε τι λέει παρακάτω; Ακριβώς, και πάμε και στο τρίτο σκέλος. Λέει: «Μετά την έγκριση της… Οι λοιπές εργασίες διαμόρφωσης του Τουριστικού Περιπτέρου, των λουτρικών εγκαταστάσεων και του περιβάλλοντος χώρου θα πραγματοποιηθούν σύμφωνα με την τεχνική προσφορά του  παραχωρησιούχου -αυτή που έχει υποβάλλει- και συγκεκριμένα την υποβληθείσα τεχνική περιγραφή, προδιαγραφές των οικοδομικών εργασιών και τη μελέτη που θα συνταχθεί απ’ τον παραχωρησιούχο και θα εγκριθεί από την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Λευκάδας και του Λιμενικού Ταμείου.» Έχουμε τέτοια έγκριση; Γιατί μπαίνει αυτός ο όρος μέσα; Γιατί δεν μπορεί ο μελετητής να κάνει μία μελέτη και να τη στέλνει στο Κ.Α.Σ., στο Σ.Α. κ.λπ., εγώ πιστεύω ότι αυτή η διασφάλιση (.) είναι ότι πρώτα πρέπει να εγκριθεί αυτή η μελέτη απ’ το Λιμενικό Ταμείο, πρέπει να εγκριθεί απ’ την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου που προΐσταται ο κύριος Λύγδας σήμερα, πρέπει να εγκριθεί -έτσι γράφει μέσα η απόφαση- απ’ την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου, ότι βαδίζει με βάση τη διακήρυξη κ.λπ., άρα είμαστε εντάξει και μετά να προχωρήσει σε όλες τις διαδικασίες για αδειοδοτήσεις, το γράφει από κάτω, «….μετά την έγκριση της παρούσας απόφασης ο παραχωρησιούχος θα μεριμνήσει για τη λήψη των απαιτούμενων αδειών-εγκρίσεων, Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής κ.λπ., κ.λπ..» Εμείς δεν έχουμε τέτοια έγκριση νομίζω κύριε Καρβούνη απ’ την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου, έφυγε η μελέτη (..) έγκριση, και στο κάτω-κάτω της γραφής, ρε παιδιά, ποιος απ’ το Λιμενικό Ταμείο -στη διοίκηση του Λιμενικού Ταμείου απευθύνομαι τώρα, με τη διάθεση την καλή που ήρθα όταν είχα ξεκινήσει και όχι…- είδε αυτή τη μελέτη και λέει «συμφωνούμε να γίνουν αυτά τα πράγματα»; (…) αυτή η έγκριση; (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Όχι, όλη η μελέτη, όλη. Δε θέλω να πάρω άλλο χρόνο και συγγνώμη για τον παραπάνω χρόνο, έχω να πω αρκετά ακόμα, να απαντήσω όμως σε κάτι για το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής, γιατί άκουσα που τα είπε ο κύριος Δρακονταειδής, δε χρειάζεται, και επειδή ο κόσμος δε γνωρίζει την ιστορία ακριβώς, η ιστορία, είχε ξεκινήσει η διακήρυξη, αλλάξανε οι διακηρύξεις, κάποια στιγμή βγήκε αυτή η διακήρυξη τέλος πάντων, καλή-κακή βγήκε, εγώ δε συμφωνώ αλλά βγήκε και εκεί ξεκινήσανε οι ενστάσεις. Μία απ’ αυτές τις ενστάσεις -νομίζω και οι δύο- γίνανε απορριπτέες απ’ την Επιτροπή τότε, αλλά μία απ’ αυτές τις ενστάσεις τις έκανε και η εταιρεία η οποία σήμερα είναι η ανάδοχος. Θα σας διαβάσω, δε θα σας διαβάσω το κείμενο της ένστασής του, μπορεί να λέει ακριβώς σωστά πράγματα, δεν  έχει σημασία, απλώς ένα μικρό κειμενάκι στο τέλος θα σας διαβάσω που λέει ότι «μάλιστα απ’ την παράγραφο 9.9 της διακήρυξης προβλέπεται -το λέει ο ανάδοχος- ότι οι οριστικές μελέτες οι οποίες θα συνταχθούν μετά την έκδοση των σχετικών εγκρίσεων των αρμοδίων Υπηρεσιών θα υποβληθούν στο κατ’ αντικείμενο αρμόδιο Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής της Περιφερειακής Ενότητας Λευκάδας το οποίο θα πρέπει να τις εγκρίνει.» Αυτά δεν τα αναφέρω ούτε εγώ, τα αναφέρει εκεί, αλλά τα αναφέρει και ο ανάδοχος στην ένσταση που έκανε. 


Ολοκληρώνοντας και θα πάρω λίγο χρόνο αργότερα, δε χρειάζεται να δευτερολογήσω, γιατί σήμερα ήρθαμε να ακούσουμε τον κόσμο, θα πω Πρόεδρε ότι με βάση το 9.9 άρθρο, με βάση τη διακήρυξη σήμερα το Δημοτικό Συμβούλιο πρέπει να πάρει μία απόφαση που να έχει τη μορφή κατεύθυνσης-σύστασης προς το Διοικητικό Συμβούλιο του Λιμενικού Ταμείου αφού εμείς ουσιαστικά μόνο αυτό μπορούμε να κάνουμε και σύμφωνα με τον όρο του κεφαλαίου 9 σημείο 9 της διακήρυξης του διαγωνισμού καθώς και για λόγους δημόσιου συμφέροντος να ζητήσουμε την ακύρωση της αριθ. απόφασης παραχώρησης όπως τροποποιήθηκε με την υπ. αριθ. 22(.)321 και συνολικά τη διακοπή της διαγωνιστικής διαδικασίας. Αυτό το ξαναζητάμε σήμερα, εγώ το έχω ζητήσει πάρα πολλές φορές μέχρι σήμερα και φυσικά επειδή γνωρίζουμε τις διαδικασίες, για κάθε ενδεχόμενη νομική στήριξη που θα απαιτηθεί, θα πρέπει εμείς ως Δήμος να συμβάλλουμε με κάθε μέσο. Ένα ωραίο τμήμα της απόφασης είναι ότι «σε περίπτωση που διαπιστωθεί η χρήση χώρου μεγαλύτερης έκστασης απ’ τον παραχωρηθέντα», δηλαδή ποια; Το βοτσαλωτό, όπως επίσης οποιαδήποτε παράβαση των διατάξεων του νόμου ή της απόφασης παραχώρησης για το βοτσαλωτό που θα έπρεπε να είναι κανονικά, καθώς και μεταβολή του σκοπού ή της χρήσης παραχώρησης θα ανακαλείται η παραχώρηση δικαιώματος χρήσης χώρου με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Λιμενικού Ταμείου -αυτό ζητάμε σήμερα να γίνει- κ.λπ., κ.λπ. θα εφαρμόζονται οι διατάξεις που χρειάζονται, δηλαδή είναι μέσα στην απόφαση αυτό…

Πρόεδρος: Ο κύριος Βερροιώτης έχει το λόγο. Θα παρακαλέσω πριν πάρετε το λόγο κύριε Βερροιώτη, εκφράσεις του στυλ πεζοδρομίου εγώ δεν τις ανέχομαι, σεβαστείτε και τους Δημοτικούς Συμβούλους και τους πολίτες…

Βερροιώτης: Εμένα θα μου επιτρέψετε να τα πω λίγο πολιτικάντικα τα πράγματα γιατί πράγματι η εισήγηση που καταθέσαμε και το ζήτημα που καταλήγουμε, που νομίζω ότι εκφράζει όλο τον κόσμο της Λευκάδας, τουλάχιστον τη μεγάλη του πλειοψηφία, να σταματήσει εδώ δηλαδή η διαδικασία παραχώρησης, ο καθένας συμφωνεί με αυτή με διαφορετικούς σκοπούς, διαφορετικά κίνητρα. Εμείς είμαστε ενάντια σε οποιαδήποτε μορφή ιδιωτικοποίησης είτε ντόπιων επιχειρηματιών, είτε ξένων, δε κάνουμε διαχωρισμό γι’ αυτό και η θέση μας παραμένει σταθερή και δεν την αλλάξαμε, όπως θεωρούμε ότι κακώς η προηγούμενη Δημοτική Αρχή ξεκίνησε αυτό το χορό που τον συνέχισε η σημερινή και η σημερινή διοίκηση του Λιμενικού Ταμείου. 


Θέλουμε να επιμείνουμε στο βασικό ζήτημα το οποίο το επισημαίνουμε απ’ την πρώτη φορά που ήρθε σε ετούτη τη θητεία το ζήτημα της σύμβασης παραχώρησης, να ανανεωθεί δηλαδή το 2020 και είναι την πολιτική στάση που είναι κι αυτή που διαμορφώνει τις εξελίξεις που πρέπει να κρατήσει ο κόσμος και κατ’ επέκταση και το Δημοτικό μας Συμβούλιο. Να πω το εξής: Ότι δεν πρέπει να παραβλέπουμε τα γενικότερα σχέδια για την περιοχή, γιατί είναι πολιτική τρίπλα -να το πω έτσι- το να μιλάμε για το τι συζητάμε σήμερα, το τι θα γίνει σήμερα, τι καλούμαστε είτε να ψηφίσουμε ή τι διαπραγματεύεται το Λιμενικό Ταμείο σήμερα. Θέλω να πω το εξής: Όποιος έχει μία εικόνα, για να τη δώσουμε δηλαδή κιόλας, πρώτον, αυτές οι εταιρείες δε σκέφτονται κοντόφθαλμα και έτσι δεν πρέπει να σκεφτόμαστε και εμείς, ο ορίζοντάς τους, είναι χρόνια παραπέρα γιατί τους νοιάζει να φουσκώνει η τσέπη και στο μέλλον, όχι μόνο σήμερα. Σκεφτείτε την εικόνα, υποθαλάσσια ζεύξη, απελευθέρωση του διαύλου που σήμερα είναι η πλωτή γέφυρα και εμποδίζει τη διέλευση των πλοίων, ανάπτυξη και επέκταση της υπάρχουσας μαρίνας σε μεσαίων σκαφών και στο βάθος έντονες συζητήσεις για μπαστούνι που θα δένουν μικρά κρουαζιερόπλοια περίπου στην Αμμόγλωσσα. Καταλαβαίνετε ότι σε όλο αυτό το πάνθεον της επιχειρηματικότητας ο Λευκαδίτης δεν έχει καμία θέση, άρα δε συζητάμε σήμερα αυτό που θέλει να παρασύρει τη συζήτηση, μία μελέτη η οποία θα κάνει καλύτερο το Τουριστικό Περίπτερο, γιατί σήμερα θα είναι αυτή η μελέτη, μεθαύριο θα ‘ρθει μία άλλη μελέτη με μία άλλη νομοθετική διευκόλυνση, ενδεχομένως και κεντρικά απ’ την Κυβέρνηση και θα αρχίσει να κουμπώνει μία επιχειρηματική δραστηριότητα που θα πετάξει εκτός όλους τους Λευκαδίτες και τους επισκέπτες που δε θα έχουν να πληρώσουν για να απολαμβάνουν αυτές τις επί πληρωμή υπηρεσίες. Αυτό πρέπει να έχουμε στο νου μας και να παραμείνουμε σταθεροί πέρα απ’ τις υπαρκτές παρατυπίες, ατασθαλίες και εδώ έχουν και ευθύνη όσοι προχωράνε αυτή τη διαδικασία που κατά τη γνώμη μας είναι απαράδεκτη γιατί έρχονται έχοντας πάρει το μέρος των επιχειρηματιών  και κατ’ επέκταση ενάντια στο λαό της Λευκάδας λειτουργούν ως νεροκουβαλητές, ως μεσάζοντες ανάμεσα σε διάφορες Υπηρεσίες, προτείνουν, είναι σε ανοιχτό δίαυλο επικοινωνίας με τους επενδυτές, με τους επιχειρηματίες, συνδιαλέγονται δηλαδή για το πώς θα προχωρήσει η επένδυση σε βάρος του λαού της Λευκάδας και να σημειώσω, η πρόσβαση στην παραλία θα είναι ελεύθερη, το θέμα είναι ότι η παραλία δε θα μείνει τίποτα που να μπορεί ο κόσμος να κάνει μπάνιο, να πάει σε αυτή. Θα έχει, θα μπορεί να κάνει ορειβασία στα βράχια κάτω από εκεί που ήταν ο φάρος, ελεύθερη θα είναι εκεί, θα μπορεί να πηγαίνει στις πλάκες προς τη Γύρα, ελεύθερο θα το αφήσει εκεί ο επενδυτής γιατί δε θα του είναι χρήσιμο. Τέτοια ελευθερία λοιπόν δεν πρέπει να τη δεχθούμε, όσον αφορά την πρόσβασή μας στη θάλασσα. 


Όλες οι παρατυπίες στη διαδικασία έγκρισης των τεχνικών σχεδίων, η μεθοδευμένη κατά τη γνώμη μας παράκαμψη του Τοπικού Συμβουλίου της Αρχιτεκτονικής με αίτηση της εταιρείας αφού είδε ότι δεν πέρασε πρώτη γνωμοδότηση και είχε πάρει και μία αρνητική απάντηση σε συζήτηση που είχε γίνει νωρίτερα, η παραπομπή στο Κεντρικό Αρχιτεκτονικό Συμβούλιο που εδώ θα το πούμε με διάφορους μεγαλοκαθηγητάδες πανεπιστημιακούς που σε προηγούμενη Συνεδρίαση τον Οκτώβρη αγνόησαν την κατεύθυνση της αρμόδιας Υπηρεσίας του υπουργείου Πολιτισμού που έλεγε, γνωμοδοτούσε πριν πάρει απόφαση το Κεντρικό Αρχιτεκτονικό Συμβούλιο, ότι «όταν το υπουργείο κηρύσσει μία αδόμητη ζώνη θέλει να παραμείνει αδόμητη και όχι να γεμίσει με στέγαστρα, σκίαστρα και ντεκ….» όπως καταθέτει στην πρότασή της η εταιρεία, «….ως υπουργείο δεν το έχουμε κάνει ποτέ αυτό και για την Υπηρεσία μας αυτά είναι απορριπτέα.» Παρ’ όλα αυτά η σύνθεση του Κεντρικού Αρχιτεκτονικού Συμβουλίου γνωμοδότησε θετικά. Ως ΚΚΕ φέραμε το θέμα στη Βουλή αρχές του Ιούνη με ερώτηση που απαντήθηκε απ’ την ίδια την Υπουργό Πολιτισμού κυρία Μενδώνη και είχαμε επισημάνει ακριβώς τα σημεία αυτά που είχαν επισημανθεί και απ’ τους άλλους ομιλητές με κύριο την αλλαγή χρήσης γης και φυσικά την παράβαση του νόμου που κήρυσσε την περιοχή εντελώς αδόμητη και τη διπλή απόρριψη απ’ το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής που παραβιάζουν τη διακήρυξη, η απάντηση της Υπουργού ήταν: «Την έγκριση την πήρανε απ’ το Κεντρικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής το χειμώνα…» Η απάντηση αρχές Ιουνίου, το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο συμφωνεί, άρα προχωράμε και δεν έχετε κανένα λόγο ο κόσμος να αντιδρά. Αυτή ήταν η απάντηση και τα λέω αυτά, ότι επιβεβαιώνεται για μία ακόμα φορά ότι αυτό που κινεί τα νήματα, που φτιάχνει, καταργεί νόμους, είτε τους καταπατά παράνομα, είτε βρίσκοντας παραθυράκια με διάφορους καλοθελητές και έξυπνους Νομικούς Συμβούλους είναι το κυνήγι του κέρδους και εμείς σ’ αυτό πρέπει να σταθούμε απέναντι άσχετα με το αν σήμερα καλούμαστε να πάρουμε μία απόφαση η οποία σημειωτέον -και το λέω κι για τον κόσμο που μας ακούει- έχει μόνο πολιτική δέσμευση προς τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου που είναι μέλη στο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, χρειάζονται κι άλλες ενέργειες, και άλλος αγώνας γιατί εμείς αυτό που θέλουμε είναι το Κάστρο να ανήκει στο λαό, στο λαό της Λευκάδας και όχι στα ιδιωτικά επιχειρηματικά συμφέροντα. 

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Βερροιώτη. Ο κύριος Ζαβιτσάνος έχει το λόγο.

Ζαβιτσάνος: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Φίλες και φίλοι, αυτά που ακούμε σήμερα και που λέμε σήμερα, ούτε τα λέμε, ούτε τα ακούμε πρώτη φορά. Ζητώ συγγνώμη γιατί θα χρειαστεί να επαναλάβω κάποια πράγματα που έχουν ειπωθεί. Υπάρχει η διακήρυξη η οποία βάζει τους όρους που πρέπει να γίνει αυτό το έργο. Μέχρι στιγμής έχει γίνει λάστιχο απ’ το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο. Συγκεκριμένα, ειπώθηκε και πριν, έχουν αλλάξει τη στατική μελέτη προκειμένου να έχει την ελευθερία κινήσεων ο επενδυτής να φτιάξει αυτά που θέλει. Σε κανένα σημείο της διακήρυξης δεν αναφέρεται ότι η στατική μελέτη μπορεί να τροποποιηθεί ώστε να είναι συμβατή με τη δυνατότητα λήψης των απαιτούμενων εγκρίσεων, όπως έχει αλλαχτεί. Επίσης, ειπώθηκε ξανά «παραχωρούμενοι χώροι», τρία πράγματα παραχωρούνται: Ένα κτίριο, δεύτερο κτίριο και οι διαμορφωμένοι υπαίθριοι χώροι, σύμφωνα με τη διακήρυξη τρία πράγματα. Και έρχεται το Λιμενικό Ταμείο και ενώ παραχωρούνται αυτά, προσέξτε, παραχωρείται το ιδιαίτερο δικαίωμα χρήσης και ενώ παραχωρούνται αυτά έρχεται το Λιμενικό Ταμείο, ιδιαίτερου δικαιώματος χρήσης, χώρου έκτασης 8.000 τετραγωνικών μέτρων και λέει ο κύριος Δήμαρχος: «Ναι, αλλά γιατί δεν κοιτάτε και την απόφαση του ’18;» Για να βοηθήσω τους φίλους που είναι εδώ και αυτούς που μας ακούνε, η απόφαση του ’18 είναι η παραχώρηση στην πρώτη εταιρεία (την Pappas) η οποία έχασε το διαγωνισμό, έλεγε το ίδιο, ναι αλλά όμως κύριε Δήμαρχε, κύριε Πρόεδρε του Λιμενικού Ταμείου είστε σε μία θέση πρώτα απ’ όλα να προασπίζετε τα συμφέροντα και του Λιμενικού Ταμείου και των δημοτών, το ότι υπάρχει μία λάθος απόφαση, με δόλο; Με δόλο. Κατά λάθος; Κατά λάθος, πρέπει να το επαναλάβετε;

Δήμαρχος: Για την ενημέρωση του κόσμου είπα κύριε Ζαβιτσάνε, δεν είπα τίποτα άλλο εγώ, για να ακούσει ο κόσμος.

Ζαβιτσάνος: Αν είπα κάτι λάθος κύριε Δήμαρχε το παίρνω πίσω. Είστε λοιπόν εδώ για να προασπίζετε αυτά τα συμφέροντα και όχι για να τα παραχωρείτε όλα, έστω και αν το είχε κάνει ο προηγούμενος, ο προηγούμενος και ο πιο προηγούμενος. 


Αλλαγή χρήσης, έχει φύγει απ’ την κουβέντα αλλά θα το δούμε και στη μελέτη η οποία δεν την έχουμε δει ακόμα κατά πόσο έχει φύγει απ’ την κουβέντα, και επίσης απαγορεύονται προσωρινές ή μόνιμες κατασκευές έξω απ’ το χώρο αυτό, στην άμμο δηλαδή, ντεκ μόνιμα ή προσωρινά κ.λπ.. Αυτά δεν ακούγονται πρώτη φορά, αυτά τα έχουμε ξαναπεί στις 2/04 του ’21 στην προσφυγή που έχω κάνει κατά της απόφασης του Λιμενικού Ταμείου στην Αποκεντρωμένη, δε μου έχει απαντηθεί μέχρι τώρα.


Συνεχίζουμε. Έχουμε λοιπόν τη διακήρυξη αυτή, έχει αλλάξει η αρχική μελέτη με τη σημερινή 100%, είχε σουίτες, τώρα δεν έχει. Για να φτιάξει τις σουίτες είχε δώσει κόστος επένδυσης 1.200.000; 250; Κάτι τέτοιο. Έχει αλλάξει, έχουν φύγει οι σουίτες, ισχύει αυτή η επένδυση; Τελικά η νέα μελέτη που φέρνει πόσο θα κοστίσει; Γιατί με το 1,200 κέρδισε το διαγωνισμό, με τις σουίτες και όχι μ’ αυτά που θα φτιάξει τώρα, και φυσικά το μίσθιο, 4.000,00 ευρώ και 10, 4.010; 100; Δε θυμάμαι. Γι’ αυτά, όχι για τα 8.400 που του δίνετε. Σε όλη τη διαδικασία υπάρχει μία ανακολουθία για το πώς προχώρησε και πάρθηκαν οι αποφάσεις. Ξεκινάμε με το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής Λευκάδας, του στέλνουν τη μελέτη να την κρίνει, αλλά δεν του στέλνουν την απόφαση της Αρχαιολογίας που έπρεπε να προηγηθεί και γι’ αυτό το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής Λευκάδας σωστά πράττει, κρίνει σε μία δεκασέλιδη γνωμάτευση -όσο ήταν- αλλά δε γνωμοδοτεί, γιατί; Γιατί του έλειπε αυτό το χαρτί, το οποίο υπήρχε αλλά δεν προσκομίστηκε. Εν συνεχεία ξαναέρχεται, πηγαίνει στο Κ.Α.Σ., εκεί λοιπόν παρότι αυτή η γνωμάτευση, ουσιαστικά δεν ήταν γνωμάτευση απ’ το Αρχιτεκτονικό Συμβούλιο, αλλά ήταν η άποψή του επιστημονικά τεκμηριωμένη, λέει στο Κ.Α.Σ. ότι γνωμάτευση δεν υπάρχει. Δε θα έπρεπε να σταλεί αυτό; Δεν το έχω μαζί μου τώρα να το δουν και οι υπόλοιποι αλλά είναι γνωστό, γιατί το κρύψατε; Επειδή δεν ήταν γνωμάτευση, μα εσείς τους αναγκάσετε να μην είναι γνωμάτευση μη προσκομίζοντάς τους την απόφαση της Αρχαιολογίας. Στη διακήρυξη λοιπόν λέει ότι πρέπει οπωσδήποτε να συναινέσει, να δώσει έγκριση, το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής, διαβάστηκε, θα το ξαναδιαβάσουμε. «Εάν οι μελέτες δεν τύχουν της εγκρίσεως του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής του Νομού Λευκάδας και των εγκρίσεων και αδειών των αρμόδιων Υπηρεσιών, τότε αυτόματα ο πλειοδότης παραχωρησιούχος κηρύσσεται έκπτωτος κ.λπ., κ.λπ. και μπορεί το Λιμενικό Ταμείο να διακόψει τη διαδικασία και να επαναλάβει αν θέλει το διαγωνισμό.» Το αγνοείτε αυτό, ότι έχει αρνητική γνωμοδότηση, ότι είναι υποχρεωτικό από τη διακήρυξη να έχει θετική γνωμοδότηση, δεν το βλέπετε και προχωράτε, και να δούμε επειδή πολλοί λένε τι θα γίνει εκεί πέρα, να δούμε λίγο και τις προθέσεις της εταιρείας. Ενώ γνωμοδοτεί αρνητικά το Αρχιτεκτονικό Συμβούλιο Λευκάδας το οποίο… Έρχεται λοιπόν η ‘Κολοβός’ -η εταιρεία δηλαδή- και κρίνει αυτό το πρακτικό, για να δούμε λίγο τις προθέσεις που έχει η εταιρεία και το πώς αντιμετωπίζει τα πράγματα τώρα και φανταστείτε να μπούνε και τσάπες πως θα τα αντιμετωπίσει. Τέλος, η επιλογή της θέσης εισόδου σε μία επιχειρηματική εγκατάσταση όπως και το τι είναι αυτό που θα πρωτοαντικρίζει ο εισερχόμενος επισκέπτης-πελάτης, είναι προφανώς επιλογή του ίδιου του επιχειρηματία και όχι του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής, άλλωστε ο Δήμος Λευκάδας και το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο σε συνεργασία με την παραχωρησιούχο εταιρεία έχουν ήδη προνοήσει για το δρόμο κ.λπ.. Τι σημαίνει αυτό στην πράξη; Ότι δεν πάει να λέει το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής για την πρόσοψη και την είσοδο, εγώ θα κάνω αυτό που καταλαβαίνω και όποιος θέλει να περάσει από εκεί θα του δείχνω το δρόμο στην άκρη του οικοπέδου που δε χρειάζεται γιατί το ορίζει και ο νόμος ότι το να πας στην παραλία πρέπει να είναι ελεύθερο, αλλά όμως θα σε στέλνει από εκεί που θέλει αυτός και πού να πηγαίνουμε τελικά; Θα το δούμε κι αυτό. Αυτές λοιπόν είναι οι προθέσεις της εταιρείας και τι πραγματικά θα γίνει εκεί πέρα; Γιατί δεν μπορεί να κάνει ό,τι θέλει, η περιοχή είναι αρχαιολογικός χώρος ζώνη Α’, οτιδήποτε χτιστεί εκεί θα πρέπει να εξυπηρετεί τον Αρχαιολογικό χώρο και όπως λέει και το Κ.Α.Σ. και νομίζω και η τοπική αρχαιολογία, αφού δεν υπάρχει αναψυκτήριο στην περιοχή που να εξυπηρετεί τους επισκέπτες του αρχαιολογικού χώρου, δεν έχουμε αντίρρηση να φτιαχτεί αναψυκτήριο, αναψυκτήριο, όχι beach bar που θα φτιαχτεί, αυτό δεν εξυπηρετεί τον αρχαιολογικό χώρο και μου κάνει εντύπωση πως αντιμετωπίζουμε την περιοχή, αυτό τον αρχαιολογικό χώρο έχουμε, δεν έχουμε άλλον, άλλοι έχουν την Ολυμπία, άλλοι έχουν τη Δωδώνη, άλλοι έχουν την Ακρόπολη, εμείς αυτόν έχουμε, έτσι τον αντιμετωπίζουμε; Φτιάχνοντας δίπλα του beach bar; (….ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Το ξενοδοχείο έφυγε από τη μέση, αυτό θέλουμε να κάνουμε σε έναν αρχαιολογικό χώρο;

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ κύριε, ξέρω κι εγώ να μιλάω…

Ζαβιτσάνος: Σας παρακαλώ πολύ. Να φέρω ένα παράδειγμα που συμβαίνει αυτή τη στιγμή στα Χανιά στο λόφο Καστέλλι, ζώνη Β’ όχι Α’. Παραχωρούμενος χώρος στο Πανεπιστήμιο για κάποιο συνέδρια να το χρησιμοποιεί, για χώρο διδασκαλίας, για εκθέσεις, τέτοια πράγματα, και το Πανεπιστήμιο θέλει να το κάνει ξενοδοχείο, ζώνη Β’, όχι Α’. Η πρωτοβουλία εκεί των πολιτών αντιτίθεται και στέλνει στο Κ.Α.Σ. και λέει: «Να μη κοιτάξετε το αίτημα, έχουμε διαφορετική άποψη.»  Το Δημοτικό Συμβούλιο αντιτίθεται και παίρνει απόφαση να μην προχωρήσει αυτό και εμείς εδώ αυτό τον αρχαιολογικό χώρο έχουμε και έτσι του συμπεριφερόμαστε. Ενδεχομένως να ξεχνάω πολλά αλλά όντως αυτή η αιτιολογική έκθεση της Κολοβός Α.Ε. είναι πραγματικά προκλητική, προκλητική απέναντι στην κοινωνία της Λευκάδας. Λέει στο τέλος, σχολιάζοντας -επαναλαμβάνω- το 5ο πρακτικό του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής Λευκάδας, δηλαδή την αρνητική γνωμοδότηση. «Με τις παρατηρήσεις που κάνει το Συμβούλιο δημιουργείται εντύπωση ότι επιδιώκεται η λεγόμενη μηδενική λύση.» «Κύριοι του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής Λευκάδος, επιδιώκετε τη μηδενική λύση», αυτό λέει η εταιρεία Κολοβός, και ότι δε θέλετε να γίνει εκεί, να συμμορφωθεί ο χώρος και τέτοια πράγματα. Με το έγγραφο της ‘Κολοβός’ αυτή η Επιτροπή απαξιώνεται εντελώς και ποια είναι αυτή η Επιτροπή και γιατί μπήκε στη διακήρυξη; Γιατί είναι μία Επιτροπή από επιστήμονες του τόπου μας που μπορούν να έχουν γνώμη, ξέρουν ακριβώς τα ιδιαίτερα αρχιτεκτονικά χαρακτηριστικά του τόπου, έχουν καταλήξει σε μία γνωμάτευση που ακόμα και ένας ανίδεος όπως είμαι εγώ την καταλαβαίνει, εμπεριστατωμένη, τεκμηριωμένη και κάθονται αυτοί οι άνθρωποι εδώ που είναι καταξιωμένοι στο χώρο μας και ακούνε αυτά τα πράγματα απ’ την ‘Κολοβός Α.Ε.’ και δεν παίρνει θέση κανείς, έχει μέσα και Δημοτικό Υπάλληλο στη σύνθεσή της. Λοιπόν, αυτά ήθελα να πω για πρωτολογία και ό,τι ξεχνάνε στη δευτερολογία μας. Ευχαριστώ πάρα πολύ για την υπομονή σας. 

Πρόεδρος: Κύριε Βερροιώτη και κύριε Ζαβιτσάνε, κύριε Ζαβιτσάνε και κύριε Βερροιώτη, στο δια ταύτα στο τέλος;

Δήμαρχος: (….Εκτός μικροφώνου….) Η εισήγησή σας ποια είναι;

Βερροιώτης: «Διακοπή διαγωνιστικής διαδικασίας επειδή έχουν παραβιαστεί οι όροι της διακήρυξης (άρθρο 9 παράγραφος 9 κ.λπ.)», το δια ταύτα όπως το έβαλε ο κύριος Δρακονταειδής, το έχουμε συμφωνήσει.

Πρόεδρος: Κύριε Ζαβιτσάνε;

Βερροιώτης: «Για τους λόγους αυτούς ή και για άλλους που ενδεχομένως θα προκύψουν, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λευκάδας με την απόφαση αυτή που έχει μορφή κατεύθυνσης σύστασης προς το Διοικητικό Συμβούλιο του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου και συμφώνως με τον όρο του κεφαλαίου 9 σημείο 9 της διακήρυξης του διαγωνισμού, καθώς και για λόγους δημοσίου συμφέροντος ζητά την ακύρωση της αριθ. 10/21-02-2020 απόφαση παραχώρησης όπως τροποποιήθηκε με την αριθ. 22/9-03-21 και συνολικά τη διακοπή της διαγωνιστικής διαδικασίας. Για κάθε ενδεχόμενη νομική στήριξη που θα απαιτηθεί απ’ τη πλευρά Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου ο Δήμος Λευκάδας θα σταθεί αρωγός και θα συνδράμει με κάθε μέσο.»

Πρόεδρος: Το ίδιο κύριε Ζαβιτσάνε;

Ζαβιτσάνος: Ακριβώς το ίδιο. Να το επαναλάβω;

Πρόεδρος: Όχι δε χρειάζεται τώρα, έχει καταγραφεί στα πρακτικά. Σας ευχαριστώ πολύ για τις εισηγήσεις. Κύριε Δήμαρχε και κύριε Σολδάτε πριν σας δώσω το λόγο, θα δώσω το λόγο στον Πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου. Ο κύριος Καρβούνης έχει το λόγο.

Γληγόρης Κων.: Κύριε Πρόεδρε και εμείς σας ευχαριστούμε πραγματικά για τον παραπάνω χρόνο που πήραμε.

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Εγώ θέλω να καταλάβω, εδώ ήρθαμε να κάνουμε κριτική μίας μελέτης που δεν έχουμε μπροστά μας ή θέλουμε να συζητήσουμε, δε το θέλουμε και πάμε σπίτι μας; (…ασαφείς παρεμβάσεις…)….Ή θα μπορέσω να μιλήσω ή δε θα μπορέσω. 

Πρόεδρος: Μάλλον δε θέλετε να ακούσετε, δε θέλετε να ακούσετε, δε σέβεστε τίποτα…

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Ακούμε τόση ώρα, δε μιλάμε, είμαστε ήσυχοι, μόλις πάει να ακουστεί η άλλη άποψη…

Φίλιππας Γεωργ.: (…Εκτός μικροφώνου…) Κύριε Πρόεδρε… 

Πρόεδρος: Κύριε Φίλιππα…

Φίλιππας Γεωργ.: (…Εκτός μικροφώνου…) (…) του κυρίου Καρβούνη η μελέτη (…)…

Πρόεδρος: Κύριε Φίλιππα σας παρακαλώ πολύ…

Φίλιππας Γεωργ.: (…Εκτός μικροφώνου…) Σε παρακαλώ πολύ…

Πρόεδρος: Κι εγώ σας παρακαλώ πολύ…

Φίλιππας Γεωργ.: (…Εκτός μικροφώνου…) (….) είναι ντροπή αυτά τα πράγματα (….)…

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ…

Φίλιππας Γεωργ.: (…Εκτός μικροφώνου…) (……) ή φταίει ο ίδιος που δεν την έδωσε; Αγαπητέ Σπύρο, σου ζητήσανε να (……….)…

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Δεν έχω μελέτη εγκεκριμένη.

Φίλιππας Γεωργ.: (…Εκτός μικροφώνου…) Έπρεπε να ντρέπεσαι που βρίσκεσαι εκεί πέρα (…)…

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Έπρεπε να ντρέπομαι; Έπρεπε να ντρέπομαι;

Πρόεδρος: Κύριε Φίλιππα…

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Κύριε Πρόεδρε, θα αποχωρήσω, δεν μπορώ να δέχομαι προσβολές, ή θα σταματήσει ή θα σηκωθώ να φύγω… 

Πρόεδρος: Κύριε Φίλιππα…

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Θέλεις να φύγω ή θα με ακούσεις; 

Φίλιππας Γεωργ.: (…Εκτός μικροφώνου…) Για εμένα ό,τι και να πεις είναι το ίδιο,  (…)…

Πρόεδρος: Κύριε Φίλιππα το κατάλαβες τι έκανες; Το κατάλαβες τι έκανες; 

Φίλιππας Γεωργ.: (…Εκτός μικροφώνου…) Συγγνώμη, αυτό έκανα πάντα. 

Πρόεδρος: Δε γίνεται έτσι κύριε Φίλιππα, δε χρειάζεται, σε παρακαλώ πολύ δηλαδή.

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Λοιπόν, να συνεχίσω. Μου ζητήθηκε η μελέτη, ορίσαμε προθεσμία για να δώσουμε τη μελέτη που υπολογίζαμε ότι θα την έχουμε, τη μελέτη την εγκεκριμένη απ’ το ΚΕ.Σ.Α. δεν την έχω ακόμα, να δώσω τι;

Ομιλήτρια: (…Εκτός μικροφώνου….) Έχεις απ’ το Κ.Α.Σ., έχεις απ’ το Κ.Α.Σ…. 

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Ή θα μιλήσω ή δε θα μιλήσω.  

Ομιλήτρια: (…Εκτός μικροφώνου….) Έχεις απ’ το Κ.Α.Σ. τη μελέτη. 

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Κύριε Πρόεδρε, δε χρειάζεται να μιλήσω, κάθε πρόταση και διακόπτομαι…   

Ομιλήτρια: (…Εκτός μικροφώνου….) Προηγείται όλων η Αρχαιολογία και το ξέρεις πάρα πολύ καλά…

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Θα με αφήσετε να μιλήσω; Θέλετε να ακούσετε ή δε θέλετε; 

  (…..ασαφής διάλογος…..)

Γληγόρης Κων.: Νομίζω ότι δεν έχει νόημα να πάμε σε διακοπή, σεβαστείτε λίγο… Πρέπει να ακούσουμε…

Λιβιτσάνος: Κύριε Ρόκκο, κύριε Ρόκκο, μπορώ ένα λεπτό; Συγγνώμη λίγο, σας καλησπερίζω κι εγώ, ό,τι και να είναι, είναι ένα θέμα σοβαρό για τη Λευκάδα και πρέπει να το αντιμετωπίσουμε με σεβασμό και σε όλους τους ομιλητής, είτε έχουμε την ίδια άποψη, είτε διαφορετική. Όταν μίλησε ο κύριος Δρακονταειδής, ο κύριος Γληγόρης, ο κύριος Βερροιώτης, ο κύριος Ζαβιτσάνος δε μίλησε κανένας που είχαν αντίθετη άποψη με αυτούς, αλλιώς να το διακόψουμε, δεν είναι κατάσταση αυτή τώρα να φωνάζει ο καθένας, σεβαστείτε το χώρο, είναι Δημοτικό Συμβούλιο Λευκάδας, όπως σεβόμαστε και εμείς όλο τον κόσμο. Ευχαριστώ. 

Γληγόρης Κων.: Να πω κάτι επί της διαδικασίας κι εγώ; 

Σολδάτος Θ.: Ακούγομαι; Ακούγομαι. 
Επί της διαδικασίας, κύριε Πρόεδρε, εξηγήστε στον κόσμο ότι μετά τις ομιλίες των επικεφαλής θα ανοίξει κατάλογος και ο καθένας αυτό που θέλει να το πει θα το πει, αρκεί να γραφτεί στο κατάλογο. Άρα, λοιπόν δεν έχει έννοια ούτε να διακόπτουμε το Σολδάτο, ούτε το Δρακονταειδή, ούτε τον Καρβούνη, αυτά που θέλουν να του πούνε τώρα διακόπτοντάς τον να τα πούνε μετά, είναι πολύ απλό, διαφορετικά δε γίνεται, δε θα υπάρξει διάλογος, ό,τι και να λέει ο καθένας θα πρέπει να κάνουμε υπομονή να τον ακούσουμε και εφόσον έχουμε λόγους στη συνέχεια μπορούμε να του απαντήσουμε και να παρέμβουμε και να τον ειρωνευτούμε ενδεχομένως και να σαρκάσουμε, όταν θα πάρουμε το λόγο όμως, όχι όμως έτσι συνολικά…

Πρόεδρος: Γι’ αυτό ζήτησα κατάλογο ομιλητών κύριε Σολδάτο, τον έχω έτοιμο εδώ, στο τέλος θα πάρουν το λόγο. Κύριε Καρβούνη, συνεχίστε, στην επόμενη διακοπή θα διακόψω το Δημοτικό Συμβούλιο.

Γληγόρης Κων.: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Πρόεδρε, κι εγώ επί της διαδικασίας, να ενημερώσω τον κόσμο εδώ πέρα ότι έχετε δικαίωμα και να διακόψετε το Συμβούλιο, όπως επίσης έχει δικαίωμα να κάνει και Συμβούλιο κεκλεισμένων των θυρών αν απαιτηθεί, οπότε νομίζω ότι δεν έχει νόημα να πάμε σε τέτοιες διαδικασίες γιατί μπορεί να το κάνει ο Πρόεδρος, μπορεί να το κάνει, έτσι; Είναι δική του απόφαση. Νομίζω ότι πρέπει να ηρεμήσουμε όλοι και να ακούσουμε τους ομιλητές. 

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Τελειώνοντας την απάντηση σχετικά με τη μελέτη αν την έχω και δεν τη δίνω και την κρύβω, εγώ ζήτησα στις 10 Αυγούστου να γίνει Συμβούλιο και μάλιστα με (.) έτσι ώστε να μπορέσει ο κόσμος να δει τι είναι αυτό το τερατούργημα που σχεδιάζουμε που θα μας αποκόψει απ’ την παραλία, που δε θα έχουμε παραλία, που θα το δώσουμε στα ιδιωτικά συμφέροντα. (….ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Να συνεχίσω ή να φύγω; Δε με θέλουν εδώ μέσα, τι να κάνω; 

Πρόεδρος: Κύριε Καρβούνη συνεχίστε.

  (…..ασαφής διάλογος…...)

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Δεν έννοια τώρα… Θα με αφήσετε να τα πω κυρία μου;

Ομιλήτρια: (…Εκτός μικροφώνου….) Εγώ δε μιλάω. 

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Πως δε μιλάς; Εν πάση περιπτώσει, ίσως κάποιοι θέλανε να προτάξουν τη συζήτηση, θεμιτό είναι, τη συζήτηση που κάνουμε σήμερα, διότι η μελέτη φυσικά είναι σε δεύτερο πλάνο, αρκεί να τη θέλουμε τη μελέτη και όχι να αποφασίσουμε ότι δεν τη θέλουμε. Εγώ θα αναφερθώ λιγάκι στη μελέτη, δεν μπορώ να κάνω επεξήγηση τώρα χωρίς μελέτη, χωρίς κάτι, επαναλαμβάνω, απ’ το ΚΕ.Σ.Α. δεν έχω μελέτη εγκεκριμένη ακόμα και η Αρχιτεκτονική Επιτροπή είναι το πιο κρίσιμο απ’ τη μελέτη που θα παρουσιαστεί στη Λευκάδα. 


Ως προς τη διαδικασία πιστεύω πως κατά επανάληψη έχω ενημερώσει το Δημοτικό Συμβούλιο αρκετές φορές, θα κάνω μία επί τροχάδην -για να μη σας τρώω το χρόνο- ενημέρωση. Η διαδικασία ξεκίνησε το 2016, έχουν περάσει έξι χρόνια. Εγώ βρήκα μία διαδικασία το Νοέμβρη του ’19, Γενάρη του ’20 που ξεκίνησα με μία δικαστική απόφαση η οποία αφού υπήρξε μία καθυστέρηση δύο χρόνων, όριζε ποιος είναι ο τελικός παραχωρησιούχος. Προχώρησα σεβόμενος πλήρως κατά την άποψή μου,  αλλά πλήρως τη διακήρυξη, αυτό αποδεικνύεται ότι η απόφαση του ’20 και η απόφαση του ’21 που έγινε μετά από το Συμβούλιο που ενημερωθήκατε ξανά για την πορεία και για τη μελέτη με σχέδια, τα αρχικά σχέδια που γίνανε, είναι ομόφωνες, ψηφίζοντος και του προηγούμενου Προέδρου του Λιμενικού Ταμείου που προφανώς ήξερε τη διαδικασία διότι τη ξεκίνησε και παρακολουθούσε αν ήταν σωστή, τουλάχιστον αυτή είναι η εκτίμηση η δική μου, δεν είχα καμία αντίρρηση. Η τελευταία πράξη λοιπόν του Λιμενικού Ταμείου έγινε πέρυσι, το Μάρτιο του ’21, που πήραμε την απόφαση σεβόμενοι την παρότρυνση του Δημοτικού Συμβουλίου για κάποιες αλλαγές οι οποίες έγιναν αποδεκτές και από τον παραχωρησιούχο. Από εκεί και πέρα, το Λιμενικό Ταμείο έχει ολοκληρώσει το διαδικαστικό του θέμα και ήταν η αναζήτηση που έπρεπε να παρθεί για τις αποφάσεις, αποφάσεις απ’ το Γενικό Επιτελείο Ναυτικού και από το υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού που προβλέπεται από το νόμο. Πήραμε αυτές τις αποφάσεις με τα υπηρεσιακά έγγραφα, δε χρειάζονται ούτε μελέτες, ούτε τίποτα σ’ αυτά, και πλέον ήταν ανοιχτός ο δρόμος για την ολοκλήρωση μέσω της Αρχιτεκτονικής Επιτροπής του Νομού Λευκάδας. Η μελέτη υποβλήθηκε τέσσερις φορές, την τέταρτη φορά μάλιστα είχε υποβληθεί μετά τις διορθώσεις που ‘γιναν το Φλεβάρη του ’22, υποβλήθηκε τον Μάιο -αν θυμάμαι καλά- του ’22 και είχαμε πάρει ημερομηνία να συζητηθεί τέλος Ιουνίου του ’22. Εκεί ανακαλύφθηκε -αυτό δεν το εξετάζω εγώ αν είναι σωστό ή όχι- ότι την αρμοδιότητα την έχει το ΚΕ.Σ.Α. (το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο)… (….ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Θα με αφήσετε να εξηγήσω. Συγγνώμη, όχι το Αρχαιολογικό, το Κεντρικό Συμβούλιο της Αρχιτεκτονικής, το ΚΕ.Σ.Α.. Εστάλη επιστολή απ’ τους μελετητές που είχαν πριν ένα μήνα υποβάλλει τη μελέτη για έλεγχο μετά τις διορθώσεις που έγιναν στην Επιτροπή του Φλεβάρη του ’22 και ζήτησαν να τη διαβιβάσει λόγω αρμοδιότητας στο ΚΕ.Σ.Α.. Η Αρχιτεκτονική Επιτροπή της Λευκάδας διαβίβασε όλη τη μελέτη και όλες τις παρατηρήσεις και των δύο ουσιαστικών Συνεδριάσεων που είχε κάνει, που έλεγε τις απόψεις της, που έβαζε τους προβληματισμούς της, που είπε και τη γνώμη της, γιατί κατά την άποψή της είναι αρμόδια αυτή η Σ.Α. (της Λευκάδας δηλαδή) και όχι το ΚΕ.Σ.Α. και κατέληγε στο ότι επειδή εμείς δεν έχουμε Νομικό Σύμβουλο και το ΚΕ.Σ.Α. έχει Νομικό Σύμβουλο, παρακαλούμε να εξετάσετε από νομικής πλευράς αλλά εμείς εμμένουμε στο ότι είναι αρμοδιότητα. Το ΚΕ.Σ.Α. -όπως ενημέρωσα και στο προηγούμενο Συμβούλιο- πήρε τις μελέτες αυτές και γνωμοδότησε ότι την αρμοδιότητα την έχει αυτό και προχώρησε και αυτό σε κάποιες παρατηρήσεις πάνω στη μελέτη που του είχε διαβιβάσει η Αρχιτεκτονική Επιτροπή. Οι μελετητές προχώρησαν -σας λέω το ιστορικό- στις διορθώσεις των παρατηρήσεων αυτών και υποβλήθηκε ξανά στο ΚΕ.Σ.Α. και τη δεύτερη φορά αναγνωρίζοντας στο ΚΕ.Σ.Α. ότι είχαν ολοκληρωθεί οι παρατηρήσεις που είχε υποβάλλει το ενέκρινε. Αυτή είναι η όλη υπόθεση. Το Λιμενικό Ταμείο έχει νομοθετικά απεμπλακεί απ’ το Φλεβάρη του ’21 που πήρε την τελική του απόφαση, ομόφωνη, το τονίζω γιατί δε θέλω να έχουμε παρεξηγήσεις. Τα πόσα στρέμματα δώσαμε και τι δώσαμε, στη διακήρυξη αναφέρεται για 8.900, δεν ήταν 8.900 ήταν 8.400 και στην πρώτη απόφαση του Συμβουλίου που κι εγώ ακολούθησα, έδινε στον παραχωρησιούχο τα 8.400 σύμφωνα με συγκεκριμένο τοπογραφικό, όπως και η διακήρυξη αναφέρεται σε συγκεκριμένο τοπογραφικό που περιγράφει κατά λάθος τα 8.900 και όχι τα 8.400 που είναι. Δεν κάνουμε αυθαίρετες κινήσεις, δεν μπορούμε να κάνουμε και γι’ αυτό στο Λιμενικό Ταμείο ήταν και ομόφωνες οι αποφάσεις, έ δεν είναι τόσο κουτοί οι υπόλοιποι οκτώ-εννιά να τους κάνω εγώ ό,τι θέλω και ούτε υπάρχει αυτή η πρόθεση. Παρουσιάστηκαν τα στοιχεία, οι προηγούμενες αποφάσεις, οι διακηρύξεις και προχωρήσαμε σε ομόφωνες αποφάσεις. Ειπώθηκε ότι δεν έστειλα εγώ τη διακήρυξη στην Αρχιτεκτονική Επιτροπή. Μα δε μου ζητήθηκε για να τη στείλω και  την έκρυψα, η Αρχιτεκτονική Επιτροπή μπορούσε να ζητήσει ό,τι χαρτί ήθελε απ’ το Λιμενικό Ταμείο, το οποίο Λιμενικό Ταμείο είχε αλληλογραφία με την Αρχιτεκτονική Επιτροπή προσπαθώντας να επισπεύσει τις διαδικασίες. Δεν ήξερε η Αρχιτεκτονική Επιτροπή ότι έγινε διαγωνισμός και υπήρχε διακήρυξη; Δεν είναι σοβαρά πράγματα αυτά, αν ζητιόνταν η διακήρυξη θα την έδινα αλλά η Αρχιτεκτονική Επιτροπή αντικείμενο έχει να εξετάζει μία συγκεκριμένη μελέτη, όχι να την κρίνει νομικά με τη διακήρυξη και γι’ αυτό ενδεχομένως δεν τη ζήτησε. 


Έχουν ακουστεί πολλά για τη στατική μελέτη, μία στατική μελέτη για να είναι ολοκληρωμένη και να μπορεί να εφαρμοστεί -όσοι συνάδελφοι μηχανικοί είναι εδώ το καταλαβαίνουν- πρέπει να έχει διαστασιολόγηση, πρέπει να έχει τεύχος υπολογισμών που δεν υπάρχει σ’ αυτή τη μελέτη και η οποία μελέτη δεν έχει και καμία έγκριση και η στατική μελέτη ακολουθεί την όποια αρχιτεκτονική μελέτη εγκρίνεται. Δεν μπορούμε να στείλουμε μία στατική μελέτη για έγκριση χωρίς να έχουμε αντίστοιχα εγκεκριμένη την αρχιτεκτονική μελέτη, γιατί η οποιαδήποτε αλλαγή οποιασδήποτε Υπηρεσίας θα πρέπει να ακολουθήσει τη στατική μελέτη. Στατική μελέτη λοιπόν δεν έχουμε για να σας φέρουμε. Αυτό που μπήκε στην πρώτη και μετά συμπληρώθηκε και διορθώθηκε στη δεύτερη, ήταν ακριβώς για να δείξουμε ότι η πρόθεσή μας είναι να βοηθηθεί το έργο να ολοκληρωθεί, ούτε να λιγοστέψουμε το τίμημα που θα πληρώσουν οι εργολάβοι, ούτε τίποτε άλλο, άλλωστε θα πάει πολύ περισσότερο απ’ το αρχικό εκτιμώμενο τίμημα. Το κόστος προφανώς θα υπάρξει, με την ολοκλήρωση της μελέτης θα έχουμε το κόστος προφανώς είναι εξ ολοκλήρου δέσμευση του αναδόχου να το κάνει. Κάπου ειπώθηκε, δεν κατάλαβα καλά ότι κρύφτηκαν κάποια χαρτιά της Αρχαιολογίας και τέτοια πράγματα. Η διαδικασία ήταν διαφανής, οποτεδήποτε είτε ζητήθηκε είτε με δική μου πρωτοβουλία σας έδωσα όσες επεξηγήσεις μπορούσα να δώσω, δε μου ζητήθηκε κάτι και δεν το έκανα και έχω και ένα παράπονο. Κανένας απ’ όλους τους κυρίους που είναι εδώ πέρα και ακούν και έχουν διαφορετική άποψη δεν ήρθε μία φορά στο γραφείο μου να ζητήσει την άποψή μου, κανένας. Εάν λοιπόν θέλετε να σχηματίζετε απόψεις χωρίς να έχετε τη γνώμη -δε ξέρω αν είναι ένας τώρα που σηκώνει το χέρι μου- πάντως ή ένας ή δύο ή κανένας, να έρθει να ζητήσει να πει: «Ρε παιδί κάτι γίνεται για τη Λευκάδα, ας πάμε να τον ακούσουμε, Λευκαδίτης είναι κι αυτός», δεν αγαπάει περισσότερο ή λιγότερο τη Λευκάδα από εμάς, όλοι το ίδιο είμαστε, ούτε έχω πει σε κανέναν ότι δε δέχομαι στο γραφείο μου και στο γραφείο είμαι κάθε μέρα τηρώντας ωράριο σχεδόν δημοσίου υπαλλήλου. Λοιπόν, δε θέλω να λέτε ότι δεν έχετε ενημέρωση, δε ζητήσατε ενημέρωση, ζητήσατε να γυρίζουμε και να λέμε ο καθένας, έχω ακούσει απίθανα πράγματα, απίθανα πράγματα. Διάβασα ότι θα βάλει ο Δήμος τα υπόλοιπα, ειρωνικά μάλιστα για να τελειώσει την επένδυση ο παραχωρησιούχος γιατί έχουν ακριβύνει τα υλικά, από συνάδελφο μηχανικό, έχω ακούσει οτιδήποτε άλλα και από συναδέλφους μηχανικούς, κανένας απ’ αυτούς, ειδικά τους συναδέλφους δεν ήρθαν να μου ζητήσουν να με κουβεντιάσουν να πουν: «Τι κάνεις ρε παιδί μου; Καταστρέφεις τη Λευκάδα.» Στο δρόμο και στα καφενεία συζητάμε ό,τι θέλουμε. Δεν έχω προς το παρόν να πω κάτι άλλο. 
Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Καρβούνη. Ο κύριος Δήμαρχος έχει το λόγο.

Δήμαρχος: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. 

Σολδάτος Θ.: Συγγνώμη, δεν πρέπει να υποβληθούν ερωτήσεις αν υπάρχουν προς τους εισηγητές; 

Πρόεδρος: Συγγνώμη, γιατί εγώ δε ρώτησα, πρέπει να μιλήσει όμως ο Δήμαρχος και εσείς και να υποβληθούν ερωτήσεις μετά. Ο κύριος Δήμαρχος έχει το λόγο.

Δήμαρχος: Επειδή είναι πρώτη φορά που λαμβάνει χώρα τέτοιας μορφής, με τη σύγκληση Συμβούλιο, τώρα είναι το θέμα των ερωτήσεων…

Πρόεδρος: Κανονικά πρέπει να ρωτήσουμε τους εισηγητές ό,τι απορίες έχουμε. Δήμαρχος: .…Μάλιστα, δεν έχω ερωτήσεις εγώ.

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ πάρα πολύ. Ο κύριος Σολδάτος έχει το λόγο.

Σολδάτος Θ.: Μόνο μία ερώτηση αποσαφηνιστική προς τον κύριο Γληγόρη. Κάτι είπατε για τις αποφάσεις των Λιμενικών Ταμείων να ανακληθούν, να αναθεωρηθούν, δεν το κατάλαβα, μπορείτε να το ξαναπείτε τις δύο τελευταίες; Μεταξύ των άλλων αναφερθήκατε στο ενδεχόμενο να αλλάξουν, να ακυρωθούν; Να ανακληθούν;

Γληγόρης Κων.: Θεωρητικά οι αποφάσεις είναι άκυρες. 

Σολδάτος Θ.: Όχι, όχι ακριβώς πείτε μου τι είχατε πει.

Γληγόρης Κων.: Δ
εν θυμάμαι κύριε Σολδάτο, πραγματικά, γιατί έχει περάσει πολύ ώρα, αν ήταν την ώρα που τοποθετήθηκα θα το θυμόμουν. 

Σολδάτος Θ.: Εντάξει, οκέι. 

Δρακονταειδής: Οι αποφάσεις είτε ακυρώνονται, είτε ανακαλούντα. Επομένως, αν μία καινούργια απόφαση θέλει το Λιμενικό Ταμείο να πάρει μπορεί να την πάρει και ανακαλείται, ακυρώνεται αυτομάτως η προηγούμενη. 

Γληγόρης Κων.: Αν εννοείτε αυτό, ναι, αυτό συνέβη ούτως ή άλλως με την επικαιροποίηση της προηγούμενης απόφασης, έγινε επικαιροποίηση κάποια στιγμή, Αν θέλει να το κάνει μπορεί να το κάνει σίγουρα και φυσικά για εμένα μπορεί να αλλάξει κΑι το 8.400 γιατί διαφωνώ με αυτό (…)…

Πρόεδρος: Υπάρχει άλλη ερώτηση από Δημοτικό Σύμβουλο; (…..ασαφείς παρεμβάσεις……) ….Προς τα πού; Στους εισηγητές κάνουμε. Το όνομά σας πείτε μας.

Θερμός Γεωργ.: Λέγομαι Θερμός Γεώργιος. Απευθύνομαι κύρια στον κύριο Γληγόρη. Το ερώτημά μου είναι το εξής: Επειδή ήταν στο Δημοτικό Συμβούλιο και στην προηγούμενη θητεία, όταν μπήκε το θέμα για να γίνει αυτή η αξιοποίηση του Τουριστικού Περίπτερου, θίχτηκε ότι είναι ζώνη αρχαιολογική και μάλιστα αδόμητη; Ετέθη υπόψιν του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου και του κάθε μελλοντικού μελετητή ότι είναι αδόμητη ζώνη Α’; Και αν  στην περίπτωση αυτή ετέθη, δεν ήταν γνωστό ότι για ζώνη Α’ την έγκριση τη δίνει μόνο η Υπουργός Πολιτισμού και καμία Τοπική Υπηρεσία; Αυτό είναι το ερώτημα.

Γληγόρης Κων.: Αυτό προφανώς και ήταν γνωστό, δε θυμάμαι αν είχε συζητηθεί, σίγουρα ήταν γνωστό για την περιοχή, ούτως ή άλλως μέσα στη διακήρυξη ορίζει ότι υπάρχει συγκεκριμένη περιοχή και χρειάζονται οι απαιτούμενες εγκρίσεις. Άρα, θεωρητικά ο κάθε μηχανικός που ξεκινάει μία διαδικασία όπως και εμείς οι ιδιώτες, θα ξεκινάγαμε απ’ την Αρχαιολογία και μετά θα προχωρούσαμε σε οποιαδήποτε άλλη διαδικασία, τώρα αν αυτό ήταν τοπικό ή αν ήταν Κ.Α.Σ. νομίζω ότι είναι ξεκάθαρο ότι εκεί πάει και εκεί ακριβώς είναι που γίνονται και πολλές καθυστερήσεις… (..…ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Αυτό ακριβώς, αυτό ισχύει.

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ πολύ, υπάρχει άλλη ερώτηση; 

Γληγόρης Κων.: Δηλαδή, σ’ αυτό να απαντήσω λίγο καλύτερα, σ’ αυτό που μου κάνει τρομερή εντύπωση, πως ξεκινήσαμε ανάποδα αλλά εγώ βλέπω καθυστερήσεις και μπαίνει στο μυαλό μου οι λόγοι που υπάρχουν αυτές οι καθυστερήσεις, δηλαδή όπως το λέει ακριβώς τότε ξεκίνησε η διαδικασία…

Πρόεδρος: Υπάρχει άλλη ερώτηση; Η κυρία Ροντογιάννη έχει το λόγο.

Ροντογιάννη: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Έχω τρεις ερωτήσεις. Πρώτον. Πως γεννήθηκε η ιδέα του να παραχωρηθεί σε ιδιώτη η συγκεκριμένη περιοχή. 


Ερώτηση δεύτερη. Αν διερευνήθηκαν όλοι οι τρόποι αξιοποίησης της περιοχής απ’ το Δήμο και ποιοι ήταν αυτοί οι τρόποι που διερευνηθήκανε και αποκλειστήκανε, γιατί δηλαδή αν εξετάσαμε και ποιο ήταν το αποτέλεσμα την περίπτωση αυτή να τη διαχειριστεί ο Δήμος. Και μία τρίτη. Αν ακυρωθούν όλες οι διαδικασίες τι δέσμευση νομική ή οικονομική ή δε ξέρω εγώ τι άλλη, τι ποινές όποιας φύσης έχει το Λιμενικό Ταμείο και ο Δήμος. Ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κυρία Ροντογιάννη. Ο κύριος Δρακονταειδής έχει το λόγο. 

Δρακονταειδής: Ναι. Πως γεννήθηκε η ιδέα, είναι παρεμφερής η πρώτη με τη δεύτερη. Εμείς ως προηγούμενη Δημοτική Αρχή από άποψη πολιτικής θέσης, η άποψή μας ήταν ότι θα έπρεπε τα κτίρια να φτιαχτούν απ’ το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο και αν μπορούσαν να λειτουργήσουν κιόλας απ’ το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο. Αυτή ήταν η πολιτική μας άποψη, μιλάμε για το 2015, μιλάμε για το 2015, έχει πολύ μεγάλη σημασία για ποια ημερομηνία μιλάμε, σε ποια κατάσταση βρισκόμαστε και ως χώρα. Εμείς διερευνήσαμε λοιπόν εάν έχουμε την οικονομική δυνατότητα ή υπάρχουν αντίστοιχα προγράμματα να το πω, ούτως ώστε να μπορέσουν να φτιαχτούν μέσω προγραμμάτων, είτε αυτό ήταν ΕΣΠΑ, είτε αυτό ήταν Πράσινο Ταμείο, είτε ήταν όπως αργότερα, μετά το ’18 άρχισαν να βγαίνουν προσκλήσεις τύπου ‘Φιλόδημου’, άνοιξαν οι δυνατότητες, τίποτα όμως εκείνη την περίοδο, ούτε το ’15, ούτε το ’16, ούτε το ’17 παρότι είχαν ξεκινήσει οι διαδικασίες και έγινε ο διαγωνισμός το ’17, άλλωστε ήταν ο τρίτος διαγωνισμός γιατί οι δύο πρώτοι ήταν άγονοι θυμίζω ξανά. Άλλωστε η δική μας επομένως θέση ήταν σαφής. Απ’ την άλλη μεριά έμπαινε ένα ερώτημα, να το γκρεμίσουμε; Υπάρχει, σεβαστή άποψη, υπάρχουν συμπολίτες μας, κατά τη γνώμη μου δεν είναι η πλειοψηφία, τη γνώμη μου λέω, οι οποίοι λένε «να το γκρεμίσουμε.» Η άποψή μας λοιπόν είναι ότι εμείς όχι, η ιστορία ενός τόπου καταγράφεται με τα καλά της και με τα κακά της, η ιστορία του συγκεκριμένου χώρου είναι αυτή, το 1864 καλώς ή κακώς έφτιαξαν  οι Άγγλοι αυτό που έφτιαξαν και το 1960 τόσο φτιάχτηκε αυτό που φτιάχτηκε. Εμείς επομένως θεωρούσαμε ότι ο χώρος έπρεπε να αξιοποιηθεί, επειδή όμως ούτε το Λιμενικό Ταμείο, ούτε ο Δήμος μπορούσαν να ανακατασκευάσουν τα κτίρια γιατί τότε εάν τα ανακατασκευάσεις είναι πολύ πιο εύκολο να πας σε μακροχρόνιες μισθώσεις όπως γινόταν το διάστημα ’70-’90, γιατί όσοι θυμούνται το συγκεκριμένο διάστημα και ιδιαίτερα στα τελευταία χρόνια προς το ’90 γιατί το ’70 μπορεί να μην το θυμούνται, δημιουργούσε προβλήματα στους πολίτες της Λευκάδας το ότι λειτουργούσε το Τουριστικό Περίπτερο και γινόταν είτε ως αναψυκτήριο όσο διάστημα λειτουργούσε, είτε γινόμενοι αργότερα χοροί το βράδυ, διάφορες εκδηλώσεις εννοώ κ.λπ.; Όχι δεν ενοχλούσε, δεν ενοχλούσε (…) και αυτή ήταν η άποψή μας την οποία τη λέμε καθαρά και εξακολουθούμε να τη λέμε και τώρα, ότι ο χώρος χρειάζεται να αξιοποιηθεί… Το ζήτημα είναι ότι τέτοια δυνατότητα εκείνη την περίοδο δεν υπήρχε, τώρα έχουν ανοίξει προγράμματα και υπάρχουν τέτοιες δυνατότητες, δηλαδή μπορούμε επομένως…

Πρόεδρος: Ολοκληρώστε κύριε Δρακονταειδή.

Δρακονταειδής: Τελειώνω, τελειώνω… Με ρώτησε όμως τι κάναμε, πως ήρθε η σκέψη μας, πως ήρθε η ιδέα μας. Έ, αν δεν  το πω τρία λεπτά δεν  μπορώ να το στείλω με τηλεγράφημα. Υπάρχουν άλλες δυνατότητες ενδεχομένως γι’ αυτό σήμερα θα αποφασίσουμε ό,τι αποφασίσουμε, αλλά εδώ είμαστε αν χρειαστεί και ακυρωθεί η διαδικασία και σταματήσει η διαδικασία, να έρθουμε εδώ και να καταθέσει η κάθε παράταξη και τις δικιές της προτάσεις πως σκέφτεται αυτή την αξιοποίηση εάν προκύψει ακύρωση. Και το δεύτερο, αν ακυρωθούν οι διαδικασίες -το δεύτερο ουσιαστικό ερώτημα Δήμητρα- αν υπάρχουν ποινές κ.λπ.. Το κατάλαβα καλά; (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Κοιτάξτε να δείτε, εγώ δεν είμαι δικηγόρος για να δώσω απάντηση, διερευνώντας όμως το ζήτημα θα σας πω μερικά δεδομένα που μπορεί να αντιστρέψουν τη διεκδίκηση τη νομική. Αντί δηλαδή να ζητήσει ο πλειοδότης αποζημιώσεις από το Δήμο,  να ζητήσει ο Δήμος από τον πλειοδότη και μάλιστα η αναφορά στην πρόταση και των τεσσάρων παρατάξεων που κάνουμε για το  δημόσιο συμφέρον άπτεται αυτού ακριβώς του ζητήματος και επ’ αυτού σας λέω το εξής και σας δίνω δύο νούμερα και τελείωσα Πρόεδρε για να μην πάμε παρακάτω. Σας πληροφορώ ότι -κοιτάζω για να σας δώσω τις ακριβείς ημερομηνίες για να μην κάνω το παραμικρό λάθος- η παραχώρηση εγκρίθηκε 21/02 του ’20, πριν από δυόμιση χρόνια του εγκρίθηκε. Ξέρετε πότε υπέβαλλε τη μελέτη στο Σ.Α.; Οκτώ μήνες μετά, ένα το κρατούμενο, οκτώ μήνες μετά, και το Σ.Α. την εξέτασε Γενάρη του επόμενου έτους. 


Δεύτερο κρατούμενο. Το Σ.Α. Λευκάδας λοιπόν στις 28/01 του ’21 του κάνει παρατηρήσεις, δεκάδες παρατηρήσεις του πλειοδότη και επανυποβάλλει τη μελέτη του ξέρετε πότε; 11/02 του ’22, ένα χρόνο μετά. Απ’ αυτά τα δύο νούμερα φαίνεται μία καθυστέρηση που κατά κύριο λόγο οφείλεται στον πλειοδότη της τάξης των -δώδεκα συν οκτώ- είκοσι μηνών· που ήταν δική του η ευθύνη, με βάση τις παρατηρήσεις του Σ.Α. να έρθει και να τις διορθώσει. Άρα, για να απαντήσω ευθέως στο ερώτημα, κατά την άποψή μας αλλά πρέπει να διερευνηθεί και νομικά γιατί εμείς δε θέλουμε να κάνουμε τους ειδικούς χωρίς να είμαστε, θεωρούμε ότι τέτοιο ζήτημα δεν μπορεί να προκύψει, νομικής διεκδίκησης απ’ τη μεριά του, γιατί έχουμε και εμείς ισχυρά ατού στα χέρια μας να διεκδικήσουμε αντίστοιχα νομικά το ζήτημα. 

Δήμαρχος: Παρότι, κυρία Ροντογιάννη, το ερώτημα ετέθη στους εισηγητές τέλος πάντων και ανέλαβε ο κύριος Δρακονταειδής που ήταν και ο προηγούμενος Δήμαρχος, καθότι τα scripta manent, επιτρέψτε μου να διαβάσω δύο παραγράφους μικρές. «Μεταξύ των πρώτων προτεραιοτήτων που έθεσε η νέα Δημοτική Αρχή -η προηγούμενη- ήταν η αξιοποίηση του Τουριστικού Περιπτέρου του Κάστρου όπου λόγω της φθοράς των κτιρίων κρίθηκε απαραίτητο προτού το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Λευκάδας προβεί σε πλειοδοτικό διαγωνισμό για την παραχώρηση χρήσης τους κ.λπ., κ.λπ.» και λίγο παρακάτω… «Θεωρώ -λέει αυτός που τα λέει- ότι δεν υπήρξε καμία καθυστέρηση διότι έπρεπε να ψάξουμε αν είχε τελεσιδικήσει η δικαστική διαμάχη που υπήρχε.» Αυτά τα είπε ο προηγούμενος Δήμαρχος οκτώ μήνες απ’ την ώρα που ανέλαβε τα καθήκοντά του τότε. Ευχαριστώ. 

Δρακονταειδής: Κύριε Δήμαρχε, το ερώτημα αφορούσε την καθυστέρηση σε σχέση με τις διαδικασίες του τώρα, όχι αν εμείς καθυστερήσαμε να προχωρήσουμε τη διακήρυξη… 

  (……ασαφής διάλογος…..)

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Κύριε Πρόεδρε, να κάνω μία διόρθωση στις ημερομηνίες που είπε ο κύριος Δρακονταειδής, μία διόρθωση στις ημερομηνίες υποβολής στην Αρχιτεκτονική Επιτροπή σχετικά μ’ αυτά που είπε ο κύριος Δρακονταειδής. Η  πρώτη υποβολή -γιατί έχω κι χαρτιά που προσπαθούσα κι εγώ σαν Λιμενικό Ταμείο που είχα την αγωνία να προχωρήσω πιο γρήγορα το πράγμα- είναι 12/11, 19/10 του ’20. Συνεδριάζει η Αρχιτεκτονική Επιτροπή μετά, βγάζει παρατηρήσεις, ένα μήνα μετά υποβάλλουν τις παρατηρήσεις, ένα μήνα μετά υποβάλλουν τις παρατηρήσεις ξανά στην Αρχιτεκτονική Επιτροπή. Τότε λέει η Αρχιτεκτονική Επιτροπή: «Δεν μπορώ να το εξετάσω γιατί πρέπει να πάει στην Αρχαιολογία πρώτα» και ξεκινάει η διαδικασία να εγκριθεί απ’ την Αρχαιολογία. Υποβλήθηκαν οι φάκελοι στην Αρχαιολογία, έγιναν αυτοψίες απ’ την Αρχαιολογία και από το Μεσολόγγι και από την Πάτρα, πήγαν καταρχήν στο Τοπικό στην Κέρκυρα, εγκρίθηκε ομόφωνα από εκεί, το Τοπικό μετά έκρινε ότι πρέπει να πάει και στο Κ.Α.Σ., πήγε στο Κ.Α.Σ. και εγκρίθηκε ομόφωνα και από εκεί. Ο χρόνος αυτός λοιπόν χρεώνεται στις αδειοδοτήσεις που πήρε από την Αρχαιολογία, όχι σε καθυστέρηση των μελετητών, δεν κάνω το συνήγορο των μελετητών απλώς για να είμαστε ακριβείς.  

Δρακονταειδής: Οι οκτώ πρώτοι μήνες, αγαπητέ μου κύριε Πρόεδρε, είναι σωστοί που είπα· ότι απ’ τη στιγμή που του κάνατε την παραχώρηση μέχρι που κατέθεσε τη μελέτη πέρασαν οκτώ μήνες, κάνω λάθος;

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Εκεί όχι, αλλά…

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ πολύ…

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Μισό λεπτό, γίνανε διάφορες διαβουλεύσεις για να φτάσουμε σε μία μελέτη, δεν είναι έτσι. 

  (……ασαφής διάλογος…..)

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ. Άλλη ερώτηση κύριε Καρβούνη; 

Γληγόρης Κων.: Πρόεδρε συγγνώμη, συγγνώμη…

Πρόεδρος: Ένα λεπτό κύριε Γληγόρη.

Γληγόρης Κων.: Να απαντήσω στην κυρία Ροντογιάννη. 

Πρόεδρος: Απαντήθηκε, απαντήθηκε. 

Γληγόρης Κων.: Δεν απαντήθηκε από εμένα, είπα να μου δώσετε το λόγο. Να προσθέσω θέλω…

Πρόεδρος: Ρε Κώστα δεν  τελειώνουμε ποτέ έτσι. 

Γληγόρης Κων.: Εντάξει, το άφησα απλώς να προσθέσω κάτι πολύ απλό. Αν η κυρία Ροντογιάννη απευθύνθηκε προς τον κύριο Δρακονταειδή δε χρειάζεται να δώσω καμία απάντηση και νομίζω εκεί απευθύνθηκε, έτσι; 

Ροντογιάννη: (…..Εκτός μικροφώνου…..) (….).

Πρόεδρος: Κυρία, κυρία, καθίστε στο μικρόφωνο… 

  (….ασαφής διάλογος….)

Γληγόρης Κων.: Ναι, ακριβώς έτσι είναι, αυτό ήθελα να σας πω, είναι ακριβώς έτσι και η παραχώρηση είναι ένας τρόπος ο οποίος γίνεται παντού στην Ελλάδα και τον κόσμο, η παραχώρηση χρήσης ή οτιδήποτε. 

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ κυρία Ροντογιάννη, κύριε Γληγόρη, κυρία, κάντε τις ερωτήσεις που έχετε.

Μεσσήνη Ανδρ.: Ευχαριστώ. Τα έχω στείλει και ηλεκτρονικά και είχα ζητήσει να ενημερωθούν και όλοι οι Σύμβουλοι… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Τα είχα στείλει και ηλεκτρονικά -Μεσσήνη Ανδρομάχη ονομάζομαι- και είχα ζητήσει τα ενημερωθούν και όλοι οι Σύμβουλοι. Έχω τρεις ερωτήσεις, η μία είναι στον κύριο Δήμαρχο, στον κύριο Σολδάτο και στον κύριο Δρακονταειδή. Μία μικρή μόνο εισαγωγή και είναι τρεις σαν υποερωτήσεις, τρία πραγματάκια είναι. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Ναι, ναι. Μία μικρή εισαγωγή λοιπόν. Αγαπητέ Δήμαρχε, Αντιδήμαρχοι κ.λπ., θεωρώ ότι οι πολίτες σας εξέλεξαν…

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ πολύ, ερώτηση έχετε;
Μεσσήνη Ανδρ.: Βεβαίως, έχω μία εισαγωγή… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Απαγορεύεται η εισαγωγή.


Ξεκινάω λοιπόν την ερώτηση στον κύριο Δρακονταειδή που επί θητείας του ξεκίνησε όλη η διαδικασία. Να ξεκινήσω, ιεραρχικά να το πάω ή….; (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Μην ταράζεστε, εντάξει, οκέι. Κύριε Δήμαρχε και κύριε Καρβούνη λοιπόν, πως διασφαλίζεται… Πρώτα απ’ όλα ιδιώτης είμαι, ένας απλός ενεργός πολίτης που εντελώς τυχαία και σε ελάχιστο χρόνο και χωρίς Συμβούλους σχημάτισε μία γνώμη, ως εκεί, ούτε με ενδιαφέρει δηλαδή τίποτα άλλο. Πως διασφαλίζεται λοιπόν η μη άρση της κοινοχρησίας της παραλίας όπως δημόσια υποστηρίζεται όταν ο χώρος διαμορφώνεται ως περιβάλλων χώρος επιχείρησης μαζικής εστίασης σε οικόπεδο 8,5 στρεμμάτων περίπου, δεδομένου ότι εκ του νόμο μπορεί ο επενδυτής να αναπτύξει όσους ΚΑΔ θέλει και χωράει η έκταση βέβαια. Κάθε ΚΑΔ δικαιούται 500 τετραγωνικά μέτρα όπως γνωρίζετε… Στην επικαιροποίηση της απόφασης 10.000 του ’20 παρακαλάτε -σχήμα λόγου- τον επενδυτή να μην αναπτύξει πολλές δραστηριότητες, αλλά αυτό δε διασφαλίζει απολύτως τίποτα. Αφήνετε μία δίοδο πλάτους 3 μέτρων να πάει ο Λευκαδίτης μόνο για πνίξιμο όπως είπε εύστοχα κάποιος, έτσι; Καθώς ο χώρος που θα μείνει για τον Λευκαδίτη θα είναι 5 μέτρα και 2 έως 3 όταν θα έχει κύμα, κάτω απ’ το άγρυπνο βλέμμα κάποιου φουσκωτού, είναι η πραγματικότητα, έτσι; Λίγο χειρότερα απ’ το Κάθισμα θα γίνει, εκεί τουλάχιστον φάγανε και πέντε φτωχοί ψωμί κάποτε… Διαψεύστε με αν έχω κατανοήσει κάτι λάθος, αυτή είναι η ερώτηση στον κύριο Δήμαρχο και στον κύριο Καρβούνη. Απ’ τα λίγο που έχω, αν θέλετε έχω στοιχεία και λεπτομέρειες και με όλο το σεβασμό…

Πρόεδρος: Εντάξει. Υπάρχει άλλη ερώτηση; Ο κύριος Βλάχος…

Μεσσήνη Ανδρ.: Έχω και μία στον κύριο Σολδάτο και στον κύριο Δρακονταειδή… 

Πρόεδρος: Κάντε τις ερωτήσεις κυρία, αλλά ο κύριος Σολδάτος δεν έχει τοποθετηθεί ακόμα, ούτε ο κύριος Δήμαρχος…

Μεσσήνη Ανδρ.: Οπότε την κάνω μετά; 

Πρόεδρος: Κύριε Βλάχο, την ερώτηση….

Βλάχος: Είμαστε σήμερα εδώ για να συζητήσουμε για το θέμα του Τουριστικού Περιπτέρου, δεν εξετάζω το πως φτάσαμε και πως συζητάμε, η ερώτηση όμως είναι η εξής: Όσο και αν δεν το αναφέρουμε, μόνο ο κύριος Δρακονταειδής είπε τη μαγική λέξη, αναφερόμαστε σε μία ευρύτερη περιοχή, αναφερόμαστε στην περιοχή από εκεί που αυτή τη στιγμή υπάρχουν οι ομπρέλες μέχρι το λιμενοβραχίονα, αναφερόμαστε δηλαδή σε μία περιοχή που περιλαμβάνει μέσα και το οινοποιείο, το παλιό οινοποιείο του Τ.Α.Ο.Λ…. 

Πρόεδρος: Η ερώτηση ποια είναι…;

Βλάχος: Να την κάνω κύριε Πρόεδρε, ένα λεπτό… 

Πρόεδρος: Κάντε τη ερώτηση…

Βλάχος: Μα η ερώτηση δεν είναι αυτόματη, έχει ένα σκεπτικό, σας παρακαλώ, μα σας παρακαλώ…

Πρόεδρος: Η ερώτηση είναι αυτόματη, η τοποθέτηση είναι άλλο πράγμα…

Βλάχος: Μα σας παρακαλώ λίγο, έχει ένα σκεπτικό η κάθε ερώτηση…

Πρόεδρος: Καταλαβαίνετε πολύ καλά, την ερώτηση μπορείτε να την κάνετε; Κάντε τη…

Βλάχος: Αν με αφήσετε. Λίγο ηρεμία πάντως, δε χρειάζεται να ανεβάζουμε τόνους, ωραία, θα πάμε, θα πάμε… Λέω  λοιπόν, στους τρεις εισηγητές, τέσσερις (πόσοι είναι). Βλέπετε ότι υπάρχει συσχέτιση σ’ αυτή την περιοχή και ότι ό,τι παίζεται στο Τουριστικό Περίπτερο, όχι τυχαία η ίδια η εταιρεία θα το παίξει και απ’ τη μεριά του οινοποιείου του Τ.Α.Ο.Λ.; Η μία ερώτηση είναι αυτή. Και η δεύτερη. Η πρωτοβουλία διάσωσης της περιοχής του Κάστρου που έχει τρία χρόνια τώρα που αγωνίζεται για να διατηρηθεί αυτή η περιοχή προς το συμφέρον του Λευκαδίτικου λαού, έχει κάνει τρεις ανοιχτές συγκεντρώσεις και έχει καλέσει επανειλημμένα όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους, όλες τις παρατάξεις και τον κύριο Δήμαρχο και τον κύριο Πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου. Σε καμία απ’ αυτές, ούτε καν στην εκδήλωση στην Αθήνα που είχε τον πρώτο λόγο η Ομοσπονδία δε συμμετείχε κάποιος. Η ενημέρωση -η ερώτηση λοιπόν- του Λευκαδίτικου λαού απ’ τη μεριά αυτής της Δημοτικής Αρχής που τόσο πολύ ωραία και καλά θέλει να κάνει κάτι για να κοσμήσει τη Λευκάδα, ποια είναι; Έχει βγει κανένα δελτίο τύπου; Υπάρχει κάτι; Γιατί δεν υπάρχει ενημέρωση; Η δεύτερη ερώτηση είναι αυτή και νομίζω πρέπει να μου πείτε γνώμες και οι τέσσερις παρατάξεις. Και μία τρίτη ερώτηση. Παρατηρήσατε ότι όλο το προηγούμενο διάστημα γράφονται στις εφημερίδες διάφορες απόψεις εναντίον όλης αυτής της κατάστασης που επιχειρείται να γίνει σε όλη την ευρύτερη περιοχή. Η πρωτοβουλία διάσωσης  της περιοχής του Κάστρου προχθές οριοθέτησε την περιοχή, έβαλε μία κόκκινη κορδέλα και όσοι ήταν εκεί· που ήταν πάνω από 50 άτομα λουόμενοι και μέλη της πρωτοβουλίας οριοθετήσανε την περιοχή και απέδειξαν ότι στο τέλος αυτής της κόκκινης λωρίδας για το Λευκαδίτη δε μένει σχεδόν τίποτα. Έχω λάθος; Είναι δέκα μέτρα απ’ το όριο…

Πρόεδρος: Ερώτηση…

Βλάχος: Η ερώτηση είναι η εξής: Είναι 10 μέτρα απ’ το όριο του Τουριστικού Περιπτέρου για το οποίο όλοι συζητάτε σήμερα, προς τη θάλασσα οικόπεδο που θα δοθεί και θα παραχωρηθεί. Άρα, σ’ αυτό το οικόπεδο ο ιδιοκτήτης κάνει ό,τι γουστάρει χωρίς άδεια για να βάλει ξαπλώστρες ή όχι από κανέναν. Μπροστά απ’ τα 10 μέτρα αυτά υπάρχει ένα διάστημα το οποίο είναι γύρω στα 23 μέτρα μετρημένο. Σε αυτά τα 23 μέτρα αφαιρούμε τα 5 που είναι το κύμα και μένουν 18. Σ’ αυτά τα 18 μέτρα ο ιδιοκτήτης θα πρέπει να πάρει 500 μέτρα ανά ΚΑΔ, δηλαδή δηλώνει τρεις 1,5 στρέμμα, αν δηλώσει 5 2,5 στρέμματα. Κάντε λίγο τον υπολογισμό και πείτε μου εσείς που κάνετε την εισήγηση αν μένει κάτι για το Λευκαδίτικο λαό. Ευχαριστώ πολύ κύριε Πρόεδρε. 

Πρόεδρος: Υπάρχει άλλη ερώτηση; Πείτε το όνομά σας.

Θάνος Γερ.: Γεράσιμος Θάνος. Εγώ έχω μία ερώτηση προς όλες τις παρατάξεις και κυρίως προς τους Δημάρχους και σ’ αυτούς που θα μιλήσουν τώρα. Ποιο είναι το όραμα, η γενική τελική εικόνα που έχουν για όλη αυτή την περιοχή η οποία περιλαμβάνει απ’ το Καλκάνι μέχρι το Φάρο και φυσικά το Κάστρο και βάσει αυτού του οράματος, βάσει αυτής της εικόνας πως έχουν εντάξει αυτές τις δραστηριότητες; Μέχρι στιγμής ξέραμε ότι υπάρχει ένα beach bar εκεί πέρα, ένα αναψυκτήριο, αυτό το αναψυκτήριο υπάρχει εδώ και τόσα χρόνια, δε βλέπω στις μελέτες που υποψιάζομαι γιατί κανείς δεν τις έχει φέρει τις μελέτες να τις δούμε τι ακριβώς σχέση έχουν.


Δεύτερη ερώτηση. Θέλω να μας πουν και οι επόμενοι και κυρίως ο κύριος Δήμαρχος, αν δεν έχει ξεκάθαρο το όραμα να σταματήσει τη διαδικασία και να ορίσει τις διαδικασίες δημιουργήματος του οράματος, διότι εγώ σας λέω ότι εκεί πέρα μπορεί κανείς απ’ το να τα γκρεμίσει όλα και να κάνει δύο-τρία πραγματάκια, μαζί και το Τ.Α.Ο.Λ., μέχρι να χτίσει ένα ξενοδοχείο τύπου Ντουμπάι. Ό,τι θέλει μπορεί να κάνει,  αν έχει ένα όραμα και το θέλουν και όλοι οι Λευκαδίτες μπορεί να χτίσει έναν πύργο πενήντα ορόφων. Υπάρχει αυτή η δυνατότητα, δεν κολλάμε στην Α’ ζώνη και στη Β’ ζώνη, με τα δεδομένα όμως της Α’ ζώνης που είμαστε σήμερα ο λαός έχει διαμορφώσει μία εικόνα. Είναι υποχρεωμένος ο Δήμαρχος και ο κάθε Δήμαρχος να υλοποιήσουν τα οράματα του λαού, όχι τα δικά τους αυθαίρετα και επίσης ο Δήμος τι σχέση έχει με επιχειρηματικά συμφέροντα; Ο Δήμος εξ ορισμού υπάρχει για να διασφαλίζει τα δημόσια συμφέροντα, τα δημοτικά συμφέροντα των πολιτών. Αυτά τα πράγματα πως συμβιβάζονται με το όραμα που έχουν για την περιοχή; Δεν είναι δυνατόν αυτοί να ζητάνε… 


Λοιπόν, το δεύτερο βασικό είναι ότι μιλάμε εδώ για μελέτες και ο κύριος Καρβούνης που κάθεται δίπλα μου εδώ πέρα λέει ότι δεν έφερε τις μελέτες ακόμα γιατί δεν είναι έτοιμες. Οι μελέτες οφείλουν να προυποβληθούν στο Δήμο, στους Λευκαδίτες και μετά να πάνε να πάρουν τις εγκρίσεις, πρώτα πρέπει να ξέρουμε τι θέλουν να φτιάξουν να το πούμε ότι μας αρέσει και το θέλουμε όλοι κ.λπ., κ.λπ. και μετά να πάμε να πάρουμε τις εγκρίσεις. Αυτοί κρύβονται πίσω απ’ το δάχτυλό τους ότι δεν έχουμε μελέτη και θα πρέπει να λεχθεί απόφαση απ’ το (.), να ληφθεί απόφαση από εδώ και από εκεί. Αυτά είναι δικολαβίες κατά τη γνώμη μου (χειροκρότημα) και να απαντήσει ο κύριος Καρβούνης γιατί θέλει να κρυφτεί πίσω απ’ αυτά τα πράγματα, στον οποίο επίσης προσωπικά επειδή είναι και φίλος μου παιδικός, πριν από ενάμιση χρόνο τον συνάντησα έντρομος μόλις κατάλαβα τι γίνεται…

Πρόεδρος: Την ερώτηση την κάνατε; 

Θάνος Γερ.: Η ερώτηση λοιπόν είναι… ….Όχι, είναι μία απάντηση γιατί είπε ότι κανείς δεν ήρθε να τον ρωτήσει. Εγώ πήγα και τον ρώτησα και μου τ’ απέρριψε και τα έριξε μάλιστα στο Δήμαρχο…

Πρόεδρος: Ά, αρχίσαμε τώρα…

  (Χειροκρότημα)

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): (.….Εκτός μικροφώνου…..) Ό,τι θέλεις λες. 

Θάνος Γερ.: Όχι, δε λέω ό,τι θέλω, μιλήσαμε μαζί.

Πρόεδρος: Υπάρχει άλλη ερώτηση; 

Θάνος Γερ.: Επίσης υπάρχει η εξής ερώτηση, για τι λεφτά μιλάμε, περίμενε, μία στιγμή…

Πρόεδρος: Δεν πάει έτσι κύριε, δεν μπορούμε να κάνουμε σαράντα ερωτήσεις εδώ μέσα, θα τελειώσουμε μεθαύριο…

Θάνος Γερ.: Μία φορά ήρθαμε εμείς εδώ πέρα. Σταματήστε σας παρακαλώ, είστε υπηρέτες μας, είστε υπηρέτες μας…

Πρόεδρος: Για να μην κλείσω τα μικρόφωνα, αυτά εκεί που παίρνουν… 

Θάνος Γερ.: Η τελική ερώτηση είναι: Πόσα λεφτά επένδυση; Δεν υπάρχει πρόγραμμα να λέει «τόσα λεφτά.» Πόσα λεφτά θέλει να βάλει ο Δήμος σ’ αυτό το (.) beach bar; Αν θέλει να βάλει 10.000.000… Δεν υπάρχει beach bar με 10.000.000, να μας πει πόσα, αυτή είναι η ερώτηση, γιατί από εκεί και πέρα έχει νόημα και τι σημαίνει η επένδυση, αν πρέπει να ξαναχτίσει το κτίριο να δώσει 10.000.000 το γκρεμίζει και τελειώνει, δεν υπάρχει λόγος, δεν υπάρχει κανένας λόγος αφού τη δουλειά μπορεί να την κάνει με πολύ λιγότερα…

Πρόεδρος: Υπάρχει άλλη ερώτηση; Γιατί δεν πρόκειται να τελειώσουμε… 

Θάνος Γερ.: Την κατάλαβες την ερώτηση; Την κατάλαβες;

Πρόεδρος: Την κάνατε την ερώτηση, εγώ δεν την κατάλαβα και μη μου μιλάτε στον ενικό, να μιλάτε στο πληθυντικό, εγώ σας μιλάω στο πληθυντικό. 

Θάνος Γερ.: (…) δεν είστε πολλοί…

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ πολύ όπως σας μιλάω. Υπάρχει άλλη ερώτηση; 

Θάνος Γερ.: Ωραία, ωραία, εντάξει. 

Πρόεδρος: Το όνομά σας, στο μικρόφωνο. 

Κοντσέτι Πάολο: Λέγομαι Πάολο Κοντσέτι, είμαι αρχιτέκτων μηχανικός και πραγματικά μπερδεύτηκα, δηλαδή ακούω… Τώρα απευθύνομαι σε συνάδελφους. Είναι δυνατόν να έχει εκπονηθεί μία στατική μελέτη χωρίς μία αποτύπωση του κτιρίου; Με κτίρια χωρίς διαστολόγηση; Έχετε δει την αρνητική εισήγηση στο υπουργείο, όταν η εισηγήτρια του υπουργείου λέει ότι: «Η στατική μελέτη είναι ασαφής, δεν ισχύει, δε στέκεται» και εκεί παρουσιάστηκε (.) τη μελέτη ένας γεωλόγος λέγοντας ότι ο μελετητής δεν ήταν εκεί και ο ίδιος δεν είχε τις γνώσεις να εξηγήσει… (….ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Ναι, ο στατικός, ο μελετητής… ….να εξηγήσει τη στατική μελέτη. Το ίδιο στο Κεντρικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής. Να μην πω τώρα, εγώ αναρωτιέμαι πραγματικά, αυτή είναι η ερώτηση, μα όταν διαβάσετε όλοι την έκθεση την αρνητική του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής της Λευκάδας που ήταν εξαιρετικό και έχει πάρει επαίνους από επιστήμονες, από άτομα του Πολυτεχνείου κ.λπ., όσοι το έχουν διαβάσει για εμένα ήταν ένα απ’ τα καλύτερα κείμενα που εγώ ας πούμε διάβασα σε όλη την πορεία μου, έχετε ασχοληθεί με την ουσία του ζητήματος ή θέλουμε απλά μία έγκριση απ’ το πουθενά ή απ’ το υπουργείο χωρίς… Περίμενα τώρα την εισήγηση του Κεντρικού Συμβουλίου, υπάρχει εισήγηση; Έχουν δημοσιευτεί οι αρνητικοί όροι για το οποίο ο Πρόεδρος του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων της Ελλάδας ψήφισε αρνητικά; Τα ξέρουμε; Αναρωτιόμαστε; Πάμε στην ουσία ή απλά θέλουμε να περάσουμε αυτό το πράγμα; Πάντως εγώ χαίρομαι, λίγο αργά έγινε αυτό το Συμβούλιο, παρακολούθησα και τα προηγούμενα και επειδή έχουμε ξεκινήσει -και δε θα τον σταματήσουμε- ένα δικαστικό αγώνα, σήμερα νομίζω ότι οι δικηγόροι μας θα έχουν πολλά παραπάνω στοιχεία για να το προχωρήσουμε εκεί που πρέπει. 

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Κοντσέτι. ….Κυρία, δε γίνονται αυτά τα πράγματα, να κάνετε σαράντα φορές ερωτήσεις, κάντε την ερώτηση να τελειώνουμε, δε γίνεται έτσι… 

Ομιλήτρια: (….) είχα στείλει εγγράφως, είχατε το χρόνο να ελέγξετε τις ερωτήσεις και την εισήγησή μου, να τα απορρίψετε… Γι’ αυτό σας τα έστειλα έγκαιρα, αυτή είναι η δουλειά σας νομίζω… 

Πρόεδρος: Τελειώνετε κυρία, πηγαίνετε στο μικρόφωνο και πείτε τα. 

Ομιλήτρια: Έχω μία ερώτηση λοιπόν για τον κύριο Δρακονταειδή σχετικά με τις διαδικασίες. Ήθελα να ρωτήσω αν τηρήθηκαν όλες οι νόμιμες διαδικασίες επί θητείας σας για την παραχώρηση των 8,5 στρεμμάτων που ξέρουμε σήμερα τουλάχιστον, επί της αμμώδους περιοχής σε ιδιώτη για επιχείρηση μαζικής εστίασης που διαμορφώνει, αλλάζει τη χωροταξία της περιοχής με δικαιώματα στην αμμουδιά σε πολλαπλά  προστατευμένη περιοχή που στερεί τη δωρεάν πρόσβαση των Λευκαδιτών στη μοναδική προσβάσιμη παραλία της Λευκάδας. Αυτή είναι η ερώτησή μου. Υπενθυμίζω ότι το Κάστρο είναι πολλαπλά προστατευόμενη περιοχή, δεν είμαι ειδική απλά σε κάποια πράγματα που ασχολήθηκα για λίγο, είναι λοιπόν αρχαιολογική ζώνη Α’ (αδόμητη δηλαδή περιοχή), τόπος ιδιαίτερου φυσικού κάλλους απ’ το 1974 νομίζω με Προεδρικό Διάταγμα, είναι ζώνη οικιστικού ελέγχου, χερσαία ζώνη λιμένος. Επίσης -επειδή έτυχε να έχω ασχοληθεί με την περιβαλλοντική εκπαίδευση κι εγώ στα νιάτα μου- είναι όμορο με λιμνοθάλασσα Λευκάδας, υδροβιότοπος διεθνούς σημασίας όπως έχει χαρακτηριστεί απ’ τη Συνθήκη Ραμσάρ…

Πρόεδρος: Ερώτηση κυρία. 

Ομιλήτρια: Ερώτηση είναι. 

Πρόεδρος: Δεν είναι ερώτηση. 

Ομιλήτρια: Άμα δε ξέρετε που είναι η λιμνοθάλασσα τι μου λέτε τώρα; 

Πρόεδρος: Την ερώτηση δεν καταλαβαίνω. 

Ομιλήτρια: Την έκανα στην αρχή, έλα εντάξει τώρα… ….ενώ μαζί με τη λιμνοθάλασσα των Στενών είναι ενταγμένες στο δίκτυο Natura 2000 ως προστατευόμενες περιοχές, με ιδιαίτερη οικολογική σημασία που αποτελούν τοπία ιδιαίτερου φυσικού κάλλους και όπως είχα σημειώσει, δε συνάδει όμορα, δε συνάδει αποδημητικά πτηνά με beach bar, νομίζω πρέπει να τηρούνται κάποιες αποστάσεις. Με ό,τι αυτό συνεπάγεται λοιπόν για την απαγόρευση επεμβάσεων και ιδιαίτερα για την άρση κοινοχρησίας της παραλίας όταν ο χώρος…

Πρόεδρος: Κυρία… Ενημέρωση κάνετε, δεν είναι ερώτηση, τέλος η κουβέντα. Υπάρχει άλλη ερώτηση; Κύριε Μαραγκάκη…

Ομιλήτρια: Η ερώτησή μου λοιπόν ήταν (…)…

Πρόεδρος: Το είπε, το κατάλαβε ο κύριος Δρακονταειδής. 

Ομιλήτρια: Ευχαριστώ. 

Γληγόρης Κων.: Συγγνώμη κύριε Πρόεδρε, επί της διαδικασίας…

Πρόεδρος: Σε παρακαλώ πολύ.

Γληγόρης Κων.: Να κάνει εκατό ερωτήσεις ο κόσμος, αλλά μην μπερδευόμαστε εδώ πέρα, να είναι συγκεκριμένοι, ερωτήσεις εννοείται πως πρέπει να κάνουν. Οι ερωτήσεις όμως πρέπει να απευθυνθούν προς τους εισηγητές, αυτή είναι η διαδικασία, δεν ερωτώνται από εκεί. Έτσι ακριβώς γίνεται η διαδικασία, γιατί αφήνετε μία διαδικασία…

Πρόεδρος: Μα δεν απάντησε κάποιος άλλος… 

Γληγόρης Κων.: Μα πως, γίνονται ερωτήσεις στο Δήμαρχο, στο Σολδάτο, στον Καρβούνη…

Πρόεδρος: Εγώ το είπα απ’ την αρχή, το είπα απ’ την αρχή, οι εισηγητές απαντούν.

Γληγόρης Κων.: Ναι, μπορεί να γίνει σε επόμενη φάση αλλά εδώ πέρα τεθήκανε κάποια θέματα προς τους εισηγητές… 

Πρόεδρος: Ο κύριος Μαραγκάκης έχει το λόγο.

Μαραγκάκης: Είναι σαφές, είναι σαφές και η ερώτηση είναι -μία απ’ τις δύο, γιατί δύο θα κάνω- αν η απόφαση του Κεντρικού Αρχιτεκτονικού Συμβουλίου αναιρεί και ακυρώνει την απόφαση του Τοπικού Αρχιτεκτονικού Συμβουλίου. Πρώτο αυτό,  και απ’ τη στιγμή που ξέρει ότι δεν την αναιρεί, πως τη στιγμή που παραβιάζονται οι όροι του νόμου -όπως είπε και ο συνάδελφος- της σύμβασης, δηλαδή αυτής της παραχώρησης, η ερώτηση είναι: Ποιος απ’ τους παριστάμενους Δημοτικούς Συμβούλους θα τολμήσει να ψηφίσει τη συνέχεια της παραχώρησης ενάντια στο νόμο το οποίο το ακυρώνει; Αυτές οι δύο είναι οι ερωτήσεις μου. 

  (Χειροκρότημα) 

Πρόεδρος: Υπάρχει άλλη ερώτηση; Ο κύριος Μικρώνης έχει το λόγο.
Μικρώνης: Θέλω να ρωτήσω τους εισηγητές αν λάβανε υπόψη τους ότι ο Δήμος δεν αποφασίζει προφανώς για τη λωρίδα που είναι δίπλα στη θάλασσα, αλλά αποφασίζει η απρόσωπη Κτηματική Υπηρεσία η οποία είναι γνωστό τοις πάσι ότι στη Λευκάδα αυθαιρετεί συνέχεια και δε θα υπάρχει χώρος εκεί για τους λουόμενους. (Χειροκρότημα) Εγώ σέβομαι τις απόψεις, παράδειγμα ο κύριος Σολδάτος είχε πει να κατοχυρώσουμε ένα δρόμο. Ναι, αυτός ο δρόμος δε θα οδηγεί πουθενά, ακόμα και να κατοχυρωθεί, ακόμα και να κατοχυρωθεί δε θα οδηγεί γιατί αυτός ο χώρος τον δεσμεύει…

Πρόεδρος: Η ερώτηση ποια είναι; 

Μικρώνης: Αν οι εισηγητές έχουνε υπόψη τους ότι εκεί δεν το δίνει ο Δήμος, δεν το δίνει ο Δήμος, επομένως το λάβανε υπόψη τους αυτό;


Το δεύτερο. Οι αλλαγές των στατικών μελετών, οι παλιότεροι θα θυμούνται γι’ αυτό το κτίριο ότι ήταν σε κίνδυνο να χάσει δεκάδες, πολλά εκατομμύρια ο Δήμος γι’ αυτό το κτίριο, για την αλλαγή στατικής μελέτης που προέβλεπε ότι δε θα γίνει και την έκανε παρ’ όλα αυτά ο κατασκευαστής, έτσι; Προσοχή όταν προβλέπεται μία αλλαγή στατικής μελέτης και σωστά προβλέπεται, κύριοι εισηγητές, αυτό το διαφυλάσσουμε ως κόρη οφθαλμού, είναι κόλπα πολλά που παίζονται γι’ αυτές τις στατικές μελέτες πέρα απ’ το χώρο που έθεσες κύριε Ζαβιτσάνε, πέρα απ’ το χώρο που πολύ σωστά το έθεσες, παίζονται και διάφορα κόλπα τεραστίων χρημάτων που θα επιβαρυνθεί ο Δήμος. Αυτά τα δύο προβλήματα έχω να θέσω που είναι καίρια και το τρίτο το τελικό. Είναι ένας χώρος μοναδικός για τη Λευκάδα. Κοιτάξτε να δείτε, εγώ διαφωνώ ενδεχομένως με μία σειρά εισηγητές που λένε: «Ξέρετε, ουδεμία παραχώρηση παντού κ.λπ.», παράδειγμα η μαρίνα ήταν ένα καλό πεδίο παραχώρησης, όμως εκεί είναι ο μοναδικός χώρος που έχει η Λευκάδα να ανασάνει, μέχρι και με τα πόδια πάνε πολλοί δημότες, τι θα απαντήσουμε σ’ αυτούς τους ανθρώπους; Θέλω οι εισηγητές να πάρουν θέση σ’ αυτό και βέβαια και οι υπόλοιποι που έχουν την αντίθετη άποψη. 

Σολδάτος Θ.: Κύριε Πρόεδρε, εγώ επανέρχομαι στο θέμα της διαδικασίας. Το έθεσε -επιτρέψτε μου λίγο- πολύ καλά νωρίτερα ο κύριος Γληγόρης. Πείτε μου κάτι, είμαστε μετά από τρία χρόνια περίπου απ’ την ώρα που αναλάβαμε καθήκοντα ως Δημοτικοί Σύμβουλοι. Πόσες ερωτήσεις είχε δικαίωμα να κάνει προς τους εισηγητές ο επικεφαλής της παράταξης; Δύο. Ο απλός Δημοτικός Σύμβουλος; Μία. Όταν αυτά συμβαίνουν θα πρέπει να υπάρχουν κάποια όρια γιατί διαφορετικά -επιτρέψτε μου λίγο- θα καταντήσει η ιστορία να γίνονται ερωτο-απαντήσεις μέχρι το πρωί και εν πάση περιπτώσει ο Σολδάτος, ο Δήμαρχος, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι να μην έχουν πάρει ακόμα το λόγο. Αυτό είναι το ένα. Το δεύτερο. Πάλι επί της διαδικασίας. Παρατηρώ ότι το 90% των ερωτήσεων -ελάχιστες είναι οι εξαιρέσεις, μία-δύο διέκρινα- είναι ερωτήσεις που πρέπει να απευθύνονται προς τη Δημοτική Αρχή, προς τον Πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου ενδεχομένως και σ’ αυτούς που έχουν σχέση, και με τον πρώην Δήμαρχο ασφαλώς επί της θητείας του οποίου ξεκίνησε η διαδικασία, όμως αυτές οι ερωτήσεις δεν απευθύνονται στους καθ’ ύλην αρμόδιους, απευθύνονται προς τους εισηγητές, κόψτε τες και ας κρατήσουν αυτοί που μνημόνευσα νωρίτερα τα ερωτήματα για να δώσουν και τις απαντήσεις ως ειδήμονες και επαΐοντες, πολύ απλά. Αυτά έχω να πω.

Πρόεδρος: Έχει δίκιο, γιατί όταν σας είπα ότι κάνετε μία ερώτηση δε με ακούτε, ο καθένας κάνει από τρεις-τέσσερις ερωτήσεις και έχει δίκιο ο κύριος Σολδάτος, τρεις με τέσσερις ερωτήσεις. 

Σολδάτος Θ.: Εν πάση περιπτώσει, αξιώνω κάποια στιγμή να ακουστεί και η δική μου τοποθέτηση…

Πρόεδρος: Δεν έχει μιλήσει ακόμα ούτε ο Δήμαρχος, ούτε ο επικεφαλής της… 

Σολδάτος Θ.: Και να μου κάνουν μετά και χίλιες ερωτήσεις αλλά να τις διανείμουν  μεταξύ τους, όχι να κάνει χίλιες ο καθένας. 

Πρόεδρος: Γιατί δεν τελειώνουμε ποτέ. 

Δρακονταειδής: Να προτείνω στη διαδικασία το εξής: Να μιλήσει ο κύριος Δήμαρχος και ο κύριος Σολδάτος, έχει δίκιο ο κύριος Σολδάτος, όντως, έτσι; Οι ερωτήσεις μπορεί να συνεχίζονται ακόμα μία ώρα. Εντάξει; Να μιλήσουν, κρατάμε… (….ασαφείς παρεμβάσεις….)…..Κώστα μου, περίμενε να ολοκληρώσω τη σκέψη μου. Κρατάμε τις ερωτήσεις που έχουν απευθυνθεί σε εμάς, να μιλήσουν και οι δύο συνάδελφοι, ο κύριος Δήμαρχος και ο κύριος Σολδάτος και μετά εάν υπάρχουν ακόμα κι άλλοι που θέλουν να συνεχίσουν να ρωτάνε, που δε νομίζω (πόσοι είναι), να σηκώσουν το χέρι τους, βάλε ένα deadline καταρχήν με τις ερωτήσεις.

Πρόεδρος: Όταν θα τοποθετηθεί ο κύριος Δήμαρχος και ο κύριος Σολδάτος σίγουρα θα υπάρξουν ερωτήσεις από κάτω και θα γυρίσουμε πάλι στον κύκλο ερωτήσεων. 

Δρακονταειδής: Δε γίνεται τώρα αυτό. 

Πρόεδρος: Έ, δε γίνεται αυτό… 

Γληγόρης Κων.: Επειδή καλώς ή κακώς υπάρχει μία διαδικασία, έτσι; Υπάρχει μία διαδικασία καλώς ή κακώς, αυτό που πρέπει να ακολουθήσουμε είναι τον Κανονισμό ο οποίος λέει: «Οι ερωτήσεις απευθύνονται προς τους εισηγητές.» Εγώ, πρέπει να απαντήσουμε τώρα σε κάποιες που σημείωσε ο καθένας, όποιος νομίζει ότι τον αφορούν, αλλά μετά τις απαντήσεις και αφού τοποθετηθεί ο Δήμαρχος και ο κύριος Σολδάτος ευχαρίστως να κάνουν όσες επιπλέον ερωτήσεις αν και νομίζω όχι προς τον κύριο Σολδάτο… Εγώ ποτέ δεν είχα πρόβλημα, αλλά φανταστείτε να ήμασταν ανάποδα και να ρώταγε κάποιος εμένα ας πούμε, δεν μπορούσα να απαντήσω γιατί δεν (.) απ’ τον Κανονισμό, οπότε να απαντήσω σε δύο-τρία πράγματα πολύ γρήγορα και πολύ βιαστικά για να τελειώσουμε, σε ό,τι πρόλαβα να σημειώσω…

Πρόεδρος: 
Απαντήστε πολύ γρήγορα όμως, και ο κύριος Δρακονταειδής πρέπει να απαντήσει…

Γληγόρης Κων.: Ναι, ωραία, σε ό,τι πρόλαβα να σημειώσω…

Πρόεδρος: Όχι, ο κύριος Δρακονταειδής θα απαντήσει. 

Δρακονταειδής: Το ένα είναι η κυρία Μεσσήνη που με ρώτησε εάν τηρήθηκαν οι διαδικασίες. Αυτή ήταν η ουσία του ερωτήματος, τα άλλα ήταν απόψεις, εντάξει. Να πω εν τάχει. Οι διαδικασίες που στη δική μας θητεία είχαμε ήταν: Βγήκε η διακήρυξη και ολοκληρώθηκε η παραχώρηση σε έναν απ’ τους μειοδότες,  απ’ τους πλειοδότες συγγνώμη και εκεί τελειώσαμε, αυτή ήταν η διαδικασία, όλες οι υπόλοιπες διαδικασίες που ακούτε αφορούν την καινούργια Δημοτική Αρχή, γιατί; Γιατί οι εργολάβοι ως συνήθως τσακώνονται μεταξύ τους με τα δικαστικά, προσέφυγε ο ένας απ’ τους δύο προσφέροντες στο Περίπτερο και δικαιώθηκε τέλος του ’19, αρχές του ’20, οπότε είχε αλλάξει η δική μας θητεία. Άρα, οι δικιές μας διαδικασίες ήταν η διακήρυξη και η παραχώρηση της χρήσης στον έναν απ’ τους πλειοδότες. Δύο ακόμα ερωτήματα τα οποία είναι και πολύ σοβαρά. Τώρα, δε θυμάμαι ποιοι τις έκαναν τις ερωτήσεις, μπορεί να αδικήσω και κανέναν, αλλά δεν έχει σημασία, σημασία έχει ότι το θυμούνται οι ίδιοι. Μπαίνει ένα ζήτημα για το ότι -ο κύριος Βλάχος νομίζω έκανε τη συγκεκριμένη ερώτηση- παραχωρούνται, κι αυτό σχετίζεται ευθέως με το 8.400 κύριε Βλάχο, πού είσαι; (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Ακούστε, επειδή ειπώθηκε και ήταν λάθος αυτό του ειπώθηκε από προηγούμενους συναδέλφους, θα σας διαβάσω τι ορίζει η έγκριση της παραχώρησης του ’18 που στο σκέλος, στο κομμάτι το συγκεκριμένο αυτό είναι ίδιο και το ’20 και παρερμηνεύτηκε κιόλας και χρειάζεται προσοχή, να μη λέμε χωρίς να ξέρουμε. Ακούστε, τέσσερις γραμμές είναι άλλωστε. «Το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο εγκρίνει την προσωρινή παραχώρηση ιδιαίτερου δικαιώματος χρήσης χώρους έκτασης 8.400 -ήταν στη δική μας περίπτωση, 8.900 μετά- επί της χερσαίας ζώνης λιμένα Λευκάδας στον τάδε…» Αλλά αυτός που το διάβασε σταμάτησε εκεί, δεν προχώρησε παρακάτω. Παρακάτω τι λέει; «Η παραχώρηση (δηλαδή των 8.400 ή των 8.900) συνδέεται με εργασίες για την ανακατασκευή του Τουριστικού Περιπτέρου και των λουτρικών εγκαταστάσεων που βρίσκονται εντός του χώρου και τη λειτουργία καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος.» Άρα, η παραχώρηση δεν αφορά το 8.400. Άρα, κύριε Βλάχο το τμήμα της παραλίας, δηλαδή από εκεί που τελειώνουν οι καμπίνες, μέτωπο κοιτώντας προς τη θάλασσα και προς τα κάτω· που εκεί υπάρχει ένα τμήμα το οποίο ανήκει στο Λιμενικό Ταμείο φάρδους 4 μέτρων -δε θυμάμαι τώρα πόσο ακριβώς είναι τέλος πάντων- αυτό δεν είναι στα παραχωρούμενα, γιατί απ’ τη διακήρυξη διάβασε ο Κώστας Γληγόρης προηγουμένως «παραχωρούνται κτίριο ένα, κτίριο δύο και διαμορφωμένοι χώροι» και από την πράξη παραχώρησης και του ’18 και του ’20, η παραχώρηση των 8.400 -το διαβάζω ξανά- συνδέεται με εργασίες, δηλαδή σας το παραχωρούμε για να κάνετε εργασίες για την ανακατασκευή Τουριστικού Περιπτέρου, και του ’20 η επόμενη… (…..ασαφείς παρεμβάσεις..…)….Δύο λεπτά, μην μπερδεύεστε, είναι σαφές εδώ. Το λάθος του Λιμενικού Ταμείου και το ’18 και το ’20 ήταν ότι δε συγκεκριμενοποίησε αυτό το χώρο με ένα τοπογραφικό ρε παιδί μου, πώς να το πω; Με ένα… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ.

Δρακονταειδής: Ξαναλέω ότι το λάθος του ’18 ως προς αυτό δεν αναιρεί τη διόρθωση του ’20 πρώτον και δεύτερον, δεν αναιρεί την ουσία, η ουσία είναι ότι έχει τους διαμορφωμένους χώρους και αυτό εάν ψηφιστεί εδώ να συνεχιστεί η διαδικασία, θα παρακαλούσαμε εμείς ως παράταξη να το πάρετε υπόψη σας και να διορθωθεί η πράξη παραχώρησης ως προς το συγκεκριμένο σημείο. Να διευκρινιστεί καλύτερα, αυτό εννοώ. Και το δεύτερο ερώτημα που έθεσε ο κύριος Μικρώνης… 

  (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)

Πρόεδρος: Σπύρο… 

Δρακονταειδής: Ρε Σπύρο μου εγώ να τη διαβάσω αλλά για την καθυστέρηση το λέω…

Πρόεδρος: Θα απαντήσεις, θα απαντήσεις… 

Δρακονταειδής: Αναφέρεσαι στο τέτοιο του Τρυφωνόπουλου, αυτό εννοείς, μην τη ψάχνω τώρα, στο τοπογραφικό ναι, και λέω…

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Η ακριβής θέση και έκταση του παραχωρούμενου χώρου εμφανίζεται… 

Δρακονταειδής: Φαίνεται στο τοπογραφικό..

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Του αραχωρούμενου χώρου…

Δρακονταειδής: Ναι, δύο λεπτά, αυτό προσπαθώ τώρα να σου πω, αυτό προσπαθώ να πω. Με βάση αυτό που διάβασα προηγουμένως… (……ασαφείς παρεμβάσεις….) ….Του παραχωρούμενου χώρου ποιου Σπύρο μου; Μην το λύσουμε νομικά εδώ μέσα…

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Τέλος πάντων, εντάξει. 

Δρακονταειδής: Μπορεί να διορθωθεί ως προς αυτό το σημείο και να μην πάρει το σύνολο της έκτασης, σας λέμε ένα στοιχείο. Και το δεύτερο και σοβαρό, το έθεσε ο κύριος Μικρώνης νομίζω και κάποιος άλλος. Εγώ απευθύνομαι τώρα στον κύριο Δήμαρχο και του λέω τα εξής: Δήμαρχε, σε παρακαλώ αυτό που θα σου πω  σημείωσέ το, τη διάταξη εννοώ να σημειώσεις, γι’ αυτό λέω απευθύνομαι σε εσένα και σημειώστε τη και εσείς, γιατί αν η διαδικασία συνεχιστεί, υπάρχει κατά νόμο η δυνατότητα επί της παραλίας -αυτό που λέμε να του δώσει η Κτηματική- να μην πάρει ούτε 1 τετραγωνικό, δίνουμε λέω τα στοιχεία του νόμου. Νόμος 4607/2019, πρόσφατος που τροποποίησε τον 2971 που ήταν παλιός, ο οποίος νόμος το ίδιο όμως το προέβλεπε. Τι λέει; Εδώ μιλάμε για χώρο ο οποίος έχει όλα αυτά τα χαρακτηριστικά: Αρχαιολογικός, ζώνη αδόμητη, ζώνη Α’… Αυτά που ειπώθηκαν να μην τα επαναλάβω. Λέει το άρθρο 13 της παραχώρησης για απλή χρήση ότι: «Σε ό,τι αφορά αιγιαλό και παραλία -παραχώρηση δηλαδή εννοεί- που περιβάλλουν -προσέξτε- ή εντός των οποίων βρίσκονται αρχαιολογικοί χώροι, μνημεία και ιστορικοί τόποι, εμείς είμαστε σ’ αυτά απαραίτητη προϋπόθεση για την παραχώρηση της απλής χρήσης τους αποτελεί η προηγούμενη σύμφωνη γνώμη των αρμόδιων Υπηρεσιών του υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού. Ποιο είναι αρμόδιο λοιπόν; Το Κ.Α.Σ. (το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο) και προς επίρρωση αυτών που σας λέω, στα πρακτικά του Κ.Α.Σ., γιατί μπορεί να πει κάποιος, το Κ.Α.Σ. ξέρω ‘γω έχω ερωτηματικά, μπορεί να έχει ερωτηματικά, το Κ.Α.Σ. είναι Κ.Α.Σ. όμως, είναι Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο, θα του δώσει άδεια για να πάρει και επί λέξει στα πρακτικά του Κ.Α.Σ. σελίδα 16 η εισηγήτρια του θέματος του Κάστρου (αυτού που συζητάμε), λέει: «Επειδή είναι προστατευόμενη περιοχή, επειδή είναι αδόμητη μπλα, μπλα, μπλά κ.λπ….» Ότι: «Ας σημειωθεί τέλος -τα λόγια της διαβάζω- ακόμα  και για την απλή παραχώρηση χρήσης αιγιαλού και παραλίας σε Δήμους για την ανάπτυξη ομπρελοκαθισμάτων κατά την καλοκαιρινή περίοδο -για τέτοιες περιοχές λέμε- σπανίως αυτό επιτρέπεται εντός αδόμητης ζώνης Α’ και πάντοτε κατόπιν γνωμοδότησης του Κ.Α.Σ..» Αυτό, αν πάρει απόφαση το Συμβούλιο να τη συνεχίσει τη διαδικασία που εμείς διαφωνούμε αλλά μπορεί να την πάρει, να κρατήσει αυτό το στοιχείο, γιατί με βάση αυτό επί της παραλίας και αν το κυνηγήσει το Λιμενικό Ταμείο και δεν το αφήσει και νομίζω θα το κυνηγήσει, θέλω να πιστεύω ότι θα το κυνηγήσει, δεν μπορεί να πάρει ούτε 1 τετραγωνικό.

Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη σας παρακαλώ πολύ, κύριε Δρακονταειδή κλείστε το μικρόφωνο.

Γληγόρης Κων.: Κλείστε λίγο τα μικρόφωνα, να απαντήσω κι εγώ σε κάποια ερωτήματα, όπου μπορώ γιατί στο τέλος θα τρελαθώ εντελώς… 

Πρόεδρος: Ναι, τελειώνετε όμως. 

Γληγόρης Κων.: Έχουμε και λέμε, πρώτον, όσον αφορά Κώστα Βλάχο, νομίζω ότι εσύ ρώτησες, κάποιος κύριος για τη στατική μελέτη. Να το ξεκαθαρίσω. Στατική μελέτη -ο αρχιτέκτονας, ο συνάδελφος- ξεκίνησε και έγινε με την υπάρχουσα αποτύπωση. Τέλος, έγινε η στατική μελέτη. (….ασαφείς παρεμβάσεις….)….Άσε (…), στατική μελέτη μιλάμε τώρα, είναι στατική μελέτη και με βάση αυτή λέει ο νόμος ότι θα πας, τέλος. Και να ξαναδείξω ότι αυτή η στατική μελέτη η οποία πιθανόν να μην προχώρησε στη δεύτερη φάση, όπως είπε ο κύριος Καρβούνης ή οτιδήποτε που είχε υποχρέωση, αυτή η στατική μελέτη λοιπόν έπρεπε να προχωρήσει εκτός αν, βγήκε το άρθρο που έβγαλε ο κύριος Καρβούνης και λέει ότι «θα πάμε με άλλη στατική μελέτη», τότε δεν προχωράς με το μελετητή αυτόν και λες «τροποποιώ και το αφήνω» και δείχνουμε πάλι εδώ πέρα τις φωτογραφίες με τα εφέδρανα επί της στατικής μελέτης και με το υπόγειο που πρόκειται να γίνει, πως θα εφαρμοστεί; Όταν όμως η μελέτη έχει ένα υπόγειο δεν μπορεί να εφαρμοστεί όταν υπάρχει από κάτω εδαφόπλακα, έτσι; Και γίνεται τροποποίηση, υπήρχε όμως στατική μελέτη με την αποτύπωση. 


Δεύτερον. Κώστα Βλάχο, ρώτησες με το Κάστρο τι γίνεται κ.λπ. στο συνδυασμό. Εγώ θα σου πω το εξής: Εκεί τσακωνόταν ποιος θα το πρωτοπαραχωρήσει, και τα δύο μαζί, είχαν ανταγωνισμό ποιος θα προλάβει να παραχωρήσει πρώτος, εγώ αυτό βλέπω και αυτό ξέρω, ποιος θα προλάβαινε… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Είναι το Τ.Α.Ο.Λ., όχι αν λαμβάνουμε υπόψιν και το ένα ή το άλλο, εδώ όποιος προλάβαινε θα έδινε, αυτή είναι η κατάσταση, η αλήθεια και επειδή άλλαξε η κουβέντα που ήθελα να ξεκινήσω με βάση αυτά που ξεκινήσανε να πω και το εξής: Εμείς έχουμε καταθέσει πρόταση που μου λες αν συνδέεται, έχουμε καταθέσει πρόταση ασχέτως είναι δεκτή ή αποδεκτή ή οτιδήποτε, έχουμε καταθέσει πρόταση και για το Λιμενικό Ταμείο και για το Κάστρο. Δηλαδή, είχαμε πει, επειδή όταν μας φέρνανε τις καμπάνες ότι δεν έχουμε πρόταση, βέβαια ο κύριος Δήμαρχος δεν ήταν τότε για να το γνωρίζει, είχαμε πει ότι ως συνδυασμός -στην προηγούμενη δημοτική θητεία- θεωρούμε ότι εκεί πρέπει να γίνει ένα διεθνές κέντρο ιστιοπλοΐας, αυτή είναι η πρότασή μας, που σημαίνει τι; Ότι παγκόσμιοι αθλητές ιστιοπλοΐας θα έρχονται στη Λευκάδα για να κάνουν την προπόνηση, θα έρχονται νέα παιδιά να κάνουν camp με τους προπονητές τους, να γίνονται παγκόσμια πρωταθλήματα κ.λπ., κ.λπ.. Αυτό λοιπόν είναι αυτό που ζητάμε εμείς και ταυτόχρονα για το Κάστρο, για το Τ.Α.Ο.Λ. λέμε ότι εκεί που η κυρία Μενδώνη και ο Βουλευτής κύριος Καββαδάς ψάχνει να βρει οικόπεδο για αρχαιολογικό μουσείο, τι καλύτερο να γίνει το κτίριο, το ακίνητο του Τ.Α.Ο.Λ. αρχαιολογικό μουσείο, που καλύτερα…

Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη, κύριε Γληγόρη…

  (Χειροκρότημα)

Γληγόρης Κων.: Συγγνώμη, Πρόεδρε μη με διακόπτεις, μη με διακόπτεις, μη με διακόπτεις…

Πρόεδρος: Εγώ να σε διακόψω; Διακόπτεσαι μόνος σου… 

Γληγόρης Κων.: ….Πού μέσα στον αρχαιολογικό χώρο και ταυτόχρονα να έχουμε…  ….Ρε Πρόεδρε τώρα άσε με να τελειώσω, ο Δρακονταειδής που σας έλεγε το 30% δεν είπατε τίποτα, εγώ στα δυόμιση λεπτά τελείωσε ο χρόνος μου; Και σ’ αυτή την περίπτωση λοιπόν οι παραλίες θα ήταν για πάντα ελεύθερες, θα ήταν ένα μουσείο, ένα κόσμημα, θα είχαμε το αρχαιολογικό μουσείο μέσα στον αρχαιολογικό χώρο, θα είχαμε ταυτόχρονα και τα μουσεία οίνου κ.λπ., κ.λπ. και δίπλα ένα κόσμημα αθλητισμού. Αυτή λοιπόν είναι διαφορετική πολιτική προσέγγιση των παρατάξεων και γι’ αυτό είμαστε εδώ πέρα εμείς σήμερα. Δεν μπορούμε να ακούμε τώρα τέλος πάντων τι το ένα, τι το άλλο… Και όσον αφορά τους χώρους που ο τρίτος ρώτησε, είναι ότι η διακήρυξη είναι συγκεκριμένη: «Παραχωρώ αυτό, αυτό κι αυτό και το διαμορφωμένο χώρο», δεν παραχωρώ τις υπόλοιπες εκτάσεις, είτε λέγεται (.), σ’ αυτά που μου αφορούν, είτε λέγεται αυτός ο μηχανικός ένας, είτε λέγεται ο άλλος. Κι άλλη μία απάντηση θέλω να δώσω τώρα, άμα είναι κάποιος που δεν του απάντησα να το θυμηθεί… ….Ο Μάκης είναι; Πείτε μου… (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Όση ώρα μπορώ να απαντάω, τι τελείωσε ο χρόνος; Απαντάω, εισηγητής είμαι. (……ασαφείς παρεμβάσεις……)….Μα γι’ αυτό λέω, δε χρειάζεται, αν και δεν είναι της δικής μου εισηγητικής, τι γίνεται; Εμείς έχουμε μία διακήρυξη, η διακήρυξη δεν  ακυρώνεται από κανέναν. Τελείωσα, είναι απόφαση του Σ.Α., τέλος! Πόσο μάλλον όταν η ίδια η εταιρεία στην ένσταση που έκανε λέει ότι πρέπει να πάρετε απόφαση -η ίδια το λέει- απ’ το αρμόδιο όργανο, έτσι; Άρα… Και να πω και το εξής και τελειώνω,  ως εισηγητές εμείς εδώ πέρα παρότι υπάρχει κοινή πρόταση, όλα αυτά τα χρόνια δεν έχουμε πει ποτέ αν ανοίξουμε ή να δώσουμε, είναι το κτίριο ή ο εισηγητής που λέει ο κύριος Δήμαρχος θα πάρει 30% επειδή είναι απ’ το Κ.Α.Σ. ή δεν είναι απ’ το Κ.Α.Σ…. Όχι δε λέμε ποτέ αυτό το πράγμα, δεν είπαμε ποτέ ότι θα παραχωρηθεί κάτι ή θα δοθεί, είπαμε συγκεκριμένη πρόταση, δώσαμε συγκεκριμένη πρόταση. Τώρα, άμα θα είναι 30% λέει το Κ.Α.Σ. κ.λπ., κ.λπ. εντάξει, αυτά είναι πράγματα… 

Πρόεδρος: Ολοκληρώστε κύριε Γληγόρη για να συνεχίσουμε τη διαδικασία, πρέπει να μιλήσουν κι άλλοι, είναι κι άλλοι που δεν έχουν μιλήσει ακόμα. Ο κύριος Δήμαρχος…

Γληγόρης Κων.: Ά, και για την παραλία, το έχω εδώ πέρα, τελευταία απάντηση. Κάποιος ρώτησε αν η παραλία του Κάστρου κ.λπ., κ.λπ.. Θα σας πω το εξής και τελειώνω εδώ πέρα, στη Λευκάδα ζούμε όλοι. Προσέξτε να δείτε, το Κάστρο έχει επέκταση της παραλίας 10 μέτρα, έχει 10 μέτρα επέκταση στην παραλία του από τότε που γίνανε τα μπαστούνια, έχει μετακινηθεί, μεγάλωσε, για ξαπλώστρες κ.λπ. που μιλάμε. Όλοι γνωρίζετε ότι απ’ τον Άη Γιάννη μέχρι το Κάστρο δεν υπάρχει παραλία και όλοι γνωρίζετε ότι το πιθανότερο είναι τα πράγματα να χειροτερέψουν πάρα πολύ. Αυτό τι σημαίνει; Ότι η τελευταία μοναδική παραλία που μπορεί ο Λευκαδίτης να κάνει το μπάνιο του είναι το Κάστρο και για να πάει εκεί… Γιατί σου λέω, δεν έχει σημασία, διαφωνώ, γιατί η διακήρυξη είναι λάθος, είναι μη νόμιμη η διαδικασία, τελείωσε και για να πάει εκεί θα πρέπει να περνάει μέσα από ένα διάδρομο 3 μέτρων, αυτό πρέπει να δούμε…

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε κύριε Γληγόρη. Ο κύριος Δήμαρχος έχει το λόγο.

Δήμαρχος: Εντάξει, μετά από τρεις ώρες ας μιλήσει και λίγο ο Δήμαρχος. Φίλες και φίλοι, ειλικρινά μ’ αυτά που άκουσα δε ξέρω από ποια μεριά να ξεκινήσω, ειλικρινά, αλλά νομίζω ότι καθότι τρία χρόνια τα οποία βρίσκομαι στη θέση αυτή φρονώ ότι έχει γίνει αντιληπτό ότι πρόταγμά μου και γνώμονάς μου είναι οι καθαρές κουβέντες, νομίζω ότι πρέπει να αποσαφηνίσουμε λίγο το πλαίσιο που διέπει το θέμα το οποίο συζητάμε και να πάμε μετά και σε κάποια επιμέρους ζητήματα τα οποία ακούστηκαν εδώ, δε θα προβώ σε χαρακτηρισμό. Πρώτα απ’ όλα, σε σχέση με την αρμοδιότητα που έχει ο Δήμος Λευκάδας, γιατί εδώ να μη ξεχνάμε είναι το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λευκάδας. Συνάδελφοι και φίλοι ο Δήμος Λευκάδας στο χώρο του Τ.Α.Ο.Λ. και στο χώρο του Τουριστικού Περιπτέρου ως ιδιοκτησία δεν έχει ούτε ένα κόκκο άμμο, ούτε έναν κόκκο. Το Τ.Α.Ο.Λ. ανήκει στο Τ.Α.Ο.Λ. και σε ό,τι αφορά το Τουριστικό Περίπτερο στο οποίο συζητάμε, είναι χερσαία ζώνη λιμένα ιδιοκτησία του Ελληνικού δημοσίου που έχει παραχωρηθεί για αόριστο χρόνο στο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο. 


Δεύτερον. Επειδή προφανώς τις τελευταίες ημέρες έχω συζητήσει με δεκάδες για να μην πω εκατοντάδες ανθρώπους και διαπίστωσα ότι υπάρχει μία γκρίζα εικόνα για το ποια είναι η διαδικασία η οποία ακολουθεί το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο συνέχεια των προηγούμενων ενεργειών του προηγούμενου Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου. Δεν πρόκειται για πώληση, πρόκειται για παραχώρηση της χρήσης της έκτασης που είναι ένα σημαντικό ζήτημα η έκταση και καθότι άκουσα από 30, 35, 50 χρόνια, στη διακήρυξη -για όσους δεν το γνωρίζουν- είναι για 22 χρόνια και με δυνατότητα επέκτασης άλλα τρία. 


Τρίτον. Κατατέθηκαν απόψεις, στο δημόσιο διάλογο μπορεί να μην έγινε πολύ οργανωμένα, αλλά έτσι είναι η σημερινή κοινωνία μας, μέσω των social media και όχι μόνο, κατατέθηκε πρόταση από Λευκαδίτες για να γίνει δημοψήφισμα και το οποίο απ’ ό,τι αντιλήφθηκα ένα μέρος της κοινωνίας το άκουσε θετικά και θα πω και από Δημοτικός Συμβούλους, να τα ξεκαθαρίζουμε ένα-ένα για να δούμε ποιο είναι το πλαίσιο πάνω στο οποίο πρέπει να κινηθούμε και να πάρουμε τις σωστές αποφάσεις για το καλό του τόπου, να φεύγει ένα-ένα από μπροστά, ένα-ένα συννεφάκι. 


Με το ΦΕΚ 53/11-03-2020 η ισχύς των άρθρων 133 έως 151 του νόμου 4555/18 (του Κλεισθένη για τους αυτοδιοικητικούς), αναστέλλεται καθ’ όλη τη διάρκεια της τρέχουσας δημοτικής και περιφερειακής περιόδου, επειδή δεν είσαστε υποχρεωμένοι να ξέρετε ποιο είναι το άρθρο 133 έως 151, θα σας πω λοιπόν ότι το 133 έχει να κάνει με το Δημοτικό και το Περιφερειακό δημοψήφισμα. Έφυγε αυτό απ’ τη μέση, αναστέλλεται καθ’ όλη τη διάρκεια της δημοτικής και περιφερειακής περιόδου. Συνεχίζουμε. (…ασαφείς παρεμβάσεις….)….11/03 του ’20 Κώστα, μάλλον με τον Covid.


Τέταρτον. Λέμε, και όλους μας ανησυχεί και διακαώς θα πω διακατεχόμαστε απ’ αυτές τις ανησυχίες, για το τι πρόκειται να γίνει στο χώρο το συγκεκριμένο και ήδη εδώ σήμερα στη συζήτηση την οποία αναπτύχθηκε και στις τοποθετήσεις ακουστήκανε πολλά πράγματα, τα οποία επιτρέψτε μου να σας πω ότι δεν ευσταθούν και δε λέω ότι έγιναν σκοπίμως, προφανώς από ελλιπή πληροφόρηση και λέμε λοιπόν, πόσοι από εμάς συνάδελφοι και φίλοι και δεν αναφέρομαι στους μηχανικούς του Συμβουλίου της Αρχιτεκτονικής ή στους μηχανικούς του Δήμου, μιλάω για τους Δημοτικούς Συμβούλους και μιλάω κυρίως για τον κόσμο της Λευκάδας. Πόσοι από εμάς συνάδελφοι και φίλοι γνωρίζουμε το τι πρόκειται να γίνει στην περιοχή εκεί; Τι είπαμε λοιπόν; Ελάχιστοι θα πω εγώ, ελάχιστοι θα πω εγώ. (….ασαφείς παρεμβάσεις….)….Μα δε με αφήνετε όμως, τρεις ώρες άκουγα, αυτό πάω να πω, τι πάω να πω; Σε παρακαλώ τώρα Κώστα, ειδικά εσένα σε παρακαλώ πάρα πολύ, τρεις ώρες σε ακούω σαν Δήμαρχος και σε ακούω ευλαβικά, σε παρακαλώ πάρα πολύ…

Γληγόρης Κων.: Ευχαριστώ. Απλώς μας είχατε δείξει μία μακέτα, αυτό θέλω να πω.

Δήμαρχος: Συνέχισε εσύ το μοτίβο σου, εντάξει. Τι είπαμε λοιπόν γι’ αυτό το θέμα; Ότι -πριν ακριβώς είκοσι ημέρες (10 Αυγούστου)- «να γίνει μονοθεματικό Συμβούλιο στο Δήμο Λευκάδας με αποκλειστικό θέμα αυτό, αφού έχει το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι, αφού αναρτηθεί και στις ιστοσελίδες του Δήμου έτσι ώστε να μπορούν οι κάτοικοι της Λευκάδας να ενημερωθούν για το τι είναι αυτό που πρόκειται να γίνει, που έχει δρομολογηθεί να γίνει και σε δημόσιο διάλογο και μάλιστα πήρα και τη δέσμευση ότι μέχρι τις 15 Σεπτέμβρη, γιατί μέσα στον Αύγουστο λίγο-πολύ γνωριζόμαστε όλοι τρέχουμε να βγάλουμε τη χρονιά, να έχει χαλαρώσει λίγο η τουριστική περίοδος, για να δοθεί η δυνατότητα σε όσο το δυνατόν περισσότερους Λευκαδίτες να παρευρεθούν στο χώρο αυτό προκειμένου έχοντας προηγουμένως γνώση -σε γενικές γραμμές- το τι είναι αυτό που πάει να γίνει, να γίνει μία αναλυτική παρουσίαση για να διαμορφώσουμε μία ξεκάθαρη εικόνα, είναι κακό αυτό; Γιατί τώρα πολύ φοβάμαι ότι μιλάμε με το όπως νομίζει ο καθένας μας ότι πρόκειται να γίνει παρέμβαση στο χώρο, αυτή είναι η προσωπική μου αίσθηση, μπορεί να κάνω λάθος. Σε ό,τι αφορά το διάλογο που έχει αναπτυχθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο και απευθύνομαι σε κάποιους ανθρώπους που λένε: «Μα δεν έχει συζητηθεί κ.λπ….» Δύο φορές τουλάχιστον από πέντε ώρες το κάθε ένα Συμβούλιο έχει συζητηθεί, η μία φορά είναι το Φεβρουάριο του ’21 και η άλλη φορά τον Απρίλιο του ’22. Τα πρακτικά και οι δημόσιες τοποθετήσεις όλων μας στη διάθεση του καθενός και αν χρειάζεται να τα βάλουμε σε ειδικό σημείο στην ιστοσελίδα του Δήμου Λευκάδας για να μπορεί να ενημερωθεί για το τι έχει προηγηθεί και για το τι αποφάσεις είχαν παρθεί και το τι προτάσεις είχαν κατατεθεί. Είναι γεγονός ότι υπάρχουν διαφορετικές προσεγγίσεις για το όλο θέμα, από την κατεδάφιση μέχρι την πλήρη αξιοποίηση και κάτι παραπάνω απ’ αυτό το οποίο υπήρχε, η άλλη άποψη «αφήστε το, μην το πειράζετε έτσι όπως είναι, είναι η ιστορία του τόπου μας….» Πολλές. Αλλά ρωτάω, δε θα πρέπει επί κάποιου συγκεκριμένου σχεδίου να τοποθετηθούμε; 


Τώρα, σε ό,τι αφορά κάποια θέματα τα οποία αναφέρθηκαν εδώ. Γνωρίζουμε όλοι ότι είναι ζώνη Α’, που σημαίνει ότι δεν μπορεί να χτιστεί είτε στο χώρο του Τ.Α.Ο.Λ., είτε στο χώρο του Τουριστικού Περιπτέρου ό.τι θέλουμε, είναι συγκεκριμένα πράγματα τα οποία μπορούν να επισκευαστούν. Επίσης, σχετικά… (….ασαφείς παρεμβάσεις….)….Να επισκευαστούν, βεβαίως, να επισκευαστούν με τον τρόπο τον οποίο θα επισκευαστούν, δε θα το υποδείξω εγώ, θα το υποδείξει το ΚΕ.Σ.Α. ή όποιο άλλο αρμόδιο όργανο. Μιας και αναφερθήκαμε στο ΚΕ.Σ.Α. και καθότι βλέπω για το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής όπου με δική μου πρόταση την οποία απεδέχθη και είναι παρούσα εδώ και ξέρει και την εκτίμηση την οποία έχω και μιλάω για την κυρία Γεωργίου Όπη, γνωρίζει πολύ καλά ότι καμία μα καμία παρέμβαση δεν έγινε όχι μόνο από εμένα αλλά απ’ οποιονδήποτε στη λειτουργία και στην εξέταση του θέματος στο Συμβούλιο της Αρχιτεκτονικής, αλλά σας ρωτάω τώρα εγώ τώρα, συνάδελφοι, όταν υπάρχει συγκεκριμένη νομοθεσία και είναι εδώ και ο Νομικός μου Σύμβουλος κύριος Γράψας· που αν χρειαστεί μπορεί να επιχειρηματολογήσει, να ισχυροποιήσει αυτό που θα πω. Όταν υπάρχει η συγκεκριμένη νομοθεσία που λέει ότι: «Για περιπτώσεις πλατειών και κοινόχρηστων χώρων ιδιαίτερης σημασίας, οι σχετικές μελέτες διαβιβάζονται απ’ το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής…» Προσέξτε, απ’ το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής, άλλο αν το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής είχε άλλη άποψη ή δε γνώριζε θα πω εγώ, στο Κεντρικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής (το λεγόμενο ΚΕ.Σ.Α.) προς γνωμοδότη. Πού είναι το παράνομο ή το παράλογο του θέματος; Γιατί ακούω ότι γίνανε απ’ το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο μεθοδεύσεις να παρακαμφτούν, αυτός ο νόμος που σας αναφέρω είναι του ’17, δηλαδή πριν ακόμα κατατεθεί η πρώτη πρόταση είτε από τον ‘Pappas Oil’ είτε από τον επόμενο αφού στα δικαστήρια έχασε την ανάδειξη ως προσωρινού πλειοδότη απ’ το προηγούμενο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο; Άρα, λοιπόν και σ’ αυτό το θέμα να ξέρουμε πως τοποθετούμαστε. 


Κύριε Δρακονταειδή, υπάρχει και η εξέλιξη του νόμου του οποίου επικαλεστήκατε, είναι το ΦΕΚ 1864/2020 που πάνω-κάτω, αυτά όμως -έτσι-επιβεβαιώνει ότι για το χώρο πέρα της χερσαίας ζώνης λιμένα είναι πολύ πιο αυστηρές οι προϋποθέσεις και εκεί προφανέστατα αν η όλη διαδικασία προχωρήσει, ο Δήμος Λευκάδας θα κάνει ό,τι χρειάζεται προκειμένου να μην παρθεί ούτε 1 τετραγωνικό επί του αιγιαλού πέραν της χερσαίας ζώνης λιμένα. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Αναφέρθηκε το υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού, το Κ.Α.Σ., οι αρμόδιες Υπηρεσίες αυτού, οι αρμόδιες Υπηρεσίες αυτού του υπουργείου προφανώς, και να προσθέσουμε, γιατί καλό θα είναι να το έχουμε κι αυτό στα υπόψη μας, ότι για τις όποιες παραχωρήσεις, λόγω του ότι η περιοχή δεν είναι μία περιοχή, γιατί γίνεται -το βλέπω στο δημόσιο διάλογο- μία προσπάθεια από κάποιους ανθρώπους -δεν μπορώ να πω ότι είναι απ’ όλους- συσχέτισης ή παραλληλισμού με την παραλία στο Κάθισμα. Η περιοχή στο Κάστρο είναι περιοχή Natura που διέπεται από ακόμα πιο αυστηρούς όρους για τις όποιες παραχωρήσεις. Ας το έχουμε κι αυτό στο μυαλό μας. Τέλος. 


Σε ό,τι αφορά τη διαδικασία, κύριε Δρακονταειδή πρέπει να απευθυνθώ σε εσάς. Προσπαθείτε με κάποιο τρόπο να ωραιοποιήσετε, να στρογγυλοποιήσετε την αλλαγή της στάσης σας, για να μη χρησιμοποιήσω άλλο όρο, γιατί θέλω να υπάρχει όντως ένας διάλογος ο οποίος να είναι σε ήρεμα επίπεδα, αλλά δεν το καταφέρνετε όμως για πάρα πολύ απλούς λόγους. Μνημόνευσα ότι απ’ τις πρώτες ενέργειες -σύμφωνα με τα γραφούμενα- για την παραχώρηση του χώρου ήταν της διοίκησής σας αρχές του 2015, σεβαστό καθ’ όλα, σεβαστό καθ’ όλα, αλλά αυτή είναι η πραγματικότητα… (….ασαφείς παρεμβάσεις….)….Τη συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο του 2015, όπου αναφέρεστε ότι δεν καθυστερήσατε καθόλου… Οκτώ μήνες στη διακυβέρνηση του τόπου, δεν υπήρχε καμία καθυστέρηση, έπρεπε να τελεσιδικήσει η διαμάχη… (……ασαφείς παρεμβάσεις……) ….Σας παρακαλώ πολύ τώρα, τρεις ώρες σαν άκουγα με ευλάβεια θρησκευτική, δηλαδή Δήμαρχος τώρα να ακούει τρεις ώρες όλους τους υπόλοιπους· εντάξει, δεν είναι και συνηθισμένο, αλλά εντάξει. Λοιπόν, όλα αυτά δεν τα λέω… Τα λέω για να διαμορφώσει τη σωστή άποψη ο κόσμος. Λοιπόν, απ’ τις πρώτες προτεραιότητές σας λοιπόν -σύμφωνα με τα λεγόμενα τα δικά σας και σας λέω, δεν είναι κατακριτέο αυτό- ήταν η επίσπευση της διαδικασίας της παραχώρησης του χώρου -για να απαντήσω  και σε δημότες οι οποίοι αναρωτήθηκαν και εύλογα θα πω- και σε ό,τι αφορά -για να έχουμε καθαρές κουβέντες- την παραχώρηση του χώρου, όπου εμείς ως Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο και επικουρικά -γιατί αυτή είναι η πραγματικότητα- ο Δήμος Λευκάδας -κάτι το οποίο βέβαια συνέβαινε και με την προηγουμένη Δημοτική Αρχή- ως προς την παραχώρηση της όποιας έκτασης πάλι είπατε τα μισά. «Εγκρίνει λοιπόν η απόφαση του ’18…» Γι’ αυτό κύριε Γληγόρη επαναδιαβάστε, όχι μόνο του ’20, να διαβάσετε και του ’21 -τη διαβάσατε- που λέει ότι «παραχωρείται» και ο όρος «προσωρινή παραχώρηση» όπως θα μας πει ο νομικός μας, δεν είναι «προσωρινή» δηλαδή για ένα μήνα, δύο μήνες ή τρεις μήνες, έτσι είναι η διατύπωση, όταν δε γίνεται οριστική παραχώρηση λέγεται «προσωρινή» των 8.400 τετραγωνικών, λέει ακριβώς παρακάτω ότι η ακριβής θέση και η έκταση του παραχωρούμενου χώρου εμφανίζεται στο τοπογραφικό διάγραμμα του μηχανικού τάδε… (….ασαφείς παρεμβάσεις….) ….Κυρίου Τρυφωνόπουλου, μιλάμε για την ‘Pappas Oil’ του ’18. Θέλετε να μάθετε το τοπογραφικό αυτό τι έκταση είχε; 8.400 μέτρα. Αυτή ήταν λοιπόν η παραχωρούμενη έκταση σύμφωνα με την απόφαση του ’18, η οποία βέβαια ακολουθήθηκε γιατί η διοίκηση έχει μία συνέχεια και στις αποφάσεις τις άλλες. 


Τέλος, προφανώς και η θέση της Δημοτικής Αρχής… Μάλλον να το πω διαφορετικά. Θα υπάρξει θέση της Δημοτικής Αρχής στη δευτερολογία μου γιατί θέλω να αναπτυχθεί όλος ο διάλογος και με γόνιμες αντιπαραθέσεις, θα υπάρχει συγκεκριμένη πρόταση η οποία θα κατατεθεί και που θα ζητηθεί απ’ το σώμα να υπερψηφιστεί με γνώμονα το δημόσιο συμφέρον, όχι όμως με λαϊκίστικες κορώνες. Ευχαριστώ. 

Ομιλητής: (…..Εκτός μικροφώνου…) (…….) για το τι πρόκειται να γίνει (…).

Δήμαρχος: Στη δευτερολογία καλέ μου άνθρωπε, στη δευτερολογία, σας είπα «θα κατατεθεί πρόταση.»

Πρόεδρος: Το είπε ο Δήμαρχος. Ο κύριος Σολδάτος έχει το λόγο. 

  (….ασαφής διάλογος….)

Πρόεδρος: Κύριε Σολδάτε, σας παρακαλώ πολύ, έχετε το λόγο… 

Σολδάτος Θ.: Ευχαριστώ Πρόεδρε. Θέλω να εκφράσω εκ καρδίας την  ευαρέσκειά μου και την ικανοποίησή μου για το γεγονός ότι εξαιρετικά σημαντικός αριθμός  Λευκαδιτών προσήλθαν σήμερα ανησυχώντας για την τύχη εκείνης της περιοχής που κατά την άποψή μου είναι η ομορφότερη στην πόλη της Λευκάδας, είναι εκείνη η περιοχή στην οποία πολλοί από εμάς μεγαλώσαμε, είμαστε συνδεδεμένοι συναισθηματικά και ανησυχούμε για το τι θα γίνει γύρω απ’ αυτή στο μέλλον. Οι τοποθετήσεις των συναδέλφων νωρίτερα με υποχρεώνουν να κάνω μία συνοπτική αναδρομή για το πότε άρχισε να συζητιέται το θέμα. Γνωρίζετε όλοι σας ότι η διακήρυξη είναι 10ος  του ’17 (η διακήρυξη της δημοπρασίας), ότι τέσσερις μήνες μετά συνεδρίασε το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Λευκάδας επί Δημαρχίας Κωνσταντίνου Δρακονταειδή και με Πρόεδρο τον κύριο Κώστα Βλάχο και εκεί έγινε μία παραχώρηση επιπρόσθετη των 8.400 τετραγωνικών μέτρων· κάτι το οποίο φαίνεται ότι γίνεται μία προσπάθεια να αναιρεθεί η ακριβής διαδικασία που ακολουθήθηκε και στη συνέχεια, δύο χρόνια μετά όταν προέκυψε καινούργια Δημοτική Αρχή ακολουθήθηκε το μονοπάτι αυτό που είχε χαραχτεί νωρίτερα. Θέλω παρακαλώ να επισημάνω τα εξής και θέλω να ζητήσω την κατανόησή σας για τον πολύ λίγο χρόνο που σκοπεύσω να διαθέσω γύρω απ’ αυτή τη συνοπτική αναδρομή. 


Εμείς ήρθαμε ως παράταξη στο Δημοτικό Συμβούλιο το Σεπτέμβριο του ’19. Ένα σωρό θέματα απασχολούσαν τη  Λευκάδα, καινούργιοι στην αυτοδιοίκηση πολλοί εξ ημών, δε σημαίνει ότι κάποιος ο οποίος έχει εμπειρία στην πολιτική είναι και έμπειρος στην αυτοδιοίκηση. Κάποια στιγμή λοιπόν μετά από κάποιους μήνες αρχίζω και συνειδητοποιώ ότι κάτι συμβαίνει με το Κάστρο. Μέχρι τότε, απ’ το 2017 και ιδιαίτερα απ’ το 2018 και μετά δεν είχε ειπωθεί λέξη. Μάλιστα, υπήρξε και Συνεδρίαση του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Λευκάδας με την Προεδρία του κυρίου Καρβούνη, όταν ανακηρύχθηκε ο καινούργιος πλειοδότης απ’ τα δικαστήρια (η Notion δηλαδή), την οποία εγώ ομολογώ αλλά και όλοι οι υπόλοιποι πιστεύω δεν την πήραμε καν χαμπάρι, πέρασε δηλαδή στα ψηλά, δεν καταλάβαμε τι γίνεται.  Εγώ κατάλαβα τι γίνεται όταν συμπωματικά κάποια στιγμή μου μεταφέρθηκε ότι ετοιμάζεται μία επένδυση εκεί η οποία θα είναι ζηλευτή «και να δεις κτίρια και το ένα, και τ’ άλλο» και μου έδειξαν και κάποιες φωτογραφίες, και αυτό έγινε το φθινόπωρο του 2020. Το έψαξα και όπως όλοι γνωρίζετε προκάλεσα θέμα, το άνοιξα και συγκεκριμένα στις 25 Ιανουαρίου έρχομαι με γραπτή ερώτηση στη Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου μας και ζητάω εξηγήσεις απ’ το Δήμαρχο. Ο Δήμαρχος ανταποκρίθηκε δημοσίως και έδωσε τις εξηγήσεις στην περιορισμένου εύρους -ομολογώ- ερώτηση την οποία απηύθυνα αλλά πάντως απάντησε. Εν τω μεταξύ αρκετοί εκ των γνωριζόντων ήρθαν σε επαφή μαζί μου και μου δώσανε περισσότερη πληροφόρηση. Μία μέρα μετά απευθύνω ανοιχτή επιστολή προς το Δήμαρχο Λευκάδας και στον Πρόεδρο του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου της Λευκάδας η οποία δημοσιεύτηκε νομίζω σχεδόν σε όλα τα μέσα επικοινωνίας της Λευκάδας και η οποία έθιγε τέσσερα σημεία. 

  Το πρώτο σημείο που έθιγε ήταν ο χώρος της παραλίας ο οποίος έβλεπα να καταλαμβάνεται απ’ τις επιχειρηματικές διαθέσεις των επενδυτών. 

  Το δεύτερο που έθεσα ήταν η ελεύθερη διέλευση, γιατί συνειδητοποιώντας ότι οι ίδιοι οι επιχειρηματίες παζαρεύουν και το διπλανό Τ.Α.Ο.Λ., έβλεπα με τρόμο να ξεκινάει μία επένδυση από του Καλκάνη και να έφτανε μέχρι το Φάρο. Από πλευράς ακτογραμμής νομίζω είναι 500-600 μέτρα. 

  Το τρίτο που έθεσα σ’ αυτή την ανοιχτή επιστολή ήταν η ανησυχία μου για το να αναπτυχθούν πολλαπλές επιχειρηματικές δραστηριότητες, εδώ ομολογώ πως δεν ήμουν και πλήρως ενημερωμένος και τότε λίγο-πολύ υποστήριξα ότι ανάλογα με την επιχειρηματική δραστηριότητα αναπτύσσεται το δικαίωμα στον επιχειρηματία να αξιοποιεί κάθε φορά και από 500 τετραγωνικά… Επιτρέψτε μου να σας πω τώρα που το έχω ψάξει καλά και βλέπω τι γίνεται, δεν είναι ακριβώς έτσι και αυτά που ελέχθησαν νωρίτερα περί ΚΑΔ -ειλικρινά σας μιλώ- εμπεριέχουν ανακρίβειες. 

  Το τέταρτο είναι το γεγονός ότι η παρακείμενη αξιοποίηση του Τ.Α.Ο.Λ. δημιουργεί -όπως είπα νωρίτερα- αυτή την ανησυχία, τη μεγάλη ανησυχία την οποία δεν ήθελα να τη δω να εξελίσσεται. Για τα πρακτικά της συζητήσεως αυτό έχει δημοσιευτεί, ωστόσο νιώθω το χρέος να το καταθέσω και στα πρακτικά, δε ξέρω που είναι ο Νίκος Ζαβιτσάνος να το πάρει, γιατί είναι αντίγραφο αυτής εκεί της επιστολής. ….Μην έρχεστε ακόμα, έχω άλλα δύο χαρτιά. Αμέσως την επομένη και αφού είχα επικοινωνήσει με το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής στη Λευκάδα υπό την Προεδρία του κυρίου Γεωργουλόπουλου, απηύθυνα επιστολή στον κύριο Γεωργουλόπουλο -δε θα πω αν μου ζητήθηκε ή όχι- δια της οποίας προσπάθησα να ενθαρρύνω τα μέλη του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής -ίσως να μην ήταν και απόλυτα ορθόδοξο ή ορθό αν θέλετε, αλλά εγώ έτσι έκρινα ότι πρέπει να κάνω- προκειμένου να απορρίψουν αυτή την προοπτική που εμφανιζόταν και με σχέδια και με την οποία κι εγώ διαφωνούσα, αλλά και πάρα πολλοί, οι περισσότεροι εκ των συμπολιτών μας. Είναι το δεύτερο που καταθέτω στα πρακτικά αυτή η επιστολή που απηύθυνα τότε στο Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής. Σημειωτέον ότι η ανοιχτή επιστολή κοινοποιήθηκε… (….ασαφείς παρεμβάσεις….) ….Την άλλη μέρα, 27 του μηνός. Σας ξαναλέω, η ανοιχτή επιστολή έχει ημερομηνία 26/01 του ’21, απευθύνεται στο Δήμαρχο και στον Πρόεδρο και κοινοποιείται στο Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής, η επιστολή στην Αρχιτεκτονική είναι την επόμενη μέρα 27, απευθύνεται στο Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής και κοινοποιείται -έτσι νιώθω πως έπρεπε να γίνει- και στο Δήμαρχο και στον Πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου και αυτό ενόψει της πρώτης συνεδριάσεως την 28η Ιανουαρίου, γιατί φαντάζομαι αυτός είναι και ο λόγος που με ρωτάτε, που με διακόψατε, μία μέρα νωρίτερα και αφού επήλθε η απόρριψη και αφού προκαλέσαμε με τη δημοτική μου ομάδα που διαθέτει το 1/3 των Δημοτικών Συμβούλων (δηλαδή έντεκα (11)) και συζήτησε στο Δημοτικό Συμβούλιο, στην οποία πραγματικά θα ήθελα τότε να έχουμε αυτή τη συμμετοχή που υπάρχει σήμερα, γιατί ξέρετε, η συμμετοχή η σημερινή ενθαρρύνει και ενέργειες όπως θα ενθάρρυνε και τότε.  Είχα διατυπώσει -κακώς ίσως- πριν λίγο καιρό ότι δεν είμαι και ιδιαίτερα ευχαριστημένος από την ανταπόκριση της προσπάθειας που είχε γίνει. Εν πάση περιπτώσει,  λίγους μήνες μετά συνεδρίασε το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Λευκάδας με στόχευση την επικαιροποίηση της αποφάσεως που είχε πάρει ένα χρόνο νωρίτερα και εκεί απηύθυνα επιστολή σε κάθε μέλος ξεχωριστά την οποία την ενεχείρισα με e-mail και παρευρέθηκα μάλιστα, γιατί το Συμβούλιο ήταν με τηλεδιάσκεψη και επιχειρηματολόγησα για το τι όλα αυτά που γίνονται και που συμβαίνανε δεν έπρεπε να γίνονται, είναι η τρίτη επιστολή και φαντάζομαι ότι αν θέλετε να διασταυρώσετε και την αλήθεια των πραγμάτων θα τα βρείτε και καταχωρημένα στα πρακτικά των αντίστοιχων οργάνων τα οποία επικαλέστηκα. Τώρα, γιατί τα λέω αυτά; Τα λέω γιατί νιώθω ότι κάποιες φορές που πρέπει να γίνει μία σοβαρή συζήτηση κάποιοι λαϊκίζουν και κάποιοι δημαγωγούν, κάποιοι δε προσπαθούν να παραποιήσουν και την αλήθεια. Έ, κοιτάξτε να δείτε τώρα, δεν ήταν κάποιοι που ζήτησαν διέλευση για να γίνει το πήδηγμα στο νερό, ζητήσανε ένα σωρό πράγματα και να τα εκτιμήσετε, και να τα χειροκροτήσετε όλοι εσείς οι οποίοι κατά το παρελθόν, ενώ ήσασταν παρόντες στο Δημοτικό Συμβούλιο, δεν πήρατε χαμπάρι -για να μην πω κάτι άλλο, αλλά εγώ θα αρκεστώ σ’ αυτό- το τι γινόταν για τρία ολόκληρα χρόνια, δεν ακούστηκε κιχ, περιμένατε το Θοδωρή Σολδάτο να ‘ρθει και να τα αναδείξει και επίσης τα λέω αυτά γιατί λέχθηκε πριν λίγες μέρες σε μέσο ενημέρωσης της πόλης μας από επικεφαλής παρατάξεως ότι «τάχα ο Σολδάτος συνεννοήθηκε και προσπάθησε να αλλάξει τη μελέτη.» Δε θα πω, θα αποφύγω να πω κάτι προσβλητικό γι’ αυτό αλλά είναι δυνατόν να απευθύνεται ο Σολδάτος στο Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής και να τους λέει ευθέως: «Απορρίψτε τα» και ταυτόχρονα να είναι συνεννοημένος; Σας παρακαλώ πολύ, έ και η ανοησία έχει τα όρια της! 


Λοιπόν, πάμε παρακάτω. Έχω μπροστά μου τρία ή τέσσερα -αν θέλετε- κείμενα τα οποία εμπεριέχουν από μια παράγραφο -η κυρία των πρακτικών μπορεί να τα πάρει αυτά- σχετικά με την παραχώρηση, τη διακήρυξη, τη δημοπρασία. Το πρώτο λοιπόν έχει διαβαστεί επανειλημμένως νωρίτερα, δε θα το επαναλάβω, απλά να υπενθυμίζω ότι η διακήρυξη μιλάει «για παραχώρηση κτιρίου ‘συγκρότημα εγκαταστάσεων Πλαζ κύριας χρήσης’ και δεύτερου κτιρίου με αίθουσα που εξυπηρετεί 300 άτομα, μαγειρεία, wc, ντους, υπόγειο και διαμορφωμένους υπαίθριους χώρους», διαμορφωμένους υπαίθριους χώρους. Ξέρετε, εγώ ούτε νομικός είμαι αλλά δε είμαι και τελείως άπειρος και το γνωρίζετε όλοι σας. Η ερμηνεία που δίνω και που πιστεύω ότι αντιπροσωπεύει τους περισσότερους από εσάς είναι… Με συγχωρείτε, στη διατύπωση «διαμορφωμένοι υπαίθριοι χώροι» είναι ότι πρόκειται περί των τσιμέντων, των μπετών, έτσι; Και των μπαλκονιών έξω από τα κτίρια, ό,τι είναι τσιμεντοστρωμένο. Άρα, απ’ τα 8.400 στρέμματα μέσα στα οποία εμπεριέχονται τα ακίνητα έχουμε 1.000 τετραγωνικά χτισμένα στο κατάλυμα που βρίσκονται σήμερα και έχουμε ενδεχομένως και 1,5 στρέμμα, 2 -δε ξέρω- ακόμα τα οποία είναι τσιμέντα και τα οποία χρειάζονται για να περπατήσει κάποιος ή χρειαζόταν στο παρελθόν για να πάει να κάνει ντους, να πάει τουαλέτα κ.λπ.. Είναι λοιπόν ακόμα άλλα τόσα, ίσως και περισσότερα, τα οποία είναι αμμώδης έκταση και τα οποία δεν είχαν παραχωρηθεί. Έρχεται λοιπόν η Συνεδρίαση του 2018 του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου επί Δημαρχίας Κωνσταντίνου Δρακονταειδή, η οποία εγκρίνει και το διαβάζω κατά λέξη: «Την προσωρινή παραχώρηση ιδιαίτερου δικαιώματος χρήσης χώρου έκτασης 8.400 τετραγωνικών μέτρων επί της χερσαίας ζώνης λιμένα Λευκάδας στην ‘Pappas Oil Α.Ε.’», είναι δηλαδή μετά την ανακήρυξη του πρώτου πλειοδότη του διαγωνισμού… Η παραχώρηση πράγματι, όπως είπε ο κύριος Δρακονταειδής, συνδέεται με εργασίες για την ανακατασκευή του Τουριστικού Περιπτέρου και των λουτρικών εγκαταστάσεων -για την ανακατασκευή συνδέεται ναι- που βρίσκονται εντός του χώρου και τη λειτουργία καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος. Το επαναλαμβάνω, και τη λειτουργία καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος, αγαπητέ κύριε Δρακονταειδή, δεν ήταν για λίγους μήνες, ήταν για 22 χρόνια και αυτή η παραχώρηση συνδέεται με -εκτός από τις εργασίες ανακατασκευής- τη λειτουργία καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος. Αυτό το πράγμα ακριβώς ακολουθείται με μία διατύπωση ότι η ακριβής θέση και έκταση του παραχωρούμενου χώρου αποτυπώνεται στο διάγραμμα Τρυφωνόπουλου κ.λπ. που είναι ακριβώς 8.400 μέτρα. Λοιπόν, δύο χρόνια μετά… Αυτά ‘γιναν τέσσερις μήνες -ξέρετε- μετά, έ; Έγινε η διακήρυξη και ανακηρύχθηκε η Pappas Oil και φαίνεται ότι κάτι δεν άρεσε, κάτι έπρεπε να προστεθεί, κάτι θέλανε ακόμη, και έγινε αυτή η αποσαφήνιση, έγινε μία πρόσθετη παραχώρηση. Λοιπόν, δύο χρόνια μετά δικαιώνεται -εντός εισαγωγικών ή εκτός εισαγωγικών η εταιρεία η οποία σήμερα διεκδικεί την επιχειρηματικότητα του έργου (η Notion) και ανακηρύσσεται πλειοδότρια. Εδώ νομίζω -και χρησιμοποιώ πολύ προσεκτικά τη λέξη «νομίζω»- ότι δεν εξαφανίζεται η Pappas Oil απ’ το προσκήνιο, είναι η δεύτερη εταιρεία, δηλαδή αν για κάποιους λόγους -αναφέρομαι στο άρθρο της διακήρυξης 9.9  που λέγατε νωρίτερα- αυτή βγει εκτός δεν πάμε και προσέξτε το αυτό, το είπατε όλοι σας ότι «τάχα τελειώσαμε, εντάξει λέει, το φτιάξαμε το πράγμα, δεν πετιέται έξω, είμαστε αναγκασμένοι να πάμε στο δεύτερο, γιατί το δικαστήριο έκρινε ως δεύτερο παραχωρησιούχο την Pappas Oil…» Άρα, λοιπόν όλα αυτά που είπατε νωρίτερα δε στέκονται, περί του άρθρου 9.9. Λοιπόν, δύο χρόνια μετά λέω, έρχεται η διοίκηση Καρβούνη επί Δημαρχίας Καλού και τι κάνει; Παίρνει copy-paste την απόφαση του ’18, copy-paste, και λέει ότι: «Εγκρίνουμε…» Ακριβώς τα ίδια, με το κόμμα… Το μόνο που αλλάζει είναι ο πλειοδότης που είναι καινούργιος και το διάγραμμα το τοπογραφικό που είναι άλλος μηχανικός και τέλος, έρχεται η επικαιροποίηση αυτής της αποφάσεως με το Λιμενικό Ταμείο στο οποίο θέλω να διορθώσω, κύριε Καρβούνη, μιλήσατε για ομοφωνία, όχι να διορθώσω, να συμπληρώσω, να εξηγηθούμε, ομοφωνία υπάρχει ακόμα και όταν πέφτει «παρών.» Κάποτε το «παρών» θεωρούταν αρνητική ψήφος, εγώ όταν υπηρετούσα στο Κοινοβούλιο το «παρών» -δηλαδή πριν το 2014 νομίζω-  ήταν αρνητική ψήφος. Εν πάση περιπτώσει, υπήρξε ένα (1) παρών, ήταν απ’ το μέλος της παράταξής μου, το μοναδικό που έχουμε μέσα και άρα, λοιπόν διορθώνω και λέω: «Ναι, ήταν ομόφωνο μεταξύ υμών (με ύψιλον) οι οποίοι ψηφίσατε αυτά που εισηγηθήκατε κατά τη Συνεδρίαση, αλλά υπήρξε και ένα (1) παρών απ’ τον κύριο Γιώργο Σολδάτο ο οποίος προφανώς δε συμμεριζόταν αυτά τα οποία είχατε εσείς προτείνει. 


Λοιπόν, κλείνοντας την πρώτη φάση της παρεμβάσεως μου θέλω να πω το εξής και να παρακαλέσω, άνθρωποι όπως ο ομιλών, ό,τι ήταν να αποκτήσουν απ’ την υστεροφημία τους το έχουν κάνει, ούτε επιδιώκουν καινούργια πράγματα και το έχω δηλώσει δημοσίως, σεβαστείτε τους, αλλά όχι μόνο αυτούς, σεβαστείτε και τους υπόλοιπους οι οποίοι συμμετέχουν εδώ με ειλικρινή διάθεση, μην παραποιείτε αυτά τα οποία έχουν πράξει και αυτά τα οποία έχουν λεχθεί εκ μέρους τους. Να μιλήσουμε σοβαρά για να δούμε και πού θα καταλήξουμε. Εγώ θα πω ότι κάποιος ή κάποιοι που ήταν και στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο έ δεν το πήραν χαμπάρι, άπειροι ήταν, νέοι ήταν, ξέρω ‘γω; Ασχολούνταν με άλλα πράγματα ενδεχομένως μικρότερης σημασίας, τους ξέφυγε. Να το δικαιολογήσω σαν παλιότερος και σαν μεγαλύτερος. Θέλω, πραγματικά και δεν αποτελεί υπαινιγμό, θέλω να πειστώ, θέλω να μου δώσει ο κύριος Δρακονταειδής, θέλω να τον παρακαλέσω να με πείσει, να μου πει: «Ρε Θοδωρή Σολδάτο, δεν είναι έτσι τα πράγματα, και εμένα μου ξέφυγε, κάπως αλλιώς είναι.» Γράφτηκε και αυτό το πράγμα, με τη λειτουργία, η παραχώρηση των 8.400 μέτρων, ότι συνδέεται με τη λειτουργία καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος, τι σημαίνει αυτό; ότι όσο λειτουργεί ένα κατάστημα εκεί αυτό είναι παραχωρημένο, έτσι; Λοιπόν, τα 8.400, έτσι λέει, με συγχωρείτε, το ξαναδιαβάζω, και μετά πείτε εσείς αυτό για το οποίο σας παρακάλεσα. «Εγκρίνει την προσωρινή παραχώρηση ιδιαίτερου δικαιώματος χρήσης έκτασης 8.400 μέτρων επί της χερσαίας ζώνης λιμένα Λευκάδα στη Notion, στην εταιρεία κ.λπ…. Η παραχώρηση συνδέεται με εργασίες (η παραχώρηση των 8.400) για την ανακατασκευή του Τουριστικού Περιπτέρου και των λουτρικών εγκαταστάσεων που βρίσκονται εντός του χώρου και τη λειτουργία.» Η παραχώρηση συνδέεται και με τη λειτουργία του καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος, δηλαδή εμείς για να λειτουργήσουμε… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Εντάξει, ο καθένας… Ακούστε, εγώ δεν απευθύνθηκα σε εσάς, ο κύριος Δρακονταειδής και ως επικεφαλής και είδατε και με τι καλό τρόπο τον παρακάλεσα, ας δώσει μία εξήγηση. Λοιπόν, εγώ αυτό που συνάγω ως συμπέρασμα φίλες και φίλοι και αγαπητοί συνάδελφοι είναι το εξής: Ότι με μία πράξη παραχωρήθηκαν 8,5 στρέμματα. Είπε πριν από λίγο ο κύριος Γληγόρης ότι δόθηκαν ακόμα 500 τετραγωνικά στο υπόγειο, χωρίς να ζητηθεί αύξηση ενοικίου, χωρίς να αλλάξουν οι οικονομικοί όροι της διακήρυξης και ενδεχομένως να έχει και κάποιο δίκιο, 4.000 επάνω… Συγγνώμη, 4.000 κάτι τα χρήματα για 500 τετραγωνικά επάνω και 15 τετραγωνικά κάτω, 20 ξέρω ‘γω, πόσα είναι οι τουαλέτες, και τώρα που τους δίνεις το δικαίωμα και εκμεταλλεύονται όλο το υπόγειο «γιατί δε ζήτησες παραπάνω χρήματα;» Έτσι το έθεσε, κι εγώ λέω: «Ωραία, αυτό σωστό.» Μα όταν χαρίζεις στην ουσία -γιατί περί χαριστικής διαδικασίας πρόκειται- 8,5 στρέμματα και το ‘χω πει πολλές φορές εδώ μέσα και δε ζητάς φράγκο παραπάνω, του λες: «Παρ’ τα» και τα συνδέω με το κατάστημα υγειονομικού ενδιαφέροντος που θα λειτουργήσει και ο άλλος κάθετε και κάνει σχέδια τα οποία εγκρίνονται και δεν υπάρχει καμία αμφισβήτηση, δεν υπάρχει καμία άρνηση, δεν υπάρχει καμία παρέμβαση από κανέναν, μέχρι που έρχεται η παράταξη ‘Αλλάζουμε Πορεία’ με επικεφαλής τον ομιλούντα και τα βγάζει στο προσκήνιο και χωρίς να είναι και πλήρως ενημερωμένος και τα βρίσκει στο δρόμο και έχοντας συνεργαστεί με πολλούς από εσάς που είστε όρθιοι εδώ χωρίς την ιδιότητα του Δημοτικού Συμβούλου. Είναι έτσι Γιώργο Θερμέ; Είναι έτσι Γιώργο Φίλιππα; Ναι ή όχι; Και μάλιστα και με τους επικεφαλής των παρατάξεων, κάποιους εξ αυτών, μίλησε πριν έρθει εδώ. Είναι έτσι κύριε Πέτρο Ζαβιτσάνο; Είναι έτσι κύριε Κώστα Γληγόρη; Με τι τρόπο θα έρθω εγώ να συνταχθώ όταν δεν έχω πάρει αυτή την εξήγηση· που την έχω ζητήσει πολλές φορές. Λοιπόν, κλείνω εδώ την πρωτολογία μου, ασφαλώς έχω και πρόταση και ελπίζω μέσα απ’ αυτή τη διαδικασία να βγει κάτι καλό για τη Λευκάδα, γιατί όλοι αυτό επιδιώκουμε και επειδή προκαταβολικά -έτσι- δε μ’ αρέσει να κρύβομαι πίσω απ’ το δάχτυλό μου, ρώτησε ο κύριος Θάνος νωρίτερα: «Τι είναι αυτό που οραματίζεστε;» Εγώ προσωπικά εκεί αυτό που θα ‘θελα να λειτουργεί είναι το Τουριστικό Περίπτερο και τίποτ’ άλλο, αυτό ήθελα να λειτουργεί, έτσι; Λοιπόν, όμως εξελίσσεται κάπως διαφορετικά το πράγμα και να δούμε με τι τρόπο μπορεί να υπάρξει απεμπλοκή και το εννοώ πολύ σοβαρά και οι οποίες, να σας πω και κάτι ακόμα; Αυτή την παραλία που την έχουμε αγαπήσει όλοι, εγώ θα ‘θελα να μην υπάρχει και καθόλου καρεκλοκάθισμα, έτσι; Το βάζω κάτω και σας λέω και κάτι ακόμα… (Χειροκρότημα) Σας παρακαλώ, σας παρακαλώ, θέλω να πω και κάτι ακόμα, δε συνεργάστηκα μόνο με αυτούς που προανέφερα, σας παρακαλώ, συνεργάστηκα πολύ-πολύ σοβαρά και επίπονα και με (.) και με τον κύριο Δήμαρχο, ιδιαίτερα την τελευταία εβδομάδα, πέσανε και ξενύχτια. Λοιπόν, και έχω πειστεί ότι η διάθεσή του είναι ειλικρινής και δεν είναι μόνο αυτός ο οποίος συμμετείχε, ήταν και οι συνεργάτες του αξιόλογοι και νομίζω πως μπορούμε όλοι μαζί να βρούμε κοινό τόπο και να μπορέσουμε να αντιμετωπίσουμε το θέμα. Αυτό έχω να πω, ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε τον κύριο Σολδάτο. Ο  κύριος Γράψας έχει το λόγο.  
Γράψας Ξενοφ. (Ειδικός Συνεργάτης): Σας ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Καταρχάς να ξεκινήσω με μία διευκρίνιση. Τα όσα θα πω είναι προσωπική μου γνώμη με την ιδιότητα του Ειδικού Συνεργάτη – Συμβούλου του Δημάρχου και σε καμία περίπτωση η παρουσία μου εδώ δεν υποκαθιστά τη Νομική Υπηρεσία του Δήμου. Επειδή όμως έχω ασχοληθεί με την όλη διαδικασία τουλάχιστον από το 2020 και μετά θα ήθελα κι εγώ να σας αποσαφηνίσω κάποια ζητήματα και κυρίως θα αναφερθώ σε ζητήματα τα οποία δεν ακούστηκαν. 


Στην προκειμένη περίπτωση είχαμε μία διαδικασία που προβλέπεται από το νόμο 2971/2001 ο οποίος δίνει τη δυνατότητα στο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο να προβεί σε παραχώρηση δικαιώματος απλής χρήσης της χερσαίας ζώνης Λιμένα. Η χερσαία ζώνη λιμένα -οφείλω να διευκρινίσω- είναι εκ του νόμου κοινόχρηστη. Όταν λοιπόν ο νόμος δίνει αυτή τη δυνατότητα στο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο του δίνει στην πράξη το δικαίωμα να παραχωρήσει σε ιδιώτη την απλή χρήση ενός κοινόχρηστου τμήματος. Αυτή είναι λοιπόν η διαδικασία η οποία ξεκίνησε και στην προκειμένη περίπτωση είχε όντως μία ιδιαιτερότητα. Ποια ήταν η ιδιαιτερότητα αυτή;  Υπήρχαν στο χώρο δύο κτίρια, το κτίριο των λουτρικών εγκαταστάσεων και το κτίριο του Τουριστικού Περιπτέρου, τα οποία ήταν ο άξονας της συγκεκριμένης παραχώρησης. Ταυτόχρονα αναλάμβανε την υποχρέωση ο κάθε ενδιαφερόμενος, με βάση μία στατική μελέτη η οποία είχε ήδη συνταχθεί, να προχωρήσει στην επισκευή- αποκατάσταση των συγκεκριμένων κτιρίων, γιατί λόγω των περιορισμών, σε ό,τι αφορά την ζώνη προστασίας του μεσαιωνικού Κάστρου, δεν υπήρχε η δυνατότητα να κατασκευαστεί οποιοδήποτε νέο κτίριο ή η δυνατότητα να υπάρξει οποιαδήποτε προσθήκη στα υφιστάμενα κτίρια. Με τη διακήρυξη εκλήθησαν όλοι οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλλουν ο καθένας μία μελέτη-πρόταση για τον τρόπο με τον οποίον θα διαμορφώνονταν ο χώρος. Και οι δύο εταιρείες οι οποίες κατέθεσαν πλήρη φάκελο, υπέβαλλαν στο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, η καθεμία μία μελέτη-πρόταση για τον τρόπο με τον οποίο θα διαμορφώνονταν ο χώρος. Αυτές λοιπόν οι δύο προτάσεις είναι μέρος της προσφοράς που η κάθε εταιρεία υπέβαλλε. Αυτή όμως η ιδιαιτερότητα της διακήρυξης γεννά -και οφείλω να το πω αυτό και μας έχει απασχολήσει πάρα πολύ στο Δήμο- και μία σχετική ασάφεια για το τι είναι αυτό το οποίο τελικά θα κατασκευαστεί, γιατί αυτό θα προκύψει μόνο -και εδώ λέω την άποψή μου ως νομικός αυτή τη στιγμή- μόνο -για το ελέγξουμε πάλι, δε θέλω να παρεξηγηθεί αυτό που λέω- όταν έχουμε εγκεκριμένη μελέτη απ’ όλες τις Υπηρεσίες αλλά πρωτίστως από την αρμόδια αρχή για τον έλεγχο της αρχιτεκτονικής μελέτης. Όταν λοιπόν έχουμε τα εγκεκριμένα σχεδιαγράμματα της αρχιτεκτονικής μελέτης, αυτό δε σημαίνει, και αυτή είναι η άποψη που διατυπώνω και στον Πρόεδρο του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, ότι το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο είναι υποχρεωμένο να προχωρήσει τη διαδικασία με βάση τα εγκεκριμένα διαγράμματα, αλλά αντιθέτως η άποψή μου είναι ότι έχει την υποχρέωση, όχι μόνο το δικαίωμα να τα ελέγξει για να διαπιστώσει αν τα διαγράμματα αυτά όπως θα έχουν διαμορφωθεί μετά τις παρατηρήσεις της αρχής που έχει την αρμοδιότητα για τον αρχιτεκτονικό έλεγχο, είναι ή όχι συμβατά, αφενός με τους όρους της διακήρυξης και αφετέρου με τις επιτρεπόμενες χρήσεις, και σε ό,τι αφορά τις χρήσεις θα πω ότι με αφορμή την παρέμβαση του κυρίου Σολδάτου τότε στο Δημοτικό Συμβούλιο αποσαφηνίστηκε και ένα κορυφαίο -για εμένα- ζήτημα, ότι οι χρήσεις δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να είναι διαφορετικές από αυτές που περιγράφονται στη διακήρυξη, και οι χρήσεις που περιγράφονται στη διακήρυξη είναι δύο: Είναι το Περίπτερο ως κατάστημα υγειονομικού ενδιαφέροντος και ο χώρος των λουτρικών εγκαταστάσεων και αυτό το επισημαίνω θυμίζοντας σε πολλούς αν όχι σε όλους από τους παρευρισκόμενους, ότι είχαν ήδη υποβληθεί στα πλαίσια των προσφορών των δύο εταιρειών και μελέτες που προέβλεπαν τη μετατροπή του χώρου των λουτρικών εγκαταστάσεων σε σουίτες και αυτό αισθάνομαι ότι σταμάτησε με την παρέμβαση του Δημοτικού Συμβουλίου το οποίο τι είπε; Το αυτονόητο, αυτό που προβλέπει η διακήρυξη. Γιατί, επιτρέψτε μου την έκφραση, φωτεινό μονοπάτι το οποίο θα μας οδηγήσει σ’ αυτή τη διαδικασία είναι αποκλειστικά και μόνο η διακήρυξη και το τι προβλέπει. Σήμερα λοιπόν έχουμε μία έγκριση της μελέτης από το Κεντρικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής. Ένα ερώτημα το οποίο τίθεται είναι: Αν είχε το Κεντρικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής την αρμοδιότητα να εγκρίνει τη συγκεκριμένη μελέτη. Τα πράγματα εδώ έχουν ως εξής και θα μου επιτρέψετε μία μικρή νομική αναδρομή.


Το 2017 είχαμε ένα νέο νομοθέτημα το οποίο καλύπτει τα βασικά θέματα πολεοδομίας και έκδοσης οικοδομικών αδειών, το νόμο 4495 του 2017 «έλεγχος δομημένου περιβάλλοντος.» Στο άρθρο 7, παράγραφος 1 περίπτωση δ’, προβλέφθηκε ότι «για κάθε μελέτη διαμόρφωσης ή ανάπλασης κοινοχρήστων ή αδόμητων χώρων, εκτός από τις περιπτώσεις για τις οποίες διενεργήθηκε δημόσιος πανελλήνιος ή διεθνής διαγωνισμός.» Εννοείται ότι έχει αρμοδιότητα το κάθε Τοπικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής για τη διαμόρφωση κοινόχρηστων ή αδόμητων χώρων εκτός της περιπτώσεως που υπάρχει δημόσιος πανελλήνιος ή διεθνής αρχιτεκτονικός διαγωνισμός. Αυτό ίσχυε το 2017 και για αυτό το λόγο στο άρθρο 9 -κατά την άποψή μου πάντα- παράγραφος 9 της διακήρυξης, κύριε Δρακονταειδή, πολύ σωστά αναφέρθηκε ότι «υποχρεούται ο ενδιαφερόμενος που θα κριθεί πλειοδότης, να υποβάλλει τη μελέτη, σε ποιο όργανο; Στο όργανο που είχε τότε την αρμοδιότητα, και τότε την αρμοδιότητα -όπως είχε και με το προηγούμενο νομικό καθεστώς- την είχε το Τοπικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής. 


Γι’ αυτό το λόγο λοιπόν το 9.9 της διακήρυξης λέει το εξής (να σας το διαβάσω όπως ακριβώς είναι για να μην κάνω λάθος): «Εάν οι μελέτες του πλειοδότη- παραχωρησιούχου, επωφελέστερου ενδιαφερομένου, δεν τύχουν της εγκρίσεως του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής του Νομού Λευκάδας το οποίο όντως σωστά αναφέρεται γιατί ήταν τότε το αρμόδιο και των εγκρίσεων και αδειών των αρμοδίων Υπηρεσιών, τότε αυτόματα πλειοδότης-παραχωρησιούχος κηρύσσεται εκ των υπόλοιπων ενδιαφερομένων εκείνος του οποίου η οικονομική προσφορά σε συνδυασμό με την τεχνική μελέτη-περιγραφή εργασιών, διαμόρφωση και επισκευής προσφορά κ.λπ. κρίνεται ως η επωφελέστερη για τα συμφέροντα του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Λευκάδας.»

Δρακονταειδής: (…..Εκτός μικροφώνου……) Για διάβασε και την παρακάτω (…).

Γράψας Ξενοφ. (Ειδικός Συνεργάτης): Ωραία. «…..σύμφωνα με τον τρόπο υπολογισμού που προβλέπεται στην παρούσα. Αν ούτε αυτού οι μελέτες τύχουν των εγκρίσεων  και αδειών των αρμοδίων Υπηρεσιών ακολουθείται η ίδια διαδικασία για την αμέσως επόμενη επωφελέστερη προσφορά και ούτω καθεξής…»  «Αν το Δημοτικό…» …..Αυτό θέλετε; 

Δρακονταειδής: (…..Εκτός μικροφώνου……) Την τελευταία πρόταση του 9.9.

Γράψας Ξενοφ. (Ειδικός Συνεργάτης): Είναι η συνέχεια, αυτό θα σας διάβαζα. «Αν το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Λευκάδας κρίνει ότι καμία από τις ως άνω επόμενες προσφορές δεν είναι επωφελείς μπορεί να διακόψει τη διαδικασία και να επαναλάβει το διαγωνισμό.» (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Κύριε Δρακονταειδή, θα αναφερθώ, θα σας πω την άποψή μου και για το 9.9. Ξεκινάω όμως λοιπόν για να διευκρινίσω… ….Κύριε Θάνο, δε θα ζητήσω από εσάς την άδεια να μιλήσω, μου την έχει δώσει ο Πρόεδρος.


Λοιπόν, σε ό,τι αφορά το ποιο είναι το αρμόδιο όργανο, όταν συντάχθηκε η διακήρυξη αρμόδιο όργανο ήταν το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής Λευκάδας και εν συνέχεια τροποποιήθηκε η διάταξη την οποία σας διάβασα πριν και πλέον η διάταξη αυτή όπως ισχύει σήμερα, δηλαδή το άρθρο 7 του νόμου 4495/2017, είχαμε μία προσθήκη β’ εδαφίου, μέχρι τότε η περίπτωση δ’ είχε ένα εδάφιο, με τροποποίηση που έγινε το 2019 προστέθηκε δεύτερο εδάφιο το οποίο πλέον προβλέπει: «Κατ’ εξαίρεση για τις περιπτώσεις πλατειών, κοινόχρηστων χώρων ιδιαίτερης σημασίας, οι σχετικές μελέτες διαβιβάζονται από το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής στο Κεντρικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής (ΚΕ.Σ.Α.) προς γνωμοδότηση. Μετά λοιπόν το ’19 η αρμοδιότητα είναι αυτή, τίθεται ένα ερώτημα: Αν είναι κοινόχρηστος χώρος, όχι πλατεία. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Ναι, βεβαίως. Κατά το νόμο είναι κοινόχρηστος χώρος και δεν το λέω εγώ, θα σας εξηγήσω. Η ίδια η απόφαση του 2022 που αφορούσε την πρώτη προσφυγή η οποία ασκήθηκε κατά της διακήρυξης και κατά των πράξεων του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου λύνει το θέμα επαναλαμβάνοντας την πάγια νομολογία. Σας διαβάζω την περίληψη, η απόφαση είναι η… Μισό λεπτό μην κάνω κανένα λάθος, δεν τη βρίσκω της Λευκάδας, θα σας διαβάσω μία ανάλογη. «Παραχώρηση δικαιώματος χρήσης….» (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Θέλετε να μιλήσω; Αν μπορείτε να κάνετε λίγη ησυχία;

Ομιλήτρια: (…..Εκτός μικροφώνου……) Όχι άλλο, μας υποτιμάτε. 

Γράψας Ξενοφ. (Ειδικός Συνεργάτης): Εγώ λοιπόν σας λέω ότι εκ του νόμου η χερσαία ζώνη λιμένα είναι κοινόχρηστος χώρος, το ορίζει ο νόμος και εφόσον εκ του νόμου είναι κοινόχρηστος χώρος, σε συνδυασμό με το ότι πρόκειται για ζώνη η οποία βρίσκεται εντός Natura και εντός ζώνης προστασίας του υπουργείου Πολιτισμού, κατά την άποψή μου αποτελεί κοινόχρηστο χώρο ιδιαίτερης σημασίας και ως εκ τούτου –κατά την άποψή μου πάντα- το Κεντρικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής είχε την αρμοδιότητα να ελέγξει. Διευκρινίζω όμως, αυτό που ελέγχει, η κοινοχρησία δεν αίρεται επί του συνόλου της έκτασης, το ορίζει η διακήρυξη, το ορίζει ο νόμος. Τι έχουμε όμως στην προκειμένη περίπτωση; Έχουμε μία έγκριση διαγραμμάτων μιας μελέτης την οποία υπέβαλλε η εταιρεία στο Κεντρικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής, την οποία το Κεντρικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής ελέγχει χωρίς -κατά την ταπεινή μου γνώμη- να υπεισέρχεται σε θέμα συμβατότητας της μελέτης με τους όρους συγκεκριμένης διακήρυξης. Πολύ απλά αυτό το οποίο ενέκρινε το Κεντρικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής που μπορεί να αφορά τις διαμορφώσεις, μπορεί να αφορά πιθανές χρήσεις, δεν τα ξέρουμε γιατί αυτή τη στιγμή δεν έχουν έρθει στο Δήμο, μπορεί να είναι κάτι το οποίο να έρχεται σε αντίθεση με τους όρους της διακήρυξης και αυτό το οποίο διέπει την όλη διαδικασία και δεν μπορεί να παρεκκλίνει κανένας, ούτε εμείς, ούτε ο παραχωρησιούχος είναι η διακήρυξη.


Γι’ αυτό το λόγο, η πρόταση η οποία κάνω εντελώς άτυπα είναι: Ότι όταν έρθουν τα εγκεκριμένα τα σχεδιαγράμματα, αφού τεθούν στη διάθεση όλων και αφού γίνουν γνωστά θα πρέπει να επανέλθει επί του ζητήματος, κύριε Καρβούνη,  το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο και ίσως με γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας του Δήμου αναφορικά με τη συμβατότητα και την τήρηση των όρων να προβεί σε έλεγχο των διαγραμμάτων και αν υπάρχει ασυμβατότητα των διαγραμμάτων, αυτό πρέπει να το επισημάνει στον επενδυτή και από εκεί και πέρα τα πράγματα μπορούν να πάρουν μία εντελώς διαφορετική σειρά. Αυτή είναι η γνώμη την οποία διατυπώνω προς το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο. Ένα είναι βέβαιο, ότι αυτό που αποφάσισε την προηγούμενη φορά το Δημοτικό Συμβούλιο, ότι δεν πρόκειται με οποιονδήποτε τρόπο να θιγεί είτε η δυνατότητα πρόσβασης, είτε να μεταβληθεί η χρήση ή εν γένει να προκύψει οποιαδήποτε απόκλιση από τους όρους της αρχικής διακήρυξης θα ελεγχθεί και από το Δήμο και από το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, όταν έχουμε στα χέρια μας τα εγκεκριμένα διαγράμματα. 


Τώρα, αναφορικά με το ποια δυνατότητα υπάρχει γιατί και αυτό είναι ένα σενάριο το οποίο μπορεί να εξεταστεί «απεμπλοκής» -εντός εισαγωγικών- από τη σύμβαση.


Πιστεύω ότι αυτό είναι ένα θέμα για το οποίο πρέπει να απασχοληθεί πάρα πολύ σοβαρά η Νομική Υπηρεσία του Δήμου, διότι τα πράγματα -όπως αντιλαμβάνεστε- δεν είναι τόσο απλά. Κατά την άποψή μου το 9.9 δεν οδηγεί σε ασφαλή λύση και αυτό γιατί; Δυνατότητα «απόρριψης» -εντός εισαγωγικών- του πλειοδότη παραχωρησιούχου με το 9.9 έχουμε μόνο στην περίπτωση
που δεν έχει εγκριθεί η μελέτη του από το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής· που κατά την άποψή μου είναι σαφές, αυτό που έχει την αρμοδιότητα να εξετάσει τη μελέτη, καθώς και από τις άλλες αρμόδιες Υπηρεσίες. Στην προκειμένη περίπτωση τυπικά εμφανίζεται ο παραχωρησιούχος να έχει εγκεκριμένη μελέτη, οπότε βάζω ένα ζήτημα.


Το δεύτερο ζήτημα το οποίο βάζω είναι ότι για να φτάσουμε σ’ αυτό που επισήμανε πριν ο Κώστας Δρακονταειδής θα πρέπει να προηγηθεί το εξής: Να καλέσει το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο αν απορρίψει -με οποιαδήποτε αιτιολογία εφαρμόζοντας το 9.9- την προσφορά του πρώτου παραχωρησιούχου, πρέπει να καλύψει το δεύτερο. Ο δεύτερος μετέχει ακόμα στη διαδικασία, η απόφαση του δικαστηρίου της Λευκάδας η οποία είναι τελεσίδικη, εκείνο που είπε είναι… (…..ασαφείς παρεμβάσεις….) ….Αν δεν είστε ενημερωμένος μην παρεμβαίνετε σας παρακαλώ. Ο δεύτερος λοιπόν με την απόφαση του δικαστηρίου της Λευκάδας που έχει καταστεί τελεσίδικη δεν εκρίθη ότι έπρεπε να αποκλειστεί από τη διαδικασία, εκρίθη ότι εφαρμόζοντας το κριτήριο της πλέον συμφέρουσας προσφοράς όπως διαμορφώθηκε στη διακήρυξη θα έπρεπε να μην έχει καταταγεί πρώτος αλλά δεύτερος. Δεν υπάρχει λόγος αποκλεισμού του δεύτερου, για αυτό θέλει πολύ προσοχή η εφαρμογή του 9.9 αν υπάρχει τέτοια βούληση γιατί δεν οδηγεί σε ματαίωση της διαδικασίας, αλλά πρέπει να κληθεί ο δεύτερος στη σειρά. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Εγώ δε ξέρω κάτι παραπάνω κύριε Βρεττέ, εγώ σας λέω τι προβλέπει η διακήρυξη. Εγώ θα κλείσω και δε θα σας κουράσω άλλο και ευχαριστώ πολύ, παρά την ένταση που υπήρξε και δεν μπορώ να καταλάβω γιατί, κατά την τοποθέτησή μου, εγώ θα πω το εξής και αυτό θα το πω, θα μου επιτρέψει ο Δήμαρχος, ως Λευκαδίτης και όχι ως δικηγόρος, Ειδικός Συνεργάτης του Δημάρχου. Εγώ χαίρομαι απ’ την παρουσία σας σήμερα, γιατί ο Λευκαδίτης δείχνει να αντιδρά σε μία απαράδεκτη κατάσταση των τελευταίων χρόνων, όταν πλέον αρχίζουμε να στερούμαστε τους ζωτικούς χώρους και εύχομαι να είναι αρχή αυτή η δυναμική παρουσία για το θέμα του Τουριστικού Περιπτέρου ώστε να προχωρήσουμε μαζί και σε μία προσπάθεια να αλλάξουμε την απαράδεκτη κατάσταση που επικρατεί και σε άλλες παραλίες, γιατί αν θέλουμε να αλλάξει κάτι δεν είναι μόνο πρόβλημα το Κάστρο (χειροκρότημα). Ας είναι το Κάστρο η αρχή. Σας ευχαριστώ πολύ.
Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Γράψα. 
Γληγόρης Κων.: Πρόεδρε, επί της διαδικασίας.  

Πρόεδρος: Τοποθετήσεις. Ο κύριος Λύγδας έχει το λόγο.  
Λύγδας: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Δε θα καταχραστώ καθόλου το χρόνο, θα κάνω τρία λεπτά.


Καταρχάς να σας καλωσορίσω και να σας ζητήσω συγγνώμη που είστε όρθιοι και είστε και πολύ ώρα όρθιοι και νομίζω ότι θα είστε και για πολύ ώρα όρθιοι. Εγώ δε θα σας χαϊδέψω τα αφτιά και θα πω «πόσο πολύ χαίρομαι που είστε εδώ σήμερα», γιατί θα χαιρόμουν πολύ περισσότερο αν είστε και στο επόμενο Συμβούλιο ή αν ήσασταν και στο προηγούμενο Συμβούλιο. Καταλαβαίνω… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Δε σας διέκοψα κύριε, δε σας διέκοψα, ούτε ένα δευτερόλεπτο δε σας διέκοψα, δε σας διέκοψα ούτε ένα δευτερόλεπτο, τρία λεπτά ζήτησα το χρόνο σας, τρία λεπτά, αλλά οι αλήθειες να λέγονται, να μη λέγονται μόνο αυτά που μας αρέσουν. Θα μου επιτρέψετε λοιπόν να σας πω ότι θα χαιρόμουν πολύ περισσότερο αν σας έβλεπα και σε κάποιο άλλο Συμβούλιο, όχι μόνο γι’ αυτό το θέμα, υπάρχουν πολλά φλέγοντα θέματα που αφορούν τη Λευκάδα, είτε εσάς, είτε τους λοιπούς δημότες, έτσι; Αλίμονο, δε φωτογραφίζω. Να μου επιτρέψετε μία παρατήρηση. Ένιωσα αυτές τις ώρες (τέσσερις ώρες νομίζω) που έχουν περάσει, απ’ όλους, και από δημότες που πήραν το λόγο και από Δημοτικούς Συμβούλους κ.λπ. έναν ανταγωνισμό, έτσι ένιωσα εγώ, μπορεί να κάνω λάθος. Έναν ανταγωνισμό ποιος είναι πιο δημοκράτης, ποιος το βρήκε πρώτος, ποιος θέλει το καλύτερο για τη Λευκάδα, ποιος το σκέφτηκε καλύτερα κ.λπ.. Εδώ, κύριοι, νομίζω δεν είμαστε για να βγάλουμε την πρωτιά. Εδώ είμαστε για να πάρουμε τη βέλτιστη δυνατή απόφαση αναλόγως το θέμα, αναλόγως το πρόβλημα που υπάρχει, αναλόγως, αναλόγως για τον τόπο. Γι’ αυτό είμαστε και εμείς εδώ, γι’ αυτό ήσαστε και εσείς εδώ. Θα έρθω κατευθείαν στο θέμα και δε θα σας κουράσω άλλο.


Θεωρώ ότι είναι μία πρώιμη κουβέντα, αναφέρθηκε και ο Δήμαρχος, και γιατί λέω «πρώιμη», διότι πολύ απλά αυτό που είχε δεσμευτεί -με τα πιο επίσημα χείλη του Δημοτικού Συμβουλίου- ο Δήμαρχος και ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ότι: «Όταν έρθουν οι μελέτες οι εγκεκριμένες με τις παρατηρήσεις –δε ξέρω τι θα μας πει ο κύριος Καρβούνης- από το Κεντρικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής, θα γίνει Δημοτικό Συμβούλιο ανοιχτό κ.λπ., κ.λπ. προκειμένου να ενημερωθούμε. Τώρα κάνουμε μία κουβέντα οι οποίοι, όλοι μας ξέρουμε λίγο απ’ όλα και ίσως αυτό το «όλοι μας, λίγο απ’ όλα» ο καθένας το αλλάζει κατά το δοκούν και αλά καρτ. Τέθηκε θέμα για τη στατική μελέτη. Προφανώς θα έχει μία στατική μελέτη με την αποτύπωση. Είναι δεδομένο, όλοι γνωρίζετε, οι συνάδελφοι μηχανικοί τουλάχιστον σίγουρα το γνωρίζουν, ότι για να γίνει μία στατική μελέτη πως θα επισκευάσεις ένα κτίριο ή θα το κατασκευάσεις -δεν έχει σημασία (…)- πρέπει να υπάρχει αρχιτεκτονική. Αφού η αρχιτεκτονική δεν έχει ακόμα εγκριθεί, δε θα γίνουν και κάποιες αλλαγές; Η αρχιτεκτονική προφανώς κοιτάει τις όψεις, κοιτάει να μη μεγαλώσει τη δόμηση, τον όγκο κ.λπ., αλλά όσον αφορά τη στατική μελέτη πρέπει να έρθει πρώτα η αρχιτεκτονική και μετά να γίνει η στατική μελέτη. Πρέπει να ξεκαθαρίσουμε και κάτι άλλο το οποίο το γνωρίζουμε όλοι ή οφείλουμε να το γνωρίσουμε όλοι. Ότι σ’ αυτό το χώρο εκεί πέρα που βρίσκεται το Τουριστικό Περίπτερο υπάρχει ένα on-off -και να μου επιτραπεί και να μου δικαιολογήσετε τα αγγλικά- «ή το γκρεμίζω ή το επισκευάζω», δεν έχει χτίζω, ούτε ουρανοξύστες, ούτε σπιτάκι, ούτε αμαξάκι, ούτε τίποτα, αυτή είναι η αλήθεια, «ή το γκρεμίζω ή το επισκευάζω», δεν υπάρχει μέση λύση. Μας αρέσει δε μας αρέσει αυτή είναι η νομοθεσία και αυτό μπορεί να γίνει. Ούτε εκεί μπορεί να χτιστεί ούτε ξενοδοχείο, ούτε ουρανοξύστη, ούτε δε ξέρω εγώ τι, οτιδήποτε. 


Όσον αφορά για το Σ.Α. και το ΚΕ,Σ.Α. που έγινε και λόγος και είχε γίνει και στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο. Νομίζω και ο κύριος Γράψας αναφέρθηκε ότι οι αρμοδιότητες είναι ξεκάθαρες, ο νόμος είναι ξεκάθαρος και αυτό που οφείλει πάντα η Δημοτική Αρχή, η Περιφερειακή Αρχή, ο Πρόεδρος, ο Δήμαρχος, ο Αντιδήμαρχος είναι να τηρεί το νόμο, έτσι; Να μην κρυβόμαστε πίσω απ’ το δάχτυλό μας. 


Τώρα, όσον αφορά, ακουστήκαν πολλά και ακούστηκε και απ’ τον κύριο Γληγόρη, την είχε ξαναπεί την πρόταση… Σχετικά με τη ναυσιπλοΐα-ιστιοπλοΐα αναφέρομαι, έτσι; Για το μουσείο ήταν σημερινό, για το μουσείο δεν το είχατε πει, δεν είχε τεθεί και θέμα άλλωστε τότε ούτως ή άλλως. Εκεί δε θα απαγορεύεται η κολύμβηση; Μπορώ να έχω έναν ιστιοπλοϊκό όμιλο, κάτι που θα επιτρέπεται και η κολύμβηση; Δεν το γνωρίζω. Εκεί δεν το γνωρίζω, εγώ δε ξέρω κάποιο ιστιοπλοϊκό όμιλο, δεν έχω πάει σε πολλούς, ίσως να έχετε πάει σε περισσότερους αλλά εγώ δε ξέρω κάπου που να υπάρχει ένας ιστιοπλοϊκός όμιλος και δίπλα απ’ τα καταμαράν, τα κοτεράκια, τα μικρά βαρκάκια να κολυμπάει ελεύθερα ο κόσμος.


Όσον αφορά λοιπόν το κυρίως θέμα που είναι η διασφάλιση της ελεύθερης, όχι μόνο πρόσβασης, απαραίτητος παράγοντας, αλλά και του ελεύθερου χώρου για τους δημότες, ο ελεύθερος χώρος για τους δημότες. Νομίζω ότι αναφέρθηκε ο Δήμαρχος, δε θυμάμαι αν το έκανε και ο κύριος Σολδάτος ή ο κύριος Δρακονταειδής. Η σχετική νομοθεσία που υπάρχει λόγω αιγιαλού, η σχετική νομοθεσία που υπάρχει λόγω Natura, η σχετική νομοθεσία που υπάρχει λόγω αρχαιολογικού… Ο αρχαιολογικός τόπος της περιοχής, νομίζω πως αυτό δίνει την απάντηση και αυτό που πρέπει να εξασφαλίσουμε είναι να υπάρχει ο μέγιστος δυνατός ελεύθερος χώρος για τους δημότες, για τους επισκέπτες, ελεύθερος χώρος, και αυτό αυτή τη στιγμή, η νομοθεσία όπως ακριβώς αναφέρθηκε είναι υπέρ μας πολύ απλά. 


Τώρα, όσον αφορά για την ακύρωση του διαγωνισμού κ.λπ. που ειπώθηκε. Η διακήρυξη -που σωστά είπε ο κύριος Γληγόρης, είναι ο νόμος, πολύ σωστά, είναι ο νόμος- λέει αυτό ακριβώς «αν ακυρωθεί ο πρώτος για τον άλφα ή βήτα λόγο πάει στο δεύτερο», αν ακυρωθεί και ο δεύτερος θα πήγαινε στον τρίτο αν υπήρχε, δε ξέρω εγώ τι ή οτιδήποτε… (…..ασαφείς παρεμβάσεις……)….(…) δεν τα γνωρίζω. Άρα, πρέπει λοιπόν να λέμε την αλήθεια, δεν πρέπει να λέμε αυτό που ο καθένας θα ήθελε να ακούσει, μπορεί να μη σας άρεσαν αυτά που είπα. Εγώ αυτή θεωρώ πως είναι η αλήθεια και αυτή έπρεπε να σας πω. Ευχαριστώ πολύ Πρόεδρε. 

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε τον κύριο Λύγδα. Ο  κύριος Λιβιτσάνος έχει το λόγο.  
Λιβιτσάνος: Να καλησπερίσω τους συναδέλφους και τους φίλους Λευκαδίτες, πολίτες που ήρθαν εδώ σήμερα για να συζητήσουμε ένα ακόμη μεγάλο θέμα που καίει το νησί. Πήραμε μία εισήγηση η οποία για εμένα δεν ήταν εισήγηση, μετά ήρθαν εδώ και μας κάνανε την πρότασή τους οι εισηγητές και πήραμε μία εισήγηση -θα εξαιρέσω τον κύριο Ζαβιτσάνο ή τον κύριο Γληγόρη- από τον κύριο Δρακονταειδή ο οποίος ήταν η αρχή του ξεκινήματος για την ιδιωτικοποίηση του Κάστρου, δεν το έκανε ούτε ο κύριος Καρβούνης, ούτε ο κύριος Καλός, ούτε ο κύριος Μελάς, ούτε κανένας από εδώ μέσα. Εσείς ξεκινήσατε το ’17 να κάνετε αυτό, όπως κατάλαβα, γιατί κι εγώ είχα λίγη πληροφορία απ’ όλα αυτά, ό,τι έλεγε το ’18 η απόφαση, το ’21, το ’20 το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, με ομόφωνη απόφαση· που έχετε και εκπρόσωπο τον κύριο Χαλικιά, τηρήθηκε και ξεκινήσατε μετά μία άλλη στάση στο να ακυρωθεί ο διαγωνισμός. Για εμένα, είτε ακυρωθεί ο διαγωνισμός, είτε δεν ακυρωθεί ο διαγωνισμός πολύ που με ενδιαφέρει. Εμένα με ενδιαφέρει οι πολίτες της Λευκάδας να μπορούν να έχουν ελεύθερη πρόσβαση στην παραλία. Με αυτά που είπε ο κύριος Δήμαρχος θα την έχουν, αλλά να ξεκαθαρίσουμε τα πράγματα, εσείς ξεκινήσατε την ιδιωτικοποίηση και σήμερα θέλετε να ακυρωθεί μία διαδικασία που είναι -απ’ το ’17 και έχουμε ’22- πέντε χρόνια και σήμερα αλλάζετε τις τοποθετήσεις που κάνατε το ’18 και το ’20 ομόφωνα -γιατί εγώ δεν είμαι στο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο- ο κύριος Χαλικιάς ψήφισε. Ένα το κρατούμενο. 


Δύο. Οι όροι, η διακήρυξη· που αυτό όπως είπαμε πολύ σωστά είναι ο νόμος, λέει στην παράγραφο 12 ένα πράγμα: «Χορήγηση άδειας λειτουργίας», για να ξεκαθαρίζουμε αυτά τα 500 μέτρα και τα 500 και τα 500 και τα 500. Λέει: «Το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Λευκάδας οφείλει να συνδράμει και διευκολύνει τον πλειοδότη σε θέματα διαδικασιών ώστε να εκτελεστούν τα προτεινόμενα έργα του παραχωρηθέντος χώρου το ταχύτερο δυνατό ή άδεια λειτουργίας, μία άδεια λειτουργίας επιτρέπει εκεί, μία θα είναι η άδεια λειτουργίας, δηλαδή μία χρήση θα έχει, θα χορηγηθεί από το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο αφού υποβληθούν απ’ τον πλειοδότη εκμεταλλευτή της επιχείρησης όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά. Υπάρχει λοιπόν στη διακήρυξη του ’17. Οπότε λοιπόν ας αφήσουμε τα ΚΑΔ, ΚΑΔ, ΚΑΔ και θα προσθέτουμε ΚΑΔ για να πάρει χώρο στην παραλία. Όπως είπε ο κύριος Δήμαρχος και κάποιοι και οι υπόλοιποι εδώ και συμφωνώ κι εγώ απόλυτα μαζί τους, επειδή υπάρχει ζώνη Α αρχαιολογική και Natura δεν μπορεί να πάρει παραπάνω απ’ τα 3 στρέμματα (..) στην παραλία 300 μέτρα και αυτό είναι ξεκάθαρο, δεν μπορεί να τα πάρει. Είναι ο νόμος, η νομοθεσία, δε θα το κουβεντιάσουμε τώρα, αν μπορεί να τα πάρει ή όχι, ούτε θα λέει ο καθένας ό,τι θέλει εδώ πέρα. Δεν μπορεί να τα πάρει. Απ’ τα 3 στρέμματα θα πάρει 300 μέτρα και η πρόσβαση είναι ελεύθερη γιατί δεν μπορεί να περιφράξει το οικόπεδο. Στη διακήρυξη δεν υπάρχει περίφραξη του οικοπέδου, είναι χερσαία ζώνη λιμένα, οπότε ο καθένας έχει την πρόσβασή του να πηγαίνει μέσα, το αν στην πράξη θα γίνει· αυτό θα το δούμε μετά από κάποια χρόνια αν γίνει αυτή η επένδυση. Πάμε παρακάτω. Εγώ συμφωνώ και σας είπα και πάλι, δημότης Λευκάδας είμαι και στο Κάθισμα έχω να πάω για μπάνιο 12 χρόνια, το λόγο τον ξέρετε, προφανέστατος ποιος είναι ο λόγος, εκεί όμως δεν άκουσα καμιά… Ούτε συλλαλητήρια γίνανε, ούτε συγκεντρώσεις γίνανε, ούτε έγινε μονοθεματικό για το Κάθισμα της Λευκάδας που είναι απ’ τις ωραιότερες παραλίες.


Λοιπόν, εγώ αυτό που θα πω και θα προτείνω είναι: Είτε να περιμένουμε, γιατί βιαστήκαμε, συνάδελφοι, να φέρουμε ένα θέμα χωρίς να έχουμε τα σχέδια και την ολοκλήρωση των μελετών στα χέρια μας. Βιαστήκατε. Καλώς κάνατε, κι εγώ μαζί σας είμαι, βιαστήκατε, βιαστήκατε, εδώ ήρθαμε να το συζητήσουμε, να περιμένουμε να ‘ρθουν τα σχέδια όπως είπε και ο Νομικός μας Σύμβουλος, να δούμε τι γίνεται, να γίνει μία διαβούλευση… ….Μη με διακόπτετε κυρία Γεωργίου, ένα λεπτό θα τελειώσω. Λοιπόν, να γίνει μία διαβούλευση από τους πολίτες και τους φορείς της Λευκάδας και να πάρουμε την καλύτερη απόφαση για τον τόπο, γιατί το να μείνει αυτό το πράγμα εκεί πέρα έτσι και να πάει το παιδί μου αύριο το πρωί και να σκοτωθεί, να τσακιστεί δεν το δέχομαι. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Είναι ελεύθερη η παραλία και μπορεί να πάει όποιος θέλει κυρία Γεωργίου, αφήστε τώρα τις κουβέντες σε εμένα. Πρέπει να καταλάβουμε κάτι, ότι αυτό το πράγμα εκεί πέρα πρέπει να αξιοποιηθεί, είναι για τον τόπο. Όσον αφορά για το Τ.Α.Ο.Λ.· που λέτε για το Τ.Α.Ο.Λ. κύριε Γληγόρη και για μουσεία που ‘γιναν τώρα, δε ‘γιναν τότε που τα λέγατε εσείς, τώρα προσπαθεί ο Βουλευτής απ’ ό,τι ξέρω να κάνει αυτό το πράγμα και αυτό για να γίνει πρέπει να εξαγοραστεί απ’ το κράτος και να γίνει απαλλοτρίωση με αντικειμενική αξία, οπότε θανατώνουμε το Τ.Α.Ο.Λ. που αυτή τη στιγμή θέλετε να το πουλήσετε στην εμπορική του αξία γιατί είναι καταχρεωμένο, να το θυμόμαστε κι αυτό, να το θυμόμαστε κι αυτό και… (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Κύριε Ρόκκο, θα κάνουμε Συμβούλιο ή να φέρω και μία πρέφα να παίξουμε;

Πρόεδρος: Μάλλον δε σέβεστε τίποτα.  
Λιβιτσάνος: Μία τράπουλα μας μένει ακόμα να παίξουμε εδώ μέσα. Εγώ δε διέκοψα κανέναν, δε μίλησα για κανέναν. Αφήστε με να τελειώσω.

Πρόεδρος: Ολοκληρώσω.  
Λιβιτσάνος: Το Τ.Α.Ο.Λ. δε δημοπρατεί όλο το χώρο, δημοπρατεί απ’ τα 25 τα 13 νομίζω κύριε Μελά, τα 12 στρέμματα, τα 13 τα αφήνει ελεύθερα. Αυτό που κύριε Δρακονταειδή έπρεπε να κάνετε το ’17, να μη δημοπρατήσετε τα 8.400, να δημοπρατήσετε τα 4.504· όσα χρειάζονταν για να γίνει αυτό το πράγμα. Ευχαριστώ πολύ.

Πρόεδρος: Η κυρία Ρεκατσίνα έχει το λόγο.  
Κωνσταντινίδη-Ρεκατσίνα: Ευχαριστώ Πρόεδρε. Εκείνο το οποίο έτσι έγινε επιτέλους απ’ όλους αποδεκτό και κατανοητό ίσως, είναι ότι η διακήρυξη είναι το ευαγγέλιο, είναι ο νόμος, είναι αυτό με το οποίο κάνουμε μία διαδικασία και ό,τι προβλέπει, οι όροι που προβλέπονται στη διακήρυξη είναι αυτοί οι οποίοι πρέπει να εφαρμοστούν και βέβαια όλη αυτή η ιστορία μας έχει δείξει ότι η στατική μελέτη που εκπόνησε το Λιμενικό Ταμείο όταν το 2020 με την απόφαση 10 επί κυρίου Καρβούνη τροποποίησε την αρχική απόφαση προσθέτοντας αυτό το «ή» (η διαζευκτικό) και έδωσε τη δυνατότητα στον τότε ανάδοχο να τον πούμε έτσι να εκπονήσει μία δική του μελέτη, έρχεται κατάφορα αντίθετα μ’ αυτό που προβλέπει η διακήρυξη η οποία αναφέρει ρητά ότι η αρχιτεκτονική και μηχανολογική μελέτη πρέπει να λάβει ως δεδομένη τη στατική μελέτη που έχει εκπονήσει το Λιμενικό Ταμείο. Σε όλο αυτό το διάστημα, εδώ και ενάμιση χρόνο, όταν προκλήθηκε η Συνεδρίαση της 12ης/2ου του ’21 αντιμετωπίσαμε και ένα άλλο -να το πω- φαινόμενο για το οποίο κατηγορηθήκαμε όταν είπαμε ότι θέλουμε να κάνουμε εφτά καμπάνες στην Άμμο; Εφτά σουίτες; Το είχαμε πει και το είχαμε επισημάνει και είχαμε κάνει προσπάθεια να πείσουμε και τότε ότι κι αυτό ήταν εναντίον των όρων της διακήρυξης γιατί άλλαζε τη χρήση των λουτρικών εγκαταστάσεων. Τώρα βέβαια βλέπουμε ότι με την καινούργια στατική μελέτη την οποία εκπόνησαν προς όφελος τους προφανώς ο ανάδοχος, ουσιαστικά του χαρίζουμε ένα δεύτερο κτίριο, ένα δεύτερο ωφέλιμο χώρο αν μη τι άλλο, γιατί του δίνεται η δυνατότητα ενώ του είχε παραχωρηθεί ένας υπόγειος χώρος 15-20 τετραγωνικών να χαλάσει, να γκρεμίσει όλο ουσιαστικά το κτίριο για να επιτύχει, να εξασφαλίσει έναν υπόγειο χώρο ίσων τετραγωνικών με το ισόγειο και εν πάση περιπτώσει όλα αυτά καταδεικνύουν ότι όλη αυτή η διαδικασία είναι φάλτσα και δυστυχώς φαίνεται διατεθειμένο το Λιμενικό Ταμείο να δώσει γη και ύδωρ προκειμένου να συνεχιστεί αυτή η επένδυση και πιστεύω ότι είναι λάθος, είναι λάθος γιατί δεν μπορεί το Δημοτικό Συμβούλιο ή να επικαλείται και να λέει: Να υπάρξει συμφωνία κυρίων μεταξύ του Δήμου και του επενδυτή για να υπάρχει ελεύθερη πρόσβαση ή συμφωνία του Δήμου και του Δημάρχου προσωπικά με τον επενδυτή προκειμένου να μην αναπτύξει επιπλέον ΚΑΔ ή να μην επιδιώξει αύριο-μεθαύριο απ’ την Κτηματική Υπηρεσία να καταλάβει 2-2.500-3.000,00 ευρώ παραλία. Η διαδικασία λοιπόν σε κάθε περίπτωση, γι’ αυτούς τους λόγους που ανέφερα έχει προσβάλει τους όρους της διακήρυξης και επομένως πρέπει να σταματήσει κάπου εδώ. Αυτά τα είχαμε επισημάνει εδώ και ενάμιση χρόνο, πάντα ήμασταν αντίθετοι στη συγκεκριμένη επένδυση στο Κάστρο, έτσι; Μ’ αυτό τον τρόπο, γιατί θα μπορούσε να είχε διασφαλιστεί ας πούμε, εμείς θέλουμε την αξιοποίηση, υπάρχουν λύσεις, μία πρόταση είναι αυτή που ο κύριος Γληγόρης είπε για λογαριασμό του συνδυασμού μας, αλλά σε κάθε περίπτωση κάθε Δημοτική Αρχή και κάθε Λιμενικό Ταμείο που θέλει να διασφαλίσει την επιτυχή επένδυση αν μη τι άλλο φροντίζει να είναι πάρα πολύ διασφαλισμένη απ’ όλες τις απόψεις και να αφήνει ελάχιστα παραθυράκια και αν ανοίγουν παραθυράκια να μην τ’ ανοίγει διάπλατα αλλά να τα κλείνει. Εδώ λοιπόν παρατηρήθηκε το ακριβώς αντίθετο και νομίζω ότι θα πρέπει αυτή η ολίσθηση ας πούμε, αυτό το λάθος να σταματήσει εδώ και θα καλέσω το Δημοτικό Συμβούλιο να δει λίγο την εισήγηση των τεσσάρων δημοτικών μας εδώ παρατάξεων, καταλαβαίνω ότι όλοι πονάνε για τον τόπο, όλοι ενδιαφερόμαστε, αλλά λίγο πολύ καταδείχτηκε ότι όλα αυτά είναι σε φάλτσα πορεία. Ευχαριστώ πολύ.

Πρόεδρος: Ο  κύριος Χαλικιάς έχει το λόγο.  
Χαλικιάς: Ναι κύριε Πρόεδρε. να ξεκινήσω θυμίζοντας σε όλους μας απ’ το ’15 την εικόνα που παρουσίαζε ο χώρος και το Κάστρο της Αγίας Μαύρας, ο χώρος της Αγίας Μαύρας δίπλα απ’ το… Ένας επισκέπτης δηλαδή μπαίνοντας στη Λευκάδα τι αντίκριζε, τα παρατημένα αλιευτικά, σε δεύτερη εικόνα το Τουριστικό Περίπτερο στην κατάσταση που βρισκόταν, λεηλατημένο, στην κυριολεξία σπασμένο και κατ’ επέκταση μετά το Τ.Α.Ο.Λ.. Νομίζω ότι δεν περιποιούσε σε κανέναν τιμή η εικόνα αυτή για τη Λευκάδα. Μ’ αυτό το σκεπτικό ξεκινήσαμε μιας και διαπιστώσαμε ότι δεν είχαμε τις δυνατότητες ούτε να φτιάξουμε ούτε το Λιμενικό Ταμείο αλλά ούτε και ο Δήμος δεν έτρεχε και κανέναν πρόγραμμα και αποφασίσαμε να προχωρήσουμε σ’ αυτή τη λύση. Επειδή συμμετείχα και στην κατάρτιση των όρων της διακήρυξης σαν μέλος τότε του Λιμενικού Ταμείου, θέλω να σταθώ σε δύο-τρία σημεία σχετικά με τους όρους της διακήρυξης. Το άρθρο 9 παράγραφος 9 νομίζω ότι το έχουν αναφέρει όλοι και εντάξει, δεν υπάρχει νόημα να το επαναλάβω. Να συνεχίσω με το άρθρο 13 παράγραφος 2: «….Απαγορεύεται ή ολική ή μερική υπεκμίσθωση, καθ’ οιονδήποτε τρόπο μεταβίβασης-εκμετάλλευσης…» Αυτό το αναφέρω γιατί είχε ειπωθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο ότι ενδέχεται να εκμισθωθεί από τον πλειοδότη κ.λπ.. Πάμε τώρα στους ειδικούς όρους της διακήρυξης. Στο άρθρο 6: «….Απαγορεύεται στους ενδιαφερόμενους να προβούν σε οποιαδήποτε κατασκευή εκτός των αναφερομένων στη μελέτη χωρίς προηγουμένη έγκριση των εκ μέρους αρμοδίων Υπηρεσιών.» Αναφέρω τους όρους διακήρυξης γιατί συμμετείχαμε ενεργά. Άρθρο 9: «Ο παραλιακός χώρος θα διατηρήσει τον κοινόχρηστο χαρακτήρα του και δε θα εμποδίζεται καθ’ οιονδήποτε τρόπο η προσπέλαση του κοινού προς τη θάλασσα. Επίσης, απαγορεύεται η περίφραξη του χώρου…» Άρα, σχετικά με την αναφερόμενη λωρίδα των 3 μέτρων που έκανε αναφορά ο κύριος Σολδάτος, νομίζω ότι δε μας κάνει κανένας χάρη. Προβλέπεται στους όρους διακήρυξης η ανεμπόδιστη πρόσβαση προς τη θάλασσα όλων των κατοίκων και των επισκεπτών, όπως γινόταν παλιά όταν λειτουργούσε το Περίπτερο σαν χώρος συνεστιάσεων και εκδηλώσεων. Άρθρο 11: «Ο παραχωρούμενος χώρος, καθώς κι αυτός που θα προκύψει από ενδεχόμενη κατασκευή έργων θα διατηρήσουν τον κοινόχρηστο χαρακτήρα τους.» Τώρα στην απόφαση παραχώρησης στο άρθρο 2 γίνεται μνεία «για ασφαλή, άνετη κυκλοφορία των πεζών και διασφαλίζεται η ελεύθερη διέλευση του κοινού κατά μήκος της προβλήτας και προσέγγισής τους στη θάλασσα.» Άρθρο 7: «Στον παραχωρούμενο χώρο απαγορεύεται οποιαδήποτε κατασκευή προσωρινού ή μόνιμου χαρακτήρα ή εκτέλεση έργων διαμόρφωσης αυτού και κάθε μεταβολή αυτού.»


Εκφράζοντας τώρα την προσωπική μου άποψη θέλω να πω ένα ναι μεν αλλά. Εγώ καταλαβαίνω την αγωνία όλων των συμπολιτών μου λόγω και της επικείμενης πώλησης του Τ.Α.Ο.Λ. και απ’ το φόβο μήπως η παραλία του Κάστρου καταστεί Κάθισμα ή οι άλλες παραλίες. Κι εγώ αισθάνομαι την ανάγκη να αναλάβω ευθύνη για την κατάσταση που υπάρχει και στο Κάθισμα και σε όλες τις παραλίες γιατί χρόνια τώρα δε φροντίσαμε και έχουμε αναγάγει τις ομπρελοξαπλώστρες σε βαριά βιομηχανία της Λευκάδας και της Ελλάδας. Η προσωπική μου άποψη είναι ότι το Τουριστικό Περίπτερο πρέπει να αξιοποιηθεί, γιατί δεν μπορεί να κατεδαφιστεί, δεν μπορούν να γίνουν νέες εργασίες παρά μόνο εργασίες επισκευής λόγω του ότι ανήκει σε αδόμητη ζώνη Α και βέβαια να λειτουργήσει χωρίς να δημιουργεί υποψία, προβλήματα όχι μόνο στην προσβασιμότητα αλλά και στην ανεμπόδιστη παρουσία και κυκλοφορία πολιτών. Αυτό ήταν και το σκεπτικό της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής και αυτό πιστεύω ότι εξακολουθούμε και πιστεύουμε να επιδιώκουμε. 


Τώρα, ερχόμαστε στο «αλλά.»Έχουμε δύο αρνητικές γνωμοδοτήσεις του Τοπικού Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής που μιλούν για αλλαγή στη χρήση και όχι μόνο, παραβιάζοντας όρους της διακήρυξης. Στην τρίτη επαναφορά στο Κεντρικό Συμβούλιο, πλέον και αφού παρακάμφθηκε το Συμβούλιο της Λευκάδας, δόθηκε θετική γνώμη κατά πλειοψηφία αλλά νομίζω ότι με τέτοιες συνοπτικές διαδικασίες μας προβληματίζουν όλους πολύ έντονα. Επίσης, δε γνωρίζουμε και ποιες μεταβολές έχουν γίνει. Τώρα, μετά από δυόμιση χρόνια περίπου που κρατάει η τελευταία διαδικασία, νομίζω ότι πρέπει να ενεργοποιήσουμε το άρθρο 9.9, υλοποιώντας τη διακήρυξη και αυτό οφείλει να κάνει και το Λιμενικό Ταμείο. Δε θα συμφωνήσω μ’ αυτά που ακούγονται περί αποζημιώσεων γιατί εδώ και δυόμιση χρόνια χωρίς υπαιτιότητα του Λιμενικού Ταμείου η όλη διαδικασία έχει καθυστερήσει και κάλλιστα το Λιμενικό Ταμείο μπορεί να εγείρει αξιώσεις. Τελειώνοντας να πω ότι αυτή τη διαδικασία τη ξεκινήσαμε διαφορετικά, νομίζω ότι βλέπουμε ότι κάπου αλλού πάει το πράγμα αλλά και πάλι θα εξακολουθήσω και γι’ αυτό καλώ και τασσόμαστε υπέρ της διακοπής της διαδικασίας, αλλά εγώ εξακολουθώ να πιστεύω ότι είναι αναγκαία η βελτίωση και η αξιοποίηση του χώρου.


Τώρα, ήθελα να αναφερθώ και στο νόμο 4607, στο άρθρο 13 αλλά νομίζω αναφέρθηκε απ’ τους προηγούμενους. Τώρα, χρωστάω μία απάντηση στον κύριο Λιβιτσάνο. Κύριε Λιβιτσάνο και ξέρει και ο κύριος Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου, εγώ δε μασάω τα λόγια μου, εγώ είμαι υπέρ της αξιοποίησης του Τουριστικού Περιπτέρου, ζω στη Λευκάδα και ζουν και τα παιδιά μου εδώ και δε θέλω επ’ ουδενί λόγο να καταντήσει Κάθισμα και βάζω το Κάθισμα πρώτο χωρίς να σημαίνει ότι δεν υπάρχουν κι άλλες παραλίες, έτσι; Και πρέπει να προβληματιστούμε και εγώ σας καλώ, σας καλώ μόλις τελειώσει η τουριστική σεζόν να κάνουμε μία κουβέντα για τη Λευκάδα, ποια Λευκάδα θέλουμε, γιατί εκτός απ’ τα προβλήματα που υπάρχουν στο Κάθισμα και σε άλλες παραλίες παρατηρήσαμε και έντονα φαινόμενα κερδοσκοπίας και πρέπει να μας προβληματίσει όλους γιατί αλλού ξεκινάνε και αλλού βαδίζουμε. 

Πρόεδρος: Ολοκληρώστε κύριε Χαλικιά.  
Χαλικιάς: Να μου επιτρέψετε μισό λεπτό. Εγώ ψήφισα, ψήφισα την τελευταία απόφαση του λιμενικού Ταμείου κουβεντιάζοντας με τον Πρόεδρο, λέγοντάς μας -και αν λέω ψέματα Πρόεδρε μπορείς να με διαψεύσεις-: «Ότι θα αλλάξει η μελέτη.» Θέσαμε θέμα για την παραλία σχετικά με τις δραστηριότητες και εκείνη τη στιγμή, εγώ δε γνώριζα -ειλικρινά σας το λέω- το νόμο 4607 για την αδόμητη ζώνη. Αυτά, ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Χαλικιά. 
Γληγόρης Κων.: Κύριε Πρόεδρε, επί της διαδικασίας. Όλο αυτό τον καιρό που είμαστε και σ’ αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο, μετά τους εισηγητές… Φυσικά καλά κάναμε και ακούσαμε και τους υπόλοιπους επικεφαλής, πάντα, μετά τους εισηγητές όμως δεχόμασταν πάντα να μιλήσει ο κόσμος που είναι εδώ πέρα, έτσι; Οι εισηγητές τελειώσανε, ακούσαμε και τους επικεφαλής. Εγώ νόμιζα ότι ο κύριος Γράψας ξεκίνησε ως ομιλητής που είχε γραφτεί στη λίστα, στην πορεία κατάλαβα ότι μίλησε διαφορετικά, δεν έχει σημασία. Μήπως θα πρέπει -γιατί μιλήσανε κάποιοι Δημοτικοί Σύμβουλοι- να μιλήσει ο κόσμος που είναι εδώ; Κάποιοι φορείς, κάποιοι…

Πρόεδρος: Να ολοκληρώσουν  οι Δημοτικοί Σύμβουλοι και αμέσως (…)…
Γληγόρης Κων.: Ναι, γιατί συνήθως, προσέξτε, συνήθως το κάνουμε έτσι, το κάνουμε πριν τους Δημοτικούς Συμβούλους και πριν τους επικεφαλής το κάνουμε, εμείς πάντα δεχόμαστε σαν επικεφαλής να προηγηθεί ο κόσμος… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Ναι, αν (.) η διαδικασία και θέλουν να μιλήσουν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι παρότι δεν είναι συμφέρον ούτε του συνδυασμού μας, οτιδήποτε, ας κρατήσετε τη διαδικασία και το χρόνο των Δημοτικών Συμβούλων, στο λεπτό. Επίσης, είπαμε πως θα κάνουμε ερωτήσεις προς το Δήμαρχο κ.λπ., τα είπαμε κι αυτά, τα οποία δεν τα κάναμε στις ερωτήσεις, κι εγώ έχω να κάνω ερωτήσεις, είπαμε κι αυτό…

Πρόεδρος: Δε θα τοποθετηθούν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι;
Γληγόρης Κων.: Το άφησα για να προχωρήσει, το άφησα για να προχωρήσει.
Πρόεδρος: Ο κύριος Σέρβος έχει το λόγο.

  (…….ασαφής διάλογος……)

Ομιλήτρια: (…..Εκτός μικροφώνου……) Μήπως είναι για να κουραστεί ο κόσμος και να φύγει; Για ποιο λόγο;

Γληγόρης Κων.: Αυτό είπα εγώ, να μιλήσουν οι φορείς, το είπαμε απ’ την αρχή.  
Βερροιώτης: Πρόεδρε, καλό είναι, ας το κάνουμε ναι, θα βοηθήσει. 

Γληγόρης Κων.: Μα γι’ αυτό είναι εδώ ο κόσμος και εμείς πάντα όταν είστε εισηγητές εσείς, σαν επικεφαλής πάντα λέμε να ακούσουμε πρώτα τους φορείς και μετά να τοποθετηθούμε. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Δε ξέρω, μπορεί να είναι και αρκετοί. Επίσης, να υπάρχει και λίστα Δημοτικών Συμβούλων που θα μιλήσουν. Έχετε φτιάξει λίστα Δημοτικών Συμβούλων που θα μιλήσουν ή ο καθένας όταν θα λέει κάτι ο Δρακονταειδής θα πετάγεται από εκεί και όταν (…) θα πετάγεται από εκεί; Λίστα έχουμε φτιάξει; 
Πρόεδρος: Σας παρακαλώ πολύ, όλοι μπορούν να μιλήσουν και δεν μπορώ να κάνω λίστα Δημοτικών Συμβούλων.  
Γληγόρης Κων.: Μόνο με λίστα μιλάνε, μόνο με λίστα μιλάνε οι Δημοτικοί Σύμβουλοι.

Πρόεδρος: Κάνετε λάθος.
Γληγόρης Κων.: Δεν κάνω καθόλου…

Πρόεδρος: Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι…
Γληγόρης Κων.: Φυσικά. Πρόεδρε, Γραμματέα, διάβασε τον Κανονισμό.
Πρόεδρος: Άστο Κώστα.
Γληγόρης Κων.: ….Όχι, δηλώνουν πότε θα μιλήσουν.

  (……ασαφής διάλογος…..)
Πρόεδρος: Τώρα μην κοροϊδευόμαστε. Λοιπόν…
Γληγόρης Κων.: Έχετε τον Κανονισμό εδώ πέρα;
Πρόεδρος: Κύριε Δρακονταειδή…
Γληγόρης Κων.: Και εσείς θα μιλήσετε, δεν κατάλαβες, μετά, μετά το Συμβούλιο Νίκο.

Πρόεδρος: Επί της διαδικασίας που είπατε.  
Δρακονταειδής: Ναι, ζήτησε ο κύριος Περδικάρης.  

Περδικάρης: Εγώ ζήτησα το λόγο. Νομίζω ότι δε χρειάζεται, εντάξει, εμείς θα μείνουμε εδώ όσο χρειαστεί, θα πούμε την άποψή μας, την έχουμε ξαναπεί… Γιατί να μην ακούσουμε τους πολίτες; Όσο και αν πάει. Εγώ τουλάχιστον θα ’θελα να ακούσω τους πολίτες και νομίζω ότι είναι πάρα πολύ σημαντικό Πρόεδρε και έτσι ξεκίνησε πραγματικά και εμείς νομίζαμε ότι μετά τον κύριο Γράψα θα δοθεί ο λόγος, τώρα πήραν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι… 
Πρόεδρος: (…) οι Δημοτικοί Σύμβουλοι και μιλάνε και έτσι πρέπει να γίνει.
Γληγόρης Κων.: Δεν καταλάβατε, προχωρήστε λέμε με τους Δημοτικούς Συμβούλους αλλά να ξέρουμε ποιοι θα μιλήσουν, όπως (…) οι Δημοτικοί Σύμβουλοι, προχωρήστε λέω με τους Δημοτικούς Συμβούλους αφού ξεκίνησε η διαδικασία απλώς να ξέρουμε ποιοι Δημοτικοί Σύμβουλοι θα μιλήσουν. Δηλαδή, με ρώτησε ο Αλέξανδρος «αν είναι δέκα», λέω «δε ξέρω.» Ποιοι θα μιλήσουν; Αυτό ρωτάμε.

Πρόεδρος: Δεν προβλέπεται αυτό Κώστα μου.

  (…….ασαφής διάλογος…….)
Δρακονταειδής: Μη τσακωθούμε πάλι για τη διαδικασία, αδικούμε και το θέμα. Λέω το εξής: Κάνω μία πρόταση λίγο να το… Πράγματι, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι πρέπει να μιλήσουν, δεν το συζητάμε τώρα, είναι το αυτονόητο. Όμως, υπάρχουν εδώ πέρα δύο-τρεις εκπρόσωποι φορέων (το δύο-τρεις είναι σχήμα λόγου), τουλάχιστον θα έλεγα αφού τώρα έγινε λίγο ψιλομπάχαλο, μίλησαν και κάποιοι Δημοτικοί Σύμβουλοι, ας δοθεί στους φορείς να πουν με χρόνο, ορίστε ένα χρόνο εσείς, να μιλήσουν και να συνεχίσουμε, δε θα είναι πενήντα, υποθέτω τρεις-τέσσερις φορείς είναι…

Πρόεδρος: Είναι δεκαπέντε ομιλητές.
Δρακονταειδής: Δεν αναφέρομαι σ’ αυτό, αναφέρθηκα σε φορείς εγώ. Οι ομιλητές οι υπόλοιποι, να μιλήσουν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι και να μιλήσουν μετά. Φυσικά θα μιλήσουν και οι υπόλοιποι. Νομίζω αυτός είναι ένας τρόπος συνθετικός για να λύσουμε το πρόβλημα, να προχωρήσουμε και να μην καθυστερούμε. 

  (…….ασαφής διάλογος……)

Γαζής Νικ.: Αφού μιλήσανε οι επικεφαλής εμείς περισσεύουμε, εγώ αποχωρώ. 
Πρόεδρος: Έτσι είναι το σωστό. Το σωστό ήταν να μιλήσουν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι και έχει δίκιο ο κύριος Γαζής. Εγώ είπα να συνεχίσουν. Έδωσα το λόγο στον κύριο Σέρβο. 
Σέρβος: Όταν τελειώσει η διαδικαστική συζήτηση να ξέρουμε αν θα μιλήσει κάποιος άλλος. 

Πρόεδρος: Ορίστε κύριε Σέρβο, έχετε το λόγο.
Σέρβος: Έχω το λόγο; Η διαδικασία θα συνεχίσει έτσι δηλαδή;

Πρόεδρος: (……Εκτός μικροφώνου…..) (.).
Σέρβος: Εντάξει, ευχαριστώ. (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Να παραιτηθώ από ομιλητής; Μού προτείνετε αυτό; Αν προτείνετε να παραιτηθώ παραιτούμαι, εντάξει.

  (……..ασαφής διάλογος…….)

Πρόεδρος: Εγώ είπα την απόφαση. Κύριε Σέρβο, έχετε το λόγο, συνεχίστε.
Σέρβος: Ωραία, εντάξει, αρχίζω, δε συνεχίζω, δεν άρχισα ακόμη.


Πρώτη στο καθήκον του Δήμου, κατά συνέπεια και της εκάστοτε Δημοτικής Αρχής είναι η μέριμνα για την παροχή Υπηρεσιών προς τους δημότες και η προστασία των πόρων. Με γνώμονα αυτό το καθήκον σαν προηγούμενη Δημοτική Αρχή ψάξαμε να δούμε πως θα μπορούσε να επαναλειτουργήσει το Τουριστικό Περίπτερο στο Κάστρο, στην περιοχή βεβαίως που είναι πολλαπλά προστατευόμενη από αυξημένη αρχαιολογική προστασία, είναι τόπος ιδιαίτερου φυσικού κάλλους απ’ το 1974, είναι προστατευόμενη περιβαλλοντικά περιοχή του δικτύου Natura 2000.


Τώρα, ακούσαμε και από τον κύριο Δήμαρχο ότι ελάχιστοι Δημοτικοί Σύμβουλοι γνωρίζουν τι θα γίνει στο Κάστρο. Το είπε δύο φορές και ο κύριος Καρβούνης είπε ότι «έχουμε ενημέρωση», τι απ’ τα δύο συμβαίνει; Γνωρίζουμε τι θα γίνει ή έχουμε και ενημέρωση; Θέλω να τονίσω ότι μέχρι το τέλος του 2019 πράγματι γνωρίζαμε τι θα γίνει. Από ‘κει και μετά ό,τι αρπάξουμε, ό,τι πάρουμε από εδώ και από εκεί και ρωτάω τώρα, επιχειρήθηκε ή όχι τροποποίηση των όρων της διακήρυξης και με την αύξηση της δόμησης και με την αλλαγή χρήσης. Αναλύθηκε από προηγούμενους ομιλητές δεν επαναλαμβάνω. Είμαστε στη φάση που δεν επιτρέπεται η κατεδάφιση, για όσους λένε να το κατεδαφίσουμε, δεν επιτρέπεται γιατί αν κατεδαφιστεί δε ξαναγίνεται τίποτα εκεί, επειδή είναι χαρακτηρισμένο έτσι από την Αρχαιολογική Υπηρεσία, μπορεί όμως να γίνει ανακαίνισή του και αναστύλωσή του στην υπάρχουσα μορφή. Επιχειρήθηκε η επέκταση της δόμησης; Ναι, επιχειρήθηκε απ’ ό,τι φαίνεται και όσον αφορά για την ερώτηση: Αν απευθύνθηκε ποτέ η προηγούμενη Δημοτική Αρχή στην Αρχαιολογική Υπηρεσία για να πάρει την έγκριση, αναφέρω το έγγραφο της Εφορείας Αρχαιοτήτων Αιτωλοακαρνανίας και Λευκάδας με ημερομηνία 13/07/2018 -13/07/2018 επαναλαμβάνω- που στο τέλος καταλήγει και λέει: «Θα επιτραπεί η συντήρηση ή βελτίωση, ο εκσυγχρονισμός των υφιστάμενων εγκαταστάσεων χωρίς ουδεμία επέκταση.» Αυτό καλύπτει και τα δυο, και την επέκταση, την πρόσθετη δόμηση αλλά και το αν ζητήσαμε έγκριση από την Αρχαιολογική Υπηρεσία. Τώρα, το ζήτημα είναι πως γνωρίζουμε αν υπάρχει μελέτη ή όχι και τι λέει αυτή η μελέτη. Τι γνωρίζουμε από στοιχεία της μελέτης που ανακοινώθηκαν και περιλαμβάνονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της έγκρισης της ίδιας της μελέτης απ’ το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο που έλαβε χώρα τη 19/10/2021,  34 σελίδες είναι. Στοιχεία της μελέτης αναφέρονται στους διαλόγους και στο σκεπτικό της έγκρισης, τα περισσότερα στοιχεία. Λεπτομέρειες δεν μπορώ να αναφέρω αυτή τη στιγμή, δεν έχω το χρόνο. Εμείς σαν παράταξη ουδέποτε δεχτήκαμε την παραχώρηση, ούτε συναινούμε πλέον στην παραχώρηση του περιβάλλοντος. Εκείνο που ζητάμε αυτή τη στιγμή είναι η εφαρμογή του άρθρου 9.9, το οποίο λέει ότι δεν επιτρέπεται, σταματάει ο διαγωνισμός, η διαγωνιστική διαδικασία εφόσον αλλάξουν κάποιοι απ’ τους όρους διακήρυξης. Ποιος άλλαξε τον όρο διακήρυξης και ποιος πρέπει να τον εφαρμόσει, ποιος πρέπει να εφαρμόσει τους όρους διακήρυξης. Προφανώς το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο. Εν τέλει τι προτείνετε όλες οι υπόλοιπες παρατάξεις που αυτή τη στιγμή βρίσκονται στη διοίκηση του Δήμου; Δεν ακούσαμε ούτε απ’ τον κύριο Δήμαρχο, ούτε και απ’ τον κύριο Σολδάτο. Το πάμε μυστικά, να το πούμε στο τέλος; Έ, γι’ αυτό το λόγο μας είπε και ο Δήμαρχος ότι δε γνωρίζουν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι τι θα γίνει εκεί πέρα, αφού εντάξει, υπάρχει μία μυστικοπάθεια και θα το πούμε στο τέλος για να αιφνιδιάσουμε; Για ποιο λόγο; Δε θα πρέπει να είχαμε και την πρόταση; Εμείς καταθέσαμε μία πρόταση –οι υπόλοιπες παρατάξεις- από την αρχή. Αυτή την πρόταση του κυρίου Σολδάτου ή του κυρίου Δημάρχου γιατί δεν την έχουμε; Έστω και τώρα, επειδή διαισθάνομαι ότι και η Δημοτική Αρχή και η παράταξη του κυρίου Σολδάτου –η Δημοτική Αρχή στο σύνολό της με τις δύο παρατάξεις- και του κυρίου Λιβιτσάνου που συμμετείχε, διαισθάνονται ότι υπάρχει πρόβλημα στο χώρο, πιστεύουμε ότι θα συμφωνήσουν με την πρόταση που καταθέτουμε, να διακοπεί η διαδικασία η διαγωνιστική. Ευχαριστώ.
Πρόεδρος: Ο  κύριος Βεροιώτης Αλέξανδρος έχει το λόγο.  
Βεροιώτης: Κύριοι, η εγκατάλειψη τόσα χρόνια της περιοχής βαραίνει τόσο αυτούς που τόσα χρόνια διοικούσαν το Δήμο και όχι μόνο και από μεριά Περιφέρειας υπάρχει μεγάλη ευθύνη και από μεριά Βουλευτή και αυτό το μεγάλο ζήτημα για τη Λευκάδα δε βλέπουμε ούτε το Βουλευτή να είναι παρών σ’ αυτό το ζήτημα· που έχουν μαζευτεί εδώ και οι Λευκαδίτες, αλλά τα Δελτία Τύπου να ‘ναι καλά για άλλα ζητήματα, για διαφήμιση κ.λπ. του κυρίου Βουλευτή. Δεν ακούσαμε καθόλου ή κάποιον εκπρόσωπο του Βουλευτή να υπάρχει, να ακούσουμε την άποψή του τι λέει για την ιδιωτικοποίηση. Βεβαίως είναι καθαρή η θέση του και μέσα από το Κοινοβούλιο.

Πρόεδρος: Ο κύριος Βουλευτής έστειλε mail και θα σας το διαβάσω.  
Βεροιώτης: Υπάρχουν και βαραίνουν τόσο αυτούς όσο και τις Κυβερνήσεις που προώθησαν την πολιτική εμπορευματοποίησης τέτοιων χώρων και όχι μόνο εδώ. Πάει πολύ λοιπόν να κάνουν και η Δημοτική Αρχή και οι υπόλοιποι να κάνουν ό,τι λένε σήμερα για την τωρινή κατάσταση της περιοχής, γιατί αυτό μένει στο τέλος, να μας υποδεικνύουν με το δάχτυλο: «Δείτε τι κατάσταση επικρατεί εκεί πέρα και αν το θέλουμε κιόλας αυτό δηλαδή.» Τα εκατομμύρια βρίσκονται πολύ εύκολα, όταν πρόκειται για την κερδοφορία των λεγόμενων επενδυτικών έργων σε αντίθετη με το όταν πρόκειται για τις λαϊκές ανάγκες. Εκεί δεν υπάρχουν χρήματα. 


Κύριοι, πολύ καλά διατυπώθηκαν όλες οι παρατυπίες, παρατυπίες νομοθετικές, μη νομοθετικές, για το διαγωνισμό κ.λπ., κ.λπ., και αυτό συμβαίνει δηλαδή, συμφωνούμε ότι υπάρχουν παρατυπίες. Όλοι οι επικεφαλής εδώ των παρατάξεων αυτά διατυπώσανε. Με έκπληξη, την παράταξη του κυρίου Σολδάτου (‘Αλλάζουμε Πορεία’) που να μου επιτραπεί, με όλο το θάρρος και το σεβασμό, να βγαίνει από την αριστερά και να μας λέει ότι δε δέχεται ούτε ομπρέλες και ξαπλώστρες, λέει: «Μακάρι να μην έχει καθόλου.» Μη ξεχνάμε την πρόταση του Δήμου για τις υπόλοιπες παραλίες, ότι πολλοί Σύμβουλοι του κυρίου Σολδάτου ψηφίσανε να μπούνε παντού ομπρέλες και καθίσματα και ο κύριος Αντιδήμαρχος Τάσος Γαζής -δεν είναι εδώ- πρότεινε κιόλας -απ’ την παράταξη του κυρίου Σολδάτου- να μπούνε καρέκλες, τραπέζια (όπως θέλετε πείτε τα), ομπρέλες και στη Φτέρη, σε παρθένα παραλία· που μετά από παρέμβασή μας την ανακάλεσε την πρότασή του. Τώρα τι να λέμε; Είναι υπέρ ή όχι στην ιδιωτικοποίηση; Εμείς λέμε ναι, είναι υπέρ. Ο κύριος Δρακονταειδής απ’ την άλλη, η παράταξη βεβαίως, όχι προσωπικά ο κύριος Δρακονταειδής, αλλά έκφραζε τον επικεφαλής, έ, θέλει έναν καλύτερο έλεγχο στον επιχειρηματία που θα πάρει την περιοχή στο Κάστρο. Από τη μεριά του κυρίου Γληγόρη, πάλι τα νομικίστικα, τα έτσι, τα αλλιώς με το διαγωνισμό αλλά ο χαρακτήρας να είναι ιδιωτικός… Έτσι βλέπουμε, δε βλέπουμε να υπάρχει τελείως αντίρρηση με την ιδιωτικοποίηση. Η παράταξη τώρα του Ζαβιτσάνου Πέτρου, βλέπουμε: «Ναι στα νομικίστικα κι αυτά», σωστά, αλλά θολά νερά μετά. Ο κύριος Δήμαρχος να πετάει το μπαλάκι στον κύριο Δρακονταειδή για την προηγούμενη Δημοτική Αρχή και μένει το ερώτημα που το βάζουν και εδώ και οι συνάδελφοι, οι συνάνθρωποί μας οι Λευκαδίτες: Εάν συμμορφωθεί ο επενδυτής ή γίνει μία νέα σύμβαση και με τις παρατυπίες να είναι όλα εντάξει (όπως τα βάζουν), θα συμφωνήσουμε το Κάστρο να ιδιωτικοποιηθεί με νόμους κ.λπ., να είναι όλα εντάξει; Δεν είστε δηλαδή υπέρ της ιδιωτικοποίησης;  Εγώ λέω, κανονίστε, κύριοι Δημοτικοί Σύμβουλοι και αρχηγοί των παρατάξεων να κόψετε την κορδέλα στο τέλος μαζί με τη Δημοτική Αρχή και το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο. Αυτό να το προσέχετε. Ο λαός της Λευκάδας έχει δείξει, έχει πει την άποψή του ότι είναι αντίθετος σε οποιαδήποτε ιδιωτικοποίηση της περιοχής, σε οποιονδήποτε ιδιώτη-επιχειρηματία να πάρει, να εκμεταλλευτεί το Κάστρο, σε καμία ιδιωτικοποίηση. Να αξιοποιηθεί με δημόσιο χαρακτήρα λέμε εμείς. Όσο Δήμαρχε και να θες να υποδεικνύεις ή να λες από πάνω εκεί, τα είπαμε στην αρχή, ας έμπαινες μέσα να με άκουγες. Λέμε: «Καμία ιδιωτική εκμετάλλευση της περιοχής.» Εμείς γι’ αυτό είμαστε σήμερα εδώ, για να μη χαθεί η μπάλα (όπως συμφέρει και εσάς να χαθεί), να βάλουμε το ζήτημα να ιδιωτικοποιηθεί ή να μην ιδιωτικοποιηθεί; Αυτό βάζουμε εμείς σήμερα, αυτό βάζουμε εμείς σήμερα και όσο και να κουνάτε το κεφάλι σας, κύριε Δήμαρχε, γιατί γνωρίζουμε απ’ το παρελθόν τι απάντηση πήραμε, όσον αφορά για την ιδιωτικοποίηση κ.λπ. που μας είχατε πει και για τη μαρίνα ότι «θα είχε ριπίσει» -κάπως έτσι το είχατε χαρακτηρίσει- άμα δεν ήταν ο ιδιώτης· έ, εμείς σας λέμε ότι αυτός ο μύθος της ιδιωτικοποίησης έχει καταρριφθεί και φαίνεται τώρα… ….Μη με διακόψετε, πείτε μετά.

Δήμαρχος: Σεβαστές οι απόψεις σας κύριε Βερροιώτη, σεβαστές οι απόψεις σας,  δεν είπα τίποτα.

Βεροιώτης: (…..Εκτός μικροφώνου……) (………..) με δημόσιο χαρακτήρα να φτιαχτεί το Κάστρο και οτιδήποτε πρόταση σωστή είναι, είτε ενυδρείο να γίνει, είτε αθλητικό με θαλάσσια σπορ, οτιδήποτε, είτε στον αθλητισμό, είτε στον πολιτισμό, εμείς αυτό λέμε να γίνει, είτε αρχαιολογικός χώρος, αλλά με δημόσιο καθαρά χαρακτήρα και προσβάσιμο σε όλους τους Λευκαδίτες, στους επισκέπτες, σε όλο τον κόσμο, και γι’ αυτό, να μη χαθεί η μπάλα αυτό λέμε, βάλτε το σε ψηφοφορία.

Πρόεδρος: Ποιο να βάλουμε σε ψηφοφορία; Καταθέστε πρόταση.   
Βεροιώτης: Αν θέλετε να ιδιωτικοποιηθεί ή να μην ιδιωτικοποιηθεί. 

Πρόεδρος: Πρόταση…  
Βεροιώτης: Θα το πει και ο Βαγγέλης στη δευτερολογία του, την πρότασή του…

Πρόεδρος: Εγώ δεν άκουσα απ’ τον Βαγγέλη να πει αυτή την πρόταση.  
Βεροιώτης: Θα το πει, μη φοβάστε, έχουμε πρόταση, μην αγχώνεστε, μην αγχώνεστε…

Πρόεδρος: Δεν φοβάμαι τίποτα εγώ, εγώ δε φοβήθηκα ποτέ μου. Κύριε Περδικάρη.   
Περδικάρης: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Πριν ξεκινήσω την τοποθέτησή μου, αν και θα ‘θελα να ακούσω τουλάχιστον τους φορείς, δεν έχει σημασία πλέον, επειδή ακούστηκε προηγουμένως απ’ τον κύριο Σολδάτο νομίζω κάτι περί χαριστικής τακτικής απέναντι για το θέμα του Κάστρου. Θέλω να πω λοιπόν και να απαντήσω ότι εμείς τον κύριο Νικητίδη και τη Notion δεν τους γνωρίζουμε. Τώρα, τι εννοεί ο κύριος Σολδάτος λέγοντας το «χαριστική» δεν καταλαβαίνω, και δεν έχουμε καμία σχέση μαζί τους και δεν έχουμε ούτε καν πολιτική συγγένεια. Γι’ αυτό… (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Το ίδιο είναι, το ίδιο συμβαίνει, το ίδιο συμβαίνει, γι’ αυτό ας ψάξουν αλλού όπως ψάχνουν και ψελλίζουν οι πολίτες, έτσι; 


Λοιπόν, είναι γεγονός ότι ως Δημοτική Αρχή αλλιώς ξεκινήσαμε εμείς αυτή τη διαδικασία και αλλιώς τείνει να καταλήξει, και κύριε Δήμαρχε νομίζω ότι είστε ο τελευταίος που μπορείτε να μας ψέξετε γιατί ασχοληθήκαμε με κάτι αφημένο εδώ και 20-30 χρόνια και δεν εννοώ από το Δήμο, γιατί στο Δήμο όλοι ξέρουμε ότι πέρασε το ’14, εννοώ από τους θεσμούς της πολιτείας που λειτουργούσαν στον τόπο και εννοώ την κρατική Κυβέρνηση και όσους την εκπροσωπούσαν και βεβαίως το παλιό Λιμενικό Ταμείο και τους εκάστοτε Προέδρους. Πέρα λοιπόν απ’ την προσπάθεια του ιδιώτη επενδυτή που είναι προφανώς προς το συμφέρον του και που βρίσκεται απέναντι σ’ αυτό της τοπικής μας κοινωνίας, υπάρχουν δυστυχώς και οι μεγάλες ευθύνες στην ευρεία έννοια της Δημοτικής Αρχής που κάλυψε τις ατυχείς -θέλω να πιστεύω, μόνο τις ατυχείς- κινήσεις του Προέδρου του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου. Το Φλεβάρη του 2021, αγαπητοί φίλοι, φίλες, συνάδελφοι και συναδέλφισσες, σε μία κατά κάποιο τρόπο -θα μου επιτρέψετε να το πω- προφητική μου τοποθέτηση για το συγκεκριμένο θέμα εδώ, είχα μιλήσει για την ανησυχία πολιτών και συλλογικοτήτων  για το τελικό αποτέλεσμα μιας διαδικασίας που είχε αλλιώς ξεκινήσει και οδηγούνταν ή συνειδητά ή ασυνείδητα, ο καθένας μπορεί να τοποθετηθεί και να αποφασίσει, κάπου αλλού. Είχα πει μάλιστα τότε ότι όλα όσα ακούγονταν και καταγγέλλονταν, ακόμη και στο Δημοτικό Συμβούλιο, με όλα αυτά λοιπόν η ανησυχία θα διογκωθεί και είναι φυσικό να γίνει, όταν οι τότε υποψίες που εκφράστηκαν, οι όποιες παρατηρήσεις, αντί να εισακουστούν απ’ τους αρμόδιους θεωρήθηκαν κατά κάποιο τρόπο έμμονες ιδέες και έτσι αντιμετωπίστηκαν, και δεν τελειώσανε βέβαια αυτοί αφού αυτές οι δεύτερες σκέψεις που υπήρχαν τότε και ζήτησα στην ίδια Συνεδρίαση να μην υπάρχουν δεύτερες σκέψεις τουλάχιστον σε ό,τι αφορά τους φορείς της αυτοδιοίκησης και η εμμονή, γιατί αυτό συμβαίνει εδώ και (.) χρόνια τώρα κυριάρχησαν πλήρως, και αυτή η εμμονή είναι εμμονή. Κάπως έτσι λοιπόν καταφέρνουμε ξαφνικά και μετά από δύο αρνητικές τοποθετήσεις και γνωματεύσεις, γνωμοδοτήσεις του Τοπικού Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής να το απαλλάξουμε και να προσφύγουμε στο ΚΕ.Σ.Α.. Νομότυπη μεν αλλά πολύ περίγυρη και πονηρή θα ‘λεγα επιλογή και μάλιστα ύστερα απ’ όσα διαδραματίστηκαν και εννοώ και τις αρνητικές γνωμοδοτήσεις. Είναι προφανές ότι η διοίκηση του Λιμενικού Ταμείου παγιδευμένη στις επιλογές της δεν αντιμετώπισε την κατάσταση όπως αρμόζει στη σοβαρότητά της και κατά την άποψή μου ούτε με τη συλλογικότητα που επιβάλλεται και απαιτείται για χρηστή διοίκηση. Οι αποκαλύψεις, οι παραινέσεις και οι προτάσεις, αλλά και οι ανησυχίες της παράταξής μας και άλλων συναδέλφων της αντιπολίτευσης δεν εισακούστηκα. Μόνο στην επιχειρούμενη γκρίζα αλλαγή της διακήρυξης σε ό,τι αφορά την στατική μελέτη, αναγκαστήκατε να συμμορφωθείτε μετά την αποκάλυψη, την καταγγελία σε Δημοτικό Συμβούλιο στις 12/02 του 2021, ίσως γιατί ενέχει κι άλλους κινδύνους. 


Κύριε Πρόεδρε του Λιμενικού Ταμείου, αγαπητέ Σπύρο, αντιλαμβάνεσαι ότι βρίσκεσαι και εσύ σε δύσκολη θέση έτσι όπως έχετε δρομολογήσει τις εξελίξεις. Δε γνωρίζω, ούτε με αφορά πλήρως, καθόλου δε με αφορά -και πίστεψε με- η εσωτερική σας λειτουργία με το Δήμαρχο και τους συμμάχους του, τις άλλες δύο παρατάξεις δηλαδή που συγκροτούν τη Δημοτική Αρχή, αλλά και το σύνολο όλων των Δημοτικών Συμβούλων που την απαρτίζουν και την στηρίζουν. Είναι σίγουρο όμως ότι μέχρι σήμερα αποδέχονται και στηρίζουν ουσιαστικά τις επιλογές σου, που σημαίνει ότι όλοι αυτοί έχουν τις ευθύνες τους για τα όσα λέγονται κατά καιρούς, παρά τα όσα λέγονται κατά καιρούς, για κατανάλωση ή για δημιουργία μάλλον εντυπώσεων. Το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο ξέρουμε όλοι ότι είναι Νομικό Πρόσωπο του Δήμου και τη διοίκηση την επέλεξε η πλειοψηφία των τότε είκοσι Δημοτικών Συμβούλων και μέχρι σήμερα με δεδομένο ότι δεν έθεσε κανείς θέμα για τον τρόπο που εξελίχτηκαν τα πράγματα όλο αυτό το διάστημα, παρά –επαναλαμβάνω- κάποιες παρεμβάσεις, κάποιες αρνητικές τοποθετήσεις εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο, είναι προφανώς ότι όλοι αναλαμβάνουν την ευθύνη για ό,τι συνέβη μέχρι σήμερα, τις ευθύνες που ανέφερα προηγουμένως ότι έχει το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο. Γι’ αυτό και η Δημοτική Αρχή, τώρα, σήμερα αν είναι 20 ή 18 δε με αφορά και λίγη σημασία έχει, μία είναι 20, μία είναι 18, πρέπει και οφείλει να διαμηνύσει στην κοινωνία ότι δεν είχε ποτέ και συνεχίζει να μην έχει ούτε σήμερα δεύτερες σκέψεις, ούτε ανέχεται τις δεύτερες σκέψεις κάποιων άλλων για ίδιο όφελος…

Δήμαρχος: (…..Εκτός μικροφώνου……) (….) μπορείτε να γίνετε λίγο πιο σαφής;

Περδικάρης: Δε θέλω να με διακόψετε.  
Δήμαρχος: (…..Εκτός μικροφώνου……) Ναι.

Πρόεδρος: (…) θα το ζητήσω εγώ κύριε Δήμαρχε.
Δήμαρχος: (…..Εκτός μικροφώνου……) Άντε μπράβο.

Περδικάρης: Όπως λοιπόν διαμορφώθηκε η κατάσταση με τις ευθύνες, όχι μόνο να πλανώνται αλλά και να καταμερίζονται πλέον, ο μόνος τρόπος για να πειστεί η κοινωνία είναι η ακύρωση του διαγωνισμού, γιατί όπως εξελίχτηκε η διαδικασία στη θητεία αυτή της Δημοτικής Αρχής και του Λιμενικού Ταμείου δυστυχώς βλέπετε ότι είναι casus belli. Κατά την άποψή μας και την άποψή μου δεν έχουμε το δικαίωμα να υποθηκεύσουμε κομμάτι του τόπου μας, όπως δεν έχουμε επίσης το δικαίωμα να απεμπολήσουμε τις δυνατότητες που υπάρχουν για βελτιώσεις, μέσα όμως από μία χρηστή διοίκηση, από διαφάνεια και από κοινωνική συναίνεση. Τέλος, έχουμε την υποχρέωση να πολεμήσουμε ό,τι δε συμφέρει την συντριπτική πλειοψηφία των πολιτών και θέλω να τελειώσω λέγοντας ότι επειδή αναφέρθηκε από έναν αγαπητό φίλο για τη μειοψηφία που υπήρξε στο Κεντρικό Αρχιτεκτονικό Συμβούλιο. Θέλω να διαβάσω -μία γραμμή είναι-: «Μειοψηφεί το μέλος Δ. Ξυνομηλάκης θεωρώντας ότι τα στοιχεία που προσκομίστηκαν δεν είναι επαρκή για την έγκριση της μελέτης και απαιτείται περαιτέρω επεξεργασία.» Τελείωσα.

Πρόεδρος: Κύριε Περδικάρη, όταν θα αφήνετε μομφή για κάποιους Δημοτικούς Συμβούλους ή για οποιονδήποτε καλό είναι να αναφέρετε και τα ονόματά τους. Ο κύριος Βικέντιος έχει το λόγο… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Θα μας τα πείτε μετά. 
Βικέντιος: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Αντιλαμβάνεστε όλοι σήμερα εδώ πέρα, αναγνωρίζουμε όλοι ότι ο χώρος αυτός θέλει αξιοποίηση. Αυτό το αντιλαμβανόμαστε όλοι, αλλά με διάφορα τερτίπια αποφεύγουμε να πάμε στην ουσία είτε θα είναι ιδιώτης, θα είναι… Μακάρι να είχαμε μία ανάρτηση αύριο το πρωί 2.000.000 για να γίνει από πλευράς Λιμενικού Ταμείου, αλλά δεν την έχουμε. Είναι πάρα πολύ εύκολο με αναρτήσεις καθημερινές, εκατομμύρια. Χαίρομαι ιδιαίτερα σαν πιο παλιός αυτοδιοικητικός που η σημερινή συγκέντρωση θυμίζει τη συγκέντρωση όταν ήταν επί Δημάρχου Αραβανή για την ύδρευση. Οι άλλοι είμαστε πιο ώριμοι, θα είμαστε καλύτεροι σήμερα. Να πάω και πιο βαθιά; Ας πάω και κάποια χρόνια πίσω, όταν για τη μαρίνα κάποιοι φάγανε ξύλο, κάποιοι τους είπανε «ξεπουλάτε» (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Όλα έχουν σχέση, όλα έχουν μία πορεία, μία αλυσίδα είναι όλα, όλα είναι… Λοιπόν… 

Πρόεδρος: Για όλα έχετε…  
Βικέντιος: Μία αλυσίδα είναι όλα και έρχονται σήμερα. Εγώ δε θέλω να φάω το χρόνο από τους κυρίους και πραγματικά γιατί υπάρχει μεγάλη καθυστέρηση να μιλήσουν όλοι που είναι εγγεγραμμένοι, θέλω να πω ότι ήμουν από εκείνους που στήριξα τον προηγούμενο Πρόεδρο, τον κύριο Χαλικιά που έφερε το θέμα στο Λιμενικό Ταμείο, γιατί έτυχε να είμαι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου. Κάναμε αυτά που έκανε, συζητήσαμε πάρα πολλές φορές, μελετητές… Μπορεί να ‘γιναν και σφάλματα, δεν έγιναν όμως… Τα σφάλματα αν έγιναν δεν έγιναν για κανενός τη τσέπη, έγιναν για το καλό του Δήμου και του Λιμενικού Ταμείου και έτσι πορευόμαστε και σήμερα. Ο Δήμαρχος τα ανέλυσε πάρα πολύ σωστά στην πρωτολογία του, θα τα πει και στη δευτερολογία του, πρέπει να έρθει γρήγορα για αξιοποίηση, διότι όλοι γνωρίζουμε ότι αυτό αν έχει τις τύχες του γκρεμίζουμε δεν οικοδομείται. Τα ξέρουμε όλοι αλλά δε θέλουμε να τα πούμε. Λοιπόν, πρέπει να γίνει η αξιοποίηση με τον καλύτερο τρόπο και να είναι προς το καλό και το συμφέρον του Λιμενικού Ταμείου. Σας ευχαριστώ. 

Πρόεδρος: Τοποθέτηση; Κύριε Γληγόρη. Κύριε Βικέντιε. 

  (……ασαφής διάλογος……)
Γληγόρης Χρ.: Ευχαριστώ πολύ κύριε Πρόεδρε.


Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι, αν και ακούστηκε και από προηγούμενο συνάδελφο το θέμα, σήμερα επειδή το ζήτημα είναι εξόχως πολιτικό θα έπρεπε σήμερα να παρευρίσκεται και ο Βουλευτής εδώ και ο κύριος Αντιπεριφερειάρχης, θα είχε πολύ μεγάλη σημασία να ακούσουμε την τοποθέτησή τους και τελικά τι σκέφτονται για τη συγκεκριμένη υπόθεση. Σήμερα λοιπόν πραγματικά με μεγάλη έκπληξη, διότι όσο και να προσπαθούν κάποιοι να θέλουν να μας κοντύνουν τη μνήμη ή να μας στερήσουν τη μνήμη δε γίνεται, δεν πετυχαίνει σε όλους. Δε θέλω τώρα βέβαια να αναφερθώ προσωπικά και να θυμηθώ τις τοποθετήσεις στο πρώτο Δημοτικό Συμβούλιο που εμμέσως πλην σαφώς επικεφαλής παράταξης μας έλεγε ότι πρέπει να χρωστάμε και χάρη στην εταιρεία που θα αξιοποιήσει την περιοχή του Κάστρου. Σήμερα μας είπε ότι πιθανόν να μη θέλει και ομπρελοκαθίσματα. Θετικό είναι, στη θετική πορεία είναι, μπράβο, πιθανόν γιατί έχει και πολύ κόσμο σήμερα, ενώ στο πρώτο Δημοτικό Συμβούλιο δεν είχε καθόλου κόσμο. (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Σας παρακαλώ κυρία Μαργέλη, είναι προσωπική μου άποψη και θα την καταθέσω όπως ακριβώς την έχω στο μυαλό μου. Αν λέω κάτι ποινικό, αν λέω κάτι που είναι παράνομο ας ακολουθηθεί η νομική διαδικασία, ο εισαγγελέας είναι εκεί και με περιμένει αν λέω κάτι. Επίσης, βλέπω τον κύριο Καρβούνη και θυμάμαι εκείνη την περίφημη Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου τότε που αναλύθηκε mot a mot η διακήρυξη στην οποία υπήρξε μεσολάβηση, ο κύριος Καρβούνης λέει: «Με ομοφωνία», «με πλειοψηφία»; Δε θυμάμαι πως το έλεγε. Κάποιοι άλλοι το αμφισβητούν αυτό. Κύριε Καρβούνη, επειδή όλοι μας, πιστεύω και εσείς έχετε τις καλύτερες προθέσεις και στο μυαλό σας μέσα είναι το συμφέρον της Λευκάδας, δε θέλω να πιστεύω κάτι διαφορετικό, εννοείται το πιστεύω και το νιώθω, εάν λοιπόν θέλατε -που το θέλετε- το καλό της Λευκάδας γιατί μονομερώς ή κατά πλειοψηφία αλλάξατε, πειράξατε, τροποποιήσατε, μαγαρίσατε τη διακήρυξη με το περίφημο «ή» (η διαζευκτικό), εκείνο που έλεγε ότι: «Ο πλειοδότης πρέπει να ακολουθήσει τη στατική μελέτη και ξαφνικά μπήκε το «ή» (η διαζευκτικό) με δική του στατική μελέτη. Εάν λοιπόν θέλατε, που σημαίνει ότι μελετήσατε πάρα πολύ καλά τη διακήρυξη και καλά κάνατε, θα έπρεπε να βρείτε άλλες παθογένειες της διακήρυξης και να μεσολαβήσετε στις παθογένειες της διακήρυξης, όπως ας πούμε το 8.400 που το κάνουν σημαία σήμερα πάρα πολλοί εδώ πέρα. Το 8.400 που αμφιβάλλω αν ξέρουν τι σημαίνει 8.400, αμφιβάλλω. Εκεί λοιπόν δεν υπήρξε μεσολάβηση; Δε θα μπορούσατε να μεσολαβήσετε; Και το 8.400 να το γράψετε ή 2.400 ας πούμε; Γιατί δεν κάνατε αυτή τη μεσολάβηση; Αφού όπως είπατε προηγουμένως στην αρχική σας τοποθέτηση εσείς πειράξατε, τροποποιήσατε, μαγαρίσατε τη διακήρυξη είτε κατά πλειοψηφία, είτε κατά μόνας -δε ξέρω πως το κάνατε- μόνο και μόνο για να εξυπηρετήσετε και να κάνετε πιο εύκολη τη διαδικασία της παραχώρησης; Θα μπορούσατε λοιπόν να βρείτε κι άλλες παθογένειες και να βάλετε και εκεί το χέρι σας. Εγώ σας λέω με πλειοψηφία κύριε Καρβούνη, και επειδή πολλοί λένε εδώ πέρα ότι, και σηκώσανε μάλιστα τη διακήρυξη και την είπαν «ευαγγέλιο»; Την είπαν «νόμο»; Πως την είπαν, και πολύ καλά την είπαν, γνωρίζετε πάρα πολύ καλά ότι μία διακήρυξη δεν πειράζεται, δεν τροποποιείται, δεν αλλοιώνεται σε καμία περίπτωση. Πολύ βασικό λοιπόν να σκεφτούμε τι ακριβώς θέλουμε να κάνουμε. Εάν παρασυρθούμε απ’ το θυμικό ή το συναίσθημα σαφώς μπορούμε να οδηγηθούμε σε λάθη. Αν παρασυρθούμε και οδηγηθούμε, αν οδηγήσουμε μάλλον την επένδυση καθαρά τεχνοκρατικά· πιθανόν να κάνουμε και εκεί ένα λάθος. Μας δίνεται η καλύτερη δυνατή ευκαιρία μετά από τις τελευταίες εξελίξεις που γίνονται να μπει το θέμα σε μία νέα διαβούλευση με το Λιμενικό Ταμείο, με το Δημοτικό Συμβούλιο, με φορείς, με κόσμο που ανησυχεί, γιατί ο κόσμος ανησυχεί όπως και να το κάνουμε, άλλοι παρασυρόμενοι απ’ το συναίσθημα, άλλοι από μία λογική την οποία την έχουν αναλύσει σε άρθρα, σε αρθρογραφία… Εν τω μεταξύ τις τελευταίες μέρες πραγματικά έχω διαβάσει εξαιρετικά πράγματα όσον αφορά την περιοχή του Κάστρου, να μπούμε σε μία νέα διαβούλευση και να βρούμε μία νέα σκέψη, ένα νέο όραμα. Το νομικό θέμα, κανείς δεν είναι νομικός, κανείς δεν μπορεί να πει εάν θα έχουμε πρόβλημα με τη Notion που κατά περίεργο τρόπο κανείς δεν την αναφέρει, μόνο ο κύριος Σολδάτος τις ανέφερε, κανείς δεν την αναφέρει με το όνομά της, Notion, κι εγώ προκαλώ τους πολίτες να μπούνε στο ίντερνετ και να ψάξουν λίγο την εταιρεία Notion, δε σημαίνει κάτι αυτό, αλλά να ξέρουμε για ποια εταιρεία πρόκειται, είναι καλό πράγμα. 


Μας δίνεται μία ευκαιρία κύριε Δήμαρχε, ή να δώσουμε την κατεύθυνση σήμερα στο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, να δώσουμε την κατεύθυνση, την κατεύθυνση προς όφελος των δημοτών για το δημόσιο συμφέρον ή να μπούμε, να ξεκινήσουμε απ’ την αρχή με μία νέα διαπραγμάτευση. Να βάλουμε τα πράγματα κάτω, πραγματικά να δούμε τι είναι αυτό που συμφέρει, αν και όλοι, όλοι μα όλοι, όλοι, όλοι προσπαθούν να ψέξουν την προηγούμενη Δημοτική Αρχή αλλά ως κορωνίδα σήμερα των συζητήσεων όλων έχουν τη διακήρυξη. Ποιος την έκανε τη διακήρυξη; Ποιος την έκανε τη διακήρυξη; Ποια αρχή έκανε τη διακήρυξη; Όλοι λένε: «Έχουμε το ευαγγέλιο», δε θυμάμαι πως το λέτε, το νόμο, «έχουμε το νόμο» που είναι η διακήρυξη, κανείς δεν αμφισβητεί  τη διακήρυξη, ποιος την έκαβε αυτή τη διακήρυξη; Ποιος την έκανε; Δεν τ’ άκουσα από κανέναν, ο κύριος Βλάχος και όχι μόνο, δυόμιση μήνες εργασιών ήταν αυτό το πράγμα, κόπος, μόχθος. Άρα, λοιπόν τι προσπαθούμε να ψάξουμε να βρούμε; Προσπαθούμε να βρούμε τη λεπτομέρεια ας πούμε, να βρούμε, να δικαιολογήσουμε αυτό που είναι το ουσιαστικό πρόβλημα; Αυτό που δημιούργησε ο κύριος Καρβούνης και το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο; Γιατί από εκεί ξεκίνησαν οι αντιδράσεις. Δε ξεκίνησαν απ’ την αρχή που συντάχθηκε η διακήρυξη, ούτε αφού εκδόθηκε η διακήρυξη. Τα προβλήματα στη Λευκάδα ξεκινήσανε απ’ όταν ξεκίνησε το μαγάρισμα της διακήρυξης. Ευχαριστώ πολύ. 

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε τον κύριο Γληγόρη. Επειδή αναφερθήκατε πάρα πολύ στο Βουλευτή κύριο Καββαδά. Ο Βουλευτής, πριν αρχίσει το Συμβούλιο μου έστειλε επιστολή την οποία και σας τη διαβάζω.


‘‘Προς τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου Λευκάδας


Κύριε Πρόεδρε,


Ανειλημμένες υποχρεώσεις δε μου επιτρέπουν να είμαι παρών στο σημερινό Δημοτικό Συμβούλιο αν και θα το ήθελα, με δεδομένο μάλιστα ότι θα συζητηθεί το ιδιαίτερα σημαντικό θέμα της αξιοποίησης του Τουριστικού Περιπτέρου στο Κάστρο. Χαίρομαι ωστόσο που το ζήτημα θα συζητηθεί δημόσια και διεξοδικά και παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες προκειμένου να ενημερωθούν όλοι οι συμμετέχοντες για την επιστολή που σας αποστέλλω.


Σε ό,τι αφορά, κατανοώ τις ευαισθησίες και την ανησυχία των συμπολιτών μας, αλλά παράλληλα αναγνωρίζω και την ανάγκη να αξιοποιηθεί μία περιοχή που παραμένει εδώ και χρόνια υποβαθμισμένη.


Θεωρώ πως όποια απόφαση της τοπικής αυτοδιοίκησης παρθεί για το συγκεκριμένο ζήτημα θα πρέπει: 

  Πρώτον. Να εκφραστεί με τη μέγιστη δυνατή συναίνεση.

  Δεύτερον. Να διασφαλίζει την πλήρη και ανεμπόδιστη πρόσβαση των πολιτών στην παραλία του Κάστρου, μία παραλία ορόσημο για τους κατοίκους της Λευκάδας, το μεγαλύτερο μέρος της οποίας να παραμείνει ελεύθερο.

  Τρίτον. Να υλοποιηθεί με δράσεις ήπιας και βιώσιμης ανάπτυξης με σεβασμό στο φυσικό και ιστορικό περιβάλλον, με όρους προστασίας του δημόσιου συμφέροντος και με την αυτονόητη προϋπόθεση τήρησης της νομιμότητας.


Πιστεύω πως για όλα υπάρχει δρόμος της συνεννόησης της συναίνεσης και της ενότητας.


Με εκτίμηση, 

Αθανάσιος Καββαδάς-Βουλευτής Λευκάδας’’


Υπάρχει άλλη τοποθέτηση; Ο κύριος Τυπάλδος έχει το λόγο.

Τυπάλδος: Καλησπέρα. Να κάνω μία μικρή τοποθέτηση όσον αφορά τον κύριο Γληγόρη και να πω ότι όλος αυτός ο κόσμος εδώ πέρα είναι από συναίσθημα και καμιά φορά το συναίσθημα βγάζει και πολύ καλά αποτελέσματα.


Στην αρχική τοποθέτηση ο κύριος Δρακονταειδής μίλησε για 2,5 χρόνια καθυστέρηση. Είναι απ’ τις λίγες φορές που η καθυστέρηση λόγω γραφειοκρατίας και πολυνομίας του Ελληνικού κράτους φαίνεται να είναι και καλή, παρόλο που οι διαδικασίες ξεκινήσανε απ’ την προηγούμενη Δημοτική Αρχή έξι χρόνια πριν, ο κόσμος, η κοινωνία και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι συμπεριλαμβανομένου και εμένα κατά δήλωση του κυρίου Σολδάτου και πολλοί άλλοι που έχω συζητήσει, τώρα έχουμε δείξει τα αντανακλαστικά, τώρα στις καθυστερήσεις. Μπήκαμε σε κάποιες, οι προλαλήσαντες μπήκαν σε πολλές τεχνικές και νομικές λεπτομέρειες περί Κ.Α.Σ., Α-Β ζώνης, στατικές μελέτες και πολλά άλλα. Αυτά είναι τα τυπικά. Τα ουσιαστικά είναι άλλα, είναι ότι έχουμε μπροστά μας έναν επενδυτή ο οποίος είναι επιθετικός. Όλος αυτός ο κόσμος κι εγώ μαζί δεν έχω πειστεί ότι όλο αυτό είναι για το καλό της Λευκάδας, δεν έχω πειστεί ότι θα υπάρχει ελεύθερη πρόσβαση στην παραλία είτε με 3, είτε με 13, είτε με 23 μέτρα, ούτε επίσης και για το μέγεθος της κοινόχρηστης παραλίας, όσες διαβεβαιώσεις, υπογραφές και σφραγίδες δοθούν. Όλοι μας ξέρουμε ότι το κίνητρο του ιδιώτη είναι πολύ μεγαλύτερο από του Δήμου. Από εμένα που είμαι αρμόδιος για τη δημοτική περιουσία, απ’ το Δήμαρχο, απ’ τον Αντιδήμαρχο, έχει πολύ μεγαλύτερο κίνητρο ο οποιοσδήποτε ιδιώτης. Τι θα κάνουμε, θα παίζουμε τον κλέφτη και τον αστυνόμο αν είναι 3 μέτρα ή αν είναι 3,5; Είναι καθημερινά γνωστά όλα τα παραδείγματα στην καθημερινότητά μας και του παρελθόντος και τα τωρινά, κυνηγάμε τα τραπεζοκαθίσματα, κυνηγάμε τις ξαπλώστρες, κυνηγάμε τα παρκαρισμένα αυτοκίνητα… Αυτό το πράγμα θα κάνουμε σε μία περιοχή η οποία είναι συνυφασμένη με την πόλη;


Να μπω λίγο στα τεχνικά, στα τυπικά μάλλον. Όπως αναφέρθηκε με τη διακήρυξη του κυρίου Βλάχου και που τα ανέδειξε ο κύριος Γληγόρης, υπάρχουν πολλά – πολλά κενά. Πάνω σ’ αυτά τα κενά λοιπόν πρέπει να πατήσουμε, κύριε Δήμαρχε, να ελεγχθούνε απ’ τις Τεχνικές και τις Νομικές Υπηρεσίες και να προχωρήσουν. Δεν είναι δυνατόν διακήρυξη του κυρίου Βλάχου να είναι στο πόδι γραμμένη, γιατί δεν μπορεί να αποτυπώνονται τα τσιμέντα και να μη συνοδεύεται… Μάλλον, να περιγράφονται τα τσιμέντα και να μη συνοδεύονται με αποτύπωση. Το τοπογραφικό 2.000 τετραγωνικά «γωνία τάδε, το πολύγωνο εκείνο, εκεί, εκεί και εκεί» και πολλά άλλα που είπε ο κύριος Γληγόρης. Δεν μπορούμε να βασιστούμε σ’ αυτά τα οποία αναφερθήκαν: Περί Κτηματικής Υπηρεσίας, περί υπογραφή του υπουργείου, α’-β’ ζώνη, δε θα μπει ξαπλώστρα εκεί μπροστά και σήμερα λοιπόν είναι και η τάδε Υπουργός και αύριο έρχεται μία άλλη και το υπογράφει. Να σας πω εγώ λοιπόν, συγκεκριμένες επιχειρήσεις στην περιοχή Λευκάδας, περιοχή Natura, που έχουν βάλει πορτόνι και εγώ και ο Δήμαρχος δεν μπορούμε να πάμε να τ’ ανοίξουμε επειδή ανήκει στην Κτηματική και πολύ καλά ξέρετε όλοι ποιες είναι.


Τελειώνοντας, θέλω να προτρέψω το Δήμαρχο να κοιτάξει όλα αυτά τα νομικά μαζί με τη Νομική Υπηρεσία και θέλω να προτρέψω και όλους τους φορείς, τους επικεφαλής των παρατάξεων και οποιονδήποτε ενδιαφέρεται γι’ αυτό, να υπάρχουν προτάσεις για την περιοχή του Κάστρου και πως θα την αναδείξουμε. Ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ.

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Η Πρόεδρος του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής Λευκάδας κυρία Πηνελόπη Γεωργίου έχει το λόγο.  
Γεωργίου Πην. (Πρόεδρος Συμβ. Αρχιτεκτονικής Λευκάδας): Κύριε Πρόεδρε, είναι η πρώτη φορά που μιλάω σε μικρόφωνο, συγχωρήστε μου λίγο την αμηχανία. Παρίσταμαι εδώ ως μέλος του τοπικού Σ.Α. Λευκάδας και ως πολίτης γέννημα θρέμμα αυτού του τόπου. Παρακολουθώ δύο χρόνια τώρα τελευταία τα Δημοτικά Συμβούλια στο θέμα που αφορά το Τουριστικό Περίπτερο και για την ιδιότητά μου ως αναπληρώτρια Πρόεδρος του Σ.Α. και ως πολίτης. Στα δύο αυτά χρόνια αναζητείται η μελέτη, αναζητείται η μελέτη. Σαν επτασφράγιστο μυστικό κανείς απ’ τους Δημοτικούς Συμβούλους, κανείς απ’ τους πολίτες που ενδεχομένως ενδιαφέρονταν, πρωτοβουλίες αν θέλετε, φορείς ή και τα λοιπά, δεν μπόρεσε να γίνει κοινωνός των σχεδίων αυτών. Γιατί αυτό το κρύψιμο; Γιατί; Γιατί δεν μπορούμε να δούμε… Κάποια κυρία χαριτολόγησε και είπε: «Θα το δούμε χτισμένο;» Αυτό, θα το δούμε χτισμένο. 


Λοιπόν, τα σχέδια του Τουριστικού Περιπτέρου είναι σε όλους γνωστά πλέον, είναι μέσα στο site της εταιρείας, σας αρέσει ή μας αρέσει/δε μας αρέσει βλέπετε ένα πράγμα αγνώριστο; Αυτό είναι.

Κύριε Καρβούνη, με όλο το σεβασμό δεν μπορείτε να λέτε ότι δεν έχετε μελέτη στα χέρια σας, διότι γνωρίζετε πάρα πολύ καλά ότι για να φτάσει μία μελέτη σε Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής πρέπει να είναι θεωρημένη πρώτα από την Αρχαιολογία. Δείξτε μας λοιπόν τα θεωρημένα σχέδια από την Αρχαιολογία τα οποία διαβάσατε εσείς μέσω των μελετητών και όχι του Σ.Α. Λευκάδας στο ΚΕ.Σ.Α., δείξτε μας λοιπόν αυτά που πήγατε και αφήστε τα εγκεκριμένα, και αν τα εγκεκριμένα είναι άρδην, εντελώς αλλαγμένα ενδεχομένως θα πρέπει να περάσουν πάλι και από το Κ.Α.Σ.. Οπότε, τα σχέδια που έφτασαν στο ΚΕ.Σ.Α. είναι σφραγισμένα, θεωρημένα από την Αρχαιολογία Λευκάδας και Αιτωλοακαρνανίας, θεωρητικά, το ξαναλέω θεωρητικά, διότι ποτέ δεν εφαρμόστηκαν οι όροι του Κ.Α.Σ στα θεωρημένα σχέδια από την Εφορεία Αιτωλοακαρνανίας και Λευκάδας, καταπατούνται μόνιμα οι όροι, μόνιμα… Θέλουμε να μας δώσετε θεωρημένα αυτά που υποβάλλατε, διότι το Σ.Α. της Λευκάδας ουδέποτε διαβίβασε σχέδια στο Κεντρικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής. Οι ίδιοι οι μελετητές, οι μελετητές δεν είναι κάποιος ξένος με εσάς, διότι εσείς είστε ο φορέας του έργου, το όνομα του Λιμενικού Ταμείου αναγράφεται στα σχέδια της μελέτης, στα σχέδια της μελέτης δεν γράφεται καμία Notion κύριε Καρβούνη. (Χειροκρότημα)


Να φτάσουμε στη διακήρυξη. Κάπου ακούστηκε ότι δεν ήθελε το Σ.Α. τη διακήρυξη. Του Σ.Α. του περίσσευε η διακήρυξη, αλλά μπαίνοντας σ’ αυτή τη διαδικασία είπαμε και εμείς να δούμε αυτή τη διακήρυξη, να δούμε, να ενημερωθούμε, και βλέπουμε λοιπόν στη διακήρυξη, δε μας απασχολεί πότε ξεκίνησε (το ’16, το ’17, το ’20), δε με απασχολεί καθόλου, βλέπω λοιπόν στη διακήρυξη ότι η παραχώρηση συνδέεται με εργασίες για ανακατασκευή. Η ανακατασκευή ακόμα και ως όρος είναι απαγορευτική για μία ζώνη Α αδόμητη απόλυτης αρχαιολογικής προστασίας. (Χειροκρότημα) Το κάνατε κατά λάθος; Μπήκε κατά λάθος ο όρος «ανακατασκευή» μέσα στην παραχώρηση; Θα το δούμε και αυτό.


Το Σ.Α. της Λευκάδας και με την προηγούμενη Προεδρία και με τη δική μου ως αναπληρώτρια Προεδρία και το τονίζω αυτό, γιατί δεν είχα κανένα λόγο να μπλέκω σε όλη αυτή την ταλαιπωρία, γνωμοδότησε δύο φορές αρνητικά, και γνωμοδότησε δύο φορές αρνητικά και κανένας, ούτε εσείς, ούτε εσείς κύριε Δήμαρχε, που επικαλέστηκε τη γνωριμία μας αλλά η Λευκάδα είναι πάρα πολύ μικρός τόπος, δεν ήρθε να πει: «Έλα εδώ ρε Όπη, έλα εδώ ρε Αμαλία, γιατί αρνητικά; Τι είναι αυτά που βλέπετε εκεί μέσα και δεν τα εγκρίνετε; Γιατί; Ελάτε εδώ να κάτσουμε να δούμε τι είναι αυτό που σας ενοχλεί. Γιατί αρνητικά; Δε θέλετε εσείς να ξεβρομίσει το Κάστρο; Δε θέλετε εκεί να γίνει αισθητική αναβάθμιση; Όχι, στο όχι;» Δεν είναι έτσι τα πράγματα… Μου διαφεύγουν, είναι πάρα πολλά τα οποία προσπαθώ να τα συγκεντρώσω μέσα στο μυαλό μου και μου ξεφεύγουν. Άκουγα το προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, κάνει ενημέρωση ο κύριος Καρβούνης, ψάξτε στα πρακτικά σας να το δείτε. Λέει: «Το ΚΕ.Σ.Α. είναι δευτεροβάθμιο του Σ.Α.» και μάλιστα το έκανε και παραλληλισμό με τα δευτεροβάθμια δικαστήρια, άμα χάσεις -λέει- στο Πρωτοβάθμιο πας στο Δευτεροβάθμιο και δικαιώνεσαι, αυτά σας είπε εδώ μέσα. Πού λέει ότι το ΚΕ.Σ.Α. είναι δευτεροβάθμιο του Σ.Α.; Πού; Αλίμονο, όλες οι αρνητικές γνωμοδοτήσεις απ’ τα Συμβούλια Αρχιτεκτονικής απ’ όλη την Ελλάδα φτάνανε στο ΚΕ.Σ.Α. για να δικαιωθούν. Αλίμονο! Δεν υπάρχει λοιπόν δευτεροβάθμιο όργανο, δευτεροβάθμια εξέταση γίνεται μετά από ένσταση των μελετητών η οποία ποτέ δεν υπεβλήθη στο Σ.Α., υπεβλήθη κανονική μελέτη με αίτημα, ορίστηκε Συνεδρίαση… Υποβλήθηκε στις 17 Μαΐου η μελέτη και να φτάσουμε και εκεί, πως υποβλήθηκε. Πάλι από παραπληροφόρηση του κυρίου Καρβούνη στο οποίο όταν το Φλεβάρη, τέλος Φεβρουαρίου το δεύτερο πρακτικό του Σ.Α., το πρώτο να πούμε, η πρώτη αρνητική γνωμοδότηση… Όταν λέμε: «Αρνητική γνωμοδότηση» λέμε «τέλος, τίποτα, τίποτα, απορρίπτεται.» Ερμηνεία: «Έκανε παρατηρήσεις και θα τις διορθώσουμε.» Έτσι ερμηνεύτηκε αυτό εδώ πέρα, έτσι σας παρουσιάστηκε, ότι η αρνητική γνωμοδότηση… Στα γραφούμενα κάτσατε; Τα γραφούμενα, βεβαίως θα πρέπει να στοιχειοθετήσεις αν είσαι όργανο που σέβεσαι τον εαυτό σου, την αρνητική σου τοποθέτηση… Δεν έγινε καμία παρατήρηση. Ερμηνεία: «Έγιναν κάτι παρατηρησούλες, θα ξαναυποβληθεί.» Ποια απ’ αυτές τις παρατηρήσεις λοιπόν –αφού ‘γιναν παρατηρήσεις- διορθώθηκε; Αφού είναι λοιπόν παρατηρήσεις, για να ξαναυποβάλλεις θα πρέπει αυτές τις παρατηρήσεις να τις διορθώσεις. Τι διορθώθηκε; Θέλετε να σας πω τι διορθώθηκε; Διορθώθηκε μία ράμπα 24 μέτρα η οποία γκρέμιζε το Ενετικό τείχος από λευκαδίτικη αμμόπετρα κατά μήκος του δρόμου και έβαζε ράμπα για ΑΜΕΑ. Αυτή την κατεδάφιση της ράμπας την ενέκρινε και το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο… Να μη σηκώνω τα χέρια μου. Αυτά τα αρχαιολογικά κοίταξε το Κ.Α.Σ.; Ίχνη λένε, ίχνη τοιχίων, δε γίνεται τίποτα, πού γίνονται οι ράμπες; Οι ράμπες, επάνω στα τσιμέντα. Ποιες ράμπες γίνανε πάνω στα τσιμέντα; Πού ήταν ο όρος του Κ.Α.Σ. οι ράμπες να μπούνε επάνω στα τσιμέντα, όταν η ράμπα έμπαινε πάνω στο τείχος; Δεν τα ξέρει κανένας αυτά. Πού θα (…) τα σχέδια; Και να τα δείτε δε ξέρουν οι μηχανικοί να τα διαβάσουν, θα τα διαβάσουν οι απλοί πολίτες; Δε θέλω να εκνευρίζομαι και με συγχωρείτε για τον τόνο. 


Λοιπόν, να τα πούμε όλα δεν έχω το χρόνο, δεν έχω από πού να ξεκινήσω και πού να τελειώσω. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Έχω χρόνο, εντάξει, έχω χρόνο, για να συνεχίσει μετά η κουβέντα, να δούμε τι είναι αυτό που γίνεται εκεί πέρα, γιατί κάποιοι άνθρωποι έχουν τόσο πολύ θορυβηθεί και αναστατωθεί. Άκουσα χτες μία συνέντευξη, λέει: «Τα παιδιά του Σ.Α., με την περιρρέουσα ατμόσφαιρα μωρέ τα παιδάκια επηρεαστήκαν και είπαν όχι.» Η περιρρέουσα ατμόσφαιρα όταν το Σ.Α. της Λευκάδας είπε «όχι» ήταν «ναι» στην επένδυση. «Ναι» ήταν στην επένδυση το Φλεβάρη η περιρρέουσα ατμόσφαιρα στην κοινωνία της Λευκάδας, αυτό ήταν, δεν επηρεαστήκαμε λοιπόν από καμία περιρρέουσα ατμόσφαιρα.


Να πάμε λοιπόν στην αρμοδιότητα του ΚΕ.Σ.Α., να την πάμε την αρμοδιότητα του ΚΕ.Σ.Α.. Εδώ ο Νομικός Σύμβουλος του Δημάρχου κύριος Γράψας επικαλέστηκε το άρθρο του 4495 το οποίο ορίζει τις αρμοδιότητες των Συμβουλίων και λέει: «Σύμφωνα με το 4495/17 που ισχύει μέχρι σήμερα όπως έχει αναθεωρηθεί, άρθρο 7 παράγραφος 1δ, κατ’ εξαίρεση για τις περιπτώσεις πλατειών και κοινόχρηστων χώρων ιδιαίτερης σημασίας, οι σχετικές μελέτες διαβιβάζονται από το Σ.Α. στο Κεντρικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής προς γνωμοδότηση.» Τους ξέρετε τους νόμους στην Ελλάδα πως γράφονται, αλλά εγώ δε θα κάνω τώρα, να κάτσω να αναλύσω τους νόμους ή να κάνω ερμηνεία, αλλά να πάμε λίγο παρακάτω. Αυτά τα λέει όντως το άρθρο στις αρμοδιότητες του Σ.Α.. Για πάμε στις αρμοδιότητες του ΚΕ.Σ.Α.. Νόμος 4495/2017 άρθρο 14 παράγραφος 1β «….Το Κεντρικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής έχει τις εξής αρμοδιότητες: Γνωμοδοτεί επί των αρχιτεκτονικών μελετών της περίπτωσης ε, της παραγράφου 1 του άρθρου 7 των μελετών -θέλω να με προσέχετε γιατί στους νόμους, επειδή πάντοτε οι νόμοι στην Ελλάδα θέλουν ερμηνεία προσέχουμε μία-μία λέξη- διαμόρφωσης σε περιπτώσεις πλατειών και κοινόχρηστων χώρων ιδιαίτερης σημασίας -πότε;- όταν διαβιβάζεται από το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής (όταν, δεν είναι μονόδρομος, όταν).» Πότε «όταν»; Όταν το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής θεωρεί ότι πρέπει να διαβιβαστεί εκεί. Πότε; Δεν έχει πλειοψηφία, οι μισοί λένε «ναι», οι μισοί λένε «όχι», η μελέτη είναι δύσκολη, δεν καταλαβαίνω, με ξεπερνάει. Μωρέ να πούμε για μία βοήθεια, να μας πουν και κάτι τις παραπάνω… Όταν, όταν αυτό το κρίνει. Το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής της Λευκάδας δεν είχε καμία απορία με τη μελέτη, η μελέτη ήταν πεντακάθαρη. Ο όρος 7 της παραχώρησης απαγορεύει οποιαδήποτε κατασκευή κινητή ή μόνιμη στον περιβάλλοντα χώρο, η μελέτη είναι γεμάτη κατασκευές στον περιβάλλοντα χώρο. (Χειροκρότημα) Αυτή είναι η πραγματικότητα δυστυχώς και η περιοχή είναι πολλαπλά προστατευόμενη, δεν είναι μόνο (…) Α και παρεμπιπτόντως, κύριε Σολδάτο, με όλο το σεβασμό και αναγνωρίζοντας την καλή σας πρόθεση, ο αρχαιολογικός νόμος απαγορεύει την διάνοιξη δρόμου στη ζώνη Α, δεν πολεοδομείται ζώνη Α, δεν ανοίγονται δρόμοι, δεν γίνεται τίποτα, τίποτα, δεν μπορείς να ανοίξεις δρόμο και θέλετε να σας πω και ένα ακόμα μυστικό; Όταν αλλάζει η κατά προορισμό χρήση και πάω στο δίπλα πράγμα, όταν αλλάζει η κατά προορισμό χρήση γίνεται αναγκαστική απαλλοτρίωση από το κράτος, από το υπουργείο Πολιτισμού. (Χειροκρότημα)


Να τελειώνω…

Σολδάτος Θ.: Κυρία Γεωργίου, με συγχωρείτε, εγώ είμαι, ο Σολδάτος, απέναντί σας είμαι ακριβώς…  

Γεωργίου Πην. (Πρόεδρος Συμβ. Αρχιτεκτονικής Λευκάδας): Ναι κύριε Σολδάτο.
Σολδάτος Θ.: Ακούστε, εγώ ζήτησα διάβαση, δεν την προσδιόρισα ούτε ως δρόμο… Δίοδο, με συγχωρείτε, δίοδο ζήτησα, το «δίοδος» σημαίνει να έχω τη δυνατότητα να περπατήσω να περάσω απέναντι, νομίζω ότι αυτό δεν απαγορεύεται…

Γεωργίου Πην. (Πρόεδρος Συμβ. Αρχιτεκτονικής Λευκάδας): Ναι, εγώ το καταλαβαίνω κύριε Σολδάτο…
Σολδάτος Θ.: Όχι, για να εξηγούμαστε, ούτε δρόμο ζήτησα, ούτε τροχαία, ούτε σήματα.

Γεωργίου Πην. (Πρόεδρος Συμβ. Αρχιτεκτονικής Λευκάδας): ….σας το είπα προσωπικά. Όμως, εάν διαβάσουμε τον αρχαιολογικό νόμο, γιατί να σας πω, εδώ η περιοχή διέπεται από μία σειρά ανομοθεσίες. Τα Συμβούλια, τα συλλογικά όργανα δεν είναι υπεράνω των νόμων, δεν ήρθαν να καταπατήσουν τους νόμους, μην ανοίξουμε τώρα αυτή τη… Γιατί είναι πολύ λίγος ο χρόνος για να ανοίξουμε. Λοιπόν, οι νόμοι είναι αυστηροί πόσον αφορά τις περιοχές αυτές και για να τελειώνω, δε ξέρω αν χάθηκα στη σκέψη μου. Θα σας πω και θα τελειώνω ως προς τη διαβίβαση προς το Κ.Α.Σ., πέραν από το όταν, δηλαδή, όταν κρίνει, μιλάμε για μελέτες διαμόρφωσης, περιπτώσεις πλατειών, κοινόχρηστων χώρων ιδιαίτερης σημασίας. Δε μας λέει ότι για κάθε εργασία σε κοινόχρηστο χώρο ιδιαίτερης σημασίας γνωμοδοτεί το ΚΕ.Σ.Α.. Μας λέει «Όταν διαμορφώνεται πλατεία και κοινόχρηστος χώρος.» Γνωρίζουμε τι είναι ο κοινόχρηστος χώρος. Ο κοινόχρηστος χώρος είναι η πλατεία, είναι το πάρκο, είναι ο πεζόδρομος, δεν είναι η αυλή ενός μαγαζιού εστίασης στο οποίο θα αναπτυχθούν καθίσματα και πολύ καλά θα κάνουν οι άνθρωποι, αφού τους δίνουν την άδεια πολύ καλά θα κάνουν να τα αναπτύξουν. Όμως, εδώ δεν έχουμε διαμόρφωση κοινόχρηστου χώρου. Εφόσον παραχωρείται ο χώρος γίνεται ιδιωτικός, νοικιάζεται όπως νοικιάζονται όλες οι ζώνες λιμένος γύρω-γύρω στο νησί, στη Βασιλική, στη Λευκάδα, στο Νυδρί, αντίστοιχα κι αυτά είναι μία ζώνη λιμένος η οποία ενοικιάζεται, χάνεται η κοινοχρησία και όλα τα υπόλοιπα· οι διασφαλίσεις, οι υπογραφές, το ένα και τ’ άλλο, τέλος, χάνεται, ο χώρος είναι παραχωρούμενος και όταν παραχωρείται γίνεται ιδιωτικός. (Χειροκρότημα) 


Για να μη μιλήσουμε για το φυσικό κάλλος και πως θα διατηρηθεί το φυσικό κάλλος όταν έρχεται η ανθρώπινη παρέμβαση να το εξαφανίσει, όταν η ανθρώπινη δραστηριότητα είναι μεγαλύτερη από τα δημιουργήματα της φύσης το ‘χουμε χάσει το φυσικό κάλλος, πάει κι αυτή η προστασία.


Για να τελειώνω και θέλω να διευκρινίσω όσον αφορά το Σ.Α. της Λευκάδας, το Σ.Α. της Λευκάδας λοιπόν μ’ αυτό το σκεπτικό το οποίο θα σας διαβάσω γρήγορα, καθώς ο χώρος λοιπόν, αφού κάνουμε πάνω όλες τις αναλύσεις. «Η περιοχή της παραλίας του Κάστρου με τις υφιστάμενες εγκαταστάσεις της όντως αποτελεί ένα πολύ ιδιαίτερο και σημαντικό χώρο, αφενός γιατί βρίσκεται έναντι από το Ενετικό Κάστρο της Αγίας Μαύρας, εντός ζώνης Α απολύτου προστασίας, αδόμητη περιοχή και περιοχή ιδιαίτερου φυσικού κάλλους, αφετέρου γιατί είναι τοπόσημο και έχει συνδεθεί άρρηκτα με τη νεότερη ιστορία και κοινωνική ζωή των κατοίκων της πόλης της Λευκάδας, όντας η κοντινότερη παραλία στην πόλη, με θάλασσα και άμμο εξαιρετικής ποιότητας. Η ως άνω έκταση βρίσκεται εντός χερσαίας ζώνης
λιμένος. Καθώς o χώρος αυτός (υφιστάμενες κτιριακές εγκαταστάσεις και περιβάλλων χώρος) έκτασης 8.400 τετραγωνικά μέτρα, εκμισθώνεται και παραχωρείται σε ιδιώτη για την επανάχρησή του ως επιχείρηση μαζικής εστίασης, τίθεται υπό αμφισβήτηση η έννοια της κοινοχρησίας, κυρίως του περιβάλλοντος χώρου. Οι επεμβάσεις στον περιβάλλοντα χώρο, εκτείνονται στα όρια του και ουσιαστικά τον φορτώνουν, περιορίζουν την ελευθερία του και τον οριοθετούν. Eν κατακλείδι, όλος ο χώρος χρησιμοποιείται προκειμένου να εξυπηρετηθούν οι δραστηριότητες της επιχείρησης.» Δηλαδή, δεν καλούμαστε να εξετάσουμε και να αποφανθούμε για μία μελέτη διαμόρφωσης κοινόχρηστου χώρου με την έννοια του πεζόδρομου, του πάρκου ή της πλατείας σύμφωνα με το άρθρο 7 του νόμου 4495, αλλά για μία μελέτη διαμόρφωσης υφιστάμενων κτιριακών εγκαταστάσεων και περιβάλλοντος χώρου παραχωρούμενων στο σύνολό τους σε ιδιωτική επιχείρηση για χρήση μαζικής εστίασης με τη δημιουργία εστιατορίου, κουζίνας, υπαίθριων μπαρ, στεγάστρων, νέων δαπέδων ντεκ, κατασκευών ντεκ, ντους, WC, εξωτερικά αποδυτήρια κ.λπ..


Επειδή όμως, όπως σας είπα και παραπάνω, το «όταν» είναι μία ερμηνεία του νόμου και επειδή η θέληση, μάλλον αυτό που ήθελε το Λιμενικό Ταμείο ήταν να φύγει η μελέτη από εδώ και να πάει παραπάνω και επειδή εμείς, το φτωχό Σ.Α. της Λευκάδας, που αλήθεια σας το λέω, φάγαμε πολύ χρόνο για να γίνουν όλα αυτά τα γραφούμενα, καθίσαμε ώρες ολόκληρες, διαβάσαμε όλα τα πρακτικά του Κ.Α.Σ., όλο τον αρχαιολογικό νόμο για να καταλήξουμε σ’ αυτά μας τα συμπεράσματα. Χάθηκαν εργατοώρες, χάθηκε χρόνος από την εξέταση ιδιωτικών έργων που είναι γεμάτο το Σ.Α. Λευκάδας και περιμένουν ουρές, έχουν φτάσει τώρα πάλι στα 100, όταν παρέλαβα το Σ.Α. Λευκάδας ήταν 300 μελέτες και ήμουν υποχρεωμένη να δω το Κάστρο… Λοιπόν, εδώ φαγώθηκε πολύ, γιατί να γίνει όλο αυτό, όλη αυτή η προσπάθεια για να πεταχτεί στον κάλαθο των αχρήστων και κανένας να μη μας πει: «Ελάτε εδώ ρε παιδιά, είστε τρελά και λέτε όλα αυτά τα πράγματα; Τι βλέπετε εσείς που δε βλέπουμε εμείς;» Και επειδή λοιπόν το φτωχό το Σ.Α. δεν έχει Νομικό Σύμβουλο και επειδή λάβαμε μία επιστολή από τους μελετητές η οποία ήταν τύπου εξώδικο, διότι μας έλεγαν ότι «οφείλετε και υποχρεούστε να διαβιβάσετε τη μελέτη στο ΚΕ.Σ.Α. αλλιώς επιφυλασσόμαστε κάθε νομίμου δικαιώματός μας.» Εφόσον ο κύριος του έργου είναι το Λιμενικό Ταμείο, εμένα στη συνείδησή μου το εξώδικο αυτό το έλαβα από τον κύριο Καρβούνη.

Ομιλητής: Αίσχος!

  (……ασαφής διάλογος……)
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Κύριε Πρόεδρε, αρκετά! Θέλω το λόγο.
Πρόεδρος: Κυρία Γεωργίου, κυρία Γεωργίου… 
Γεωργίου Πην. (Πρόεδρος Συμβ. Αρχιτεκτονικής Λευκάδας): Τελειώνω.
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Επί προσωπικού, επί προσωπικού. 
Γεωργίου Πην. (Πρόεδρος Συμβ. Αρχιτεκτονικής Λευκάδας): Τελειώνω. Δήμαρχε, σε εκλιπαρώ, μιλήσαμε και προσωπικά και άλλες φορές. Σε εκλιπαρώ, παρ’ το πίσω και άσε το Κάστρο ελεύθερο, άσε το Κάστρο, καθάρισε το, (Χειροκρότημα) οφείλουν οι Λευκαδίτες να έχουν την παραλία τους καθαρή, καθάρισε το και μην το πουλάς. Ευχαριστώ.

  (Χειροκρότημα)

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Κύριε Πρόεδρε…
Πρόεδρος: Κύριε Καρβούνη.
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Λοιπόν, στο προηγούμενο Συμβούλιο, πράγματι από λάθος μου είπα ότι είναι Δευτεροβάθμιο το ΚΕ.Σ.Α., Δευτεροβάθμιο στο Σ.Α. υπάρχει, δε μας το είπε η κυρία Γεωργίου, είναι το περιφερειακό όργανο. Δηλαδή, ένας όταν το απορρίπτει μπορεί να πάει στο περιφερειακό. (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Μη με διακόπτετε. Το ΚΕ.Σ.Α. λοιπόν είναι ανεξάρτητο όργανο… 

  (……ασαφής διάλογος……)

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ… 
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Με ένσταση, με ένσταση. Δεν πήγε στο περιφερειακό. 
Πρόεδρος: Κύριε Καρβούνη, συνεχίστε. 
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Ως προς το ποιος έστειλε τη μελέτη στο ΚΕ.Σ.Α.. Εδώ έχω χαρτί του Σ.Α. Λευκάδας με πρωτόκολλο 35/1-07-22 και λέει: «Αίτημα για διαβίβαση μελέτης με θέμα: Εργασίες….(το θέμα του έργου, να μη σας ταλαιπωρώ).» Συνημμένα έχει σε ηλεκτρονική μορφή τα αρχεία της μελέτης, αυτή που είχε υποβληθεί στην αρχή, αυτή που υποβλήθηκε μετά με τις μελέτες και τα αντίγραφα όλων των παρατηρήσεων.
Γεωργίου Πην. (Πρόεδρος Συμβ. Αρχιτεκτονικής Λευκάδας): Ναι, για να καταλάβουν οι άνθρωποι ότι δεν είναι κοινόχρηστος αυτός, πως θα το καταλαβαίνανε; Πως θα το καταλαβαίνανε ότι δε διαμορφώνεται κοινόχρηστος;
Πρόεδρος: Κυρία Γεωργίου… 
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Λοιπόν, το Λιμενικό… 
Ομιλητής: Τελικά, υπάρχει μελέτη; Υπάρχει μελέτη;

  (……..ασαφής διάλογος………..)

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Το Λιμενικό Ταμείο ποτέ δεν έστειλε τίποτα στο ΚΕ.Σ.Α.. Αύριο μπορώ να σας το δώσω και εγγράφως απ’ το Λιμενικό Ταμείο και να το ψάξετε. Στο ΚΕ.Σ.Α. πήγε με διαβίβαση από την Αρχιτεκτονική Επιτροπή της Λευκάδας, εδώ είναι το χαρτί και το καταθέτω, δεν πήγε τίποτα, δεν πήγε τίποτα…
Γληγόρης Κων.: Πρόεδρε, συγγνώμη…

  (…….ασαφής διάλογος……) 
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Το επαναλαμβάνω…

Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη… 
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Το επαναλαμβάνω, δεν πήγε μελέτη λέω Κώστα, μελέτη Κώστα, μελέτη λέω, αν πήγε μελέτη· που είπε η κυρία Γεωργίου ότι πήγε μελέτη του Κ.Α.Σ….

  (……ασαφής διάλογος……)
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Κύριε (.),  σταμάτα σε παρακαλώ, σε ανέχτηκα αρκετά, σε ανέχτηκα αρκετά. Δε φταις εσύ, φταίει ο Πρόεδρος που σε αφήνει.

Πρόεδρος: Κύριε, εάν θέλετε, αλλιώς περάστε έξω. 
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Λοιπόν, επαναλαμβάνω. Το Λιμενικό Ταμείο δεν έδωσε ποτέ καμία μελέτη του Κ.Α.Σ., δεν έστειλε ποτέ καμία μελέτη στο ΚΕ.Σ.Α.. Οι ενέργειες ήταν της (.) Λευκάδας, σωστές κατά τη γνώμη μου, εγώ δεν έκανα καμία παρέμβαση, όπως δεν έκανα παρέμβαση τα χαρτιά που έκανε το Λιμενικό Ταμείο προς την Αρχιτεκτονική Επιτροπή, εδώ είναι, ήταν απλώς για επισπευστεί η εξέταση. Τίποτ’ άλλο. 

Γεωργίου Πην. (Πρόεδρος Συμβ. Αρχιτεκτονικής Λευκάδας): Και το εξώδικο γιατί; Τι ήταν το εξώδικο;
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Είπατε, μου καταλογίσατε, γι’ αυτό σας το χρωστάω, ότι το εξώδικο το χρωστάς σε εμένα.
Γεωργίου Πην. (Πρόεδρος Συμβ. Αρχιτεκτονικής Λευκάδας): Ναι, ναι, γιατί (…) Ταμείου και το εξώδικο είναι από τους μελετητές σας…

Πρόεδρος: Κυρία Γεωργίου, κυρία Γεωργίου…

  (…..ασαφής διάλογος……) 
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Ακόμα και έτσι τους μελετητές δεν τους επέλεξα εγώ, ήρθαν με απόφαση δικαστηρίου…
Γεωργίου Πην. (Πρόεδρος Συμβ. Αρχιτεκτονικής Λευκάδας): Δεν προκύπτει από κάπου, τα σχέδια είναι στο όνομά σας…

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Ποια σχέδια είναι στο όνομά μου; 
Γεωργίου Πην. (Πρόεδρος Συμβ. Αρχιτεκτονικής Λευκάδας): Τα σχέδια όλα που είναι κατατεθειμένα στο site της Λευκάδας δε λένε «Notion», λένε «Λιμενικό Ταμείο.»
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Ωραία, έστειλα εγώ στο… Εξακολουθείς να υποστηρίζεις ότι έστειλα εγώ στο ΚΕ.Σ.Α.; 
Γεωργίου Πην. (Πρόεδρος Συμβ. Αρχιτεκτονικής Λευκάδας): Βεβαίως, βεβαίως.

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Λοιπόν, αύριο θα σου στείλω χαρτί και να μου αποδείξεις ότι λέω ψέματα.

Πρόεδρος: Κύριε Καρβούνη, τελειώσατε;
Ομιλητής: (…..Εκτός μικροφώνου….) Κι άλλη απειλή;
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Δεν είναι απειλή, δεν είναι απειλή, να μου αποδείξει ότι λέω ψέματα, λέει ψέματα, λέει ψέματα, τι πρέπει να κάνω εγώ, να το δεχτώ; Σας παρακαλώ. 

Πρόεδρος: Κύριε Καρβούνη, τελειώσατε;

  (……ασαφής διάλογος…..)
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Ναι, και το Σ.Α. το έστειλε. 
Ομιλητής: Η εταιρεία, δεν έστειλε το τέτοιο στο Σ.Α., η εταιρεία (….)…
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Ναι, εγώ δεν έστειλα τίποτα… 
Πρόεδρος: Κύριε Καρβούνη…

  (……ασαφής διάλογος…….)

Γεωργίου Πην. (Πρόεδρος Συμβ. Αρχιτεκτονικής Λευκάδας): Σας ενημερώνουμε ότι η ως άνω μελέτη υπεβλήθη προς γνωμοδότηση στο Κεντρικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής με το 23/06 του ’22 έγγραφό μας. Αυτό είναι η επιστολή που μας καλεί, εγκαλεί νομικά ότι υποχρεούμαστε και μας λέει ότι: «Ήδη -εμείς τη λάβαμε στις 24- από τις 23 έχουν διαβιβάσει τη μελέτη εκεί.»
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Ποιοι; Ποιοι; 
Γεωργίου Πην. (Πρόεδρος Συμβ. Αρχιτεκτονικής Λευκάδας): Οι μελετητές.
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Ά, οι μελετητές, όχι εγώ.

Γληγόρης Κων.: Μα συγγνώμη, πριν λίγο μου είπες ότι δεν τη διαβιβάσανε Σπύρο. Τώρα δε μου είπες ότι δεν τη διαβιβάσανε;
Γεωργίου Πην. (Πρόεδρος Συμβ. Αρχιτεκτονικής Λευκάδας): Μα εσείς δεν μπορείτε να πάτε, οι μελετητές πάνε. Οι μελετητές…
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Δεν είπατε ότι εγώ την έστειλα; Δεν είπατε ότι εγώ την έστειλα; 
Γεωργίου Πην. (Πρόεδρος Συμβ. Αρχιτεκτονικής Λευκάδας): Οι μελετητές, οι μελετητές. Είστε εντολέας των μελετητών, είστε ο εντολέας τους…

  (…….ασαφής διάλογος……)

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Εμένα; 
Πρόεδρος: Κύριε Καρβούνη, κύριε Καρβούνη σε εμένα. Σας παρακαλώ πολύ, προχωράμε τη διαδικασία. Λάζαρης Θωμάς-Ομοσπονδία Λευκαδίων Συλλόγων. 
Λάζαρης Θωμάς (Εκ μέρους της Ομοσπονδίας Λευκαδίων Συλλόγων): Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Κύριε Δήμαρχε, αξιότιμα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, εκπροσωπώ την Ομοσπονδία των Απανταχού Λευκαδίτικων Συλλόγων, τους Λευκαδίτες που ζουν εκτός Αττικής και το καλοκαίρι έρχονται στη Λευκάδα και χρησιμοποιούν και την παραλία του Κάστρου μεταξύ των άλλων. Η Ομοσπονδία ασχολήθηκε με το θέμα, το διερεύνησε, έχει καταλήξει στο συμπέρασμά της και έχει καταθέσει και σχετικό υπόμνημα, στο τελευταίο συνέδριο που έγινε το Δεκέμβρη έβγαλε το σχετικό ψήφισμα, Απρίλιο μήνα ο Πρόεδρός της συμμετείχε στο Δημοτικό Συμβούλιο που έγινε γι’ αυτό το θέμα και τον Ιούνιο διοργανώσαμε τη συνέντευξη τύπου με όλους τους Λευκαδίτες δημοσιογράφους της Αθήνας και της Λευκάδας, καλέσαμε όλο τον πνευματικό κόσμο, τους πολιτιστικούς φορείς κ.λπ. για να γίνει μία συζήτηση-ενημέρωση γύρω από το θέμα της αξιοποίησης του Κάστρου. Έχουμε καταλήξει, είμαστε αντίθετοι στη διαμορφούμενη πρόταση αξιοποίησης του Κάστρου και αυτό που τονίσαμε στο σχετικό μας ψήφισμα και υπόμνημα, είναι ότι θα πρέπει το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λευκάδας να αναζητήσει καλές πρακτικές από άλλους Δήμους της Ελλάδας που αξιοποίησαν παρόμοια ιστορικά μνημεία, αναφέραμε χαρακτηριστικά εκεί το Δήμο Κερατσινίου-Δραπετσώνας που ανέδειξε τα λιπάσματα της Δραπετσώνας, όπως και το Δήμο Πάτρας που έδωσε στον Πατραϊκό λαό την παραλιακή ζώνη και λέμε ότι κάτι τέτοιο αντίστοιχο θα πρέπει να συμβεί και στη Λευκάδα μας. Θα τελειώσω με το εξής: Προχθές τέλειωσε και το 60ο Διεθνές Φεστιβάλ της Λευκάδας. Απ’ όλους τους θεσμικούς φορείς του νησιού τόσο στην έναρξη, όσο και στη λήξη αναφέρθηκε το όνομα του μεγάλου οραματιστή Αντώνη Τζεβελέκη, που στη δεκαετία του ’50 είχε το όραμα, ένας Λευκαδίτης βρήκε το εργαλείο που ήταν ο Σύλλογος Λευκαδίων Αττικής ‘Η Αγία Μαύρα’ που παρεμπιπτόντως φέτος γιορτάζει τα 100 του χρόνια και αυτοί οι άνθρωποι μαζί με τον ‘Ορφέα Λευκάδας’ και το Δήμο Λευκάδας, τη φτωχή Λευκάδα της δεκαετίας του ’50 μέσα από τον πολιτισμό την αναδείξανε και την κάνανε γνωστή και στην Ελλάδα αλλά και σε όλη την Ευρώπη και σε όλο τον κόσμο. Πιστεύω λοιπόν ότι σήμερα δεν μπορεί να είναι το όραμα αξιοποίησης του νησιού μας με αυτό το τοπόσημο του Κάστρου, να είναι η Μύκονος και να είναι η Ψαρρού της Μυκόνου. Πιστεύω λοιπόν ότι πρέπει να σταθούμε στο ύψος των περιστάσεων και να δώσουμε την κατάλληλη αξιοποίηση στο Κάστρο προς όφελος του Λευκαδίτη πολίτη, τόσο του μπρανέλου, όσο και του χωριάτη. Σας ευχαριστώ πολύ. 

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Ο  κύριος Θερμός Γεώργιος έχει το λόγο.  
Θερμός Γεωργ.: Καλησπέρα. Πραγματικά μετά την τοποθέτηση της Προέδρου του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής Λευκάδας πολύ λίγα πράγματα έχουμε να πούμε.  Νομίζω ήταν αποκαλυπτικά για τη διαδικασία που έχει ακολουθηθεί τουλάχιστον τα τελευταία δύο χρόνια, θα ήθελα όμως να σημειώσω ορισμένα πράγματα. Όπως ειπώθηκε και προηγούμενα, δεν πρόκειται για κάποια συλλογικά όργανα που αποφασίζουν στον αέρα. Αποφασίζουν βάσει μιας νομοθεσίας. Ποια είναι η νομοθεσία που διέπει την περιοχή του Κάστρου, του βορείου μετώπου της λιμνοθάλασσας. Έχουμε ζώνη οικιστικού ελέγχου από τους μύλους μέχρι τα όρια του αρχαιολογικού χώρου. Έχουμε ζώνη άλφα απόλυτης προστασίας, αδόμητη, αρχαιολογικού χώρου, όχι ζώνη προστασίας του Κάστρου, ζώνη αρχαιολογικού χώρου Α αδόμητη, απόλυτης προστασίας. Η απόπειρα που γίνεται, καταρχήν με την προκήρυξη, έτσι; Εγώ είμαι αρνητικός και με την προκήρυξη. Η απόπειρα που έγινε τότε ήταν ποια; Να μπει στο στόχαστρο αυτή η στοιχειώδης χωροταξία, αυτές οι στοιχειώδεις χρήσεις γης που έχουν θεσμοθετηθεί σε ένα μικρό κομμάτι της Λευκάδας. Μιλάτε εδώ πέρα, σας ακούω στα Συμβούλια και λέτε: «Πρέπει να γίνει χωροταξία, να  καθοριστούν οι χρήσεις γης, να μπορέσουμε να δούμε πως θα πάει η ανάπτυξη, τι μοντέλο ανάπτυξης θέλουμε.» Έ, λοιπόν στη Λευκάδα υπάρχει χωροταξία, υπάρχει Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο, υπάρχουν ζώνες οικιστικού ελέγχου, υπάρχουν αρχαιολογικές ζώνες απόλυτης προστασίας και ζώνες Β. Αυτά δεν πρέπει να τα σεβαστούμε; Με ποιο δικαίωμα ξεκινάει το κάθε Λιμενικό Ταμείο με την έγκριση της κάθε Δημοτικής Αρχής να βάζει στο στόχαστρο τη μια χωροταξία που έχει κερδισθεί εδώ και τόσα χρόνια; Ένα φάουλ λοιπόν. 


Δεύτερον. Η ίδια η προκήρυξη έβαλε κάποιους όρους. Τέλος πάντων, η τότε Αρχή, Δημοτική Αρχή, η τότε Κυβέρνηση, δε ξέρω ποιος, έλεγε: «Ξέρετε, δεν έχουμε άλλες εναλλακτικές.» Θυμάστε την περίφημη «TINA»; There Is No Alternative. Τα είπε και ο κύριος Δρακονταειδής προηγουμένως. Δεν είχαμε άλλες επιλογές. Ακούω όμως, ειπώθηκε, δε ξέρω, ιδιωτικά μου το είπε ο πρώην Αντιπεριφερειάρχης, ότι: Υπήρχαν κονδύλια και εκείνη την εποχή να γίνει δημόσια αξιοποίηση της περιοχής. Τέλος πάντων, τ’ αφήνω στην άκρη. 


Ας δούμε λοιπόν ότι έστω με τη διακήρυξη αυτή μπήκαν κάποιοι όροι οι οποίοι δεν τηρηθήκαν. Δεν τηρηθήκαν με την τότε παραχώρηση του ’18 και δεν τηρούνται με την τωρινή παραχώρηση. Το ζήτημα είναι, κύριε Πρόεδρε του Λιμενικού Ταμείου και απευθύνομαι προσωπικά σε εσάς και στον κύριο Δήμαρχο, ο οποίος μέχρι τώρα σε εσάς έριχνε το μπαλάκι να πείτε τι θα γίνει και οτιδήποτε και κύριε Δήμαρχε παρακαλώ να πάρετε μία θέση επιτέλους σ’ αυτό το θέμα. 

Δήμαρχος: Να προσέχετε λίγο τα λεγόμενά σας και εσείς, να τα προσέχετε λίγο τα λεγόμενά σας, δεν είναι «μπαλάκι», είναι το θεσμικό όργανο που παίρνει τις αποφάσεις, εμείς συμβουλευτικά…

Θερμός Γεωργ.: (…..Εκτός μικροφώνου……) Δεν είπα τίποτα.
Δήμαρχος: «Πετάτε το μπαλάκι» λέτε.
Θερμός Γεωργ.: (…..Εκτός μικροφώνου……) Έτσι, βεβαίως, αυτό κάνετε.
Πρόεδρος: (…..Εκτός μικροφώνου……) Ά, συνεχίζετε…
Θερμός Γεωργ.: (…..Εκτός μικροφώνου……) Κάθε φορά που έμπαινε το θέμα (……)…
Δήμαρχος: Δεν είναι; Δεν είναι;
Θερμός Γεωργ.: (…..Εκτός μικροφώνου……) Ναι, αυτό λέγατε, αυτό λέγατε, δεν είπα τίποτα παραπάνω, αυτό που λέτε…

  (…….ασαφής διάλογος…….)
Θερμός Γεωργ.: Ας πάμε λοιπόν στο άλλο μεγάλο συλλογικό όργανο στο οποίο πανευτυχής σε κάποιο Συμβούλιο του Φλεβάρη ήρθε ο Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου εδώ πέρα, γιατί τ’ ακούγαμε απ’ το ραδιόφωνο, γιατί παρεμβήκαμε και σαν Ομοσπονδία καιν σαν συλλογικότητα «Ελεύθερες Παραλίες.» Λέγατε λοιπόν επιτέλους το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο ενέκρινε τη μελέτη μας και βγήκε και η απόφαση της Υπουργού Πολιτισμού. Πράγματι λοιπόν, 3 Δεκέμβρη έχουμε την έγκριση του αρμόδιου οργάνου για να αποφασίσει αν επιτρέπονται αυτά τα έργα μέσα σε αδόμητη ζώνη Α, όπως εισηγείται η Κεντρική Υπηρεσία της Διεύθυνσης Νεώτερων… Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών -πως το λένε- Αρχαιοτήτων, στο Κ.Α.Σ. λέει η Προϊσταμένη, το όνομά της είναι Προκοπίου, είναι γραμμένο στο πρακτικό του Κ.Α.Σ. που για να το πάρουμε, εγώ το πήρα προσωπικά, έκανα δέκα αιτήσεις, μου είπαν «αν έχω έννομο συμφέρον» και απάντησα «έχω έννομο συμφέρον γιατί είμαι δημότης Λευκάδας» και έστειλα και ένα εξώδικο με ένα δικηγόρο και μου το δώσανε το πρακτικό. Δε νομίζω να το δώσατε ποτέ το πρακτικό εδώ πέρα στο Δημοτικό Συμβούλιο, τέλος πάντων. Τα δημοσιεύσανε οι εφημερίδες και το μάθαμε όλοι. Λέει λοιπόν η Διεύθυνση, η Προϊσταμένη το εξής πράγμα απευθυνόμενη στο Κ.Α.Σ., στην εισήγησή της (ήταν εισηγήτρια): «Κακώς οι τοπικές υπηρεσίες ασχοληθήκαν με το θέμα. Κακώς η Εφορεία Αρχαιοτήτων Λευκάδας και Αιτωλοακαρνανίας και το Τοπικό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων -που είπε ο κύριος Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου προηγουμένως- ασχολήθηκε με το θέμα, γιατί αυτό είναι αποκλειστική αρμοδιότητα της Υπουργού. «Εγώ -λέει η Προϊστάμενη- το έστειλα στο Κ.Α.Σ., δεν το έστειλε το Συμβούλιο, το Τοπικό Συμβούλιο Νεωτέρων Μνημείων της Κέρκυρας, το έστειλα εγώ όταν μου ήρθε σαν συνημμένο για να δώσω την τελική έγκριση. Το έστειλα στο Υπουργό, του ζήτησα να το στείλει στο Κ.Α.Σ. για να υπάρξει γνωμάτευση, γιατί η οποιαδήποτε απόφαση χωρίς γνωμάτευση του Κ.Α.Σ. και χωρίς αυτοψία από κλιμάκιο του Κ.Α.Σ. είναι άκυρη.» Αυτά τα λέει η Προϊστάμενη μέσα στο πρακτικό του Κ.Α.Σ. και καταλήγει η Προϊσταμένη: «Ποτέ μέχρι σήμερα το υπουργείο δεν έχει δώσει εγκρίσεις για παρεμβάσεις σε κτίρια τα οποία δεν εξυπηρετούν τις ανάγκες του χώρου, του μνημείου, αλλά αν υπάρχουν κτίρια πριν την κήρυξη του χώρου επιτρέπονται να γίνουν κάποιες παρεμβάσεις για λόγους υγιεινής και χρήσης.»  Υγιεινής και χρήσης. Δηλαδή εννοεί: Δεν μπορείτε να κάνετε τίποτα που να προβλέπει αλλαγή χρήσης. Ένα. 


Δεύτερο που λέει η Προϊσταμένη τώρα, όχι το Κ.Α.Σ., η Προϊσταμένη στην εισήγησή της: «Δεν μπορείτε να κάνετε καμία ενέργεια -το είπε προηγουμένως και η Πρόεδρος του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής Λευκάδας- που να αφορά τον περιβάλλοντα χώρο των κτιρίων, των νομίμως υφισταμένων κτιρίων που στη συγκεκριμένη περίπτωση έχουν εξαιρεθεί της κατεδάφισης», είναι νόμιμα κατά κάποια έννοια με το νόμο περί αυθαιρέτων, αλλά όταν –ακούστε με κύριε Καρβούνη, είστε μηχανικός και εσείς- ξεμπαζώνεις ένα υπόγειο μετά το 2011 είναι αυθαιρεσία η οποία δεν επιτρέπεται, δε νομιμοποιείται, 500 τετραγωνικά; Άντε να αφαιρέσουμε τα 35 που λέει ο Κώστας Γληγόρης, τα 35 να τα αφαιρέσουμε. 460; 460; Αυτό είναι υπέρβαση δόμησης, υπέρβαση όγκου, αλλαγή χρήσης, όλα αυτά τα πράγματα και αυτά τα είπε το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής Λευκάδας από πότε; Απ’ το Νοέμβρη και δεν πάει η γνωμοδότησή του, δεν ήταν γνωμοδότηση ναι ή όχι…

Πρόεδρος: Ολοκληρώστε.
Θερμός Γεωργ.: Τελειώνω. Δεν πάει η γνωμοδότησή του στο Κ.Α.Σ. για να αποφασίσουν, αλλά τέλος πάντων αγνοούν την εισήγηση της Διεύθυνσης οι παριστάμενοι εκεί του Κεντρικού Αρχαιολογικού Συμβουλίου, όποιος το διαβάσει δηλαδή θα γελάει, πραγματικά ντρέπομαι που μας εκπροσωπούν αυτοί οι άνθρωποι, γελάνε, είναι να γελάει κανένας. Να λέει ο άλλος: «Ξέρεις, εγώ δεν έχω ιδέα από στατικά. Ξέρεις, εγώ δε ξέρω. Τι, απαγορεύεται να το γκρεμίσουμε; Απαγορεύεται να κάνουμε αυτά τα πράγματα;» Δηλαδή είναι ντροπής πράγματα, πού έχουμε φτάσει δηλαδή; Κάποτε εγώ είχα ξαναπάει στο Κ.Α.Σ., ήσασταν και τότε Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κύριε Ρόκκο αν θυμάμαι καλά… (….ασαφείς παρεμβάσεις….) ….Ναι; Κάνω λάθος, τέλος πάντων. Θέλω λοιπόν να πω με λίγα λόγια ότι, κι αυτό το Κ.Α.Σ., έγιναν παρεμβάσεις από τον Πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου. Έστειλε λοιπόν επιστολή ο Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου στην Υπηρεσία για να αναγνωστεί στο Κ.Α.Σ. ως μη όφειλε, γιατί δεν το ζήτησε κανένας, κανένας δεν το ζήτησε, και απαντάει και λέει: «Ξέρετε, δεν υπάρχει γνωμάτευση καμία του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής. Κάποιοι γραφικοί αντιδρούν…» (……ασαφείς παρεμβάσεις……)….Έ; Δεν το κάνατε; ….Ναι, ναι, λίγοι, κάτι λίγοι, θα σας το δώσω, τα έχω όλα τα στοιχεία. Και μέσα σε όλα τα πράγματα λέει ότι: «Ξέρετε, έχουμε και τις γνωματεύσεις των κατωτέρων οργάνων και η απάντηση της Προϊσταμένης είναι: «Μα δεν είχατε δικαίωμα να τα πάτε σε κατώτερα όργανα, για ποιο λόγο;» Λέει: «Μα έχουμε πάρει απ’ το ’18 μία γνωμάτευση.» Λέει: «Έ όμως η γνωμάτευση αυτή που πήρατε δεν είναι για τα έργα αυτά που μας λέτε σήμερα, είναι για την επισκευή και την επανάχρηση του Τουριστικού Περιπτέρου.» Το καταλαβαίνετε; Μιλάμε δηλαδή για μία διαδικασία συνεχών παρεμβάσεων που ουσιαστικά πότε ξεκινάει κύριε Πρόεδρε; Πότε ξεκινάει η διαδικασία της παραχώρησης; Το Δεκέμβρη του ’21, μετά την απόφαση της Υπουργού, μέχρι το Δεκέμβρη του ’21, από τις 20 Φλεβάρη του ’20, δε ξέρω πότε ήταν κύριε Δρακονταειδή, που έγινε η τελευταία παραχώρηση, έχουμε ακριβώς δύο χρόνια, δύο χρόνια ο προσωρινός πλειοδότης δεν κάνει απολύτως τίποτα ή κρατάει καθυστερήσεις -κατά τη γνώμη μου- περιμένοντας να δει την έκφανση για το Τ.Α.Ο.Λ., γιατί αν δεν πάρει και το Τ.Α.Ο.Λ. δε θα κάνει τίποτα. (Χειροκρότημα) Άρα, λοιπόν με υπαιτιότητά του ο πλειοδότης, ο προσωρινός πλειοδότης, με υπαιτιότητά του, με καθυστερήσεις και με παραλείψεις καθυστερεί το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, στερεί έσοδα απ’ το Λιμενικό Ταμείο, γιατί υποτίθεται ότι θα έπαιρνε κάποια ενοίκια αν θέλαμε να το επικαλεστούμε (…)…

Πρόεδρος: Ολοκληρώστε.
Θερμός Γεωργ.: ….Και το κύριο θέμα είναι: Ζημιώνει το δημόσιο ο (.) και αντί να το λέμε αυτό το πράγμα να μας ζητάει και τα ρέστα; Είναι τουλάχιστον ανεπίτρεπτο για δημόσιο υπάλληλο, γιατί ο Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου είναι δημόσιος υπάλληλος, υπάλληλος δημόσιος είναι, να λέει στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο ότι: Υπάρχει η πιθανότητα δυνητικά η εταιρεία να μας ζητήσει αποζημίωση για διαφυγόντα κέρδη. Ας τα πει η εταιρεία αυτά, όχι ο Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου. Ευχαριστώ πάρα πολύ.

  (Χειροκρότημα)

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Κύριε Πρόεδρε, ζητώ να φέρει αυτό που λέει ότι γράφω, να μου το καταθέσει, όχι να λέει λόγια στον αέρα. 
Θερμός Γεωργ.: (…..Εκτός μικροφώνου……) Ά, συγγνώμη, συγγνώμη, θα στο στείλω τώρα με e-mail και θα σας στείλω και τη μελέτη που λέτε ότι δεν την έχετε, θα σας στείλω τη μελέτη που δεν έχετε…

Πρόεδρος: Να τη στείλετε στο Δημοτικό Συμβούλιο, σε εμένα θα τη στείλετε.

  (……ασαφής διάλογος……)
Θερμός Γεωργ.: (…..Εκτός μικροφώνου……) (…..).
Πρόεδρος: Μη μου λέτε τώρα συνέχεια, δεν τελειώνουμε ποτέ…
Θερμός Γεωργ.: (…..Εκτός μικροφώνου……) (…………).
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Του Κ.Α.Σ. ή του ΚΕ.Σ.Α. λέμε; 
Θερμός Γεωργ.: (…..Εκτός μικροφώνου……) Ποιανού του ΚΕ.Σ.Α.; Αυτό που σου ζητήσαμε.
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Του ΚΕ.Σ.Α. ζητήσατε, του ΚΕ.Σ.Α. ζητήσατε.

  (……ασαφής διάλογος……) 
Πρόεδρος: Η κυρία Καραβασίλη.
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Κύριε Πρόεδρε, δεν τα δώσατε όλα;
Πρόεδρος: Έλα κύριε Καρβούνη. Κυρία Καραβασίλη, Γραμματέας του Εργατικού Κέντρου.
Καραβασίλη Ευτ. (Γραμματέας Εργατικού Κέντρου): Δε θα σας κουράσω. Σας έχει κοινοποιηθεί η επιστολή του Εργατικού Κέντρου και προς το Λιμενικό Συμβούλιο και προς το Δημοτικό Συμβούλιο, νομίζω ήσαστε γνώστες όλοι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι. Έχουμε εκφράσει τη θέση μας, τη θέση του Εργατικού Κέντρου που είναι αντίθετο με την παραχώρηση της περιοχής του Κάστρου σε ιδιώτη. Θεωρούμε προκλητικό, είναι προκλητικό το ότι επιχειρείται να δοθεί μία τέτοια περιοχή για ιδιωτική χρήση. Είναι προκλητικό να μην παίρνετε υπόψιν τα οφέλη που έχει η περιοχή για το Λευκαδίτικο λαό από τη δημόσια χρήση, για τους εργαζόμενους, τους γονείς, τα παιδιά τους, τους ηλικιωμένους που καλύπτουν την ανάγκη για τα μπάνια τους χωρίς κόστος και ανεμπόδιστοι, γιατί υπάρχει και η πείρα και στις παραλίες που υπάρχει επιχειρηματική δράση το πόσο ανεμπόδιστα κάνουν το μπάνιο τους. Έχει σημασία για τον κόσμο που αθλείται, που περπατάει, που κάνει τον περίπατό του τη στιγμή μάλιστα που αντίστοιχος τέτοιος χώρος δεν υπάρχει και μάλιστα η Λευκάδα είναι από τις πόλεις που δεν έχει ούτε ένα πάρκο, πάρκο με όλη τη σημασία της λέξης και όχι απλά ένα δημόσιο χώρο που είναι τσιμεντένιος. Είναι προκλητικό επίσης να παρακάμπτετε τους λόγους του Συμβουλίου της Αρχιτεκτονικής, χαίρομαι που προηγήθηκε η κυρία Πρόεδρος πριν γιατί είναι γνώστης και τους εξήγησε, αν κάποιος καθόταν να τα διαβάσει νομίζω θα καταλάβαινε πως δεν μπορεί να προχωρήσει αυτός ο σχεδιασμός ελαφρά τη καρδία, είναι πολύ σοβαροί οι λόγοι που αναφέρονται τόσο για τη χρήση όσο και για τον αρχαιολογικό χαρακτήρα. Δεν μπορεί λοιπόν να επιμένετε και πραγματικά κύριοι του Λιμενικού Ταμείου, πραγματικά κύριοι της Δημοτικής Αρχής πρέπει να πούμε: «Συζητάμε ποιο είναι το σωστό; Ποιο είναι το δίκαιο ή πως θα προσπεράσουμε εμπόδια για να προχωρήσει αυτός ο σχεδιασμός; Δεν μπορεί πάντα να μπαίνει στο ζύγι η ιδιωτικοποίηση ή αλλιώς παραμένει έτσι η κατάσταση. Υπάρχει μία ευθύνη χρόνων για την κατάντια που έχει δημιουργηθεί, υπάρχει ευθύνη και απ’ την προηγούμενη Δημοτική Αρχή που έχει ξεκινήσει αυτή η διαδικασία, γνωρίζουμε πολύ καλά ότι οι χρηματοδοτήσεις για τη στήριξη των επιχειρηματικών συμφερόντων βρίσκονται πολύ εύκολα αλλά όταν πρόκειται για τις λαϊκές ανάγκες δεν υπάρχουν, όπως συμβαίνει τώρα, συμβαίνει αυτή την περίοδο, αυτή την εποχή που το λαϊκό εισόδημα δέχεται μεγάλο χτύπημα και όντως είδαμε και τις φωτογραφίες που βγάλατε και στη δημοσιότητα για αυτό το έργο το οποίο θα φτιαχτεί, που είναι πολύ εντυπωσιακό ένα επιχειρηματικό έργο, αλλά γιατί να μην μπορεί να φτιαχτεί ένα εντυπωσιακό δημόσιο έργο με τις παρατηρήσεις που πάλι βάζει το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής, αναφέρει πως μπορεί να γίνει και να είναι πραγματικά ένας σύγχρονος χώρος εντυπωσιακός που να έχει οφέλη το κοινωνικό σύνολο. Καλούμε λοιπόν το Συμβούλιο του Λιμενικού Ταμείου να σταματήσει τις διαδικασίες ιδιωτικοποίησης, καλούμε το Δημοτικό Συμβούλιο να το σκεφτεί αυτό πολύ σοβαρά, να πάρει απόφαση να μην ιδιωτικοποιηθεί. Να προβεί σε ενέργειες για την υπεράσπιση του δημόσιου χαρακτήρα της περιοχής και της αξιοποίηση της ανάπλασης προς όφελος των λαϊκών αναγκών με κρατική χρηματοδότηση και το ίδιο ισχύει και για την περιοχή που αφορά το Τ.Α.Ο.Λ. που πραγματικά είναι ένα κτίριο που δεν είναι για κατεδάφιση σε καμία περίπτωση, είναι ένα κτίριο που πρέπει να δούμε πως θα το διατηρήσουμε, πως θα το αξιοποιήσουμε και να είναι επισκέψιμο για τον κόσμο. Αυτά.

  (Χειροκρότημα) 

Πρόεδρος: Ευχαριστώ πολύ κυρία Καραβασίλη. Η κυρία Σάντα.
Σάντα: Κύριε Δήμαρχε, θέλω σε εσάς προσωπικά να απευθυνθώ και να εκφράσω το φόβο και την αγωνία πιστεύω όχι μόνο το δικό μου, γιατί εκτός απ’ τα οικολογικά, τα αρχαιολογικά και όλα όσα ακούστηκαν για την περιοχή, εκτός του ότι κινδυνεύουμε να χάσουμε την κοντινότερη παραλία της πόλης, θέλω να κάνουμε μαζί μία διαδρομή. Ας ξεκινήσουμε δίπλα απ’ του Καλκάνη, ας φτάσουμε στο Ιβάρι, από εκεί να ξεκινήσουμε, περάσουμε, να περάσουμε τα Πευκάκια του Τ.Α.Ο.Λ., να βγούμε στην παραλία και να φτάσουμε στο φάρο. Αυτό που διακυβεύεται είναι πολύ περισσότερο από μία παραλία σ’ αυτή την περιοχή. Φέρτε στο νου σας το Σχήμα, τη Τζούντα, αυτό κινδυνεύει να αποκοπεί απ’ την πόλη, αυτό κινδυνεύουμε να το χάσουμε, να αποκοπεί, θα αποξενωθεί από εμάς, αυτό φοβόμαστε όλοι και αυτό πρέπει να το λάβετε πολύ σοβαρά υπόψη σας, είναι απέναντι απ’ το Κάστρο, με όλη τη σημασία που έχει το Κάστρο και (.) να επιτρέψετε εμείς να χάσουμε κομμάτι του νησιού, της πόλης; Γιατί θα χαθεί το κομμάτι. Η διαδρομή είναι προδιαγεγραμμένη, αυτό που περπατήσαμε πέρα-πέρα θα καταληφθεί όλο, μακροπρόθεσμα μεν; Ναι, αλλά θα καταληφθεί, θα χάσουμε ένα κομμάτι γης. Αυτό, ευχαριστώ.

  (Χειροκρότημα)
Αντιπρόεδρος: Ευχαριστούμε την κυρία Καραβασίλη. Το λόγο έχει ο κύριος Γάλλιος Γιάννης.
Γάλλιος Ιωαν.: Ευχαριστώ πολύ. Είμαι Πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων στην Αρχαιολογία (των Συμβασιούχων, γι’ αυτό παίρνω και λίγο το λόγο). Δυστυχώς είναι η δεύτερη φορά που βρίσκομαι στο Δημοτικό Συμβούλιο για τους (.) λόγους. Η προηγούμενη ήταν πριν δυόμισι μήνες, για να εκφράσουμε την αντίθεσή μας στην προσπάθεια να απαγορευτεί η οικοδομική δραστηριότητα. Τώρα, για να εκφράσουμε την αντίθεσή μας να ιδιωτικοποιηθεί η παραλία του Κάστρου και νομίζω ότι όλος ο κόσμος που μαζεύτηκε σήμερα εδώ κατά βάθος αυτό θέλει, να μην ιδιωτικοποιηθεί η παραλία του Κάστρου και όχι μόνο οι Λευκαδίτες που είναι η παραλία τους, αλλά και κόσμος από τα ορεινά γιατί εκεί μένω και δραστηριοποιούμε.


Τώρα, εγώ δεν έχω κάποιο συναισθηματικό δέσιμο μ’ αυτή την παραλία όπως έχουν άλλοι και έχουν ειπωθεί τόσα πολλά αλλά υπάρχει μία κοινωνική, από κοινωνικής άποψης και πολιτικής θα μπορούσα να πω, βρίσκομαι σήμερα εδώ μαζί με τους Λευκαδίτες, γιατί δεν είναι και η καταγωγή μου από εδώ, γιατί κάποια στιγμή πρέπει να εκφραστεί μία αντίθεση σε όλη αυτή την πολιτική που βλέπουμε να παραχωρούνται παραλίες, να παραχωρούνται λιμάνια, μαρίνες και δε ξέρω εγώ. Κάπως πρέπει να εκφραστεί μια αντίθεση σε όλη αυτή την πολιτική και ιδιαίτερα στις σημερινές συνθήκες που ένας κόσμος υποφέρει και απ’ τις αυξήσεις στα καταναλωτικά αγαθά και στις βενζίνες και στα χίλια δυο, στο ρεύμα ξέρω ‘γω, σε μία Λευκάδα που πολλοί βγαίνουν και λένε ότι υπάρχει ρεκόρ προσέλευσης τουριστών αλλά την ίδια στιγμή υπάρχει κόσμος που ζει με το Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης με 200,00  ευρώ, νομίζω ότι όλοι εδώ μέσα ξέρουμε τέτοιες περιπτώσεις ή με τους εργαζόμενους που ο μισθός τους δε φτάνει ούτε για τις 15 πρώτες μέρες του μήνα. Σ’ αυτή την συγκυρία τη χρονική, ξέρω ‘γω την περίοδο, αντί να μαζευτεί το Δημοτικό Συμβούλιο και να αποφασίσει μέτρα στήριξης αυτού του κόσμου γιατί δεν κονομάνε όλοι στη Λευκάδα, υπάρχει και κόσμος που υποφέρει, θέλουν να περάσει η απόφαση να στερήσουμε το δικαίωμά τους στο μπάνιο, στην ελεύθερη πρόσβαση στην παραλία και στην αναψυχή και επειδή ακούστηκαν για κάποιες παραλίες που είναι προς αποφυγή (όπως είναι το Κάθισμα, τα Πευκούλια, δε ξέρω εγώ τι άλλο), ποιος λέει ότι σε ένα βάθος χρόνου, αν περάσει αυτή η μελέτη, αυτό το σχέδιο που επιχειρείται, δε θα καταλήξει να γίνει όπως στην Αθήνα. Στις περισσότερες παραλίες της Αττικής για να προσεγγίσεις, να μπεις στο χώρο της παραλίας πληρώνεις εισιτήριο. Ποιος μπορεί να το διασφαλίσει αυτό; Τώρα, λόγω ότι είμαι και στην Αρχαιολογία εκεί συμβασιούχος, νομίζω ότι ο… Να μην έχει κάποιος αυταπάτες, επειδή ακούγεται ότι υπάρχει το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο που θα προστατεύσει κάτι, μία παρανομία αν πάει να γίνει, να μην έχει κανένας τέτοιες αυταπάτες και συγκεκριμένα να πω, ειπώθηκε απ’ την Υπουργού σε ερώτηση που έγινε στη Βουλή ότι γνωμάτευσε το Κ.Α.Σ. ότι η παραχώρηση, η πώληση, η αξιοποίηση εκεί που θα γίνει η επένδυση που θα γίνει θα αναδείξει και το Κάστρο της Αγίας Μαύρας. Στην πραγματικότητα όμως είναι το ακριβώς αντίθετο, είναι το Κάστρο της Αγίας Μαύρας που δίνει άλλη δυναμική, άλλη αξία στην επένδυση που πάει να γίνει, την κάνει πιο ελκυστική. Τώρα, υπάρχουν πολλά παραδείγματα από τις αποφάσεις που παίρνει το Κ.Α.Σ.. Να θυμίσω μερικές. Το Κ.Α.Σ. την απόφαση που πήρε για το τσιμέντο μέσα στην Ακρόπολη (να ρίξουν τσιμέντο στην Ακρόπολη). Την απόφαση που πήρε -την πιο χαρακτηριστική- για το μετρό στη Θεσσαλονίκη, να αποσπάσουν τα αρχαία και ενώ ο Σύλλογος, το συλλογικό όργανο των Αρχαιολόγων, ο Σύλλογος Ελλήνων Αρχαιολόγων μέσα από συλλογικές διαδικασίες ήταν αντίθετος σε τέτοιες αποφάσεις και όμως το Κ.Α.Σ. αποφάσισε να προχωρήσει και στην απόσπαση ή τώρα τελευταία που επιχειρείται να στήσουν ανεμογεννήτριες σε αρχαιολογικό χώρο στα Στύρα Εύβοιας και πάρα πολλές τέτοιες αποφάσεις. Το Κ.Α.Σ. είναι γνωμοδοτικό όργανο αλλά επηρεάζεται από την κυβερνητική πολιτική, ξεκάθαρα, να μην κρυβόμαστε. Και αν αποφασίσουν να προχωρήσουν γιατί τέτοιο, θα πάρουν τις σχετικές αποφάσεις και μην έχει κάποιος αυταπάτες και κατά τη γνώμη μου κακώς μπλεκόμαστε στις μελέτες ή στο νομικό του όλου πράγματος. Έχει αποδείξει η πείρα ότι οι νόμοι είναι για να αλλάζουν εν μία νυκτί και να τους φέρουν στα μέτρα που θέλουν για να προχωρήσει η όποια ιδιωτικοποίηση. Απ’ αυτή την άποψη σαν Σύλλογος, σαν Σωματείο Εργαζομένων στην Αρχαιολογία συντασσόμαστε με όσους αντιδρούν στην ιδιωτικοποίηση και ιδιαίτερα με το Εργατικό Κέντρο και το πλαίσιο που βάζει, να υπάρξει αξιοποίηση απ’ τον ίδιο το Δήμο και υπάρχουν και παραδείγματα -όπως ειπώθηκε και απ’ τον Πρόεδρο της Ομοσπονδίας εκεί (Λευκαδίων)- όπου ο Δήμος και με ιδία έσοδα και με μικρό κόστος, με τους ίδιους τους εργαζόμενους -όπως είναι ο Δήμος Πατρέων- αξιοποίησε και την Πλαζ στην Πάτρα και το Νότιο Πάρκο. Ευχαριστώ.

  (Χειροκρότημα) 

Αντιπρόεδρος: Ευχαριστούμε τον κύριο Γάλλιο. Ο κύριος Βλάχος Κωνσταντίνος έχει το λόγο.
Βλάχος Κων.: Νομίζω ότι μετά την αναλυτική τοποθέτηση της κυρίας Γεωργίου δε χρειάζεται να συζητάμε καν. Στη συνέντευξη τύπου που έδωσε η Ομοσπονδία στην Αθήνα με τους υπόλοιπους, με τις πρωτοβουλίες από Λευκάδα και ανάδειξαν το πρόβλημα της περιοχής, ένας Λευκαδίτης καθηγητής, ο κύριος Θανάσης Καλαφάτης έβαλε ένα ζήτημα και είπε ότι στις τοπικές κοινωνίες η διαπλοκή και δε μιλάμε πάντα για οικονομική διαπλοκή, κυρίως μιλάμε για πολιτική διαπλοκή ή για άλλου είδους διαπλοκή. Στις τοπικές κοινωνίες λοιπόν η διαπλοκή είναι πιο εμφανής και πιο έντονη. Γιατί το λέω αυτό; Γιατί εσείς προφανώς έχετε υπόψιν και συζητάτε σήμερα και σωστά σαν Δημοτικό Συμβούλιο (δεν είμαι σίγουρος αν θα το συζητάγατε και μ’ αυτή τη μορφή το θέμα εάν ο κόσμος και ο λαός της Λευκάδας δεν έβγαινε στο δρόμο σε εκείνο το περίφημο συλλαλητήριο που σας ανάγκασε να το φέρετε εδώ κύριε Πρόεδρε και σας ανάγκασε θέλοντας και μη να το βάλετε για συζήτηση το θέμα). Λέω λοιπόν ότι αυτό το πράγμα που συμβαίνει όπως ακριβώς το περιέγραψε προς τιμή του το Αρχιτεκτονικό Συμβούλιο, όπως ακριβώς συμβαίνει αυτό με το Λιμενικό Ταμείο, το ίδιο πράγμα συμβαίνει στην άλλη πλευρά αυτού του περίφημου χώρου στο Τ.Α.Ο.Λ. και μην κάνουμε εδώ μέσα τους ανήξερους. Το Τ.Α.Ο.Λ. ήταν ο μεγαλύτερος κοινωνικοοικονομικός σχηματισμός του προηγούμενου αιώνα στη Λευκάδα, στήριξε οικογένειες, γλύτωσε κόσμο απ’ τη φτώχια, σπούδασε παιδιά. Αυτό το Τ.Α.Ο.Λ. λοιπόν έχει δύο χρόνια τώρα που το λυμαίνονται και προσπαθούν με νύχια και με δόντια να το ξεπουλήσουν και αυτή η περιοχή εκεί να ξέρετε ότι έδωσε αυτή τη στιγμή την ευκαιρία σε εσάς και σε εμάς να συζητάμε εδώ, γιατί σκεφτείτε και πείτε μου ειλικρινά με το χέρι στην καρδιά. Εάν είχε πουληθεί τώρα το οινοποιείο του Τ.Α.Ο.Λ., αν ήταν ιδιοκτησία της εταιρείας, θα μπορούσαμε εμείς σήμερα εδώ να βάλουμε φραγμό σ’ αυτή την επένδυση εκεί; Σας λέω κατηγορηματικά όχι, και είναι προς τιμήν των αγροτών της Λευκάδας, έτσι κι αλλιώς από εκεί ξεκινάνε όλα, όλη η ιστορία του νησιού αυτό δείχνει, απ’ τα ορεινά και τους αγρότες ξεκινήσανε όλοι οι αγώνες. Είναι προς τιμήν τους λοιπόν που ανάδειξαν το πρόβλημα, το ενοποίησαν με το υπόλοιπο της περιοχής και φτάσαμε σήμερα να συζητάμε αυτό εδώ. 


Άρα, λοιπόν ό,τι συμβαίνει από εδώ, συμβαίνει και από εκεί. Δε θέλω να πλατειάσω, θέλω να πω όμως τρία ζητήματα για τρία βασικά επιχειρήματα που μπήκαν. Το θέμα της μαρίνας ήταν απλά μούτελη. Το θέμα του Κάστρου είναι διαμάντι.
Αντιπρόεδρος: Περιοριστείτε στο θέμα κύριε Κώστα. 
Βλάχος Κων.: Τι είπατε;
Αντιπρόεδρος: Να περιοριστείτε στο θέμα κύριε Βλάχο. 
Βλάχος Κων.: Ναι, στο θέμα περιορίζομαι. Το θέμα του Κάστρου λοιπόν είναι διαμάντι. Το θέμα της μαρίνας ήταν μούτελη, καμία σχέση. Δεύτερον. Το βασικό επιχείρημα όλης, ολόκληρης της Δημοτικής Αρχής, δε ξέρω αν θα το έχει τώρα, μετά τις αποκαλύψεις που έκανε η Όπη, αλλά το βασικό επιχείρημα ότι εκεί είναι εγκαταλειμμένος ο χώρος και θα πρέπει να αξιοποιηθεί πάει περίπατο. Δεν είναι δυνατόν να συζητάμε για αξιοποίηση σε όφελος του Λευκαδίτικου λαού μ’ αυτούς τους τρόπους και τις μεθοδεύσεις, εδώ πρόκειται περί μεθόδευσης. Εδώ αποδεικνύεται ότι υπάρχει μία ολόκληρη ιστορία πίσω απ’ αυτή. Αυτά που ειπώθηκαν εδώ είναι πάρα πολύ χοντρά και νομίζω ότι ο καθένας συναισθάνεται την ευθύνη που έχει σαν Δημοτικός Σύμβουλος απέναντι στην κοινωνία της Λευκάδας. 


Τρίτον. Μας λέτε ότι δεν μπορεί ο Δήμος να αξιοποιήσει αυτή την περιοχή. Για ποιο λόγο δεν μπορεί ο Δήμος; Δεν μπορεί ή δε θέλει; Και αν δεν μπορεί αυτός ο Δήμος να τα αφήσει να τα πάρει ο επόμενος, έτσι είναι, εσείς εδώ θα είστε τέως σε λίγο, όμως το Κάστρο θα είναι εκεί και αφού θα είναι εκεί το Κάστρο, ο επόμενος λοιπόν, το επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο ας βάλει το χεράκι του να αξιοποιήσει εις όφελος της Λευκαδίτικης κοινωνίας αυτή την περιοχή. Ευχαριστώ πάρα πολύ και τονίζω το εξής: Τρομερή κατάκτηση το ότι φτάσαμε το θέμα να συζητηθεί εδώ, θα είναι ακόμα μεγαλύτερη κατάκτηση αν με το χέρι στην καρδιά ψηφίσετε να  ακυρωθεί αυτή η σύμβαση παραχώρησης.

  (Χειροκρότημα)
Αντιπρόεδρος: Ευχαριστούμε κύριε Βλάχο. Το λόγο έχει ο κύριος Τεξαράς Αντώνιος.
Τεξαράς Αντ.: Κι εγώ εκ μέρους της Πρωτοβουλίας για τη διάσωση της περιοχής του Κάστρου. Θεωρώ ότι η Πρωτοβουλία ανέπτυξε δράσεις και κράτησε το θέμα πολύ ψηλά στην ατζέντα του δημόσιου διαλόγου στο Λευκαδίτικο κοινό, κατακτήσαμε πράγματα, είμαστε περήφανοι που σήμερα αυτό το φέραμε σ’ αυτό το θεσμικό επίπεδο. Η διάσωση του Κάστρου για εμάς -όπως είναι ο τίτλος της Πρωτοβουλίας- περιλαμβάνει διάσωση σε πολλά επίπεδα, είναι μία περιοχή που συγκεντρώνει ποιοτικά, ποιότητες και προστιθέμενες αξίες ανυπολόγιστες, πολυεπίπεδες, είναι το επίπεδο το ιστορικό φυσικά, είναι το επίπεδο το κοινωνικό, το οικονομικό, το οικολογικό, αν αρκεστούμε και μόνο στο κοινωνικό και μόνο η μετατροπή, η αλλαγή αυτού του χώρου, του χαρακτήρα του δημόσιου χώρου σε μία επένδυση, αυτομάτως αποκλείει τα πιο, θέτει μάλλον όρια, θέτει όρους πρόσβασης στο χώρο, ο όρος βέβαια δεν είναι άλλος απ’ το αντίτιμο, θα έχει ένα αντίτιμο οικονομικό η επίσκεψη σ’ αυτό το χώρο. Είναι σε θέση το σύνολο των Λευκαδιτών να υποστηρίξουν οικονομικά αυτό το αντίτιμο; Δεν αποκλείεται ντε φάκτο -έτσι- ένας κόσμος; Εμείς από την αρχή έως τώρα αταλάντευτα υποστηρίζουμε τη διατήρηση του δημόσιου χαρακτήρα, δε θέλουμε καμία ιδιωτικοποίηση… Έγινε πολύ μεγάλη κουβέντα σχετικά και προσπάθεια να διαχωριστούν τα κτίρια από την άμμο και από τη θάλασσα. Είναι δυνατόν ποτέ το κτίριο… Είναι βασικοί κανόνες (.), το κτίριο δεν υφίσταται σαν μία αυτόνομη οντότητα, το κτίριο συνομιλεί με το περιβάλλον του και βέβαια συνομιλεί και με την κοινωνία. Δε νοείται το κτίριο μπροστά στην παραλία χωρίς την άμμο και χωρίς τη θάλασσα. Επομένως η  φύση είναι αυτή που προσδίδει αξία στο κτίριο και στην επένδυση και όχι το αντίστροφο. Εάν αύριο-μεθαύριο θελήσω να ανοίξω ένα café στην Αρεοπαγίτου δεν εξυπηρετώ την Ακρόπολη, η Ακρόπολη εξυπηρετεί εμένα. Υπάρχει δηλαδή και μία βασική διαστροφή, κύρια διαστροφή των όρων της λογικής. 


Έχουν ειπωθεί κι άλλα πράγματα, θα σταθώ μόνο έτσι πολύ χαρακτηριστικά και χαριτολογώντας ίσως στα ζητήματα της ασφάλειας. Λέγεται ότι αυτή η περιοχή εγκαταλειμμένη καθώς είναι αποτελεί δημόσιο κίνδυνο, κι εγώ σας λέω ότι αυτή η περιοχή θα αποκτήσει μία τέλος πάντων ελκυστική όψη μετά την επένδυση και τα λοιπά, έστω ότι ο κόσμος που θα εξωθηθεί στην περιφέρεια, στις άκρες αυτής της αμμουδιάς, ποιος μου λέει εμένα ότι δεν υπάρχει πιθανότητα μία πατούσα παιδιού, μία πατούσα ηλικιωμένου να μην διολισθήσει πάνω στις ξέρες της Γύρας όπου θα αναγκαστεί ο Λευκαδίτης να εξωθηθεί για να κάνει το μπάνιο του ή πάνω σε κάποιο βράχο. Επομένως μάλλον η ασφάλεια, δε διασφαλίζεται λοιπόν η δημόσια ασφάλεια με επενδύσεις τέτοιου είδους, η δημόσια ασφάλεια διασφαλίζεται όταν θα αφεθεί αυτή η παραλία, η τόσο, η φιλικότερη συνάντηση του υγρού στοιχείου με τη στεριά στον περίγυρό μας, ελεύθερη να την προσεγγίσει ο καθένας. Θα επιμείνουμε αταλάντευτα στο αίτημα, στη δική μας τη μη ιδιωτικοποίηση, θα επιμείνουμε επίσης στην αξία που έχει η Αμμουδιά ως ένας χώρος συνάθροισης, ως ένας χώρος όπου αναπτύσσονται κοινωνικές σχέσεις αδιαμεσολάβητα, αυθόρμητα χωρίς τη μονοδιάστατη ταυτότητα του πελάτη. Θέλουμε να διατηρήσουμε τη δυνατότητά μας εμείς οι Λευκαδίτες από πολλά χρόνια πριν που γίνεται, ο ένας να προσεγγίζει τον άλλον με το όνομά του και όχι μέσα από μία πελατειακή συνθήκη, σε μία πελατειακή συνθήκη. Ξέρουμε πολύ καλά ότι είναι άλλο πράγμα να συναντιέσαι σε ένα δημόσιο χώρο, άλλες σχέσεις αναπτύσσονται, μεγαλύτερος αυθορμητισμός υπάρχει απ’ ότι να επιβάλλονται κάποιοι όροι και κάποιες συνθήκες βέβαια αισθητικές και άλλες από τους ιδιώτες. Έχουμε έλλειψη λοιπόν δημοσίων χώρων, θεωρώ, απ’ αυτή την άποψη και η Λευκάδα αποτέλεσε, το Κάστρο εννοώ, αποτέλεσε πυρήνα ανάπτυξης τέτοιου είδους σχέσεων. Είναι πολλά αυτά που ήθελα να πω, εν πάση περιπτώσει, τα βασικότερα νομίζω ότι ειπώθηκαν προηγούμενα, δεν είναι τόσο πολύ μεγάλη η σημασία, δεν έχει τόσο μεγάλη σημασία ή έχει τέλος πάντων, αλλά εν πάση περιπτώσει έχει εξαντληθεί αυτή η παρουσίαση η διεξοδική της διελκυστίνδας των γραφειοκρατικών ζητημάτων κ.λπ.. Για εμάς το ζήτημα είναι βαθύτατα πολιτικό και ως πολιτικό όργανο πρέπει σήμερα το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει ενδεχομένως και να αποφασίσει κατά, την ακύρωση αυτής της επενδυτικής προσπάθειας. Ευχαριστώ.
  (Χειροκρότημα)

Αντιπρόεδρος: Και εμείς ευχαριστούμε τον κύριο Τεξαρά. Το λόγο έχει ο κύριος Καράμπαλης Σπυρίδων. (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Εντάξει, ωραία. Τότε το λόγο έχει ο κύριος Χρήστος Παπαδόπουλος.
Παπαδόπουλος Χρ.: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Θέλω να πω ότι άκουσα με μεγάλη υπομονή μέχρι τώρα το Συμβούλιο, θα προσπαθήσω να συμβάλλω… Δεν άκουσα την απόφαση που πήρε χθες και δεν ενημέρωσε κανείς απ’ το Προεδρείο, το Συμβούλιο της Κοινότητας Λευκάδας που με ευρεία πλειοψηφία αποφάσισε να σταματήσει και να διακοπεί αυτή η διαδικασία. Τουλάχιστον ας τ’ ακούσουν οι ακροατές του ραδιοφώνου και θέλω να πω ότι έγινε μία εποικοδομητική συζήτηση σε ένα όργανο που πριν, παλαιότερα είχε άλλες απόψεις γιατί είχε άλλη ενημέρωση πιθανόν. Εγώ τους ευχαριστώ γι’ αυτό, αφορά το Κοινοτικό Συμβούλιο του παλιού Δήμου Λευκάδας, δηλαδή Πόλη, Φρύνι, Καλλιγόνι και τα περίχωρα.


Το δεύτερο που θέλω να πω είναι ότι θέλω να ευχαριστήσω δημόσια τους συναδέλφους απ’ το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής Λευκάδας που όταν όλοι λέγανε «ναι» είπαν «όχι» υπερασπίζοντας το δημόσιο και κοινωνικό συμφέρον του τόπου μας. (Χειροκρότημα) Όταν πιέζονταν, όταν πιέζονταν στέκονταν στο ύψος των περιστάσεων και αυτό αποδείχτηκε και σήμερα. 


Το τρίτο ζήτημα που θέλω να πω είναι όσον αφορά για τη συμβολή στη διαδικασία. Σήμερα κατατέθηκε μία πρόταση, λέει: «Να διακοπεί η διαδικασία, να ανακληθούν οι δύο προηγούμενες αποφάσεις του Λιμενικού Ταμείου.» Βάζω το 9,9 της διακήρυξης το οποίο παραβιάστηκε, όπως αναπτύχθηκε απ’ τη συζήτηση έχουν παραβιαστεί κι άλλα άρθρα της διακήρυξης και καλό είναι, εγώ να συμβάλλω εποικοδομητικά, το λέω και στους επικεφαλής των παρατάξεων, να συμπληρωθεί και με τα άλλα σημεία της διακήρυξης που έχουν παραβιαστεί και τα οποία -αναφέρθηκα αναλυτικά- δεν μπορούν να μπουν μέσα σε μία απόφαση 4-5 γραμμών. Αυτό θα βοηθήσει, δεν κατατέθηκε άλλη πρόταση. Τι θα γίνει με το Λιμενικό Ταμείο, αναπτύχθηκε εδώ μία συζήτηση. Μάλιστα. Το Λιμενικό Ταμείο είναι Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, εκεί υπάρχουν Δημοτικοί Σύμβουλοι του Δήμου Λευκάδας, εκπρόσωποί του και εκπρόσωποι του Δήμου Μεγανησίου. Το Δημοτικό Συμβούλιο Λευκάδας σήμερα παίρνει μία πολιτική απόφαση την οποία οφείλουν να σεβαστούν και να υλοποιήσουν στο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, όπως διαφωνεί με την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου που ενδεχομένως θα πάρει, μπορεί να παραιτηθεί, να τον αλλάξει άλλος Δημοτικός Σύμβουλος. Αυτό είναι σαφές, δεν είναι ανώνυμη εταιρεία, δεν είναι επιχείρηση κανενός, είναι όργανο διαδημοτικό του Δημοτικού Συμβουλίου Λευκάδας και του Δημοτικού Συμβουλίου Μεγανησίου· που θα έπρεπε να ενημερωθούν και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι του Μεγανησίου γι’ αυτά τα ζητήματα. 


Τέταρτο ζήτημα. Μου είπε ένας φίλος πάνω, όταν έκανε την πετυχημένη εκδήλωση η Ομοσπονδία στην Αθήνα: «Πες και για τα καινούργια ζητήματα τα ενεργειακά.» Να το επαναλάβω και εδώ γιατί οι περισσότεροι από εσάς δεν ήταν εκεί. Έχουμε, μία περίοδο που λόγω της ενεργειακής κρίσης που υπάρχει η ακρίβεια μεγαλώνει, η δυνατότητα των συμπολιτών μας να πηγαίνουμε σε μακρύτερες παραλίες ή απέναντι στην Ακαρνανία μειώνεται και γυρνάμε σε περιόδους που θα πηγαίναμε στο Κάστρο όπως πηγαίναμε παλιά με τα πόδια, με το αυτοκίνητο ή με τη βάρκα (….) απ’ το δρόμο του Κάστρου. Όλο και περισσότερο θα αυξάνεται αυτό τα επόμενα χρόνια, είναι σίγουρο. Αυτή λοιπόν η διέξοδος στην παραλία που έχει ένα κοινωνικό περιεχόμενο. Μου είπε μία κυρία που ήταν προχθές στο μεγάλο συλλαλητήριο που έγινε, που δεν φορά μόνο τα μπάνια, μου είπε: «Προχθές το βράδυ ήταν ο εγγονός μου εκεί με άλλους 30 συμμαθητές του, ξενύχτησαν, τραγούδησαν, κάθισαν μέχρι το πρωί, γιατί η παραλία είναι ελεύθερη ακόμα…» Ο άλλος μπορεί να πάει να ψαρέψει. Αυτή λοιπόν η διέξοδος που δεν είναι μόνο κοινωνική διέξοδος, αλλά είναι διέξοδος και για τους επαγγελματίες της πόλης. Τα ξενοδοχεία της πόλης είναι μικρά, δεν έχουν δικές τους παραλίες, δεν έχουν πισίνες, τα ενοικιαζόμενα δωμάτια και airbnb δεν έχουν και εκεί οι συμπολίτες μας βγάζουν μεροκάματο (.) σε μία ελεύθερη παραλία που δε θα αυξάνει το κόστος και επομένως τον ανταγωνισμό στους πελάτες που εξυπηρετούν και στον κόσμο που υποδέχονται. Αυτό τον κόσμο τον βάζουμε σε κρίση τα επόμενα χρόνια και θέλω να πω για τα επόμενα χρόνια. 22 και 3 χρόνια αγαπητοί φίλοι και φίλες είναι 25 χρόνια, είναι μία γενιά, είναι μία γενιά. Το Δημοτικό Συμβούλιο μπορεί να κάνει λάθος και να το διορθώσει το λάθος με καινούργια απόφαση ή το Λιμενικό Ταμείο με καινούργια απόφαση. Εκεί, όταν εγκατασταθεί ο λεγόμενος επενδυτής ο οποίος έχει φερθεί με τον πιο βάναυσο τρόπο στο περιβάλλον και στο δομημένο υπάρχον καθεστώς δε θα μπορεί να τον βγάλει κανείς. Δυστυχώς μια γενιά από εδώ, αρκετοί ή και έξω από εδώ· που εκατοντάδες πέρασαν απόψε απ’ την αίθουσα του Δήμου δε θα ζουν πια, για το τι θα γίνει μετά. Επειδή λοιπόν ενδιαφερόμαστε για το σήμερα, τι θα γίνει μετά και για τα παιδιά μας, θα πρέπει η Δημοτική Αρχή να δει το ζήτημα από την αρχή. Είπε κάποιος και είχε δίκιο, ότι: «Έξυπνος δεν είναι αυτός που δεν κάνει λάθη, (…) δεν υπάρχουν. Έξυπνος είναι αυτός που τα βλέπει και τα διορθώνει γρήγορα.» Και θα έπρεπε η Δημοτική Αρχή απ’ το πρώτο πρακτικό του Συμβουλίου της Αρχιτεκτονικής που απέρριπτε, ουσιαστικά (.), αλλά δε ψήφισε γιατί δεν είχε πάει στο Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο τη μελέτη, να την πάρει υπόψη του, τα μέλη του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής είναι δημοτικοί υπάλληλοι, είναι επιστήμονες που είναι στη Λευκάδα και έπρεπε να τους έχει ως συμπαραστάτες και όχι ως αντίπαλους το Λιμενικό Ταμείο, και αυτό γίνεται μέχρι σήμερα, ακούσατε πριν τη συναδέλφισσα τι είπε.


Τέλος, θέλω να βάλω και το ζήτημα για τα κτίρια. Κοιτάξτε να δείτε. Οι παλιότεροι θυμούνται το κτίριο και θα το συσχετίσω γιατί κι εγώ μηχανικός είμαι. Το κτίριο του Δημοτικού Σχολείου που γκρεμίστηκε στο Μαρκά. Γιατί γκρεμίστηκε αγαπητοί φίλοι και φίλες; Είναι απ’ τα πρώτα κτίρια μπετόν που έγιναν στην πόλη τη δεκαετία του ’30 και χτίστηκε με άμμο θαλάσσης και με χαλίκι από τη θάλασσα, δηλαδή με χλωριόντα στο σκελετό του απ’ την αρχή, όπως είναι και το Κάστρο, όπως είναι και τα Τουριστικά Περίπτερα, με τη γειτνίαση που έχει με τη θάλασσα που ο Κανονισμός απαγορεύει μέχρι το 1,5 χιλιόμετρο να παίρνονται ειδικά μέτρα στα κτίρια που γίνονται μέχρι το 1,5 χιλιόμετρο, γιατί σβήνουν το χλωριόντα και καταστρέφουν μόνιμα τους σιδηρο-οπλισμούς. Και στη γέφυρα Ρίου-Αντιρρίου (που πηγαίνετε στην Αθήνα και την περνάτε τακτικά έχουν βάλει ειδικούς όρους και είναι 5-6 πόντους εκεί η διατομή του μπετόν για να μη (.) μέσα το θαλάσσιο περιβάλλον στο σίδηρο και τη βάφουν τη γέφυρα όλη μέρα. Εκεί λοιπόν έχει ένα πρόβλημα και έχουν και ένα μνημείο, το μνημείο δεν έχει αυτό το πρόβλημα και είναι πολύ πιθανόν -γιατί καταγράφονται αυτά που λέω- ότι το μνημείο θα ζήσει περισσότεροι απ’ ό,τι είναι (.) το Τουριστικό Περίπτερο, και αυτό έχει να κάνει με τη φθορά του χρόνου και των υλικών που έχει μέσα του και αυτή η προσπάθεια που έγινε απ’ το Λιμενικό Ταμείο, να κάνει μία μελέτη που να επισκευάσει και να μπορέσει να το συγκρατήσει από ενδεχόμενους μεγάλους σεισμούς που θα μπούνε στην πόλη· είναι αξιέπαινη, αλλά μόνο αυτό μπορεί να κάνει. Ακούσατε και πριν, ειπώθηκε για αρχιτεκτονική μελέτη. Η αρχιτεκτονική μελέτη είναι η υπάρχουσα κατασκευή που υπάρχει η αποτύπωσή της, αυτή σεβάστηκε το Λιμενικό Ταμείο και με βάση αυτό έκανε την επισκευή, δε σκεφτόταν άλλα κτίρια, δε σκεφτόταν υπόγεια 500 τετραγωνικών μέτρων, δε σκεφτόταν κατασκευές που λένε οι μελετητές ότι «εκεί έχει πολύ αέρα και δεν μπορούν να στέκονται ομπρέλες και βάζουμε πακτωμένες κατασκευές 60 πόντους στο έδαφος, τις θεμελιώνουμε, που είναι (.) σκεπαστά, θα βλέπετε στα Φαλάσαρνα στην Κρήτη και αλλού και παρεμβαίνουν μ’ αυτό το βάναυσο τρόπο στο περιβάλλον. Έχουν λοιπόν παρέμβαση στις χρήσεις, παρέμβαση στη δόμηση, παρέμβαση στο περιβάλλον, αλλοίωση των όρων της διακήρυξης. Πρέπει να διακοπή η διαδικασία, η Δημοτική Αρχή να ακούσει τη φωνή των δημοτών… Ειπώθηκε απ’ το Δήμαρχο για το ζήτημα του δημοψηφίσματος. Το δημοψήφισμα, αγαπητοί φίλοι και φίλες έγινε σήμερα, ψήφισε ο κόσμος της Λευκάδας· οι εκατοντάδες που πέρασαν από εδώ τι θέλουν. (Χειροκρότημα) Και μπορεί το Δημοτικό Συμβούλιο και πρέπει να συμπαραταχθεί με τη γνώμη της κοινωνίας εδώ πέρα, των πολιτών που είναι ανεξάρτητα από πολιτική παράταξη, που είναι ανεξάρτητα γιατί πιάνει όλο τον κοινωνικό χώρο και βλέπετε και τους φίλους και γνωριζόμαστε όλοι και όλες εδώ, από πού βρίσκεται ο καθένας πολιτικά. Είναι ένα ζήτημα που αφορά την κοινωνία, που αφορά το μέλλον αυτής της κοινωνίας και που πρέπει η Δημοτική Αρχή να σταθεί στο πλάι. Σας ευχαριστώ πολύ και να προχωρήσει… Δεν υπάρχει άλλη διαδικασία, δεν κατατέθηκε άλλη πρόταση, να υπερψηφιστεί η πρόταση που έχει κατατεθεί ούτως ώστε απ’ την αρχή μέσα απ’ τον κοινωνικό διάλογο και τις προτάσεις των φορέων του Εργατικού Κέντρου που κινητοποιήθηκε, των Πρωτοβουλιών  που ήταν στο μεγάλο συλλαλητήριο, των άλλων φορέων και των άλλων προτάσεων που ακούστηκαν για το τι θα γίνει εκεί στην περιοχή. Περιμέναμε 25-30 χρόνια, μπορεί να περιμένουμε και μερικούς μήνες για το δια ταύτα. Δεν μπορεί όμως να δεσμευτεί η περιοχή για μια γενιά εκεί και μάλιστα από μία Δημοτική Αρχή που είναι απερχόμενη, γιατί ακόμα και αύριο να έμπαινε εκεί ο λεγόμενος επενδυτής, τα έργα θα τελείωναν και θα (.) προτάσεις η καινούργια Δημοτική Αρχή και το πρόβλημα μεταβιβαζόταν στην επόμενη Δημοτική Αρχή. Σας ευχαριστώ πολύ.

Αντιπρόεδρος: Ευχαριστούμε κύριε Παπαδόπουλε. Το λόγο έχει ο κύριος Φίλιππας Γεώργιος. 
Φίλιππας Γεωργ.: Σας ευχαριστώ. Πρώτα-πρώτα ένα ειλικρινές συγγνώμη για την έκρηξη η οποία εκδήλωσα. Λέω λοιπόν ένα ειλικρινές συγγνώμη για όσους παρακολουθούμε το θέμα και έχουμε γνώση. Δεν ήταν πρώτη φορά που τ’ ακούσαμε αυτά τα πράγματα, αλλά απ’ ό,τι φάνηκε στη συνέχεια απ’ την τοποθέτηση της Προεδρεύουσας του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής, απ’ τα στοιχεία τα οποία έχουμε τέλος πάντων συγκεντρώσει από εδώ πέρα, απ’ όσα είπε ο κύριος Θερμός, απ’ όσα είπαν οι ομιλητές, καλώς εξερράγην διότι ο κύριος Καρβούνης βάλλεται πανταχόθεν. Λοιπόν, λέω ότι κάποιοι από εμάς που ασχοληθήκαμε μ’ αυτό το θέμα και το παρακολουθήσαμε χωρίς να ξέρουμε, είμαι απ’ αυτούς οι οποίοι δε γνωρίζανε τι έγινε, δυστυχώς ήμουν στην προηγούμενη Δημοτική Αρχή αλλά η Δημοτική Αρχή, το Λιμενικό Ταμείο… Μάλλον, κατόπιν εορτής πληροφορηθήκαμε -εγώ τουλάχιστον- τη διαδικασία. Άρχισα να καταλαβαίνω ότι κάτι δεν πάει καλά όταν πλέον άρχισε η διαδικασία, όταν -θα το πω τώρα, έτσι κι αλλιώς αλλού είμαι εγώ, αλλού είναι αυτός- ο Σολδάτος έβαλε εκείνο το θέμα τότε με τη δίοδο κ.λπ. και τότε έψαξε και μετά βέβαια  που ψάξαμε κ.λπ.. Τα λέω αυτά τα πράγματα διότι οι περισσότεροι απ’ τους συμπολίτες μας οι οποίοι είναι εδώ πέρα είναι ανενημέρωτοι και είναι λογικό, είναι λογικό γιατί έχουν τις δουλειές τους… Υπάρχει ένα φταίξιμο ότι δεν ενημερωθήκανε και μιλάω σε πρώτο επίπεδο για τους συμπολίτες μας, τους αγαπητούς συμπολίτες της Χώρας, οι οποίοι είναι άμεσα εμπλεκόμενοι και οι οποίοι, θα είναι οι πρώτοι οι οποίοι -όλα αυτά που είπε ο Χρήστος Παπαδόπουλος πριν, τα οικονομικά κ.λπ.- θα υποστούν ενδεχόμενα όλες τις αρνητικές συνέπειες από μία τέτοια επένδυση (σε εισαγωγικά τη βάζω εγώ την επένδυση), διότι εγώ που είμαι στο Νυδρί και ο άλλος στη Βασιλική είμαστε λίγο πιο απόμακροι και θα υποστούν ό,τι θα υποστούν αργότερα. Έπρεπε λοιπόν να έχει ενημερωθεί ο κόσμος και αυτό είναι ευθύνη και της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής και εμένα, εγώ βάζω τον εαυτό μου μέσα, και της τωρινής Δημοτικής Αρχής και μη μου πείτε γιατί και πως κ.λπ., γενικά είναι πολιτικό θέμα και ως πολιτικό θέμα έτσι είναι, και του Λιμενικού Ταμείου προφανώς. Δε θα πω τίποτ’ άλλο, μάλλον δε χρειάζεται να πω κάτι άλλο διότι ακούγοντας την κυρία Γεωργίου πραγματικά δε χρειάζεται, απευθύνομαι τώρα… Αν ήμουν Δημοτικός Σύμβουλος δηλαδή δε χρειαζόταν να μου πει κάποιος τίποτ’ άλλο. Παραβιάζεται μία διακήρυξη προφανώς, υπήρχε μία τοποθέτηση ενός οργάνου καθ’ ύλην αρμοδίου εμπεριστατωμένη την οποία δεν την έλαβε κανείς υπόψιν, κακώς, δεν διακινήθηκε· που έπρεπε να διακινηθεί απ’ το Λιμενικό Ταμείο και γεννιέται ένα ζήτημα λοιπόν το Λιμενικό Ταμείο τι ρόλο έπαιζε. 


Είπατε για επένδυση, μιλήσαμε για επένδυση. Γνωρίζετε πάρα πολύ καλύτερα κύριοι, εγώ είμαι πρώην συνάδελφος, να σας πω «συνάδελφοι», απευθύνομαι στους Δημοτικούς Συμβούλους (όσοι είναι εδώ πέρα), γνωρίζετε πάρα πολύ καλά και τι αντιμετωπίζετε και ο Δήμαρχος, η Δημοτική Αρχή γνωρίζει πολύ καλύτερα τι αντιμετωπίζει όσον αφορά τον έλεγχο των χώρων στους οποίους έχουν γίνει κάποιες παραχωρήσεις, έχουν δοθεί οι άδειες κ.λπ. (Άγιος Νικήτας, Νυδρί, Βασιλική, Κάθισμα κ.λπ.). Εσείς πιστεύετε, υπάρχει κάποιος από εσάς που πιστεύει ότι ο επενδυτής -όποιος επενδυτής είναι αυτός- δε θα προσπαθήσει να ξεπεράσει αυτά τα οποία του δίνει η διακήρυξη; Εσείς αν ήσαστε ιδιώτης, εγώ αν ήμουν ιδιώτης και πήγαινα εκεί πέρα δε θα έψαχνα να βρω, να βγάλω μεγαλύτερο κέρδος; Είναι μέσα στη φύση του ανθρώπου. Άρα, λοιπόν θα πάτε να κάνετε έλεγχο; Ποιος θα κάνει έλεγχο και πως θα γίνει έλεγχος; Μπορείτε να κάνετε έλεγχο; Ελάτε να κάνετε έλεγχο στο Νυδρί, ήρθατε; Μπορείτε; Έχετε Δημοτική Αστυνομία; Έχετε υπαλλήλους; Έχετε τη δυνατότητα; Όχι. Άρα, λοιπόν αυτό που φοβούνται πλέον αρκετοί από τους συμπολίτες μας εδώ είναι υπαρκτό και εκεί θα οδηγηθεί. Δηλαδή, ζούμε σε μία  Ελλάδα που έχει μία συγκεκριμένη πραγματικότητα, δεν κατάλαβα, θα διαφέρει η υπερεκμετάλλευση της παραλίας του Κάστρου από το Μύλο; Προχθές, το Μύλος, ήταν παρθένα, έγινε πολύ…. Μην πω. Το Κάθισμα, το Αγιοφύλλι, το Πόρτο Κατσίκι, τα ίδια θα γίνουν και εδώ πέρα. Έχετε και μία άλλη, έχουμε και μία άλλη μάλλον, θα έπρεπε μάλλον να έχουμε και μία άλλη κατά νου έγνοια τι είναι αξιοποίηση, πως την εννοούμε αυτή την αξιοποίηση και να ξέρουμε τι ακριβώς θα γίνει εκεί πέρα… (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Ναι. Δηλαδή, αυτά που ανέφερε -για να μην τα επαναλάβω- ο Χρήστος Παπαδόπουλος πριν για τις μικρές επιχειρήσεις τις Λευκαδίτικες (της Χώρας μέσα) οι οποίοι μοιραία πάνε εκεί πέρα, για τον πολίτη, το Λευκαδίτη, της Χώρας τον πολίτη, τον μπρανέλο ή το χωριάτη που ήρθε και κάθετε εδώ πέρα, γι’ αυτόν που κατεβαίνει εδώ πέρα, που δεν έχει… Αυτή είναι η μόνη πρόσβαση, να πάει εκεί πέρα, θα πάρει το αυτοκίνητο; Άρα, λοιπόν θα έπρεπε να έχει εξεταστεί και σ’ αυτό είναι ένα ζήτημα το οποίο έπρεπε να έχει απασχολήσει απ’ την αρχή, έπρεπε να μας έχει απασχολήσει απ’ την αρχή, εάν τελικά, αν είχαμε μια –έτσι- απλή οικονομοτεχνική μελέτη τι προσφέρει στη Λευκάδα και τι ενδεχομένως θα επιφέρει στη Λευκάδα. Λοιπόν, για να μη σας κουράζω… Ά, εν τω μεταξύ υπάρχει ένα μεγάλο πρόβλημα στη Λευκάδα που το ξέρετε, οι υποδομές, και το ζήσατε και το ζήσαμε, και του χρόνου θα έχουμε χειρότερο πράγμα. Θα μου πεις «πως παντρεύονται όλα αυτά τα πράγματα»; Έλα ‘δα; 


Θα έπρεπε λοιπόν να μας απασχολήσουν άλλα βασικά ζητήματα πρώτα κ.λπ.. Τέλος πάντων, τελειώνοντας εγώ μπορώ να πω ότι η μόνη, απ’ ό,τι συμπέρασμα έβγαλε ο κάθε συμπολίτης εδώ πέρα είναι ότι η διαδικασία που ακολουθήθηκε γενικά μπάζει, το πιο πιθανό είναι ότι θα οδηγηθούμε σε μία κατάσταση η οποία θα μετανιώσουμε, μακάρι να είναι ψέμα, να είναι λάθος, αλλά δεν το βλέπω και η μόνη λύση είναι να σταματήσει αυτή η διαδικασία με όλα αυτά τα νομικά που αναφερθήκαν, ότι υπάρχει μία διακήρυξη κ.λπ. και για τη διευκόλυνση σ’ αυτή την κατεύθυνση μετά απ’ όλα αυτά τα οποία ακούσαμε και την αλληλογραφία την οποία είδαμε, ο Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου κύριος Καρβούνης οφείλει, οφείλει να παραιτηθεί για να δώσει τη δυνατότητα στο Δήμο, στο Δημοτικό Συμβούλιο να προχωρήσει τις διαδικασίες. Ευχαριστώ.

  (Χειροκρότημα)

Αντιπρόεδρος: Ευχαριστούμε τον κύριο Φίλιππα. Το λόγο έχει ο κύριος Μαραγκάκης.
Μαραγκάκης: Ευχαριστώ. Σκεφτόμουν Ότι η σημερινή Συνεδρίαση θα μπορούσε να μαγνητοφωνηθεί και να υπάρξει ένα βίντεο το οποίο θα έχει έναν εκπαιδευτικό χαρακτήρα για τα παιδιά μας στο σχολείο, δε ξέρετε πόσα πολλά πράγματα μπορεί να πάρει κανείς απ’ αυτή τη διαδικασία της κοινωνικής συμμετοχής, της κουβέντας, της διαβούλευσης, της αναφοράς -έτσι- σε κάποιες αξίες όπως είναι οι φυσικοί πόροι και της αξιοποίησής τους, μιας πλευράς που αναρωτιόμαστε σήμερα. Εγώ έχω πολύ λίγο περιθώριο να πω καινούργια πράγματα στην κουβέντα, αν και μίλησα πάρα πολύ καιρό και μέσω της Πρωτοβουλίας που συμμετέχω και ιδιωτικά με κείμενα τα οποία έχω δημοσιοποιήσει και σήμερα έδωσα… Θέλω να πω όμως κάτι περισσότερο όσον αφορά αυτό το ζήτημα του φυσικού πόρου, για να καταλάβει και το σώμα του Δημοτικού Συμβουλίου για να μπορέσει να πάρει μία απόφαση με πιο στρατηγικό τρόπο, ας αφήσουμε το Κάστρο, ας σκεφτούμε ότι απ’ το Φαράγγι της Μέλισσας υπήρχε ένα ποτάμι που κατέβαζε πολύ μεγάλη ποσότητα καθαρά νερά για τις ανάγκες των κατοίκων της πόλης. Θα μπορούσαμε να παραχωρήσουμε ποτέ αυτά τα νερά του ποταμού σε μία χημική βιομηχανία με λιπάσματα ή με χρώματα και να τα στερήσουμε από το Λευκαδίτικο λαό; Λέμε ότι αυτή την παραλία η οποία είναι ένας φυσικός πόρος και ο φυσικός πόρος δίνει πάρα πολλά στηρίγματα στην τοπική κοινωνία, το στήριγμα γιατί το περιορίσαμε μόνο στο επίπεδο της πρόσβασης και της συμμετοχής στη διασκέδαση του μπάνιου και της ψυχαγωγίας της καλοκαιρινής; Καθορίζει την υγεία μας, πόσοι οι άνθρωποι βγαίνουν, περπατάνε, πάνε τρέχουν σ’ αυτή τη διαδρομή, συμμετέχουν… Καθορίζει την κοινωνία των παιδιών μεταξύ τους. Πόσα παιδιά καθημερινά απ’ τα σχολεία μας δεν περνάνε από εκεί και δεν παίζουν, δεν ερωτεύονται, δεν έχουν όλη αυτή τη σχέση που τα μεγαλώνει και φτιάχνει τους καινούργιους Λευκαδίτες (ας το πω έτσι); Όμως, δεν είναι μόνο αυτές οι πλευρές που προσφέρει ο φυσικός πόρος. Η Λευκάδα στηρίζεται και σε οικονομικό επίπεδο και στο σχεδιασμό τον οικονομικό εκατοντάδες οικογένειες που έχουν ενοικιαζόμενα δωμάτια και μικρά ξενοδοχεία, υπολογίζουν σ’ αυτό το χώρο γιατί έχουν ανάγκη αυτό το χώρο ώστε οι πελάτες τους να πηγαίνουν να κάνουν το μπάνιο τους, να διασκεδάζουν και λέω: Ποιος από εμάς θα ψηφίσει και θα στραφεί ενάντια στους Λευκαδίτες αυτούς διαμορφώνοντας ένα ανταγωνιστή, έναν αθέμιτο ανταγωνισμό παραχωρώντας αυτό τον πλούτο, αυτό το διαμάντι και στερώντας το απ’ τους πολίτες της Λευκάδας· όχι μόνο προσωπικά και οικογενειακά αλλά σας λέω, σε επίπεδο οικονομίας.

Αντιπρόεδρος: Συντομεύετε κύριε Μαραγκάκη.
Μαραγκάκης: Ναι, σταματάω το θέμα αυτό. Θα πω για το δεύτερο θέμα που ήθελα να πω κάτι περισσότερο και αφορά…

Αντιπρόεδρος: Έχετε εξαντλήσει το χρόνο σας παρακαλώ.
Μαραγκάκης: Ναι, ευχαριστώ πάρα πολύ, αλλά είμαι ο μόνος που προσπαθείτε να κόψετε. Θα χρησιμοποιήσω δύο λεπτά ακόμα.


Λέω λοιπόν ότι η υπόθεση με το Τ.Α.Ο.Λ. έχει ένα πολύ ιδιαίτερο χαρακτηριστικό, το παλιό οινοποιείο ανήκει στο Τ.Α.Ο.Λ., αλλά δεν ανήκει στο Διοικητικό Συμβούλιο του Συνεταιρισμού, ανήκει στους συνεταιριστές αγρότες οι οποίοι έχουν μετοχές, έχουν μερίδια στο Συνεταιρισμό και αυτή τη στιγμή η μεγαλύτερη μαφία να ήταν, η μεγαλύτερη εγκληματική οργάνωση να κλέψει από χίλιους αγρότες τα μερίδια τους και την περιουσία τους και να τα εκμεταλλευτεί και να τα δώσει σε ιδιώτη· δε θα υπήρχε πουθενά, θα έπρεπε να είχαμε επαναστατήσει όλοι και όμως, κύριοι συμπολίτες μας, συγχωριανοί μας, συνεταιριστές τους κλέβουν την περιουσία τους και εμείς έχουμε κλείσει το στόμα μας εδώ πέρα μέσα. Συγγνώμη, έχω να πω πολλά πράγματα ακόμη, θα συνεχίσει η κουβέντα, θα σταματήσω, αυτά τα δύο σημαντικά ήθελα. Ευχαριστώ. 

  (Χειροκρότημα)

 Αντιπρόεδρος: Ευχαριστούμε κύριε Μαραγκάκη. Το λόγο έχει ο κύριος Σταματέλος Νικόλαος. 
Σταματέλος Νικ.: Δυο λόγια θα πω γιατί με κάλυψαν όλοι οι προηγούμενοι φορείς που μίλησαν και δε θα πω τίποτα πάνω σ’ αυτά που είπαν. Με δυο λόγια θέλω να πω ότι η λογική της αξιοποίησης απ’ όποιον και αν προβάλλεται προκειμένου κιόλας, το επιχείρημα κιόλας να είναι καθαρός ο χώρος δεν πείθει κανέναν, γιατί; Καταρχήν, να ρωτήσω: Γιατί δεν είναι καθαρός ο χώρος; Σε ποιον ανήκει η αρμοδιότητα; Πότε τα τελευταία χρόνια πήγαν να τον καθαρίσουν; Ποτέ. Γιατί; Για να μπαίνει ο άλλος μέσα και να του δείχνουν «το βλέπεις αυτό; Έ, δε θέλουμε τέτοιο πράγμα, ας το πάρει και ένας να καθαρίσει.» Δηλαδή, αν σπάσει και κανένας το κεφάλι του θα του πούμε «πήγαινε βάλε άλλο κεφάλι»… Λοιπόν, και η αξιοποίηση, πάντα πρέπει να ρωτάμε, στοιχειώδες ερώτημα «από ποιον και για ποιον.» Ποιος θα αξιοποιήσει το χώρο; Ο ιδιώτης. Ο ιδιώτης σαν επιχειρηματίας και όχι σαν άνθρωπος που ειπώθηκε, οι επιχειρηματίες έχουν νόμο και στόχο και το μέγιστο κέρδος. Σ’ αυτή την κοινωνία που ζούμε όπου οι έλεγχοι είναι αυτοί που είναι και ειπώθηκε και από προηγούμενους, δεν πρόκειται κανένας να ελέγξει εκεί πέρα το τι γίνεται. Από πού θα πάρει τα κέρδη ο επιχειρηματίας; Απ’ τους Λευκαδίτες ή απ’ τα φτωχά λαϊκά στρώματα που έρχονται από απέναντι, περνάνε τη γέφυρα για να βρουν λίγη αμμουδιά για να κάνουν μπάνιο. Αυτά του τα στερούμε. Απ’ όσα ειπώθηκαν από την Αρχιτεκτονική Επιτροπή και ο Γιώργος Θερμός επίσης είπε πολλά, θα πρέπει να πούμε ότι το Λιμενικό Ταμείο λειτουργεί -μ’ αυτά που άκουσα- σαν εκπρόσωπος της Notion. Το Λιμενικό Ταμείο είναι του Δημοτικού Συμβουλίου, δεν επιτρέπεται λοιπόν όλη αυτή η κατάσταση: «Δεν έχουμε μελέτη, δεν έχουμε εκείνο, κρύβουμε τ’ άλλο, αυτό λέμε, τ’ άλλο στέλνουμε…» Και όλες αυτές οι λοβιτούρες που ακούστηκαν, να μην τις επαναλάβω… Εγώ αν ήμουν στη θέση του φίλου Σπύρου Καρβούνη θα ‘χα παραιτηθεί απόψε και θα ’χα αποχωρήσει απ’ αυτό το χώρο, δεν είναι μετά απ’ όσα ακούστηκαν να μένει κανείς σ’ αυτή τη θέση και πρόκειται βέβαια όλα αυτά που γίνονται ένα μεγάλο έγκλημα για την κοινωνία της Λευκάδας. Ειπώθηκαν από πολλούς, καλύτερους από εμένα ομιλητές τι σημαίνει αυτός ο χώρος για τους Λευκαδίτες, να μην επαναλάβω. Κάποιοι βέβαια έκαναν λόγο και για διαφυγόντα κέρδη. Θα μας δίνει για 8,5 στρέμματα λέει η διακήρυξη λιγότερα απ’ όσα δίνει το εστιατόριο στην παραλία. Φανταστείτε τώρα 8,5 στρέμματα σ’ αυτή τη θέση με ένα εστιατόριο στην παραλία. Αυτά είναι τα πολλά λεφτά που θα φέρουν και θα αναπτύξουν όλη την οικονομία της Λευκάδας. Νομίζω -και να κλείσω- ότι αυτή η παραλία πρέπει να μείνει στο λαό της Λευκάδας. Ο Δήμος αν θέλει -και πρέπει να θέλει μ’ αυτά που είδα απόψε και άκουσε- να λειτουργήσει για το καλό του λαού της Λευκάδας να βρει τρόπο… (….ασαφείς παρεμβάσεις…)….Άμα θέλεις βρίσκεις. Να βρει τρόπο λοιπόν να αξιοποιήσει την περιοχή και να είναι το καμάρι για όλο τον κόσμο και όχι για έναν ιδιώτη. Ευχαριστώ.

  (Χειροκρότημα)

Αντιπρόεδρος: Ευχαριστούμε τον κύριο Σταματέλο. Το λόγο έχει ο κύριος Πάολο Κοντσέτι.
Κοντσέτι Πάολο: Οι λόγοι για τους οποίους αυτή η –εντός εισαγωγικών- επένδυση δεν πρέπει να γίνει είναι πάρα πολλοί, περιβαλλοντικοί έχουμε πει, κοινωνικοί, ιστορικοί που αφορούν τον πολιτισμό του τόπου. Έχουν εκφραστεί σήμερα, έχουν εκφραστεί απ’ τη μία πλευρά, απ’ την άλλη πλευρά τι ακούσαμε; Αναρωτιέμαι. Πιστεύετε ότι αυτά τα επιχειρήματα μεταξύ «δεν μπορούμε, ο νόμος είναι αυτός, είναι εκεί…» Μπορούμε να πείσουμε το Λευκαδίτικο λαό; Αλήθεια; Εγώ θεωρώ ότι σε καμία περίπτωση και στην καλύτερη περίπτωση εάν θα κάνετε αυτό που λέτε «θα κόψουμε ένα κομματάκι, θα…» Τι θα κάνετε; Το καλύτερο σενάριο αν προχωρήσει αυτή η επένδυση είναι ο ακρωτηριασμός της περιοχής και δε ξέρω αν θυμόσαστε τη συνέντευξη του Διευθύνων Συμβούλου της Notion που έλεγε για εμάς «η επένδυση είναι βιώσιμη εάν είναι μία και αφορά το Τ.Α.Ο.Λ. και το περίπτερο.» Μη μου πείτε ότι ο Δήμος ο καημένος δεν έχει σχέση με το Τ.Α.Ο.Λ. γιατί δεν είναι ιδιοκτησία. Δεν οφείλει μία Δημοτική Αρχή να έχει μία συνολική εικόνα του τόπου, του περιβάλλοντος της Λευκάδας, τι θα γίνει πέρα, παραπέρα; Είναι τόσο δύσκολο ας πούμε σαν αντίληψη; Και σκέφτομαι και το εξής, παράκληση, εγώ πιστεύω ότι πραγματικά δεν πρέπει να γίνει, αλλά νομίζω ότι όποιος θα βάλει την υπογραφή του πάνω σ’ αυτή την επένδυση θα την αμαυρώσει και δε ξέρω αν αξίζει τον κόπο.

  (Χειροκρότημα)

Αντιπρόεδρος: Ευχαριστούμε τον κύριο Κοντσέτι. Το λόγο έχει ο κύριος Πολίτης Σπύρος.
Πολίτης Σπ.: Ευχαριστώ κυρία Πρόεδρε. Επειδή θα επαναλάβω τα ίδια που έχουν πει οι άλλοι, δε νομίζω ότι χρειάζεται να παρέμβω, έχω καλυφθεί απ’ τους προλαλήσαντες και από την παράταξη και από την Όπη.

Αντιπρόεδρος: Σας ευχαριστούμε πολύ και για το χρόνο που μας δίνετε.
Πολίτης Σπ.: Παρακαλώ.

Αντιπρόεδρος: Το λόγο έχει ο κύριος Μικρώνης Ζώης.
Μικρώνης Ζώης: Να ξεκινήσω ότι ευτυχώς έστω και αργά υπήρξε αυτή η λαϊκή παρέμβαση και πραγματικά αλλάζει το τοπίο. Βέβαια, κάποιοι, όπως παράδειγμα η Αρχιτεκτονική Επιτροπή και μπράβο στους συναδέλφους, κάνανε το δικό τους αγώνα πιο πριν, όχι μόνο εδώ προηγουμένως αλλά και πιο πριν με τις σωστές εισηγήσεις τους, παρεμβάσεις τους κ.λπ. και τις πολύ σωστές απόψεις τους και θα ‘λεγα σαν πρόταση προς τη Δημοτική Αρχή: Να μια ευκαιρία να αναθέσετε, κύριε Δήμαρχε, προς τα μέλη της Επιτροπής, ενδεχομένως να μην μπορούν οι ίδιοι, και την Αμαλία, εκτός από την Πηνελόπη Γεωργίου, την Αμαλία και τον άντρα της που δεν είναι υπάλληλος αλλά μπορεί να προσφέρει, έχει χρόνο κ.λπ., να γίνει μία μελέτη ακριβώς αξιοποίησης αυτού του χώρου. Αυτός ο χώρος, επί τροχάδην θα πω, πριν τέσσερα χρόνια, πριν έξι χρόνια, δεν είχε μπει ούτε μια τσάπα μία μέρα αλλά και οι τελευταίοι δύο Δήμαρχοι προσπάθησαν προς μία κατεύθυνση που αποδεικνύεται ότι είναι λάθος και μην τα ρίχνουμε όλα στο συνάδελφό μου κύριο Καρβούνη, ήταν μία κατεύθυνση προς αυτή την πλευρά. Ο κύριος Καρβούνης προσπάθησε να τη βγάλει σε πέρας. Τώρα, εκεί νομίζω πως ήταν λάθος η κατεύθυνση και πρώτα απ’ όλα η ενοικίαση του χώρου, του χώρου, του οικοπέδου εννοώ. Άλλο να ενοικιάσεις ένα -όπως έχουμε κάνει με τη Μαργαρίτα- ένα κτίριο και άλλο να ενοικιάσεις όλο το χώρο που θα γίνει, δε θα περνάει κανείς, ό,τι δίοδο και αν βάλεις, αλλά το κύριο είναι ακόμα πιο δύσκολο, ακόμα και να εξασφάλιζε με κάποιο τρόπο τη δίοδο δε θα μπορούσες να έχεις πρόσβαση στην παραλία, αυτά που ακούστηκαν από πολλούς εδώ, ότι υπήρχε η πιθανότητα να έχουμε πρόσβαση στην παραλία τη στιγμή που αυτό το ελέγχει ο Υπουργός και ξέρουμε πως λειτουργεί όλα αυτά τα χρόνια τα υπουργεία με κατευθείαν, δε ξέρω τι, δεν έχω στοιχεία να πω αλλά έχω κάποιες ενδείξεις ότι γίνεται το έλα να δεις, σοβαρές ενδείξεις, δηλαδή ξέρω περιπτώσεις. Επομένως, η δίοδος στη θάλασσα τελευταία στιγμή θα είχε αποκλειστεί. Έχουμε -όπως είπαν πολλοί- ένα διαμάντι που πρέπει να το διαφυλάξουμε, η ιστορία έδειξε ότι δεν έχει μπει ούτε μια τσάπα τέσσερις μέρες· ένα χιλιάρικο εδώ, ένα χιλιάρικο εδώ, να καθαρίσει, να διακοσμήσει κ.λπ. και από ‘κει και πέρα με μια μελέτη, ακόμα και προσφορά μπορούν, είμαι σίγουρος -οι συνάδελφοι που έχουν εμπειρία πολύ περισσότερη από εμένα, δεν ασχολούμαι με τέτοια έργα, δεν είναι και η ειδικότητά μου- θα μπορούσε να γίνει ακόμα και δωρεάν αυτός ο σχεδιασμός και η αξιοποίηση άμεσα, άμεσα να γίνει. Είναι ευχής έργο που έγινε αυτή η παρέμβαση σήμερα. Δυστυχώς δεν έχει γίνει για άλλες παραλίες. Κάποιος είπε να καθίσουμε να το συζητήσουμε. Για μερικές παραλίες είναι ήδη αργά. Για δείτε στα Πευκούλια, έχει πάει κανείς τελευταία; Πως πας στα Πευκούλια; Απομονώθηκε μία ολόκληρη παραλία για μία επιχείρηση, έγινε ιδιωτική επιχείρηση και μου κάνει εντύπωση πως οι Τσουκαλαδιώτες που θέλανε να ανοίξουν κι άλλους δρόμους προς παραλία δεν έχουν διαμαρτυρηθεί, αλλά εμείς όλοι κι εγώ ο ίδιος βέβαια, κατακρίνω και τον εαυτό μου πρώτα και κύρια, δεν κάναμε τίποτα γι’ αυτό το πράγμα. Κάτι πρέπει να γίνει, να συζητηθεί αυτή η πρόταση που ειπώθηκε, να αρχίσουμε να συζητάμε για τα κοινόχρηστα και να υπάρχει συμμετοχή για μία σειρά ζητήματα, δε συζητάμε που υποφέρει η Λευκάδα για μια σειρά ζητήματα, να μην πω στην κατάσταση της αποχέτευσης που βρωμάει όλη η Λευκάδα, να μην πω σε τέτοια ζητήματα. Εδώ όμως, για τις παραλίες που είναι δημόσιο κτήμα πρέπει να το υπερασπίσουμε, το υπερασπιζόμαστε σήμερα, να ‘στε σίγουροι ότι είναι μονόδρομος για τη Δημοτική Αρχή αυτή η πρόταση που ειπώθηκε, δεν έχει άλλη επιλογή, αυτή θα είναι και δεν πρόκειται να προχωρήσει η δημοπρασία. Σας ευχαριστώ. 

Αντιπρόεδρος: Ευχαριστούμε κύριε Μικρώνη. Το λόγο έχει ο κύριος Μεσσήνης Γεώργιος.
Μεσσήνης Γεωργ.: Καλησπέρα σε όλους, δε θα σας κουράσω, με όλο το σεβασμό, γιατί είναι επτά ώρες τώρα που βρισκόμαστε εδώ και σέβομαι και ιδιαίτερα θέλω να ευχαριστήσω την κυρία Γεωργίου, τον κύριο Θάνο, τον κύριο Παπαδόπουλο που έριξαν άπλετο φως, εγώ τουλάχιστον έμαθα πάρα πολλά, θέλω να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τους ομιλητές που έμαθα πάρα πολλά πραγματικά… Εγώ μένω στη Μελβούρνη, αλλά τώρα πια με ενδιαφέρει και η Λευκάδα όλο και πιο πολύ. Θέλω να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τις κυρίες και κυρίους που έχουν μείνει εδώ και σας ακούνε εφτά ώρες σχεδόν και νομίζω αξίζει, είναι καιρός να αρχίσουμε να ακούμε την κοινωνία γενικότερα, κανένας δεν έχει αλάθητο. Δε θα σας κουράσω, μόνο έξι σημεία. Νομίζω το ένα το κάλυψα. Θέλω να ευχαριστήσω ιδιαίτερα και έχω χαρά ιδιαίτερη που είδα το συμμαθητή μου Θωμά Λάζαρη και παίρνω αυτό που είπε: «Κατάλληλη αξιολόγηση.» Όχι αξιολόγηση, κατάλληλη. Εγώ θα προσθέσω «αντικειμενική αξιολόγηση με γνώμονα τα συμφέροντα της κοινωνίας.»


Δεύτερον. Βλέπω και παρατηρώ σαν Οικονομολόγος ορισμένες σκέψεις. Έχω διεθνή δημοσιεύματα στον τομέα της οικονομικής ανάπτυξης, της καινοτομίας, οικολογικής αλλαγής. Ορισμένες σκέψεις. Πιστεύω ότι είναι καιρός πια όλη η κοινωνία και να συμμετάσχει, αλλά και εσείς σαν υπεύθυνοι αντιπρόσωποι να μπορείτε να πάτε παραπέρα από τα δικά σας τα κομματικά, τη δικιά σας σκέψη να βγείτε πιο έξω. Κάποιος παρατήρησε ότι υπάρχουν επιστήμονες που δεν έχουν συμβουλευτεί. Δεν μπορώ, είναι αδιανόητο. Εγώ πιστεύω ότι είναι φανερό απ’ όλη τη συζήτηση ότι έχουν γίνει τραγικές, εγκληματικές παραλείψεις από το Λιμενικό Ταμείο και θεωρώ ότι έχουν σοβαρές επιπτώσεις. Απορώ γιατί κανένας και έπρεπε να ‘ρθω εγώ να προτείνω απ’ την Αυστραλία να γίνει μία ολοκληρωτική, ολόπλευρη οικονομοτεχνική μελέτη που να κοιτάει τις επιπτώσεις στις μικροεπιχειρήσεις, στην υγεία, στις οικογένειες, στις νέες γενιές. Έχετε χρέος να κοιτάξετε και τις νέες γενιές. Αν κοιτάξετε, δεν υπάρχει κανένας νέος.


Λοιπόν, αυτό που πάει να γίνει είναι ένα μεγαθήριο από οικονομικής άποψης, είναι σοβαρή παράλειψη να μην υπάρχει κάποια μελέτη-αξιολόγηση αυτού του μεγαθηρίου που τελικά είναι κάτι ανεπανάληπτο. Μεγαθήριο, εκεί μπροστά στην είσοδο. Με συγχωρείτε, αλλά αυτό που βλέπω είναι τραγικό κατά τη γνώμη μου, εγκληματική ανευθυνότητα, συγγνώμη. Όλοι έχουμε ευθύνη, εσείς ιδιαίτερα στο Δημοτικό Συμβούλιο και ο κύριος Καρβούνης που κοίταζε το τηλέφωνό του συνέχεια όταν μίλαγε η κυρία Γεωργίου είναι απαράδεκτο. Προχωρώ…

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Κύριε Πρόεδρε, δε δέχομαι υποδείξεις.
Πρόεδρος: Κύριε Μεσσήνη…
Μεσσήνης Γεωργ.: Ολοκληρώνω, συγγνώμη, αλλά σαν παρατηρητής, κύριε Καρβούνη, έχετε χρέος να ακούσετε ανθρώπους που ρίχνουν άπλετο φως…
Πρόεδρος: Κύριε Μεσσήνη, κύριε Μεσσήνη…
Μεσσήνης Γεωργ.: Σας παρακαλώ.
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Ακούω και συμμετέχω, εγώ σας παρακαλώ.
Πρόεδρος: Κύριε Μεσσήνη, σε εμένα θα απευθύνεστε. Σας παρακαλώ εγώ.
Μεσσήνης Γεωργ.: Τελειώνω. Πιστεύω ότι θα πρέπει να έχετε το θάρρος να αναγνωρίσετε και να διορθώσετε -που είπε κάποιος- τα λάθη σας, γιατί είναι τραγικά εγκληματικά λάθη εις βάρος της κοινωνίας, ιδιαίτερα το Λιμενικό Ταμείο, ιδιαίτερη ευθύνη, κατά τη γνώμη μου. Αν δε δεχτείτε και δεν αποφασίσετε για ακύρωση αυτής της απόφασης είσαστε συμμέτοχοι αυτής που λέω «εγκληματική, τραγική ευθύνη.»

Δεύτερον και τελειώνω. Κατά τη γνώμη ο κύριος Δήμαρχος έχει την ευθύνη και το χρέος να αντικαταστήσει τον κύριο Καρβούνη σαν Πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου, γιατί απ’ ό,τι άκουσα απόψε είναι ανεπανάληπτα αυτά, είναι τραγικά. Τελείωσα, με συγχωρείτε και ευχαριστώ πάρα πολύ.

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Να σας διαβάσω και την απόφαση της Κοινότητας Λευκάδας. «Γνωμοδοτεί κατά πλειοψηφία: Την ακύρωση της απόφασης παραχώρησης και συνολικά τη διακοπή της διαγωνιστικής διαδικασίας (Χειροκρότημα) παραχώρησης του Τουριστικού Περιπτέρου και των λουτρικών εγκαταστάσεων στην παραλία πλαζ Κάστρο Λευκάδας.» Αυτή είναι η απόφαση της Κοινότητας Λευκάδας. Τελειώσανε οι τοποθετήσεις…

Αντιπρόεδρος: Πρέπει να μιλήσει ο κύριος Κοσμάς Λάμπρος.
Πρόεδρος: Εγώ είχα κατάλογο ομιλητών.
Αντιπρόεδρος: Τον έχει, τον συμπληρώσαμε.
Πρόεδρος: Κύριε Κοσμά, τι θέλετε; Πείτε μου. (……ασαφείς παρεμβάσεις….)….Για τι πράγμα; Να μιλήσετε ως τι; Να μας πείτε ως τι γιατί υπάρχει πρόβλημα.
Κοσμάς Λάμπρος: (…..Εκτός μικροφώνου……) Ως Λάμπρος Κοσμάς.

Πρόεδρος: Έτσι μπράβο, έτσι.
Κοσμάς Λάμπρος: Κύριε Πρόεδρε, καταρχήν να σας καταθέσω τη διαμαρτυρία μου σαν Κοινοτικός Σύμβουλος Λευκάδας (νομίζω είναι ιδιότητά μου αυτή) που δε διαβάσατε στην αρχή της διαδικασίας την απόφαση της Κοινότητας Λευκάδας. Το θεωρώ απαράδεκτο. Όπως συνηθίζεται, σας έχουμε στείλει επανειλημμένως αποφάσεις της Κοινότητας Λευκάδας και τις διαβάζετε. (Χειροκρότημα) Σήμερα, θεωρώ απαράδεκτο ότι δε διαβάσατε την απόφαση της Κοινότητας στην αρχή της διαδικασίας και σταθήκατε στο απλά να τη στείλετε στους Δημοτικούς Συμβούλους. Πρώτον.


Δεύτερον. Χθες συνεδρίασε το Κοινοτικό Συμβούλιο Λευκάδας. Εισηγητής του θέματος ήμουν εγώ. Μολονότι δεν εισηγήθηκα την πρόταση…
Πρόεδρος: (…..Εκτός μικροφώνου……) (…) να μη γραφτούν στα πρακτικά. Ο κύριος Κοσμάς δεν έχει δικαίωμα να μιλάει εξ ονόματος της Κοινότητας Λευκάδας…

Κοσμάς Λάμπρος: Δε μιλάω εξ ονόματος της Κοινότητας κύριε Πρόεδρε. Αναφέρω γεγονότα που συνέβησαν χθες. Αναφέρω γεγονότα που συνέβησαν χθες. Συνεδρίασε το Συμβούλιο της Κοινότητας Λευκάδας, εισηγητής του θέματος ήμουν εγώ. Μολονότι δεν ήμουν απ’ τους ανθρώπους που εισηγήθηκαν την πρόταση την οποία υπερψήφισε, θεωρώ ότι είμαι ηθικά και δεοντολογικά υποχρεωμένος να ταχθώ με την πρόταση των εισηγητών και παρακαλώ το Δημοτικό Συμβούλιο Λευκάδας να προβεί σήμερα σε πολιτική απόφαση η οποία να ταυτίζεται με την απόφαση του οργάνου, του διοικητικού οργάνου, του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Λευκάδας που εκπροσωπεί τον κόσμο στη Λευκάδα, στο Καλλιγόνι και στο Φρύνι. Σας ευχαριστώ πολύ.

  (Χειροκρότημα) 

Πρόεδρος: Χρήστο, αγαπητέ φίλε, έχω κάνει κατάλογο ομιλητών. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Ναι, αλλά περίμενε Χρήστο, εγώ έχω κάνει κατάλογο ομιλητών. Εγώ να σου δώσω το λόγο για τρία λεπτά. Ορίστε. 
Ομιλητής: (…) κατάλογος ομιλητών, εξάλλου την άλλη φορά μας καλούσατε. Πιθανόν τρία λεπτά να μη μου φτάσουν, αλλά δεν πειράζει, θα δείξετε λίγη ανοχή. 


Κατά την άποψή μου, εκπροσωπώ 300 εργαζόμενους από το Νοσοκομείο, έχουμε πάρει απόφαση και έχουμε δημοσιεύσει και τα αιτήματά μας, είμαστε υπέρ του να μην υπάρξει καμία ιδιωτικοποίηση στην περιοχή και να αναδειχτεί ο χώρος με κρατική χρηματοδότηση. Αυτό το οποίο ξεκινώντας θέλω να σκεφτούν όσοι παρευρίσκονται σήμερα εδώ στο σημερινό Δημοτικό Συμβούλιο, σε ποια περίοδο γίνεται αυτή η επένδυση και νομίζω ότι πρέπει να δούμε και το μέλλον, αλλά να σκεφτούμε λίγο και για το παρελθόν και τι είδους τουριστική ανάπτυξη υπάρχει στο νησί μας. Όσον αφορά το μέλλον θα πρέπει να έχουμε υπόψη μας το εξής: Ότι υπάρχει πολύ μεγάλη συγκέντρωση πλούτου σε λίγα χέρια, το οποίο ψάχνει αυτός ο πλούτος το πού θα επενδυθεί. Ένα απ’ τα πεδία των επενδύσεων είναι και στη χώρα μας μαζί με τα ενεργειακά και το ζήτημα του τουρισμού, δηλαδή πολύ μεγάλες επενδύσεις, αλλά θα πρέπει να βλέπουμε τα πράγματα σε ένα βάθος χρόνου και όχι στατικά. Δεύτερο πράγμα, θα πρέπει να σκεφτούμε να μη βλέπουμε ξεκομμένη αυτή την επένδυση και την παραχώρηση για ιδιωτικοποίηση της περιοχής αλλά με μια σειρά άλλα μεγάλα έργα τα οποία δρομολογούνται στην περιοχή μας και στο νησί μας. Αναφέρθηκε από το Δημοτικό Σύμβουλο της Λαϊκής Συσπείρωσης Βαγγέλη Βερροιώτη μία σειρά έργα όπως είναι η μεγάλη μαρίνα σκαφών, όπως είναι η διαπλάτυνση του διαύλου, όπως είναι η υπόγεια γέφυρα κ.λπ.. Άρα, πρέπει λοιπόν να βλέπουμε όλη αυτή τη μεγάλη εικόνα. Επίσης, θα πρέπει να σκεφτούμε το εξής: Ποια είναι η κατάσταση από τις διάφορες επενδύσεις που έχουν γίνει σε διάφορες άλλες παραλίες της περιοχής μας. Εγώ προέρχομαι από το Καλαμίτσι, μεγαλώσαμε και κάναμε μπάνιο στο Κάθισμα και τώρα δεν έχουμε τη δυνατότητα να πάμε να κάνουμε χωρίς να πληρώσουμε, διότι έχουν πιάσει -και το ξέρετε πάρα πολύ καλά- με ομπρελοκαθίματα όλη την παραλία, και φυσικά δεν υπάρχει και κανένας έλεγχος, γιατί όταν υπάρχει και δυναμώσει ας το πούμε, δυναμώσουν και οι επιχειρήσεις, πάρα πολύ εύκολα παρεμβαίνουν και στο πολιτικό κομμάτι γιατί έχουν την εξουσία του χρήματος. Επίσης, θα πρέπει να σκεφτούμε και το εξής γενικά με τους μεγαλο-επενδυτές, γιατί μιλάμε για μία εξέλιξη όπου θα γίνει πολύ μεγάλη συγκέντρωση στον κλάδο του τουρισμού. Οι επενδυτές, και δεν ακούστηκε αυτό καθόλου, πως γίνονται τα έργα; Τα έργα γίνονται με τρεις τρόπους: Είτε θα βάλει χρήματα ο επενδυτής, είτε θα πάρει τραπεζικά δάνεια, πολλές φορές δανεικά κι αγύριστα, είτε θα πάρει διάφορα δωράκια μέσα από επενδυτικούς νόμους κ.λπ. και έχουν ψηφιστεί μιας σειρά επενδυτικοί νόμοι που διευκολύνουν όλες αυτές τις επενδύσεις. 


Δεύτερον. Ποιοι δουλεύουν για να κάνουν αυτά τα έργα και με τι συνθήκες δουλεύουν. Επειδή εκπροσωπώ και εργαζόμενους, βλέπουμε σε τι συνθήκες δουλεύουν με εργολαβίες, με εργατική νομοθεσία η οποία έχει ξηλωθεί και τρίτον, θα πρέπει να δούμε και υπάρχει πολύ μεγάλη εμπειρία απ’ όλους μας, γιατί είτε έχουμε παιδιά που δουλεύουν στον τουρισμό, είτε κάποιοι από εμάς μπορεί να δουλεύουμε και στον τουρισμό, σε τι συνθήκες δουλεύουν σε όλες αυτές τις επενδύσεις, μικρές και μεγάλες που έχουν γίνει στο νησί μας. Απλήρωτες υπερωρίες, δεν υπάρχει ωράριο, από ήλιο σε ήλιο κ.λπ.. Το λέω αυτό το πράγμα γιατί πρέπει να έχουμε υπόψιν -γιατί δεν ειπώθηκε- και τα οφέλη από την επένδυση και την ιδιωτικοποίηση της περιοχής.


Τέλος, για να μην κουράσω το Δημοτικό Συμβούλιο θα πρέπει να σκεφτούμε. Όλοι ομολογούν ότι μπαίνουμε σε βαθειά οικονομική κρίση, μας προετοιμάζουν για άγρια φτώχια, θα πρέπει λοιπόν να σκεφτούμε η πλειοψηφία του λαού της Λευκάδας  που δε θα έχει πρόσβαση σε καμία παραλία του νησιού μας, έτσι; Που δε θα έχει χρήματα για να πάει να κάνει το μπάνιο του με την οικογένεια του, που θα πηγαίνει με τα πόδια στην παραλία του Κάστρου, έτσι λοιπόν θα πρέπει να δούμε πως θα διευκολυνθούν όλος αυτός ο κόσμος ώστε να υπάρχει δημόσια αξιοποίηση της περιοχής και να μη γίνει καμία ιδιωτική παραχώρηση, γιατί ο μόνος που θα κερδίσει θα είναι ο επενδυτής. 


Τέλος, θα πρέπει να ανοίξει μία μεγάλη κουβέντα γιατί ειπώθηκε για την κατάσταση που επικρατεί σε όλες τις άλλες παραλίες του νησιού μας, για το τι είδους ανάπτυξη θέλουμε, γιατί κακά τα ψέματα, η ανάπτυξη και πρέπει να το πούμε αυτό το πράγμα, όσο και θα ενοχλήσει αυτός ο λόγος ο ξύλινος που ενδεχομένως θα χρησιμοποιήσω, ο καπιταλιστικός δρόμος ανάπτυξης φέρνει επενδυτές και φέρνει κέρδη και πρέπει να ανοίξει μία μεγάλη κουβέντα. Εμείς θα το κάνουμε και σε επίπεδο Νοσοκομείου και στους εργαζόμενους που εκπροσωπούμε, τι άλλος τρόπος υπάρχει ώστε να είναι η ανάπτυξη ως όφελος της πλειοψηφίας και αυτών που δουλεύουν. Ευχαριστώ.

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Τελείωσαν οι τοποθετήσεις και αρχίζουν δευτερολογίες. Κύριε Δήμαρχε, έχετε το λόγο.
Δήμαρχος: (….Εκτός μικροφώνου….) (….) οι εισηγητές πρώτα. Έτσι όπως τα κάναμε τώρα…

Δρακονταειδής: Στη διαδικασία το λόγο.
Πρόεδρος: Κύριε Δρακονταειδή.
Δρακονταειδής: Τελειώσανε οι πολίτες; Τελειώσανε, και οι φορείς φυσικά εννοείται…

Βεροιώτης: Οι εισηγητές.
Δρακονταειδής: Ποιος μίλησε; Ουσιαστικά έχουν ειπωθεί πάρα πολλά πράγματα. Εκκρεμεί να υπάρξουν δευτερολογίες. Σύμφωνα με τον Κανονισμό του Δημοτικού Συμβουλίου όταν ένας Αντιδήμαρχος ας πούμε εισηγείται ένα θέμα, κάνει την εισήγησή του, μιλάνε οι Δημοτικοί Σύμβουλοι (πρώτα οι επικεφαλής, μετά οι υπόλοιποι), επανέρχεται, δίνει κάποιες απαντήσεις, λέω, επανέρχεται ο Αντιδήμαρχος και δίνει κάποιες απαντήσεις, δευτερολογούν μόνο οι επικεφαλής, όχι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι και κλείνει το θέμα ο εισηγητής. Αυτή είναι η διαδικασία που προβλέπεται απ’ τον Κανονισμό. Την είπα εγώ, τώρα από ‘κει και πέρα εσείς είστε Πρόεδρος, εφαρμόστε τη. (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Οι εισηγητές δε δευτερολογούν. ….Ναι, τότε αφού συμφωνούμε να μην πούμε άλλα, θα πάρουμε το λόγο… Οι τέσσερις εισηγητές ως παράταξη ο καθένας, εννοείται, αυτό είναι αυτονόητο, τώρα μη λέμε τα αυτονόητα, θα εισηγηθούν, θα πρέπει όμως να μιλήσουν ο κύριος Δήμαρχος εννοείται, είναι αυτονόητο, και ο κύριος Σολδάτος, και δείχνω εκεί. Αυτό λέω.

Γληγόρης Κων.: Συγγνώμη, επειδή δεν έχω μικρόφωνο, εάν ήμασταν όπως συνήθως κάνουμε μέχρι σήμερα (…..εκτός μικροφώνου…..) (……). Αν πάμε σε μια κανονική ροή Δημοτικού Συμβουλίου, ο εισηγητής, καλή ώρα ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος κάνει την εισήγησή του, τοποθετούνται οι επικεφαλής, εάν θέλει ο εισηγητής απαντάει στις τοποθετήσεις των επικεφαλής, δευτερολογία από εμάς τέλος πάντων και κλείνει την τοποθέτηση ο εισηγητής. Εμείς με όλα αυτά που ακούσαμε και φυσικά προσωπικά δε θέλουμε να κουράσουμε, εγώ ως εισηγητής δεν έχω να πω κάτι σ’ αυτά που ακούστηκαν, σ’ αυτά που είπε ο κύριος Δήμαρχος βασικά και ο κύριος Καρβούνης και ο κύριος Σολδάτος δεν έχω να πω τίποτα. Οπότε αν επιθυμείτε δευτερολογία ο λόγος είναι δικός σας και θα κλείσουμε ως εισηγητές. Εγώ δεν έχω να πω κάτι, απολύτως…

Δρακονταειδής: Πρόεδρε, στη διαδικασία υπάρχει και ένα άλλο ζήτημα συμπληρωματικά σ’ αυτά που λέει ο Κώστας, έτσι είναι πιο εύκολη η διαδικασία να τελειώσουμε πιο γρήγορα. Δεν έχουμε την πρόταση απ’ τη μεριά… Ως εισηγητές δεν έχουμε… Υπάρχει μία πρόταση, έχει κατατεθεί. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Δυο λεπτά, ένα πλαίσιο…

Γληγόρης Κων.: Οι προτάσεις κατατίθενται στη δευτερολογία. Εγώ δεν έχω να πω κάτι σ’ αυτά που είπατε.
Δρακονταειδής: Ο κύριος Δήμαρχος και ο κύριος Σολδάτος να πουν και τη σειρά τους και να κλείσουμε εμείς και να τελειώνουμε…

Γληγόρης Κων.: Να σας πω κάτι, συγγνώμη, για να βοηθήσω κιόλας την κατάσταση…
Δρακονταειδής: Για να βοηθήσουμε στη διαδικασία.

Γληγόρης Κων.: Εμείς όταν ξεκινήσαμε φέραμε μία εισήγηση την οποία την είδατε και ευχαριστούμε που μπήκαμε σ’ αυτή τη διαδικασία των συνεισηγητών, αλλά είμαστε εδώ -όπως γράφει και το κείμενο που σας στείλαμε- για να συζητήσουμε νηφάλια και πιθανόν να συναποφασίσουμε. Την πρότασή μας νομίζω ότι την έχουμε καταθέσει όλοι την ώρα που μιλάγαμε. Δεν έχουμε να πούμε δηλαδή τώρα κάτι παραπάνω. Εγώ έχω να πω σαν εισηγητής κάτι παραπάνω αλλά νομίζω είναι πολλές οι ώρες και μ’ άρεσε πάρα πολύ η τοποθέτηση των δημοτών. Οπότε, εάν επιθυμείτε εσείς να καταθέσετε την πρόταση ή πάνω στη δικιά μας πρόταση να την τροποποιήσετε, να τη βοηθήσετε, να τη διαφοροποιήσετε. (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Αν θέλετε λέω, δε σας κάνω υπόδειξη, στη διαδικασία. Εμείς είμαστε εδώ πέρα και να προχωρήσουμε… …..Όχι, εγώ είπα δε θέλω να δευτερολογήσω. Από ‘κει και πέρα κάντε… (……ασαφείς παρεμβάσεις….)….Εννοείται, δε λέμε για το Δήμαρχο τώρα, δε μιλάμε για το Δήμαρχο τώρα.
Πρόεδρος: Ο κύριος Σολδάτος έχει το λόγο.
Σολδάτος Θ.: Κύριε Πρόεδρε, έχω την εντύπωση -διαδικαστικά μιλάω- ότι θα πρέπει να μιλήσει πρώτα ο κύριος Καλός ως Δήμαρχος, ακούστε με λίγο, νομίζω, και μάλιστα πρόκειται να διατυπώσει και πρόταση την οποία και έχουμε κουβεντιάσει, ακολουθώ εγώ, ακολουθούν οι εισηγητές και βέβαια πάντα ο Δήμαρχος ως Δήμαρχος, γνωρίζετε ότι ανά πάσα στιγμή μπορεί να ζητήσει το λόγο και αν θέλει μπορεί να ξαναμιλήσει. Λοιπόν, επειδή ήδη έχει υπάρξει μία συνεργασία (όπως ανέφερα νωρίτερα) με τον κύριο Δήμαρχο και θέλω πριν μιλήσω να ακουστεί και η πρόταση στην οποία έχουμε καταλήξει, γιατί θα απευθυνθώ και στους εισηγητές, νομίζω πως αυτή είναι η διαδικασία που πρέπει να ακολουθηθεί. Άλλωστε έτσι πάει, πρώτα ο Δήμαρχος και μετά εγώ.

Πρόεδρος: Δευτερολογία όμως; 
Γληγόρης Κων.: Βρε, σαν εισηγητές εμείς κλείνουμε, σαν εισηγητές κάνουμε τη δευτερολογία μας.

Δρακονταειδής: Διατυπώσαμε μία πρόταση σε τέσσερις γραμμές για τη διευκόλυνση της διαδικασίας. Έχουμε ένα σκεπτικό δύο σελίδων το οποίο στο κλείσιμο με δύο-τρεις παρατηρήσεις που μπορεί να έχει ο καθένας προσωπικές του, θα διατυπώσει… (……ασαφείς παρεμβάσεις….)….Ενοποιημένο. Από έναν θα διαβαστεί, αλλά λέω ότι έχει και σκεπτικό η πρόταση, δε λέει «ακύρωση.» Έχει ένα ολόκληρο σκεπτικό τεκμηριωμένο, έτσι;

Πρόεδρος: (…..Εκτός μικροφώνου……) Θα το διαβάσετε (………).

Σολδάτος Θ.: Επιτρέψτε μου λίγο, μια στιγμή. Ασφαλώς δεν αντιλέγω και δεν αρνούμαι τη δυνατότητα που έχουν οι εισηγητές να κλείσουν αλλά πάντα διατηρώντας το δικαίωμα ο Δήμαρχος να ξαναμιλήσει. Ωστόσο, επειδή κάνουμε δευτερολογία και επειδή οι εισηγητές διατυπώνουν πρόταση θεωρώ ότι ένας εκ των τεσσάρων θα πρέπει να διαβάσει την πρότασή του τώρα όπως είναι, μαζί με το δικαιολογητικό που ακολουθεί και μετά να ακολουθήσουμε εμείς, έτσι;
Πρόεδρος: Ωραία, αυτό είναι, σωστά. 
Γληγόρης Κων.: Προσέξτε, να πούμε το εξής. Ωραία, ας πάμε στη διαδικασία. Πες πως ήσασταν εσείς τώρα, έτσι; Ξεκάθαρα. Εγώ τώρα πρέπει να απαντήσω σ’ αυτά που είπε ο Σπύρος Λύγδας π.χ. και είπε για το λιμάνι. Είναι (.), δεν έχω λόγο να απαντήσω γιατί ξέρω ακριβώς τι είπα. (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Στη δευτερολογία λέμε τώρα ρε παιδιά, σαν εισηγητής. Ακούστηκαν οι προτάσεις σας. Εμείς τώρα πρέπει να απαντήσουμε πάνω σ’ αυτό. Να πω λοιπόν τι είναι, να απαντήσω σ’ αυτά που είπε ο κύριος Δήμαρχος, να απαντήσω σ’ αυτά που είπε ο κύριος Καρβούνης, να του πω ότι το έγγραφο… Δεν έχω καμία διάθεση να κάνω αυτό που κάνετε κάθε φορά εσείς. Λέω να προχωρήσει, έτσι; Εάν επιθυμείτε να διαβαστεί η εισήγηση από κάποιον, ας τη διαβάσει κάποιος απ’ τα παιδιά, δε με ενοχλεί καθόλου. Το θέμα της εισήγησης όμως, το θέμα της εισήγησης αυτό που θα διαβαστεί ως είναι τώρα, ως έχει, στο τέλος και αφού κάνετε και εσείς τις προτάσεις σας όπως λέει ο Κανονισμός, εμείς έχουμε το περιθώριο να το αλλάξουμε. Οπότε δεν έχει νόημα…

Σολδάτος Θ.: Φυσικά, και έχουμε και το περιθώριο ενδεχομένως να συγκλίνουμε. Χρησιμοποιώ πολύ προσεκτικά τη λέξη «ενδεχομένως.»
Γληγόρης Κων.: Ναι. Άρα, λοιπόν το να διαβαστεί ένα κείμενο ακριβώς, εγώ πιστεύω, τα ίδια τα οποία είπε ο κύριος Δρακονταειδής και οι λοιποί, δεν έχει και τόσο νόημα, αλλά ας διαβαστεί για να προχωρήσετε, να ξέρετε ακριβώς την πρόταση. (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Ναι, πρόσεξε. Που η πρόταση αυτή είναι πριν γίνει το Συμβούλιο, η εισήγηση, η τελική θα γίνει στο κλείσιμο του εισηγητή.

Δρακονταειδής: Εννοεί ο κύριος Γληγόρης το εξής: Επειδή την άλλη πρόταση δεν τη ξέρουμε, δεν την έχουμε ακούσει, αν θεωρούμε ότι μπορεί να υπάρξει σύνθεση και να βελτιώσουμε σε μία αυτής της πρότασης που καταθέτουμε οι τέσσερις παρατάξεις, εδώ είμαστε να το δούμε. 

Γληγόρης Κων.: ….Και τη δική μας πρόταση, όπως π.χ. εγώ για να καταλήξω στο τελικό δια ταύτα, για να καταλήξω στο κείμενο, εγώ θα πω ότι αυτό το κείμενο που θα διαβάσει ο κύριος Δρακονταειδής τώρα ήταν κάτι πριν, τώρα το κείμενο που πρέπει να ακολουθήσει την απόφαση είναι: Οι τοποθετήσεις των επικεφαλής σε κάθε περίπτωση, οι τοποθετήσεις της Προέδρου και των φορέων, οι τοποθετήσεις των δημοτών και των Συμβούλων… Φυσικά η απόφαση είναι… Όλο αυτό πρέπει να είναι, και να καταλήξει ότι με όλα αυτά προχωράμε σ’ αυτή τη διαδικασία και τελειώνουμε. 
Πρόεδρος: Κύριε Δρακονταειδή διαβάστε. 
Δρακονταειδής: Ξαναλέω, για αποφυγή διευκρινήσεων και θα διαβάσω φυσικά, ότι καταθέτουμε μία πρόταση, έχει ένα δια ταύτα και έχει ένα συγκεκριμένο σκεπτικό, πολλά στοιχεία αυτού του σκεπτικού αναφέρθηκαν απ’ τους διάφορους φορείς, πολίτες, έχουν αναφερθεί εδώ και ενάμιση χρόνο στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο που κάναμε επίσης, αν σ’ αυτό επαναλαμβάνω, αφού κατατεθεί και η πρόταση του κυρίου Δημάρχου που απ’ ό,τι κατάλαβα και είπε ο κύριος Σολδάτος είναι και σε συνεννόηση με τον κύριο Σολδάτο, και υπάρξει πεδίο συνεννόησης, αν υπάρξει πεδίο, αυτό το «ενδεχομένως» που είπε ο Κώστας, είμαστε εδώ να το δούμε στο κλείσιμο. Τη διαβάζω, τη διαβάζω. 


Είναι πρόταση προς το Δημοτικό Συμβούλιο για λήψη απόφασης – σύστασης προς το Διοικητικό Συμβούλιο του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου για τον υπό εξέλιξη διαγωνισμό του Τουριστικού Περιπτέρου. 

  «Βρισκόμαστε δυόμιση χρόνια απ’ την ανάδειξη του προσωρινού πλειοδότη στον υπό εξέλιξη διαγωνισμό του Τουριστικού Περιπτέρου που έγινε στις 21/02 του ’20. Το διάστημα αυτό, η αρχιτεκτονική μελέτη με τις προτεινόμενες παρεμβάσεις υπεβλήθη από τον προσωρινό πλειοδότη τρεις φορές στο Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής Περιφερειακής Ενότητας Λευκάδας. Στο πρώτο απαντητικό του έγγραφο (πρακτικό 2/28-01-21) το Σ.Α. Λευκάδας έκανε πολλές παρατηρήσεις επί της υποβληθείσας μελέτης και εξέφρασε γενικώς τις απόψεις του. Τη δεύτερη φορά που υπεβλήθη η μελέτη με κάποιες τροποποιήσεις το Σ.Α. Λευκάδας απεφάνθη με αρνητική γνωμοδότηση μέσα από συγκεκριμένο και τεκμηριωμένο σκεπτικό (πρακτικό 5/23-02-22). Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι: Επιχειρήθηκε αλλαγή χρήσεων, επιπλέον δόμηση, αλλοιώσεις αρχικής αρχιτεκτονικής ιδέας, μη συμβατές παρεμβάσεις στον περιβάλλοντα χώρο κ.λπ.. Την τρίτη φορά που υπεβλήθη η μελέτη, το Σ.Α. Λευκάδας τη διαβίβασε στο Κεντρικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής ύστερα από αίτημα του ενδιαφερομένου. Εδώ σημειώνουμε ότι αφενός μεν το Σ.Α. Λευκάδας διαφώνησε στο θέμα της διαβίβασης στο ΚΕ.Σ.Α. θεωρώντας ότι το ίδιο έχει την αρμοδιότητα, ήταν όμως υποχρεωμένο να τη διαβιβάσει, αφετέρου δε η σχέση Σ.Α. και ΚΕ.Σ.Α. όπως προβλέπεται από τη νομοθεσία δε διέπεται από ιεραρχία, έχουμε δηλαδή δύο όργανα με διακριτές αρμοδιότητες.


Στους όρους της διακήρυξης (σημείο 9.9) αναφέρεται με απόλυτη σαφήνεια ότι: «Εάν οι μελέτες του πλειοδότη παραχωρησιούχου, επωφελέστερου ενδιαφερομένου δεν τύχουν της εγκρίσεως του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής του Νομού Λευκάδας και των εγκρίσεων των αδειών των αρμοδίων Υπηρεσιών, τότε αυτόματα ο πλειοδότης παραχωρησιούχος κηρύσσεται εκ των υπολοίπων ενδιαφερομένων κ.λπ., κ.λπ..» (Αυτό είναι το σημείο 1) Τέτοια έγκριση μέχρι τώρα από το Σ.Α. Λευκάδας δεν υπάρχει, προκύπτει επομένως με σαφήνεια η παραβίαση του όρου 9.9 της διακήρυξης. 


Σημείο 2. Στους όρους παραχώρησης της χρήσης (όρος 7) αναφέρεται επίσης πολύ καθαρά: «Στον παραχωρούμενο χώρο απαγορεύεται οποιαδήποτε κατασκευή προσωρινού ή μόνιμου χαρακτήρα ή εκτέλεση έργων διαμόρφωσης αυτού και κάθε μεταβολή αυτού.» Σε όλες τις μελέτες που κατέθεσε ο προσωρινός πλειοδότης, αρχική και τροποποιημένες, στον παραχωρούμενο χώρο προβλέπονται επιπλέον κατασκευές μόνιμες ή έστω προσωρινές (εδώ μία παρένθεση. Να πω ότι και η εγκεκριμένη μελέτη απ’ το ΚΕ.Σ.Α. τις έχει μέσα). Για παράδειγμα αναφέρουμε τις λουτρικές εγκαταστάσεις στις οποίες στην αρνητική γνωμοδότησή του τις 23/02 του ’22, το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής διαπιστώνει (διαβάζω κομμάτι τώρα από την αρνητική του γνωμοδότηση): «Στο ορθογώνιο στέγαστρο (λουτρικές εγκαταστάσεις δηλαδή) που ορίζεται στη μελέτη ως κτίριο Α, προστίθεται νέα χρήση και δημιουργούνται κλειστοί εσωτερικοί χώροι κουζίνας 88,7 τετραγωνικών και γραφείων 21,2 τετραγωνικών, οι οποίοι δημιουργούν αύξηση της δόμησης και του όγκου. Αποτέλεσμα της προσθήκης των νέων χρήσεων είναι η επέκταση των λουτρικών εγκαταστάσεων και χρήσεων εκτός του περιγράμματος του υπάρχοντος στεγάστρου (δύο σειρές αποδυτηρίων, ντους ανδρών και γυναικών ελεύθερα στο χώρο) και σε απόσταση απ’ αυτό, καθώς και η τοποθέτηση λουτήρων εξωτερικά του προγράμματος του στεγάστρου οριοθετουμένων με ελαφρά -όπως αναφέρεται- σκίαστρα-διαχωριστικά ή σε άλλο σημείο της αρνητικής γνωμοδότησής του το Σ.Α. διαπιστώνει (και εδώ πάμε στο υπόγειο): «Η διαφοροποίηση αυτή από τα υπάρχοντα επίπεδα (εδώ αναφέρεται δηλαδή στις μεγάλες υψομετρικές διαφορές των επιπέδων) και σε συνδυασμό με το επιπλέον ύψος της πλάτης του υπαίθριου μπαρ και των σκιάστρων δημιουργούν μία κατασκευή η οποία αφενός δεν ενσωματώνεται ήπια στον επίπεδο χαρακτήρα της περιοχής, καθώς εξέχει περίοπτα. Αφετέρου δε, παρεμποδίζει τη θέαση προς το δίαυλο και το Κάστρο της Αγίας Μαύρας από τον ίδιο το χώρο, τις λουτρικές εγκαταστάσεις και την αμμουδιά.» 


Από τις ανωτέρω ενδεικτικές επισημάνσεις -γιατί δεν μπορούσαμε να βάλουμε κι άλλες, υπάρχουν κι άλλες πολλές- καθώς και πολλές άλλες του Σ.Α. Λευκάδας, καθίσταται φανερό ότι έχουμε παραβίαση του όρου 7 της παραχώρησης χρήσης (άρα, το σημείο 2 είναι παραβίαση του όρου 7 της παραχώρησης της χρήσης).


Τρίτο σημείο και τελευταίο για να πάμε στο δια ταύτα. Στην αρνητική γνωμοδότηση του Σ.Α. Λευκάδας για το θέμα της στατικής μελέτης αναφέρεται: «Σε συνέχεια του πρακτικού του Σ.Α. 28/01 του ’21, η ύπαρξη υποστυλωμάτων στο υπόγειο αποτελεί υπόθεση-εκτίμηση και το ξεμπάζωμα όλης της έκτασης του ισογείου για τη δημιουργία-επέκταση του υπογείου σε όλη την έκταση του κτιρίου, δημιουργεί κινδύνους για ολική κατάρρευση της ήδη καταπονημένης κατασκευής με αποτέλεσμα την εκ θεμελίων ανέγερσή του. Γίνεται ξεκάθαρο -συνεχίζει το Σ.Α.- ότι σύμφωνα με ό,τι ισχύει για την περιοχή, το Σ.Α. μπορεί να κάνει αποδεκτή μόνο την προσεκτική τμηματική ανακατασκευή δομικών στοιχείων του κτιρίου, τη γενικότερη επισκευή του και σε καμία περίπτωση την ολική κατεδάφιση-κατάρρευση και την εκ νέου ανέγερσή του. Και συνεχίζει τώρα η πρότασή μας. Η μη συμμόρφωση απ’ την πλευρά του πλειοδότη στις παρατηρήσεις του Σ.Α. Λευκάδας συνιστά παραβίαση του όρου του κεφαλαίου 6, παράγραφος 1 της διακήρυξης που αναφέρει (αναφέρει η διακήρυξη): «Οι εργασίες επισκευής και ενίσχυσης των κτιρίων θα εκτελεστούν σύμφωνα με τη στατική μελέτη αποκατάστασης του Τουριστικού Περιπτέρου και των λουτρικών εγκαταστάσεων στην εκεί  θέση «Πλαζ, Κάστρο Λευκάδας» που εγκρίθηκε από το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο.» Η ίδια περίπου μελέτη –εννοούμε τη μελέτη που κατέθεσε ο πλειοδότης- που γνωμάτευσε αρνητικά το Σ.Α. Λευκάδας, διαβιβάστηκε στο ΚΕ.Σ.Α. -όπως προείπαμε- και έλαβε έγκριση στις 25/07 του ’22. Είναι προφανές ότι ύστερα από δυόμιση χρόνια με ευθύνη του προσωρινού πλειοδότη, μετά την επανειλημμένη άρνησή του να συμμορφωθεί με τις υποδείξεις του Σ.Α. Λευκάδας, κάτι που δηλώνει ο ίδιος ζητώντας εγγράφως να μην εξεταστεί η μελέτη του απ’ το Σ.Α. Λευκάδας αλλά από το Κεντρικό Σ.Α. (που το παραδέχεται ο ίδιος δηλαδή), ότι η διαβίβαση της μελέτης στο ΚΕ.Σ.Α. αποτελεί μεθοδευμένη ενέργεια. Πέραν τούτου, η καθυστέρηση αυτή με υπαιτιότητά του, μάλλον ζημιώνει το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο και κατ’ επέκταση τους δημότες της Λευκάδας. Όλα αυτά μας κάνουν να ανησυχούμε για την πορεία που έχει πάρει η υπόθεση, άλλωστε όπως γνωρίζετε, πολλοί Δημοτικοί Σύμβουλοι, απ’ όλες σχεδόν τις δημοτικές παρατάξεις και συνδικαλιστικοί και συλλογικοί φορείς της Λευκάδας και των ετεροδημοτών διαφωνούν με την πορεία που ακολουθείται στη διαγωνιστική διαδικασία και μεταξύ των άλλων θέτουν ζήτημα ακύρωσης του διαγωνισμού, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο σχετικό άρθρο της διακήρυξης… Για τους λόγους αυτούς ή και για άλλους ενδεχομένως που θα προκύψουν, πρώτον: «Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λευκάδας με την απόφασή του αυτή που έχει τη μορφή κατεύθυνσης-σύστασης προς το Διοικητικό Συμβούλιο του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου και συμφώνως με τον όρο του κεφαλαίου 9 σημείο 9 της διακήρυξης του διαγωνισμού καθώς και για λόγους δημοσίου συμφέροντος (παρακαλώ προσέξτε το και αυτό), ζητά την ακύρωση της αριθ. 10 απόφασης παραχώρησης όπως τροποποιήθηκε με την αριθ. 22 και συνολικά διακοπή της διαγωνιστικής διαδικασίας. (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Διαβάζω το τελευταίο. Ζητά την ακύρωση της αριθ. 10/21-02-20 απόφασης παραχώρησης όπως τροποποιήθηκε με την αριθ. 22/9-03-21 -έτσι; Ζητά την ακύρωση- και συνολικά διακοπή της διαγωνιστικής διαδικασίας. Και αυτό το λέμε -επιτρέψτε μου μία διευκρίνιση- για τη διακοπή της διαγωνιστικής διαδικασίας σε σχέση με αυτό που ανέφερε ο Νομικός Σύμβουλος του κυρίου Δημάρχου που κατά τη δική μας άποψη θεωρούμε ότι μπορεί να σταματήσει.


Σημείο 2 -και τελευταίο-: Για κάθε ενδεχόμενη νομική στήριξη που θα απαιτηθεί από την πλευρά του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου ο Δήμος Λευκάδας θα σταθεί αρωγός και θα συνδράμει με κάθε μέσο.» Δεν μπορούμε δηλαδή –με απλά λόγια- να παρατήσουμε το Λιμενικό Ταμείο στο έλεος του θεού εάν παρθεί μία τέτοια απόφαση -αν παρθεί- ακύρωσης της διαδικασίας. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης.
Γληγόρης Κων.: Ως συνεισηγητής, στα επιπλέον στοιχεία τα οποία διάβασε ο κύριος Δρακονταειδής, προσθέτω την τοποθέτησή μου και τις τοποθετήσεις των υπολοίπων. Ουσιαστικά σήμερα, σήμερα εμείς θα πάρουμε μία απόφαση η οποία θα είναι σύσταση προς το Λιμενικό Ταμείο, αλλά νομίζω, βέβαια για την ακύρωση της διαδικασίας, όπως το είπαμε ακριβώς αυτό στο κείμενο, στο τέλος, και το διαβάσαμε και στις εισηγήσεις μας, αλλά νομίζω ότι δε χρειάζεται καμία απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, γιατί σήμερα ο Δήμος, όχι ο Δήμος που είπε ο κύριος Καλός, ότι δεν έχει τίποτα, κόκκο άμμο στο Κάστρο, ο άλλος ο Δήμος, ο κόσμος της Λευκάδας, οι δημότες και οι φορείς πήραν αυτή την απόφαση. Ταυτόχρονα θεωρώ ότι ο κύριος Καρβούνης θα πρέπει μέσα από απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου και μετά απ’ όλα αυτά τα οποία δεν έστειλε μελέτες κ.λπ. και τα υπόλοιπα, θα πρέπει να ζητηθεί σε επόμενο Συμβούλιο να εκπέσει από τη θέση του. 

Πρόεδρος: Κύριε Βερροιώτη. 
Βερροιώτης: Λοιπόν, εν τάχει, αφού πω ότι για μία ακόμα φορά συμφωνούμε με το κείμενο, εμείς θέλουμε να ξεκαθαρίσουμε το εξής: Σήμερα τσακωνόμαστε –να το πω- όλοι οι υπόλοιποι, γιατί οι μοναδικοί αρμοδιότεροι να τοποθετηθούν επί των νομικών ζητημάτων ήταν η κυρία Γεωργίου με την αρμοδιότητα της, ο κύριος Καρβούνης να υπερασπιστεί τη γνώμη του, τις ενέργειες του και προφανώς και η Δημοτική Αρχή. Όλοι οι υπόλοιποι, τα νομικά μας επιχειρήματα ήταν για να στηρίξουμε την πολιτική μας θέση, δεν ήταν τίποτ’ άλλο. Ο καθένας χρησιμοποιούσε απ’ τη νομοθεσία αυτό που έκρινε πως τεκμηριώνει την πολιτική του θέση, γι’ αυτό και για εμάς το ζήτημα παραμένει πολιτικό και τίθεται το διακύβευμα για όλους, πρώτον: Με ποιον είμαστε, αν είμαστε με τον επενδυτή και κατά πως φαίνεται ενάντια στη θέληση του Λευκαδίτικου λαού και ενάντια στο συμφέρον του λέμε εμείς ή είμαστε με το Λευκαδίτικο λαό. Επίσης, κατά τη γνώμη μας, τρίτη άποψη σ’ αυτό το θέμα μ’ αυτό το χαρακτηριστικό δε χωράει, δηλαδή το «λευκό» και το «παρών» ισοδυναμεί με το «είμαστε με τον επενδυτή.» Αυτό νομίζω ότι το καταλαβαίνει ο καθένας. 


Εμείς θέλουμε να θέσουμε και ένα άλλο ζήτημα, το είπα και στην αρχή, ότι φτάσαμε σ’ αυτή την πρόταση ουσιαστικά για τεκμηριώσουμε και να φέρουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο, επειδή η Δημοτική Αρχή δε θα το έκανε, τη θέληση των Λευκαδιτών για να σταματήσει αυτή η διαδικασία, ξαναλέω, ο καθένας για τους δικούς του λόγους, γιατί όπως είδατε και από τις τοποθετήσεις οι απόψεις μας είναι εκ διαμέτρου αντίθετες στο ζήτημα της αξιοποίησης, θέλουμε να πούμε το εξής: Παίρνοντας υπόψιν το παράδειγμα του Δήμου της Πάτρας όπου με τον ευπρεπισμό των παρατημένων περιοχών ουσιαστικά προστατεύονται από την επιχειρηματολογία που λέει: «Δώστε τα στον ιδιώτη για να μην είναι σε κακό χάλι…» Το ζήτημα αυτό προφανώς χρειάζεται μία Δημοτική Αρχή που έχει τη διάθεση να συγκρουστεί όπως βρίσκεται αντιμέτωπος και με δικαστικές διώξεις ο ίδιος ο Δήμαρχος της Πάτρας… Νομίζουμε ότι υπάρχει η δυνατότητα και γι’ αυτό κατά τη γνώμη μας πρέπει πέρα από το ζήτημα να τοποθετηθούμε για την ακύρωση ή μη της διαδικασίας, προφανώς γνωρίζετε τη θέση μας, θεωρούμε και αυτό αν μας το επιτρέπει και ο Κανονισμός (νομίζω μας επιτρέπει), θέλουμε να βάλουμε και ένα ακόμα ζήτημα που πρέπει να τοποθετηθούμε και Πρόεδρε, να το θέσεις και σε ψηφοφορία, ξέχωρα φυσικά απ’ το διακύβευμα, με τη διαδικασία που υπάρχει, αν συμφωνεί το σώμα να μπει σε ψηφοφορία, δηλαδή τι; Ότι: «Ο Δήμος Λευκάδας πρέπει να διεκδικήσει με κρατική χρηματοδότηση την ανάπλαση και αξιοποίηση της περιοχής με σκοπό την ικανοποίηση των αναγκών των εργαζομένων και της τοπικής κοινωνίας σε αναψυχή, αθλητισμό, πολιτισμό χωρίς την εμπλοκή ιδιωτών, προστατεύοντας και αναδεικνύοντας την αρχαιολογική φυσιογνωμία της περιοχής. Υπερασπίζεται το δημόσιο χαρακτήρα της περιοχής και φροντίζει για τον καθαρισμό και ευπρεπισμό του χώρου με δικά του μέσα.» Αυτή την άποψη θεωρούμε ότι πρέπει να μπει και σε ψηφοφορία από το σώμα, σε ξεχωριστή προφανώς, έτσι; 

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Κύριε Ζαβιτσάνε. (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Είδες ότι αρχίσανε και κάνουν δευτερολογίες. Κύριε Ζαβιτσάνο, ορίστε.
Ζαβιτσάνος: Φαντάζομαι ότι θα έχουμε δευτερολογία. Εγώ δε θέλω να πω κάτι τώρα, αν έχουμε δευτερολογία. (…….ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Εντάξει, καλώς.


Θέλω να πω ότι ήρθαμε εδώ με ένα στόχο ο οποίος είναι να σταματήσει αυτή η διαδικασία ώστε να ανοίξει ο δρόμος για να γίνει αυτό που έδειξε σήμερα, δείξανε οι Λευκαδίτες, η τοπική κοινωνία ότι θέλει να γίνει το Κάστρο και τι θέλει; Είναι μία παραλία ελεύθερη που θα μπορεί να τη χαίρεται. Νομίζω ότι ένα βήμα προς αυτή την κατεύθυνση είναι να σταματήσει αυτή η διαδικασία και με μια απόφαση σήμερα όσο γίνεται εκφράζοντας τη μεγαλύτερη μερίδα του Δημοτικού Συμβουλίου –αν όχι όλη- θα ήταν το ευτυχές. Θέλουμε η πρότασή μας να συμπληρωθεί, θέλουμε η πρότασή μας να έχει συμμετοχή απ’ όλους και γι’ αυτό την καταθέσαμε με τον τρόπο που την καταθέσαμε. Δυο σχόλια θέλω να κάνω πάνω σ’ αυτά που ακούσαμε. Είπε η κυρία Γεωργίου ότι χάθηκαν εργατοώρες, ασχολούμενοι μ’ αυτή την υπόθεση… Έχω να απαντήσω ότι τελικά μόνο χαμένες δεν πήγαν αυτές οι εργατοώρες και τους ευχαριστούμε θερμά γι’ αυτό (χειροκρότημα). Θέλω να πω για τον κόσμο, για να μη νομίζει ότι ο κόσμος ότι εμείς είχαμε ενημέρωση απλά δε λέγαμε, ούτε εμείς είχαμε ενημέρωση και εμείς ψάχνουμε τα σχέδια τόσο καιρό, σχέδια που κατά τον Πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου δεν μπορούσε να μας τα δώσει γιατί ήταν πνευματική (.) του μελετητή, το υπουργείο βέβαια μας τα έδινε… Εγώ θα πω ότι τα έκρυβε, και όλο αυτό το διάστημα όντως, θα μιλήσω για τον εαυτό μου, δούλεψα πάνω σ’ αυτό το στόχο, είχα επαφές με όλους του επικεφαλής, είχα επαφές με πολίτες που αγωνιούσαν για το τι θα συμβεί, με την Κοινότητα Λευκάδας που πήρε και αρνητική απόφαση και ευελπιστώ η τελική μας ψήφο να δικαιώσει αυτή την προσπάθεια. Θέλω ακόμη, να μην κάνουμε το λάθος και δεν υιοθετήσουμε την πρόταση της… Γιατί αν πάμε στο site της εταιρείας που είπε η κυρία Γεωργίου θα δούμε τι σκεφτόταν να φτιάξει, και γράφει: «Η Notion έχει αναλάβει την πλήρη διαχείριση ανάπτυξης του ακινήτου το οποίο βρίσκεται στο Ιόνιο σε οικόπεδο με διαμπερές παραλιακό μέτωπο που αφορά την ολική ανακατασκευή των κτιριακών εγκαταστάσεων σε σύγχρονων συμπεριλαμβανομένης της ιδέας σχεδιασμού, διαχείρισης κ.λπ., κ.λπ..» Λοιπόν, πλήρης λειτουργία από το 2022. Αυτοί το θεωρούσαν δεδομένου, έχουν αναλάβει ήδη… Τώρα, από ‘κει και πέρα, αν ανατρέξετε και δείτε τη φωτογραφία… Εγώ έψαχνα μία ώρα να δω αν αυτό είναι το Περίπτερο της Λευκάδας. Δεν μπορούσα, γύριζα έτσι το τηλέφωνο, το γύριζα έτσι, προσπαθούσα να καταλάβω. Λοιπόν, αυτά είχα να πω, ευχαριστώ όλους τους συμπολίτες μας που παρευρέθηκαν εδώ σήμερα.

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Ζαβιτσάνο. Ο κύριος Καρβούνης.
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Δε ξέρω τι να προσθέσω σε όλα αυτά που ακούστηκαν, σε όλες αυτές τις κατηγορίες που δέχτηκα, όλες… Μάλλον, όλες αβάσιμες ειδικά απ’ την κυρία Γεωργίου, δεν περίμενα να μου πει ότι εγώ έστειλα τη μελέτη όταν η Σ.Α. το έστειλε με απόδειξη έγγραφα που κοινοποίησε, δεν ήταν κρυφό… Δεν μπορώ να καταλάβω, γιατί εγώ έκανα το εξώδικο στην κυρία Γεωργίου, τι σχέση έχω εγώ με τους μελετητές… (…..ασαφείς παρεμβάσεις……)….Οι μελετητές δεν ήταν ούτε της επιλογής μου, ούτε της χρηματοδότησής μου, δεν είμαι εργοδότης. ….Εντάξει, ευχαριστώ πολύ, να μη μιλάω, αφού δε μου επιτρέπεις…
Πρόεδρος: Σας παρακαλώ πολύ, εάν θέλετε να συνεχίσετε βγείτε έξω, σας παρακαλώ πολύ…

Δήμαρχος: (…..Εκτός μικροφώνου……) Εντάξει, έχετε έναν άνθρωπο που τον βαράτε μία μέρα, να μιλήσει τουλάχιστον, να μιλήσει. 

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Λοιπόν, συνεχίζω. Κάποιοι συμπολίτες μας προσέφυγαν και στο Συμβούλιο Επικρατείας και το Συμβούλιο Επικρατείας έβγαλε γνωμοδότηση ότι δε χάνει τον κοινόχρηστο χαρακτήρα του επειδή μακροχρονίως ενοικιάζεται σε κάποιον ιδιώτη. Στις αποφάσεις αυτές οι οποίες δεν είναι εκτελεστές ακόμα του Λιμενικού Ταμείου, προφανώς θα είναι εκτελεστές αν ολοκληρωθεί η διαδικασία και οι οποίες, εγώ είχα όλη τη διάθεση και έκανα και πρόταση στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο να… Επειδή τα έκρυβα ή τα κρύβω όπως λένε, να τα παρουσιάσουμε σε διαφάνειες να τα δει όλος ο κόσμος σε μία διαδικασία που δεν έχει κάτι να κερδίσει ο χρόνος μία εβδομάδα νωρίτερα που έγινε αυτό το Συμβούλιο. Είτε τώρα, είτε σε μία εβδομάδα τα σχέδια θα παρουσιαστούν, είναι η δουλειά που έγινε και που πρέπει να τη δει ο κόσμος γιατί οι Λευκαδίτες, όλοι είμαστε Λευκαδίτες, δεν είμαστε μόνο αυτοί που είμαστε εδώ μέσα, πιστεύω ότι είμαστε πολλοί περισσότεροι. Λοιπόν, σε όλους αυτούς τους περισσότερους δεν μπορούμε να στερήσουμε το δικαίωμα να έχουν άποψη και να δούμε όλα αυτά που έγιναν αυτά τα δυόμιση χρόνια και επαναλάβατε, κύριε Δρακονταειδή ότι «είναι δυόμιση χρόνια χαμένα.» Δεν είναι δυόμιση χρόνια χαμένα, ο ένας χρόνος χάθηκε για να βγει η άδεια απ’ το Κ.Α.Σ. που ξέρετε πόσο δύσκολο είναι και πριν το Κ.Α.Σ. βγήκανε, είχε πάει και στο Τοπικό Συμβούλιο… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Να με καλέσετε. …..Δεν είναι σωστό να πω την αλήθεια;
Δρακονταειδής: (…..Εκτός μικροφώνου……) Η αλήθεια είναι ότι έκανε οκτώ μήνες να καταθέσει (…).

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Σ’ αυτό συμφωνούμε. Ένας χρόνος που χάθηκε για το Κ.Α.Σ. δεν είναι αλήθεια;  
Ομιλητής: (…..Εκτός μικροφώνου……) Όχι, δεν είναι αλήθεια.

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Αφού το ξέρετε εντάξει.

  (…….ασαφής διάλογος……)
Πρόεδρος: Σας παρακαλώ. 
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Σας διέκοψα κύριε; (……ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Ψέματα λες εσύ.  
Πρόεδρος: Σας παρακαλώ. Έ δε γίνεται, δε γίνονται αυτά τα πράγματα…
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Ψέματα άκουσα  (…) έστειλα εγώ τα σχέδια στο Κ.Α.Σ., στο ΚΕ.Σ.Α., που δεν έστειλα τίποτα. Σας παρακαλώ. 
Πρόεδρος: Κύριε Καρβούνη, σε εμένα μιλάτε, από εδώ μιλάτε. 
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Σας παρακαλώ. Τώρα δε ξέρω τι ήθελα να πω. Λοιπόν, στο ΚΕ.Σ.Α. δεν πήγαν μόνα τους, τα έστειλε η Σ.Α., η Σ.Α. τα έστειλε. 
Πρόεδρος: Κύριε Καρβούνη, συνέχισε την τοποθέτηση. Εδώ, σε εμένα μιλάτε, μην απαντάτε… 
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Ά, δε γίνεται…
Πρόεδρος: Γίνεται…
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): …..γιατί όλα αυτά ακούγονται. Δυόμιση χρόνια λοιπόν χάθηκαν, οκτώ μήνες έκαναν να κάνουν οι μελετητές, δεν υπάρχει αντίρρηση, και καταγράφεται, ένα χρόνο έκανε το Κ.ΑΣ. και μετά, μέσα σε δύο μήνες προσπαθούσαμε να τελειώσουμε με την Αρχιτεκτονική Επιτροπή (την τοπική). Ο κύριος Δρακονταειδής δε λέει για τα δύο χρόνια που χάθηκαν στα δικαστήρια και για τα οποία έχει αποκλειστική ευθύνη η προηγούμενη Δημοτική Αρχή με την κακή επιλογή που έκανε, που δεν εφάρμοσε τους όρους της διακήρυξης για τον παραχωρησιούχο και κατέπεσε στο δικαστήριο και ήταν οφθαλμοφανές ότι θα κατέπεφτε. Εν πάση περιπτώσει, εγώ δε μένω στα χρονικά περιθώρια ποιος φταίει και ποιος δε φταίει, εγώ βρήκα μία διαδικασία, τη συνέχισα σεβόμενος ακριβώς το τι είχαν κάνει οι προηγούμενοι, γιατί υπάρχει μία συνέχεια και γιατί είχε χαθεί ήδη πολύς χρόνος, η διαδικασία ξεκίνησε απ’ το ’16 και είμαστε στο ’22. Όλα αυτά τα χρόνια που είμαι εγώ στο Λιμενικό Ταμείο, κατ’ επανάληψιν συζητήθηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο το θέμα, έφερα και σχέδια την πρώτη φορά και μπήκαν και παρατηρήσεις, τα διορθώσαμε αυτά τα σχέδια, δε γινόταν τίποτα κρυφό και τίποτα που δεν μπορούσε να γίνει. Σχέδια δεν μπορούσα να μοιράζω στον κόσμο όταν δεν ήταν εγκεκριμένα. Τα εγκεκριμένα μόλις έχουν έρθει απ’ το ΚΕ.Σ.Α. αμέσως θα κοινοποιηθούν, δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα και είναι κρίμα μελετητές συνάδελφοι να λένε ότι τα σχέδια μου μπορεί να τα βγάζουμε σε εφημερίδες και στα φέιγ βολάν. Όχι πριν εγκριθούν. Όταν εγκρίνονται και γίνονται δημόσια έγγραφα προφανώς είναι κτήμα όλων και αυτό είχαμε σκοπό να κάνουμε. (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Ποιος; Δεν άκουσα…

Δρακονταειδής: (…..Εκτός μικροφώνου……) Ο κύριος Χαλικιάς τα ζήτησε εγγράφως…

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Ποια; 
Δρακονταειδής: (…..Εκτός μικροφώνου……) (…..)…

Πρόεδρος: Αφού το ξέρεις…
Δρακονταειδής: (…..Εκτός μικροφώνου……) Πού το ξέρω;

Πρόεδρος: Το ξέρεις λέω γιατί, το απάντησε.
Δρακονταειδής: (…..Εκτός μικροφώνου……) Ο ίδιος είναι γνώστης, είναι μέλος της διοίκησης.

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Κύριε Δρακονταειδή, και σε εσάς ήρθατε και σας τα έδειξα ιδιωτικώς, ιδιωτικώς μπορούσαμε να συζητάμε.
Δρακονταειδής: Να μας τα δώσετε.

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Να σας τα δώσω αν δεν είναι εγκεκριμένα δεν μπορώ, γιατί μπορεί να γίνουν αλλαγές… 
Δρακονταειδής: Στο μέλος του Λιμενικού Ταμείου, της διοίκησης, δεν τα δώσατε, ενώ εσείς (…)…

Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Ούτε εγώ δεν τα έχω στο σπίτι μου, ούτε εγώ δεν τα έχω στο σπίτι μου. 

  (……ασαφής διάλογος……)

Πρόεδρος: Κύριε Καρβούνη, συνεχίστε. 
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος Δ.Λ.Τ.Λ.): Δηλαδή, το κρίσιμο είναι η μία εβδομάδα πριν ή μετά που θα δοθούν όλα σφραγισμένα και σωστά. Εντάξει. Τα έξι χρόνια που πέρασαν… ….Μπορείτε να κλείσετε το μικρόφωνο; Δε γίνεται έτσι δουλειά, δε γίνεται έτσι δουλειά.


Λοιπόν, εν πάση περιπτώσει, τελειώνοντας θέλω να πω το εξής: Εγώ βρήκα μία διαδικασία, τη συνέχισα, το λέω και το ξαναλέω, καλή ή κακή. Εγώ ενδεχομένως τη διακήρυξη θα την είχα κάνει αλλιώς, έτσι ήταν η διακήρυξη, έτσι συνέχισε και οποιεσδήποτε ενστάσεις εδώ είμαστε να τις ακούσουμε. Εγώ θεωρώ ότι δεν έχουν γίνει περισσότερα πράγματα απ’ ό,τι θα μπορούσαν… Δεν μπορούσα να κάνω περισσότερα πράγματα απ’ ό,τι έκανα προς την κατεύθυνση της βοήθειας και της λειτουργίας της σωστής για το Λιμενικό Ταμείο. Σας ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Καρβούνη. Ο κύριος Δήμαρχος έχει το λόγο.
Δήμαρχος: Φρονώ ότι πρέπει να κάνω ένα σχόλιο πριν. Ότι η συμπεριφορά πολλών συνδημοτών μας δεν ήταν η πρέπουσα, ανεξάρτητα -και αναφέρομαι προς το πρόσωπο του κυρίου Καρβούνη- αν υπήρχαν καθολικές διαφωνίες σε σχέση με τον τρόπο που χειρίστηκε ως Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Λιμενικού Ταμείου. Ως Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, δεν είναι μόνο (.) ΕΠΕ το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο. Κλείνουμε την παρένθεση.


Λοιπόν, συνάδελφοι και αγαπητοί συνδημότες νομίζω ότι σήμερα όλοι μας γίναμε πιο σοφοί και γίναμε πιο σοφοί γιατί βλέπουμε ότι παρότι υπήρχαν διαφορετικές αφετηρίες στη σύγκληση προτάσεων και αναφέρομαι τόσο σε επίπεδο επικεφαλής όσο και σε επίπεδο δημοτών και για να γίνω πιο συγκεκριμένος νομίζω ότι τόσο κύριος Βερροιώτης, όσο και ο κύριος Ζαβιτσάνος και πολλοί και εκπρόσωποι φορέων αλλά και απλοί πολίτες μίλησαν ξεκάθαρα -προφανέστατα αναφαίρετο δικαίωμά τους- κατά της ιδιωτικοποίησης. Μία άλλη πλευρά επικεφαλής δημοτικών παρατάξεων και δημοτών μίλησαν για την αξιοποίηση της περιοχής και προφανέστατα όχι χωρίς τη συμμετοχή ιδιώτη. Και για να γίνω πιο σαφής. Αναφέρθηκε ότι θα πρέπει με κρατική χρηματοδότηση προφανώς είτε απ’ το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, είτε από κάποιο πρόγραμμα που δόξα το Θεό γίνεστε όλοι κοινωνοί των προσπαθειών της Δημοτικής Αρχής και του πακτωλού των χρημάτων που έχουν εισρεύσει στον προϋπολογισμό του Δήμου τα τελευταία τρία χρόνια και έπονται κι άλλες χρηματοδοτήσεις, είναι άλλο το πως θα κατασκευαστεί το κτίριο, πως θα ανακατασκευαστεί και άλλο πως θα λειτουργήσει. Χαρακτηριστικό παράδειγμα, έχουμε αναφερθεί πολλάκις, αγκυροβόλιο Βασιλικής με κρατική-Ευρωπαϊκής Ένωσης χρηματοδότηση κατασκευάζεται. Άλλο λοιπόν αυτό, για να μη δημιουργείται σύγχυση στον κόσμο το αναφέρω αυτό. Καθότι, και το λέω με πολύ  και αγάπη και θετική προσέγγιση δέχτηκα καλέσματα από αρκετούς πολίτες που απευθύνθηκαν σε πρώτο ενικό πρόσωπο προς το πρόσωπό μου σχετικά με το όραμά μου για την περιοχή, σχετικά με τη διαδρομή που θα ακολουθούσαμε σχηματικά από τη γέφυρα θα πω εγώ, για να μην πω των ιδιωτών προς την Αμμόγλωσσα, πρέπει φίλες και φίλοι να καταθέσω κάτι το οποίο δεν το έχω κοινωνήσει ποτέ. Πριν από ενάμιση χρόνο ο Δήμαρχος Λευκάδας πήρε την πρωτοβουλία να έρθει σε επικοινωνία με τη διοίκηση του Τ.Α.Ο.Λ. προκειμένου να διερευνηθεί η δυνατότητα από πλευράς Δήμου, ο Δήμος Λευκάδας να αγοράσει το ακίνητο του Τ.Α.Ο.Λ.. Θα με ρωτήσει κάποιος: «Τι απέγινε;» Όσοι γνωρίζουν -και απευθύνομαι στους Δημοτικούς Συμβούλους τώρα γιατί οι πολίτες δεν μπορούν να το γνωρίζουν αυτό- οι Δήμοι ως Νομικά Πρόσωπα δεν μπορούν να συμμετάσχουν σε πλειοδοτικές διαδικασίες. Δεσμεύονται με αποφάσεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου ότι δύναται αν ένα ακίνητο χαρακτηριστεί ως μοναδικό· που θεωρώ ότι όλοι συμφωνούμε ότι είναι μοναδικό, μπορούν να καταθέσουν ποσό στον ιδιοκτήτη ίσο με την αντικειμενική αξία του ακινήτου. Ποια είναι η αντικειμενική αξία του ακινήτου; Ήταν πριν από ενάμιση χρόνο 800.000,00 ευρώ. Θα με ρωτήσει κάποιος άλλος: «Δήμαρχε, τα είχαμε τα χρήματα;» Θα πω «όχι.» Πλην όμως ο Δήμαρχος πήρε δεύτερη πρωτοβουλία, επικοινώνησε με το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων για τη σύναψη δανείου, προφανέστατα και έχουμε την πιστοληπτική ικανότητα για τη σύναψη αυτή του δανείου, πλην όμως αντιλαμβάνεστε ότι η διοίκηση του Τ.Α.Ο.Λ. όταν είχε μία προσφορά από ιδιώτη με τη διαδικασία την οποία έχει ακολουθήσει τα αρκετά τελευταία χρόνια με τις όποιες δυσκολίες στη διαδικασία αυτή, είναι καθαρά δικό τους θέμα, υπήρχε μία προσφορά και υπάρχει μία προσφορά περίπου 500.000,00 ευρώ περισσότερο. Νομίζω (.) και κυρία Σάντα έδωσα μία άμεση απάντηση πως το οραματίζομαι, ανεξάρτητα αν αυτό το όραμά μου μπορεί να πραγματοποιηθεί ή όχι. Πριν πάω σ’ αυτό καθεαυτό το θέμα -μη με ξαναδιακόψει κανείς- για το Τουριστικό Περίπτερο πρέπει να κάνω κάποιες αναφορές όμως σχετικά με τη διαχείριση των παραλιών και με κάποιες κινδυνολογίες που ξέρετε πολύ καλά ότι τις απεχθάνομαι. Πρώτον. Τη βούλησή της η Δημοτική Αρχή και ο Δήμαρχος προσωπικά για το πώς εκεί που έχει την αρμοδιότητα και εκεί που κρίνει ότι πρέπει να παρέμβει παρενέβη και αναφέρομαι στη διεθνούς παγκόσμιας φήμης παραλία, στο Πόρτο Κατσίκι όπου μέχρι και το καλοκαίρι του 2019 ήταν το άντρο της παρανομίας από τις παράνομες ξαπλώστρες και ομπρέλες και από το καλοκαίρι του 2020 είναι υπόδειγμα, υπόδειγμα παραλίας και το αναγνωρίζουν όλοι αυτό. Σε ό,τι αφορά το Κάθισμα, νομίζω ότι όσοι το επικαλούνται τους διαφεύγει κάτι, ότι εκ του νόμου, ανεξάρτητα αν μας βρίσκει ή δε μας βρίσκει σύμφωνους, εκ του νόμου όσοι γειτνιάζουν, όσες επιχειρήσεις γειτνιάζουν με τον παλιό αιγιαλό παίρνουν αυτοδίκαια χώρο στην παραλία, αυτοδίκαια, για να μην αναφερθώ και στις ευνοϊκές διατάξεις -που είχαν το σκεπτικό τους- λόγω του Covid που μας υποχρέωναν να δώσουμε διπλάσιο χώρο για να επεκταθούν ο ίδιος αριθμός των ξαπλωστρών για να μην υπάρχει οι συγχρωτισμός. Άλλο παράδειγμα αυτό.


Πάμε λοιπόν τώρα να ‘ρθουμε όλο και πιο κοντά στην περιοχή Άη Γιάννης, Γύρα, Κάστρο. Αναφέρθηκε από Δημοτικό Σύμβουλο (δε συγκράτησα το όνομά του, παράλειψή μου), ότι λόγω της κατάστασης στον Άγιο Ιωάννη ουσιαστικά η περιοχή του Κάστρου είναι η μοναδική παραλία η οποία είναι άμεσα προσβάσιμη στο Λευκαδίτη. Τι έχει κάνει η Δημοτική Αρχή για τον Άη Γιάννη; Έχουμε ήδη εξασφαλισμένη χρηματοδότηση 550.000,00 ευρώ και αφού πρώτα προνοήσαμε να κηρύξουμε την περιοχή σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης είμαστε πολύ κοντά -ο κύριος Λύγδας μπορεί αν θέλει να προσθέσει κάτι- στο να βγούνε όλες οι εγκρίσεις με τη διαδικασία του κατεπείγοντος, για να παρέμβουμε στην πρώτη φάση που είναι η προστασία του δρόμου και η προστασία της παραλίας από την περαιτέρω επιδείνωση. 550.000,00 ευρώ εξασφαλισμένη χρηματοδότηση, ενταγμένη στον προϋπολογισμό μας έτοιμα να διατεθούν (προς το έργο εννοώ να διατεθούν). Μείναμε μόνο εκεί; Για να δείτε λοιπόν και τη φιλοσοφία που αντιμετωπίζουμε τα θέματα για την ευρύτερη περιοχή. Μείναμε μόνο εκεί; Είμαστε πάρα πολύ κοντά στο να ολοκληρωθεί και θα ‘ρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο σύντομα, υπάρχει μία διαφωνία μεταξύ των μελετητών και της Τεχνικής Υπηρεσίας (εσωτερικά θέματα δικά μας), να ολοκληρωθεί η διαδικασία ολοκλήρωσης της μελέτης για την παρέμβασή μας μέσα στο θαλάσσιο χώρο έτσι ώστε να υπάρξει η ανάπλαση της παραλίας στην πρότερη κατάσταση όπως την είχαμε βιώσει, την είχαμε ζήσει εδώ και πολλά χρόνια και όπως επιθυμούμε όλοι μας να τη ξαναδούμε. 


Προς την αγαπητή Όπη Γεωργίου. Αγαπητή Όπη, αφού σε ευχαριστήσω για άλλη μία φορά, γιατί σ’ αυτή τη φάση που θα αναφερθώ σήκωσα το τηλέφωνο για να σου ζητήσω να συνδράμεις το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής της Λευκάδας το οποίο για γνωστούς λόγους -δεν έχει σημασία να αναφερθούν- είχε μπλοκάρει και η αναγνώριση, η δημόσια αναγνώριση είναι γιατί ακριβώς λες: «Ναι Δήμαρχε, θα βάλω πλάτη» και όντως από εκείνο το σημείο και μετά εξομαλύνθηκε η κατάσταση, ακριβώς επειδή δεν ήθελα ούτε κατ’ ελάχιστο να θεωρηθεί ότι παρεμβαίνω στο έργο του Συμβουλίου της Αρχιτεκτονικής που εσύ προέδρευες από ένα σημείο και μετά, γι’ αυτό ακριβώς το λόγο δε σηκώθηκε το τηλέφωνο. Άρα, περίμενα κι εγώ να ολοκληρωθεί η όποια διαδικασία χωρίς να ξέρω πότε θα γίνει και με ποιο τρόπο θα γίνει. Άρα, λοιπόν είναι άδικο αυτό που είπες, ότι δε σήκωσα το τηλέφωνο, γι’ αυτό ακριβώς το λόγο. Έβγαλες ταυτόχρονα και το συναίσθημα το οποίο αιωρείτο στην αίθουσα, με το «σε εκλιπαρώ», το οποίο προφανώς εγώ το έχω βάλει σε εισαγωγικά. Πάμε λοιπόν να δούμε ποια είναι η πρόταση που θα καταθέσει η Δημοτική Αρχή, όπως ακούστηκε και από τον κύριο Σολδάτο, είναι ενήμερος, αλλά πριν το κάνω αυτό θα πω ότι η θέση του Δημάρχου η οποία είναι μία ηλεκτρική καρέκλα και όσοι έχουν περάσει το αντιλαμβάνονται, και η ιδιότητα του Δημάρχου είναι τέτοια έτσι ώστε ακούγοντας τον κόσμο, όταν όμως δε γίνεται αυτό υπό καθεστώς πίεσης και κάτω από κραυγές αλλά με επιχειρήματα, οφείλει -και αυτό θα κάνουμε- να ακούει τους δημότες γιατί κάπου ειπώθηκε από εκείνη την πτέρυγα «εγώ αισθάνομαι ως υπηρέτης αυτού του κόσμου, του κόσμου της Λευκάδας.» Ποια είναι η κατατεθειμένη πρόταση συνάδελφοι και φίλοι, την οποία με πολύ μεγάλη ευκολία -και με εξέπληξε αυτό και πιο πολύ αναφέρομαι σε εσάς κύριε Δρακονταειδή που έχετε διατελέσει Δήμαρχος- λέτε οι τέσσερις επικεφαλής εκπροσωπώντας προφανώς τις παρατάξεις σας, επειδή εσείς και οι τέσσερις εκτιμάτε ότι παραβιάζεται ο όρος 9.9 και κάποιες αναφορές επί της γνωμάτευσης επί των πρακτικών του Συμβουλίου της Αρχιτεκτονικής, ότι παραβιάζονται λοιπόν οι όροι της διακήρυξης, προτείνεται εκ του ασφαλούς θα πω, και όταν λέω εκ του ασφαλούς είναι γιατί δε θα πάρετε εσείς την απόφαση αυτή, το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο θα την πάρει με τις όποιες ποινικές ή αστικές θα πω καλύτερα, αφήστε το «ποινικές», αστικές ευθύνες, προτείνετε να συστήσουμε λέτε, γιατί προφανώς και εσείς γνωρίζετε και δε δέχομαι την μπάλα στην κερκίδα από κάποιον που ειπώθηκε, εδώ μιλάμε θεσμικά κύριοι και θεσμικά οφείλουμε να αντιμετωπίζουμε τις καταστάσεις. Λέτε λοιπόν να συστήσουμε στο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο την ακύρωση των δύο αποφάσεων, των δύο τελευταίων αποφάσεων γιατί του ’18 δεν ισχύει και να συστήσουμε στο Λιμενικό Ταμείο τη διακοπή συνολικά της διαγωνιστικής διαδικασίας. Τόσο αβίαστα συνάδελφοι; Έτσι; Έτσι νομίζουμε; Έτσι εκτιμούμε; (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)…..Άμ δεν είναι έτσι τα πράγματα. Αμ δεν είναι έτσι τα πράγματα, γιατί εδώ μέσα, εδώ μέσα όλοι έχουμε την ευθύνη μας σε σχέση με αυτά τα οποία προτείνουμε ή αποφασίζουμε και γι’ αυτό ακριβώς το λόγο, λαμβάνοντας υπόψιν την οκτάωρη συζήτηση την οποία έγινε, τις τοποθετήσεις όλων σας και των Δημοτικών Συμβούλων προφανώς, αλλά και των φορέων και των πολιτών, όπως επίσης λαμβάνοντας υπόψιν και την αντίθετη άποψη το να προχωρήσει η όλη διαδικασία από μια μεγάλη μερίδα του κόσμου η οποία σήμερα δεν εκφράστηκε εδώ μέσα αλλά υπάρχει και το γνωρίζουμε όλοι αυτό. Γι’ αυτό ακριβώς το λόγο προτείνεται, προτείνεται στο Δημοτικό Συμβούλιο… (….ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Το λάθος κρατήστε το για τον εαυτό σας κύριε, έτσι; Δεν επιτρέπεται αυτό που κάνετε. Προτείνεται στο Δημοτικό Συμβούλιο ο έλεγχος της εγκριθείσας τελικής πρότασης του αναδόχου από τις Υπηρεσίες του Δήμου Λευκάδας, Νομική Υπηρεσία, Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών και όποια άλλη χρειαστεί, έτσι ώστε να διαπιστωθεί κατά πόσο είναι απολύτως σύμφωνη με τη 1469 της 16ης Οκτωβρίου του 2017 διακήρυξη ανάδειξης πλειοδότη. Σε άλλη περίπτωση μη συμφωνίας της εγκεκριθείσας μελέτης και διακήρυξης δεσμεύομαι για την άμεση σύγκληση του Δημοτικού Συμβουλίου με λήψη απόφασης-πρότασης στο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο περί ανάκλησης της υπ. αριθ. 22/2021 απόφασής του περί παραχώρησης χρήσης του Τουριστικού Περιπτέρου και των λουτρικών εγκαταστάσεων στην ειδική θέση Πλαζ-Κάστρο Λευκάδας. (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Το δεύτερο; Μάλιστα. Το πρώτο είναι… Ά, να προσθέσω ένα σημείο, θα το διαβάσω κύριε Δρακονταειδή, να προσθέσω επειδή μπορεί να δημιουργηθούν εύλογες ερωτήσεις, εύλογες απορίες. Σήμερα επικοινώνησα με το υπουργείο Περιβάλλοντος και μίλησα με το Γενικό Γραμματέα κύριο Μπακογιάννη ο οποίος προφανώς εκ του ρόλου του ως Γενικός Γραμματέας (δεν το γνωρίζω αυτό) είναι Πρόεδρος του ΚΕ.Σ.Α. και τον ρώτησα: Πότε μπορούμε εμείς να έχουμε, προφανώς το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο και εν συνεχεία το Δημοτικό Συμβούλιο και όλος ο κόσμος, λαμβάνοντας υπόψιν τη δέσμευσή μου έως 15 Σεπτεμβρίου να γινόταν το μονοθεματικό Δημοτικό Συμβούλιο, πότε θα μπορέσουμε να ξέρουμε τι έχει εγκριθεί, να ξέρουμε για τι πράγμα μιλάμε. Λοιπόν, μου είπε ότι: Ή σήμερα ή αύριο προς το μελετητή, το τονίζω, προς το μελετητή θα δοθούν τόσο τα πρακτικά όσο και η εγκριθείσα μελέτη προκειμένου εν συνεχεία αυτή να διαβιβαστεί στο Λιμενικό Ταμείο και να πάρει το δρόμο του, που σημαίνει ότι είναι θέμα ημερών η εγκεκριθείσα μελέτη να γίνει, να λάβουμε γνώση επί αυτής της μελέτης, έτσι ώστε… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Βεβαίως, το ΚΕ.Σ.Α. το δίνει στο μελετητή, αυτή είναι η διαδικασία κυρία Ρεκατσίνα, έτσι είναι, έτσι είναι. Λοιπόν, έτσι ώστε σε σύντομο χρονικό διάστημα (δηλαδή σε κάποιες μέρες) όλοι να γίνουμε κοινωνοί αυτής της εγκεκριθείσας μελέτης. Άρα, λοιπόν βλέπετε και με την πρότασή μας ότι άμεσα, με το που θα έρθει στο Δήμο, στο Λιμενικό Ταμείο και εν συνεχεία και στο Δήμο η μελέτη αυτή, οι Υπηρεσίες του Δήμου βάσει και της πρότασης της οποίας καταθέτω, να εξεταστεί έτσι ώστε να δούμε κατά πόσο αυτό το οποίο -έτσι- διαχέεται στην αίθουσα· που μπορεί να είναι και έτσι, θα το δούμε, ότι έχει γίνει αλλαγή των όρων της διακήρυξης, να το έχουμε από τα πλέον επίσημα χείλη που είναι οι νομικοί και -επειδή έχουμε και τεχνικά ζητήματα- η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου. Σε μία τέτοια περίπτωση και είναι καλυμμένο το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο αλλά και εμείς νομιμοποιούμαστε πολιτικά να αποφασίσουμε –και αυτή είναι η δέσμευσή μου- αμέσως μετά τη γνωμάτευση από τις Υπηρεσίες του Δήμου, να γίνει πάλι Συνεδρίαση στο Δημοτικό Συμβούλιο (και προφανώς αναφέρομαι εντός Σεπτεμβρίου, δε λέμε σε ένα χρόνο) έτσι ώστε τότε ναι, να πάρουμε την απόφαση, συνάδελφοι, να συστήσουμε στο Λιμενικό Ταμείο που αντιλαμβανόμαστε όλοι την πολιτική διάσταση την οποία θα έχει τότε, να αναστείλει, συγγνώμη, να κάνει ανάκληση της τελευταίας απόφασης που παραχωρεί την έκταση αυτή με τους συγκεκριμένους όρους στη συγκεκριμένη εταιρεία. Το άλλο το οποίο λέτε «για ακύρωση της διαδικασίας», νομίζω ότι πλέον, τουλάχιστον σε εμένα και όχι μόνο γιατί το τοποθέτησε και με τη νομική κατάρτιση ο επιστημονικός μου, ο νομικός μου συνεργάτης, αλλά επειδή προβλέπεται στη διακήρυξη την οποία εσείς μνημονεύετε όλοι σας, καλώς καμωμένο αυτό, ότι δεν ακυρώνεται η διαγωνιστική διαδικασία συνάδελφοι, υπάρχει και δεύτερος μειοδότης. Αυτή είναι η πραγματικότητα, άσχετα αν μας αρέσει αυτό ή δε μας αρέσει. Δε νομιμοποιούμαστε, κύριε Γληγόρη, βάσει των όρων  της διακήρυξης εμείς να εισηγηθούμε να ακυρωθεί η διαδικασία. Το αν θα πάει στο δεύτερο ή όχι αυτό είναι άλλο θέμα μεταγενέστερο. Γι’ αυτό κι εγώ στην πρότασή μου μένω θεσμικά σ’ αυτό το οποίο νομιμοποιούμαστε να πάρουμε σαν απόφαση, να γίνει ο έλεγχος αυτός από τις Υπηρεσίες του Δήμου, δε ξέρω τι πόρισμα θα βγάλει, άμεσα, και τότε ναι, σε περίπτωση που διαπιστωθεί αυτό το οποίο όλοι σας λέτε, αλλά εκτιμώ, εικάζω, νομίζω, φρονώ, τότε εδώ είμαστε συνάδελφοι να πάρουμε την απόφαση αυτή που όλοι λέμε να πάρουμε. Ευχαριστώ πολύ.

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε τον κύριο Δήμαρχο. Ο  κύριος Σολδάτος έχει το λόγο.  
Σολδάτος Θ.: Πριν πάρω το λόγο θα παρακαλούσα έναν από τους εισηγητές, μάλλον τον κύριο Δρακονταειδή να μου εξηγήσει λίγο πως αντιλαμβάνεται την αναφορά των τεσσάρων περί ακυρώσεως των δύο αποφάσεων του Λιμενικού Ταμείου…

Δρακονταειδής: ….Και της διαγωνιστικής…

Σολδάτος Θ.: Όχι, δε μιλώ για τη διαγωνιστική διαδικασία, μιλώ ειδικά για τις αποφάσεις του Λιμενικού Ταμείου του ’20 και του ’21. Πως εννοείτε την ακύρωση; Με κάποια προσφυγή; Σημαίνει ανάκληση; Σημαίνει κάτι άλλο; Τι εννοείτε; Γιατί είναι κάτι γενικό αυτό, πέστε μου ακριβώς.
Δρακονταειδής: Υποτίθεται, αν πάρουμε την απόφαση την οποία προτείνουμε εμείς, αυτή είναι μία και πολιτική, αλλά ταυτόχρονα είναι και ουσιαστική απόφαση, χρειάζεται η δουλειά που είπε ο Δήμαρχος. (….ασαφείς παρεμβάσεις….) ….Περιμένετε, μη βιάζεστε. Εννοώ ότι την εγκεκριμένη μελέτη και τα πρακτικά του Συμβουλίου· που η εγκεκριμένη μελέτη -επαναλαμβάνω κύριε Σολδάτο και σας παρακαλώ ακούστε αυτό, φυσικά να τ’ ακούν και οι υπόλοιποι, αλλά επειδή σας κοιτάζω, γι’ αυτό το λέω- ελάχιστες αλλαγές έχει σε σχέση μ’ αυτή που κατατέθηκε στο Σ.Α., έτσι; Άρα, παίρνουμε εμείς την απόφαση και λέμε: «Ακύρωση της διαγωνιστικής διαδικασίας κ.λπ.», έρχεται ο Δήμος, έχει πάρει τη μελέτη με τη Νομική του Υπηρεσία, την Τεχνική του Υπηρεσία, τεκμηριώνει όλα αυτά που λέμε που είναι υπαρκτά και δεν είναι φρονούμε, θα δούμε κ.λπ. που είπε ο Δήμαρχος… (….ασαφείς παρεμβάσεις….)….Ναι, δεν είναι, και ταυτόχρονα εκείνη τη στιγμή έρχεται το Λιμενικό Ταμείο και παίρνει απόφαση ανάκλησης, πώς να το πω; (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Εντάξει, προφανώς όλα έχουν σημασία αλλά η διαδικασία έτσι είναι, παίρνει καινούργια απόφαση το Λιμενικό Ταμείο και λέει: «Σταματάω.»

Σολδάτος Θ.:  Εντάξει, οκέι, ευχαριστώ. Σαφές.
Γληγόρης Κων.: Να βοηθήσω κι εγώ λίγο στο ερώτημα του κυρίου Σολδάτου αν θέλετε να απαντήσω. 
Σολδάτος Θ.: Έ νομίζω, αν είναι κάτι διαφορετικό ή περισσότερο…
Γληγόρης Κων.: Διαφορετικό, διαφορετικό, έτσι; Απ’ τη στιγμή, κύριε Σολδάτο, που ακούσαμε όλα αυτά που ακούσαμε σήμερα, θα πάρω αυτά που είπε ο κύριος Δρακονταειδής για το Σ.Α. κ.λπ.. Τη δικιά μου τοποθέτηση για το υπόγειο που υπάρχει, την τοποθέτηση για το ότι έπρεπε αυτό που λέει ο Δήμαρχος να γίνει σήμερα από την έγκριση του… Θα έπρεπε να έχει περάσει απ’ την έγκριση (…) της Τεχνικής Υπηρεσίας…

Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη…
Γληγόρης Κων.: Απαντάω στον κύριο Σολδάτο που κάνει ερώτηση, ας μην έκανε την ερώτηση τώρα, έτσι; Αλλά πρέπει να απαντήσουμε. Για το 8,400, όλα αυτά δε χρειάζεται να πάρουμε, εγώ σας λέω και σήμερα δε χρειάζεται να πάρει απόφαση, με όλα αυτά που έχουν κατατεθεί σήμερα στο Δημοτικό Συμβούλιο από τους Δημοτικούς Συμβούλους και από τους φορείς, η απόφαση πρέπει αύριο να ανακληθεί και πρέπει να ζητήσουμε και ευθύνες τεράστιες, γιατί υπάρχει δόλος.

Πρόεδρος: Κύριε Σολδάτε.

Σολδάτος Θ.: Ευχαριστώ πολύ. Λοιπόν, αντιπαρέρχομαι τα τετριμμένα και επουσιώδη στα οποία θα μπορούσα υπό άλλες συνθήκες να αναφερθώ, έμαθα -γιατί δεν ήμουν και εντός αιθούσης- ότι αναφέρθηκε και το όνομά μου, αλλά το αντιπαρέρχομαι εντελώς πραγματικά γιατί ούτε να οξύνω καταστάσεις θέλω, ούτε και να προκαλέσω αδιέξοδα στις συζητήσεις. Θέλω στο βαθμό που είναι δυνατό να υπάρξει μία προοπτική μιας ενδεχόμενης σύγκλησης ενδεχομένως στις εισηγήσεις που έχουν κατατεθεί. Θυμάμαι όταν προεκλέχτηκα Βουλευτής το 2007, ότι εκείνη την εποχή επικρατούσε στη Λευκάδα μία μεγάλη ανησυχία για κάποια επένδυση στη Νότια Λευκάδα με ανεμογεννήτριες (αιολικό πάρκο). Εγώ τότε είχα πάρει θέση ενάντια στο αιολικό πάρκο παρά το γεγονός ότι είμαι υπέρμαχος των εναλλακτικών πηγών ενέργειας και ως φυσικός και ως άνθρωπος ο οποίος τελείωσε τη σχετική επιστήμη και μάλιστα επρόκειτο να γίνει κάποιος διάλογος σε κρατικό κανάλι, στην ΕΡΤ2 με τον Κούλογλου και προσκλήθηκε τότε κάποιος Σύλλογος της Αθήνας -είτε η Ομοσπονδία, είτε ο Σύλλογος Αγιοπετριτών, δεν το θυμάμαι καλά, εν πάση περιπτώσει- να συμμετάσχει στη συζήτηση. Τρεις θα ήταν ο Κούλογλου συντονιστής και ο υπέρμαχος και ο (.) προς τη συζήτηση. Λοιπόν, τους είπαν: Ακούστε να δείτε, εμείς γράμματα δε ξέρουμε, να απευθυνθείτε στο Βουλευτή, είναι μονοεδρική η Περιφέρεια και απ’ ό,τι ξέρουμε έχει την ίδια άποψη με εμάς. Πήγα λοιπόν σ’ αυτή την εκπομπή και αυτό που ισχυρίστηκα, γιατί έψαχνα να βρω και ένα επιχείρημα που να στέκει και να γίνει παραδεκτό απ’ όποιον συμπτωματικά ενδεχομένως θα άκουγε την εκπομπή, να μην είναι εύκολο δηλαδή να μου προβάλλει αντιρρήσεις και είπα το εξής: Ακούστε, η Λευκάδα είναι ένα νησί που έχει μία ήπια ανάπτυξη, τα σπίτια μας εκεί είναι μέχρι διώροφα. Οι Πολεοδομικοί Κανονισμοί απαγορεύουν τα περισσότερα. Τα ξενοδοχεία μας, τα μεγαλύτερα είναι μέχρι 200 κλίνες; Και αν είναι 250 ας είναι 250, πάντως δεν είναι 1.000, ούτε 2.000 κλίνες όπως σε κάποιες άλλες περιοχές της Ελλάδας. Όταν λοιπόν επικρατεί αυτό το στοιχείο της ήπιας ανάπτυξης στο νησί δεν μπορώ να συναινέσω να στηθούν μεγαθήρια των 70 και των 100 μέτρων σε μία περιοχή η οποία είναι ζηλευτή για τις παραλίες της και που εν πάση περιπτώσει η αισθητική που θα δημιουργηθεί θα είναι τελείως αντίθετη με τα συντελούμενα και τα ισχύοντα για την περιοχή, και νομίζω πως πέρασε πολύ καλά αυτή η άποψη γιατί την υποδέχτηκαν χωρίς αντιρρήσεις και νομίζω ότι απ’ αυτό, έ, ένα μικρό λιθαράκι έβαλα κι εγώ εκείνη την εποχή. Έρχομαι λοιπόν στο σήμερα. Αυτή την ήπια ανάπτυξη συνεχίζω να την προασπίζω και να την υπερασπίζομαι. Αντιμετωπίζω με τρόμο το ενδεχόμενο όλο αυτό το κομμάτι από Καλκάνι -επαναλαμβάνω- μέχρι Φάρο, κάποια στιγμή να έχει μία εξέλιξη που να αντίκειται στις αντιλήψεις μου αλλά και των περισσοτέρων όλων περί ήπιας αναπτύξεως και μάλιστα κάποια στιγμή για λόγους κερδοσκοπίας και κερδοφορίας να περάσει και σε άλλα χέρια ανθρώπων στους οποίους δε θα μπορούμε και καθόλου να παρέμβουμε γιατί είναι συνηθισμένο φαινόμενο κάποιοι να αναπτύσσουν επιχειρήσεις, μετά να τις πουλάνε, να έρχονται άνθρωποι οι οποίοι δεν ελέγχονται και πάει λέγοντας. Ως εκ τούτου λοιπόν, αυτή η ανησυχία μου με οδήγησε σ’ αυτά που σας περιέγραψα και νωρίτερα. Άκουσα με πολύ προσοχή τις εισηγήσεις των τεσσάρων εισηγητών, με πολύ προσοχή πραγματικά, και θέλω εδώ να πω ότι δαπάνησα και αρκετό χρόνο σε επικοινωνία μου με νομικούς και σε ενημέρωσή μου καθότι εγώ δεν είμαι νομικός, να δω πού βρισκόμαστε και τι μπορεί να γίνει. Ακούστε να δείτε, εγώ δε θέλω να σπάσω τα μούτρα μου, θέλω να διασφαλίσω κατά το δυνατόν τις περισσότερες πιθανότητες επιτυχίας αν υπάρχει πρόβλημα. Γι’ αυτό και απευθύνω πρόσκληση-έκκληση προς εσάς να κάνετε υπομονή μία-δύο εβδομάδες, να δούμε τα αποτελέσματα των Νομικών Υπηρεσιών του Δήμου μας και της Τεχνικής Υπηρεσίας, να μεταφερθούν αυτά που αναγνώστηκαν απ’ τον εισηγητή κύριο Δρακονταειδή στη Νομική Υπηρεσία, πολλά εξ αυτών ενδεχομένως δημιουργούν πολύ σημαντικά δεδομένα πάνω στα οποία μπορούμε να στηριχτούμε, όμως υπάρχουν και κάποια που ενδεχομένως, που ίσως, έ, μπορεί να μην είναι και αξιόλογα. Να πω έτσι ένα-δυο και που ίσως οι Νομικές Υπηρεσίες θεωρήσουν ότι δε θα κάνουν και ιδιαίτερα καλό, π.χ. ο όρος 9.9 στον οποίο αναφερθήκαμε πολλάκις και απ’ όλους και στον οποίο αναφέρθηκαν οι περισσότεροι, πολλοί, δε σε βγάζει απ’ το αδιέξοδο, σε πάει στο δεύτερο πλειοδότη, δεν ακυρώνει τη διαδικασία… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Απαντάω. Είναι η Pappas Oil, όταν έγινε το δικαστήριο… Ακούστε με λίγο, εξηγώ. Ήταν δύο οι εταιρείες οι οποίες διεκδίκησαν την επένδυση. Ανακηρύχθηκε απ’ την Επιτροπή στα πλαίσια εδώ τα τοπικά η Pappas Oil. Προσέφυγε η δεύτερη και με κάποια επιχειρηματολογία κέρδισε το δικαστήριο, τι κέρδισε; Την πρωτιά. (…….ασαφείς παρεμβάσεις……)….Λοιπόν, συνεχίζω. Δόξα το Θεό το ατύχημα ήταν μικρό. Λέω ξανά ότι το δικαστήριο ανέδειξε τη Notion πρώτη πλειοδότρια εταιρεία και κατέταξε προφανώς την Pappas Oil δεύτερη. Δεν της είπε: «Σήκω φύγε.» Είπε ότι: «Κακώς σε βγάλανε πρώτο, έπρεπε να είσαι δεύτερος.» Γι’ αυτό λοιπόν υποστηρίζω ότι υπάρχει η ουρά από πίσω και υπάρχει δεύτερος πλειοδότης, έτσι νομίζω πως είμαι σαφής. Ίσως δεν είχε γίνει σαφές αυτό από όσους συμφωνούν με την άποψη που κατέθεσα. Ένα λοιπόν αυτό. 


Ένα δεύτερο. Περί παραβιάσεως του όρου 7 στο παράρτημα 1, λέει το παράρτημα 1 ότι: «Απαγορεύεται η εκτέλεση έργων διαμόρφωσης του παραχωρούμενου χώρου και κάθε μεταβολή αυτού από επιχωματώσεις, προσχώσεις θαλασσίων εκτάσεων  κ.λπ.» και αυτό εξηγήθηκε, μάλλον και αυτό κατά κάποιον τρόπο… (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Ά, δεν κατάλαβα, νόμιζα ότι λέτε το παράρτημα της…

Δρακονταειδής: (…..Εκτός μικροφώνου……) (…..)…

Σολδάτος Θ.: Καλά, ακούστε με λίγο, εγώ τώρα μιλώ…  Κοιτάξτε, το παράρτημα της διακηρύξεως -όπως έχετε πει και εσείς- είναι εξαιρετικά ισχυρό και επειδή σχετίζεται -απ’ ό,τι καταλαβαίνω- με το 7 της παραχώρησης και έχει να κάνει με τις εργασίες που είναι πιθανόν να συντελεστούν, αυτό θεωρώ ότι και υπερισχύει κιόλας, έτσι; Γιατί είναι διακήρυξη, είναι ο νόμος όπως την έχετε ονομάσει. Λοιπόν, και λέω τώρα γιατί πρέπει να προσέξουμε, δεν το λέω εγώ, δε θέλω να κάνω το Νομικό, ας το βάλουμε στην κρίση των Νομικών λέω, αν πρέπει να το χρησιμοποιήσουμε. Λοιπόν, γιατί λέω ότι πρέπει να το βάλουμε στην κρίση των Νομικών αν μπορεί να χρησιμοποιηθεί, γιατί απλά το παράρτημα της διακηρύξεως συμπληρώνει λέγοντας το εξής: «Εκτός όσων είναι απολύτως αναγκαία για την εύρυθμη λειτουργία των εγκαταστάσεων και δεν είχαν αρχικώς προβλεφθεί υπό τον όρο ότι ο ανάδοχος θα λάβει όλες τις αναγκαίες εκ του νόμου άδειες και λέω εγώ, τα περισσότερα ντους που ενδεχομένως αυξάνουν λίγο τη δόμηση ή κάποια γραφεία μέσα που θα συμφωνήσω ότι αυξάνουν τη δόμηση, μήπως ανήκουν σ’ αυτή την κατηγορία; Μήπως δηλαδή η διακήρυξη προβλέπει ότι καλώς έχουν γιατί εξυπηρετούν ανάγκες; Ένα ρητορικό ερώτημα βάζω, ας μπει στους νομικούς, ας πάει όλο αυτό μέσα και ας το πάρουν βήμα-βήμα όλη τη διακήρυξη και να μας δώσουν αποτελέσματα και θα ‘λεγα όχι σε ενάμιση μήνα κύριε Δήμαρχε, νωρίτερα, σε δύο-τρεις εβδομάδες, επειδή είπατε για Σεπτέμβριο, ναι, σύντομα. 

Πρόεδρος: Είπε μέχρι τέλος Σεπτεμβρίου.
Σολδάτος Θ.: Έτσι. Λοιπόν, τώρα, το τελευταίο, περί ανακλήσεως των δύο αποφάσεων του Λιμενικού Ταμείου. Κοιτάξτε να δείτε, πάλι με γνώμονα και βεβαίως και εσείς φαντάζομαι το υποστηρίζετε αυτό, με τη θέση των Νομικών Υπηρεσιών και όχι ενδεχομένως μόνο. Η ανάκληση, η ενδεχόμενη ανάκληση απ’ ό,τι είμαι μέχρι στιγμής πληροφορημένος από τις συνεργασίες που είχα, γιατί -επαναλαμβάνω- είχα, δεν ήρθα στην τύχη, ούτε τα βγάζω απ’ το μυαλό μου και είχα μάλιστα πολύωρες και επίπονες. Η λέξη «ανάκληση» λοιπόν δημιουργεί έννομες διεκδικήσεις ενδεχομένως εκ μέρους των παραχωρησιούχων της πλειοδότριας εταιρείας. Ίσως αν τα πράγματα είναι καλά για το επιδιωκόμενο να μην πάμε σε ανάκληση -να μας το συστήσουν οι Νομικές Υπηρεσίες- αλλά να πάμε σε προσβολή των αποφάσεων, δικαστική προσβολή… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Ναι, αλλά άλλο ανάκληση, άλλο προσβολή. Ναι, ωραία, εντάξει, χαίρομαι που συμφωνούμε, χαίρομαι που συμφωνούμε και ξέρετε; Όπως ειπώθηκε και νωρίτερα υπάρχει ήδη σε εξέλιξη από πολίτες της πόλης μας, του Νομού μας, διαδικασία προσβολής και των αποφάσεων. Αυτές απορρίφθηκαν προσωρινά ως μη εκτελεστές, «προσωρινά» επαναλαμβάνω. Τι σημαίνει «ως μη εκτελεστές» για τους μη μυημένους; Σημαίνει ότι αφού δεν έχει υπάρξει υπογραφή από τους αρμοδίους στα υπουργεία δεν μπορώ εγώ σήμερα να σου πω ότι αυτή την απορρίπτω, πρώτα πρέπει να αποκτήσει οντότητα, δηλαδή δια της υπογραφής να μπορεί κάποιος να εκτελέσει αυτά που έχει σχεδιάσει και μετά εσύ να προσφύγεις και να έχουμε το νου μας εδώ κύριε Δήμαρχε και αγαπητοί φίλοι, γιατί νομίζω ότι το περιθώριο είναι 60 μέρες, μήπως είναι και λιγότερο δε ξέρω, απλά να έχουμε το νου μας. Λοιπόν, δεν έχω να προσθέσω άλλα. Επαναλαμβάνω, την πρόσκληση και την έκκληση να συνταχθούμε γύρω απ’ αυτή τη λογική, να δώσετε το κείμενο αυτό με τις παρατηρήσεις σας και με την πρότασή σας στους Νομικούς, να το δουν επισταμένως και να μας δώσουν μία τελική άποψη επί αυτού και στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο που θα είναι σύντομο (σε δύο εβδομάδες ξέρω ‘γω ή και λίγο παραπάνω) να πάμε στις τελικές μας θέσεις, είναι τόσο απλά τα πράγματα. Λοιπόν, έχω την αίσθηση ότι μέσα από την επικοινωνία τη λεκτική που είχα μαζί σας λέγοντας αυτά τα πράγματα μπορούμε να το πετύχουμε. Τι λέτε; Αυτό.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Σολδάτε.

  (…..ασαφής διάλογος……)
Πρόεδρος: Σας παρακαλώ πολύ, όχι, δεν μπορείτε να κάνετε ερωτήσεις. Για να τελειώσουμε. Κύριε Δρακονταειδή, για να κλείσουμε το θέμα.
Γληγόρης Κων.: Και εμείς.

Πρόεδρος: Όχι, δεν έχει άλλη. Κάνατε τη δευτερολογία εκτός απ’ τον Κώστα Δρακονταειδή.
Γληγόρης Κων.: Περιμένετε, δεν κάναμε δευτερολογία, εισηγητές είμαστε. Είμαστε εισηγητές, έγιναν προτάσεις από εκεί, τι θα πούμε εμείς; Λοιπόν, όταν θέλει να πει κάτι (…..)…

Πρόεδρος: Κύριε Δρακονταειδή…
Δρακονταειδής: Παρότι, λέω, δε μου δόθηκε η δυνατότητα να δευτερολογήσω, δε δευτερολόγησα… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)…..Όχι, δεν απεμπόλησα γιατί έχω το διάολο μέσα μου κι εγώ, δεν τον έχετε μόνο εσείς. Να σας πω τι εννοώ. Έτσι κι αλλιώς αυτά που είχα να πω αφορούσαν την ουσία της υπόθεσης και να μη στραφώ τώρα σε διάφορα που ακουστήκανε… Π.χ. και αυτό είναι και μία απάντηση στον κύριο Σολδάτο και στον κύριο Γράψα, το Νομικό εννοώ που έκανε μία τοποθέτηση. Εμείς βάλαμε ένα δεύτερο σημείο εκτός από τις ακυρώσεις. Ποιο είναι το δεύτερο σημείο; Αυτό μάλλον δεν το προσέξατε ή κάνατε ότι… Με συγχωρείτε τώρα που λέω: «Κάνατε πως δεν το προσέξατε» αλλά έτσι εξηγείται.» Είπαμε, για κάθε ενδεχόμενη στήριξη που θα απαιτηθεί απ’ την πλευρά του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου ο Δήμος στέκεται αρωγός και θα συνδράμει με κάθε μέσο. Άρα, το νομικό για εμάς έχει τη σημασία του, διότι η απόφασή μας δεν είναι μόνο πολιτική, μπορεί να είναι κυρίως πολιτική αλλά δευτερευόντως πρέπει να στηρίζεται και δε θέλουμε να στηριζόμαστε σε πήλινα πόδια για να γκρεμιστούμε όλοι μαζί στο όνομα μιας πολιτικής απόφασης. Επομένως, βάλαμε το δεύτερο ακριβώς για τους ίδιους λόγους που λέτε και εσείς ότι πρέπει να διερευνηθεί κ.λπ.. Όμως, η απόφασή μας είναι και πολιτική, δε ξέρω τι άποψη έχετε, για εμάς τουλάχιστον ως παράταξη είναι και πολιτική και νομίζω για τους περισσότερους εδώ μέσα. Τώρα, τρίτο σημείο είναι το εξής: Βεβαίως αυτά όλα θα τα τεκμηριώσει η Νομική Υπηρεσία, η Τεχνική Υπηρεσία κ.λπ., αλλά για δείτε τώρα, διαβάζω τον όρο 7, δε θέλω να πω τίποτα άλλο, για κανένα άλλο από τα ζητήματα τα άλλα που θέσαμε. Τι λέει ο όρος 7 της παραχώρησης; «Στον παραχωρούμενο χώρο απαγορεύεται οποιαδήποτε κατασκευή προσωρινού ή μόνιμου χαρακτήρα ή εκτέλεση έργων διαμόρφωσης αυτού και κάθε μεταβολή αυτού.»

Σολδάτος Θ.: Κώστα, με συγχωρείς. Ο όρος 7, τον ακούσαμε, υπάρχει και ο όρος 7 του παραρτήματος. Οι Νομικοί θα μας πουν ποιος είναι ισχυρότερος, για να μην πηγαίνουμε -όπως είπες και εσύ- «με πήλινα πόδια.»
Δρακονταειδής: Ξαναλέω, χωρίς να θέλω να διαφωνήσω μαζί σου ότι εδώ έχουμε την πράξη παραχώρησης, έχουμε τον όρο που είναι σαφής, σαφέστατος και ο οποίος φυσικά συνάδει με τον όρο της διακήρυξης. 

Σολδάτος Θ.: Έ, ωραία, δε χάθηκε και ο κόσμος να (…) την άποψη οι Νομικοί σ’ αυτό. 
Δρακονταειδής: Κύριε Σολδάτο, κοιτάξτε, καταλαβαίνω, καταλαβαίνω, αλλά θέλω να πω ότι ορισμένα στοιχεία και εμείς ζητάμε να προστεθούν, εγώ συμφωνώ δηλαδή  μ’ αυτό που πρότεινε ο Κώστας Γληγόρης, ότι μερικές ομιλίες, το σύνολο των ομιλιών, δεν έχει να κάνει με το να διακρίνω τις ομιλίες, κάποιες ομιλίες όμως που συνεισέφεραν και σε νομικά ζητήματα που μας βοηθάνε και όχι τις πολιτικές ομιλίες, αυτές να αποτελούν στοιχείο της απόφασής μας γιατί τεκμηριώνουν καλύτερα το ζήτημα αυτού που λέμε «της ακύρωσης της διαδικασίας.» Καταλάβατε; Γι’ αυτό το πρότεινε ο κύριος Γληγόρης και είναι πολύ σωστό. Δηλαδή, η ομιλία της κυρίας Γεωργίου που έδωσε στοιχεία ή έδωσε στοιχεία και του κυρίου Θερμού αν θυμάμαι καλά ή όποια έδωσε, μπορεί να μου διαφεύγει κάποια άλλη, αυτή δε μας εξυπηρετεί έχοντας τα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά να τα δει και να τα τεκμηριώσει η Νομική Υπηρεσία; Όμως, θεωρούμε -και εδώ είναι η μεγάλη μας διαφωνία μαζί σας- ότι είναι μερικά στοιχεία τόσο εξόφθαλμα και διάβασα την παραχώρηση, της παραχώρησης 7 μάλλον, το σημείο 7, της παραχώρησης της χρήσης το σημείο 7 είναι οφθαλμοφανές και να σας πω και κάτι; Πάμε σε μία μετάθεση του προβλήματος μετά από 20-25 μέρες… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….15, να συμφωνήσω μαζί σας, δε θα γίνει σε 15, αλλά εγώ θα πω σε 15, ούτε είναι το πρόβλημα αν θα είναι 15 ή 20 τώρα, μην τρελαινόμαστε, δεν είναι εκεί το πρόβλημα. Εδώ είναι σαφές ότι η μελέτη που εγκρίθηκε και εγώ τώρα δεν το είπα στο μικρόφωνο τυχαία κύριε Σολδάτο και κύριε Δήμαρχε, δεν το είπα τυχαία, προσέχω τι λέω συνήθως και το ξέρετε εσείς, είναι περίπου ίδια μ’ αυτή που απέρριψε το Σ.Α.. Το τυπικό μέρος -να την έχω και μπροστά μου- που θέτετε, μέχρι ενός σημείου το κατανοώ, αλλά εδώ αν πούμε ότι παίρνουμε και πολιτική απόφαση· που έχει όμως στοιχεία νομικά για να μπορεί να στηριχθεί η πολιτική απόφαση και να μην είναι μία μπαρούφα στον αέρα, εμείς θεωρούμε ότι αυτή την πολιτική απόφαση με τα στοιχεία τα νομικά που λέμε και με τη νομική στήριξη του Δήμου μπορεί να τεκμηριωθεί και πρέπει να την πάρουμε σήμερα. Αυτή είναι… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Εννοείται, έτσι κι αλλιώς είναι απόφαση με την έννοια της σύστασης προς το Λιμενικό Ταμείο, να μην το επαναλαμβάνουμε, το έχουμε πει πολλές φορείς, έχει δίκιο η κυρία Κωνσταντινίδη, προφανώς έτσι είναι.


Εμείς λοιπόν θέλουμε η απόφαση να παρθεί σήμερα γιατί θεωρούμε ότι υπάρχουν τα στοιχεία αυτά. Περισσότερα στοιχεία; Μπορούν να βρεθούν, υπάρχουν όμως δύο-τρεις πυλώνες στοιχείων που τους αναφέραμε στο σκεπτικό αυτής της πρότασης που κάνουμε· που δεν μπορούν να αλλάξουν την πραγματικότητα. Τέλος.

Σολδάτος Θ.: Κύριε Πρόεδρε. 
Πρόεδρος: Ναι κύριε Σολδάτε.
Σολδάτος Θ.: Εγώ άκουσα με προσοχή αυτά που είπε ο κύριος Δρακονταειδής, Προσέξτε. Μίλησα πριν από λίγο για παράδειγμα για το ενδεχόμενο προσβολής των αποφάσεων του Λιμενικού Ταμείου. Αυτό που εννοώ είναι ότι την προσβολή θα την κάνει το Δημοτικό Συμβούλιο, ο Δήμος με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, δεν μπορεί να την κάνει το Λιμενικό Ταμείο εναντίον του εαυτού του, αρκεί να υπάρχουν οι νομικές προϋποθέσεις, έτσι; Καλώς έχουν πάει οι πολίτες αλλά εκεί μπορούμε να συνταχθούμε και εμείς και αν δεν πάμε και εμείς ας δώσουμε τη νομική στήριξη στους πολίτες που πήγαν ειδικά για τις δύο αποφάσεις.


Τώρα, δε θέλω να είμαι εγώ αυτός που θα πει ότι τα πράγματα είναι αρκετά απλά, αλλά νομίζω ότι επιχειρείται να γίνουν σύνθετα, έτσι; Λοιπόν, τα πράγματα είναι απλά, οι Νομικές Υπηρεσίες και η Τεχνική Υπηρεσία να δουν τη διακήρυξη, να αποφανθούν επί των δυνατοτήτων που υπάρχουν και σύντομα μέσα σε 15 μέρες καταλήγουμε σε οριστική απόφαση. Πολύ απλά πράγματα. 
Γληγόρης Κων.: Κύριε Πρόεδρε.
Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη.
Γληγόρης Κων.: Η πρόταση αυτή που έκανε ο… Προσέξτε να δείτε τώρα, έτσι; Συγγνώμη, επί της διαδικασίας τώρα, δεν κάνω τη δευτερολογία μου. Αυτή η πρόταση που έκανε ο κύριος Σολδάτος τώρα σε συνδυασμό με την πρόταση του κυρίου Δημάρχου -αν καταλαβαίνω- μιλάει για λήψη απόφασης σήμερα ή όχι; Ή λέει «σταματάμε το Δημοτικό Συμβούλιο…» Τι λέει; (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Όχι, σήμερα, υπάρχει μία πρόταση, συγγνώμη να καταλάβουμε, υπάρχει μία πρόταση κοινή, κανονικά απέναντι πρέπει να υπάρξει και μία δεύτερη πρόταση. Αυτή η δεύτερη πρόταση λέει να το ψάξουμε νομικά με την Τεχνική Υπηρεσία κ.λπ., κ.λπ.. Εάν παρθεί η απόφαση σήμερα, είτε πλειοψηφήσει η δικιά μας, εγώ δε ξέρω ποια θα πλειοψηφήσει, ή άλλη απόφαση, φυσικά και δεν μπορεί να ξαναέρθει το θέμα βάσει Κανονισμού στο Δημοτικό Συμβούλιο…

Πρόεδρος: Κάνετε λάθος…
Δήμαρχος: (…..Εκτός μικροφώνου……) Με τα νέα δεδομένα δεν μπορεί να έρθει; Τι είναι αυτά που λέτε κύριε Γληγόρη;

Γληγόρης Κων.: Έτσι ακριβώς είναι, άλλο θέλω να πω… ….Να ξανάρθει το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο με το κομμάτι του: «Ά, εμείς αποφασίσαμε αυτό ή αυτό βρήκε η Υπηρεσία ή οτιδήποτε άλλο» μετά από 15 μέρες…

Πρόεδρος: Υπάρχει Κανονισμός… Ο Κανονισμός του Δημοτικού Συμβουλίου λέει: «Εφόσον υπάρχουν καινούργια δεδομένα επανέρχεται το θέμα για λήψη απόφασης.»
Γληγόρης Κων.: Ωραία. Πάμε λοιπόν στο δεύτερο σκέλος και λέμε το εξής: Ότι η απόφαση αυτή σήμερα, είτε η μία, είτε η άλλη παρθεί, αυτή η Συνεδρίαση μάλλον σήμερα του Δημοτικού Συμβουλίου, μπορώ να συνεχίσω την τοποθέτηση; Αυτή η Συνεδρίαση σήμερα του Δημοτικού Συμβουλίου με αυτά που είπαν οι εισηγητές, διαφορετικά πράγματα απ’ ό,τι καταλάβατε, και οι τέσσερις, σαν εισήγηση, αλλά το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής κ.λπ.… (……ασαφείς παρεμβάσεις….) ….Όχι, δεν καταλάβατε, μην μπερδευτούμε, στην τεκμηρίωση. Δηλαδή, ειπώθηκαν πάρα πολλά απ’ τους εισηγητές ως προς την τεκμηρίωση, πάρα πολλά, εγώ νομίζω ότι τη δική μου τοποθέτηση δεν μπορεί να την πάρει κάποιος… Γι’ αυτό, κύριε Σολδάτος και εμείς τόσο καιρό που λέτε… Γιατί εδώ και ενάμιση χρόνο που φέρατε το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο, όντως, είπαμε ότι δεν προχωράει αυτή η διαδικασία, νομικά είναι τελειωμένη. Προσωπικά και ως παράταξη απ’ την ώρα που θα βγει η απόφαση και εμείς θα καταθέσουμε αν προχωρήσει, και, και, και, έτσι; Οπότε λέμε ότι νομικά δεν προχωράει, γιατί έχουμε αυτή την τοποθέτηση που έκανα στην αρχή, γι’ αυτό δεν μπαίνουμε στη διαδικασία καν να ασχοληθούμε με το θέμα πλέον, το θεωρούμε δεδομένο και τελειωμένο, ό,τι και να πει ο κύριος Καρβούνης. Λέμε λοιπόν ότι αυτή η Συνεδρίαση σήμερα έδειξε το εξής: Τι έδειξε; Δε θα πω κάτι διαφορετικό, ότι είτε παρθεί η απόφαση αυτή, είτε παρθεί η δική σας απόφαση που ουσιαστικά εμείς λέμε «μία ακύρωση», είναι μία σύσταση, εμείς λέμε για μία σύσταση απ’ το Λιμενικό Ταμείο. Αν παρθεί ας πούμε η δικιά μας απόφαση και είναι μία σύσταση, αυτό δεν εμποδίζει εσάς να κάνετε αυτό το οποίο λέτε ως διοίκηση πλέον, όχι ως απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, ως διοίκηση. Δηλαδή, ήρθατε σήμερα και καταθέσατε αυτή την πρόταση την οποία εγώ την κατανοώ, την κατανοώ, αλλά ως διοίκηση είστε υποχρεωμένοι να το κάνετε μετά απ’ αυτή την απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, είστε υποχρεωμένοι μετά απ’ αυτά που ειπώθηκαν μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο, άρα δε χρειάζεται απόφαση. Εάν πάρουμε τη δική μας… (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Φυσικά. Εάν εμείς πάρουμε αυτή την απόφαση και έρχεται ο οποιοσδήποτε αύριο, είτε αυτός λέγεται Δήμαρχος Λευκάδας, είτε κύριος Σολδάτος ή η εταιρεία και πει ότι ακυρώνει στην Αποκεντρωμένη την απόφασή μας για διαδικαστικούς λόγους, ας πούμε το πιο απλό, αυτό τι σημαίνει; Πως αυτά που ειπώθηκαν σήμερα στο Δημοτικό Συμβούλιο δεν έχουν ισχύει; Αυτά που ειπώθηκαν σήμερα στο Δημοτικό Συμβούλιο δεν είναι αυτό που πρέπει αύριο να κάνει η διοίκηση του Λιμενικού Ταμείου;

Σολδάτος Θ.: Κύριε Γληγόρη, επαναλαμβάνεστε, το έχετε πει αυτό. Σας ξαναλέω λοιπόν, αυτά που ειπώθηκαν εδώ και αυτά που κατατέθηκαν από τους επικεφαλής ως αντιπροσωπεύοντες και τις παρατάξεις τους, αλλά και των δημοτών ενδεχομένως κάποια στοιχεία που θεωρούνται χρήσιμα, θα πάνε για αξιολόγηση στη Νομική μας και την Τεχνική μας Υπηρεσία. Λοιπόν, τι είναι αυτό; 10-15 μέρες υπόθεση και μετά θα ‘ρθουμε και θα συνεχίσουμε.
Γληγόρης Κων.: Ωραία. Εμείς λοιπόν λέμε από σήμερα όχι για να σας… Ότι θεωρούμε μ’ αυτά τα στοιχεία που έχουμε ήδη εμείς…
Σολδάτος Θ.: Καλά, εσείς θεωρείτε, εντάξει. 
Γληγόρης Κων.: Θεωρούμε ότι με τα στοιχεία που έχουμε ήδη εμείς να προχωρήσουμε στην απόφαση όπως τη λέμε, όπως την έχετε γραμμένη…
Δρακονταειδής: (…..Εκτός μικροφώνου……) Κώστα, δεν έχει νόημα τώρα, αφού (…)…

Γληγόρης Κων.: Εντάξει, και τη νομική στήριξη την οποία την έθεσα, φυσικά και η νομική στήριξη είναι αυτό που ζητάτε εσείς.

Πρόεδρος: Ο κύριος Ζαβιτσάνος.
Ζαβιτσάνος: Θέλω να πω την άποψή μου, πως θα διαμορφωθεί αν μπορεί μία κοινή απόφαση. Επειδή δε θεωρούμε ότι θα αλλάξει κάτι με τη μελέτη, ούτως ή άλλως αυτά που είπε η κυρία Γεωργίου είναι σαφέστατα, και λέμε στην απόφασή μας: «Για τους λόγους αυτούς αλλά και για όποιους άλλους λόγους προκύψουν, θέλησή μας είναι να σταματήσει, να ακυρωθεί αυτή η διαδικασία.» Το δεύτερο σημείο είναι: «Για κάθε ενδεχόμενη νομική στήριξη που θα απαιτηθεί, νομική στήριξη δεν είναι μόνο στο δικαστήριο, νομική στήριξη είναι και το να συνταχθεί το αιτιολογικό…» (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Όχι από εμάς, εμείς δεν μπορούμε να το κάνουμε αυτό ούτως ή άλλως, από τους νομικούς, με τη νομική στήριξη. Δεν μπορούμε να πούμε κάτι παραπάνω Εμείς εδώ πρέπει σήμερα να βάλουμε τη θέλησή μας, δηλαδή είναι όντως να σταματήσουμε αυτή τη διαδικασία με όλα αυτά που ακούσαμε; Και ανέρθει μελέτη και έχει δύο ξαπλώστρες λιγότερες θα πούμε «ναι»; Δε νομίζω. Πρέπει να εκφράσουμε τη θέλησή μας. Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε.

Πρόεδρος: Λοιπόν, η συζήτηση έχει ολοκληρωθεί, υπάρχουν δύο κατατεθειμένες προτάσεις συν η τρίτη που θα γίνει μετά το τέλος της ψηφοφορίας αυτής, της πρότασης του κυρίου Βερροιώτη και της Λαϊκής Συσπείρωσης· που θα γίνει ψηφοφορία ξεχωριστά, για το δημόσιο χαρακτήρα, μετά… Άρα, υπάρχουν δύο προτάσεις, οι προτάσεις των εισηγητών και η πρόταση του Δημάρχου και του κυρίου Σολδάτου όπως διατυπώθηκε και προχωράμε στη ψηφοφορία.
Σολδάτος Θ.: Πρόεδρε, με συγχωρείς, μόνο μία λέξη, επί της εισηγήσεως κύριε Δήμαρχε, γιατί εκεί στο τέλος χρησιμοποιείτε τη λέξη ανάκληση. Μήπως πρέπει λίγο αυτό… Είναι και ο Ξενοφώντας εδώ, μήπως δεν είναι σωστός ο όρος;
Πρόεδρος: Προσβολή;
Σολδάτος Θ.: Προσβολή… Όχι, δε ξέρω. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Εντάξει, οκέι. 
Πρόεδρος: Λοιπόν, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι να καθίσουν στα έδρανα παρακαλώ πολύ. Ψηφοφορία. Ρόκκος Στέλιος, υπέρ της πρότασης του κυρίου Δημάρχου και του κυρίου Σολδάτου. (…….ασαφείς παρεμβάσεις……) ….Εγώ τα πάω με σειρά, ο καθένας θα ψηφίσει…

Δήμαρχος: Όχι, όχι, πρώτα η πρόταση…

Πρόεδρος: Η πρόταση των εισηγητών, σωστά, η πρόταση των εισηγητών.

Δήμαρχος: Αυτό είναι το σωστό.

Πρόεδρος: Η πρόταση των εισηγητών, το ίδιο πράγμα είναι. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Μία θα είναι η ψηφοφορία, μία είναι η ψηφοφορία. Άρα, εγώ ψηφίζω αυτό που θέλω. Όταν θα φτάσουμε… Έτσι όπως το πήγα μια χαρά ήταν. (……ασαφείς παρεμβάσεις……)….Λοιπόν, υπάρχουν για ένα θέμα δύο προτάσεις. Ο κάθε Δημοτικός Σύμβουλος ψηφίζει σε μία ψηφοφορία την πρόταση που θέλει… ….Ακριβώς, γι’ αυτό σας είπα, έτσι όπως είναι. Ρόκκος, ψήφισε. Ο κύριος Τσιρογιάννης. 

Τσιρογιάννης: Υπέρ της πρότασης του κυρίου Δημάρχου και του κυρίου Σολδάτου.

Πρόεδρος: Ο κύριος Λύγδας. 

Λύγδας: Υπέρ της πρότασης του κυρίου Δημάρχου.

Πρόεδρος: Η κυρία Κατωπόδη. 

Κατωπόδη: Υπέρ της πρότασης του Δημάρχου και του κυρίου Σολδάτου.

Πρόεδρος: Ο κύριος Βικέντιος.

Βικέντιος: Υπέρ του κυρίου Δημάρχου και του κυρίου Σολδάτου.

Πρόεδρος: Ο κύριος Τυπάλδος.

Τυπάλδος:  Υπέρ της πρότασης του Δημάρχου και του κυρίου Σολδάτου.

Πρόεδρος: Ο κύριος Αργυρός.

Αργυρός: Υπέρ της πρότασης του Δημάρχου και του κυρίου Σολδάτου.

Πρόεδρος: Σολδάτος Θεόδωρος.

Σολδάτος Θ.: Υπέρ της πρότασης του ομιλούντος και του κυρίου Δημάρχου.

Πρόεδρος: Ο κύριος Σκληρός. 

Σκληρός: Υπέρ της πρότασης του κυρίου Δημάρχου και του κυρίου Σολδάτου.

Πρόεδρος: Ο κύριος Γαζής Αναστάσιος.

Γαζής Αναστ.: Υπέρ της πρότασης Δημάρχου - Σολδάτου.

Πρόεδρος: Ο κύριος Σολδάτος Γεώργιος.

Σολδάτος Γεωργ.: Υπέρ της πρότασης του κυρίου Δημάρχου και του κυρίου Σολδάτου.

Πρόεδρος: Η κυρία Μαργέλη.

Μαργέλη: Υπέρ της πρότασης του κυρίου Δημάρχου και του κυρίου Σολδάτου.

Πρόεδρος: Ο κύριος Σαρανταένας.

Σαρανταένας: Υπέρ της πρότασης Δημάρχου - Σολδάτου.

Πρόεδρος: Ο κύριος Κοντογιώργης.  

Κοντογιώργης: Υπέρ της πρότασης του Δημάρχου και του κυρίου Σολδάτου.

Πρόεδρος: Βλάχου, Γιαννούτσος και Γιαννιώτης απουσιάζουν.  Ο κύριος Δρακονταειδής.   

Δρακονταειδής: Υπέρ της κοινής πρότασης των τεσσάρων παρατάξεων.

Πρόεδρος: Ο κύριος Σέρβος.

Σέρβος: Υπέρ της πρότασης των τεσσάρων παρατάξεων.

Πρόεδρος: Ο κύριος Περδικάρης.

Σέρβος: Υπέρ της κοινής πρότασης των τεσσάρων παρατάξεων.

Πρόεδρος: Ο κύριος Χαλικιάς.

Χαλικιάς: Υπέρ της κοινής πρότασης των τεσσάρων παρατάξεων.

Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης Χρήστος.

Γληγόρης Χρ.: Υπέρ της προτάσεως των τεσσάρων παρατάξεων.

Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης Κωνσταντίνος. 

Γληγόρης Κων.: Υπέρ της πρότασης των τεσσάρων παρατάξεων μαζί με τις προσθήκες που μπήκαν στο τέλος. 

Πρόεδρος: Η κυρία Κωνσταντινίδη-Ρεκατσίνα. 

Κωνσταντινίδη-Ρεκατσίνα: Υπέρ της πρότασης των τεσσάρων παρατάξεων.

Πρόεδρος: Ο κύριος Γαζής Νικόλαος.

Γαζής Νικ.: Κατά και των δύο προτάσεων.

Πρόεδρος: Ο κύριος Λάζαρης.  

Λάζαρης: Υπέρ της πρότασης των τεσσάρων παρατάξεων.

Πρόεδρος: Ο κύριος Βερροιώτης Ευάγγελος.

Βερροιώτης: Το ίδιο, το ίδιο, υπέρ της πρότασης των τεσσάρων παρατάξεων.

Πρόεδρος: Ο κύριος Βεροιώτης Αλέξανδρος.

Βεροιώτης: Υπέρ της πρότασης των τεσσάρων παρατάξεων.

Πρόεδρος: Ο κύριος Ζαβιτσάνος.

Ζαβιτσάνος: Υπέρ των τεσσάρων.

Πρόεδρος: Ο κύριος Μελάς.

Μελάς: Υπέρ της εισήγησης του κυρίου Δημάρχου και του κυρίου Σολδάτου.

Πρόεδρος: Ο κύριος Λιβιτσάνος.

Λιβιτσάνος: Υπέρ της εισήγησης του Δημάρχου και του κυρίου Σολδάτου.

Πρόεδρος: Ο κύριος Κονιδάρης.

Κονιδάρης: Τον κύριο Σολδάτο και τον κύριο Δήμαρχο.

Πρόεδρος: Κυρία Χαλκιοπούλου. 

Ειδική Γραμματέας: (…..Εκτός μικροφώνου……) (…). 

Πρόεδρος: Δεκαεπτά (17), έντεκα (11) ένα (1) κατά.


Υπάρχει και δεύτερη ψηφοφορία στο θέμα που έβαλε ο κύριος Βερροιώτης Ευάγγελος «να αναλάβει σε δημόσιο χαρακτήρα να υλοποιήσει την επένδυση ή όποια επένδυση ο Δήμος.» Πείτε τη πάλι.

Βερροιώτης: Τρεις γραμμές είναι. «Το Δημοτικό Συμβούλιο παίρνει απόφαση ώστε ο Δήμος Λευκάδας να διεκδικήσει κρατική χρηματοδότηση για την ανάπλαση και αξιοποίηση της περιοχής του Τουριστικού Περιπτέρου, με σκοπό την ικανοποίηση των αναγκών των εργαζόμενων και της τοπικής κοινωνίας (αναψυχή, αθλητισμό, πολιτισμό) χωρίς την εμπλοκή ιδιωτών, προστατεύοντας και αναδεικνύοντας την αρχαιολογική φυσιογνωμία της περιοχής. Υπερασπίζεται το δημόσιο χαρακτήρα της περιοχής και φροντίζει για την καθαρισμό και ευπρεπισμό του χώρου με δικά του μέσα.»

Πρόεδρος: Ψηφοφορία. Υπέρ και κατά εδώ. Ρόκκος Στέλιος, κατά της πρότασης. Ο κύριος Τσιρογιάννης. 

Τσιρογιάννης: Κατά. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Λύγδας. 

Λύγδας: Κατά.

Πρόεδρος: Η κυρία Κατωπόδη. 

Κατωπόδη: (.).

Πρόεδρος: Ο κύριος Βικέντιος.

Βικέντιος: Κατά.

Πρόεδρος: Ο κύριος Τυπάλδος.

Τυπάλδος:  (.).

Πρόεδρος: Ο κύριος Αργυρός.

Αργυρός: Κατά.

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ πολύ, καθίστε κάτω οι Δημοτικοί Σύμβουλοι. Σολδάτος Θεόδωρος.

Σολδάτος Θ.: Κατά.

Πρόεδρος: Ο κύριος Σκληρός. 

Σκληρός: Κατά.

Πρόεδρος: Ο κύριος Γαζής Αναστάσιος.

Γαζής Αναστ.: Κατά.

Πρόεδρος: Ο κύριος Σολδάτος Γεώργιος.

Σολδάτος Γεωργ.: Κατά.

Πρόεδρος: Η κυρία Μαργέλη.

Μαργέλη: (.).

Πρόεδρος: Ο κύριος Σαρανταένας.

Ομιλητής: Κάνει βόλτες.

Πρόεδρος: Πού είναι ο Σαρανταένας; Έφυγε. Ο κύριος Κοντογιώργης.  

Κοντογιώργης: Κατά. 

Πρόεδρος:  Ο κύριος Δρακονταειδής.   

Δρακονταειδής: Υπέρ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Σέρβος.

Σέρβος: Υπέρ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Περδικάρης.

Σέρβος: Υπέρ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Χαλικιάς.

Χαλικιάς: Υπέρ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης Χρήστος.

Γληγόρης Χρ.: Το ίδιο.

Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης Κωνσταντίνος. 

Γληγόρης Κων.: Υπέρ και θέλω να αιτιολογήσω να καταγραφεί στα πρακτικά. Υπέρ του ο Δήμος Λευκάδας να διεκδικήσει κρατική χρηματοδότηση, γιατί εβδομαδιαία εδώ παίρνουμε εκατομμύρια και εκατομμύρια, οπότε τι απλό αύριο με κρατική χρηματοδότηση να γίνει το Τουριστικό Περίπτερο στο Κάστρο, όπως πολύ σωστά λέει ο… Πως τον λένε. Επίσης, αιτιολογώντας, ότι προφανώς και στην ανάπλαση της παραλία κάτω θα πρέπει να περάσει από ΚΕ.Σ.Α. και Κ.Α.Σ. και νομίζω ότι θα έχουμε προβλήματα.

Δήμαρχος: (…..Εκτός μικροφώνου….) Το διερευνήσαμε κι αυτό κύριε Γληγόρη, το διερευνήσαμε.

Γληγόρης Κων.: Δε χρειάζεται, θα το διερευνήσουμε τώρα καλύτερα.

Πρόεδρος: Η κυρία Κωνσταντινίδη-Ρεκατσίνα. 

Κωνσταντινίδη-Ρεκατσίνα: Υπέρ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Γαζής Νικόλαος.

Γαζής Νικ.: Υπέρ της πρότασης.

Πρόεδρος: Ο κύριος Λάζαρης.  

Λάζαρης: Υπέρ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Βερροιώτης Ευάγγελος.

Βερροιώτης: Υπέρ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Βεροιώτης Αλέξανδρος.

Βεροιώτης: Υπέρ κύριε Πρόεδρε.

Πρόεδρος: Ο κύριος Ζαβιτσάνος.

Ζαβιτσάνος: Υπέρ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Μελάς.

Μελάς: (.).

Πρόεδρος: Ο κύριος Λιβιτσάνος. (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Αφού τον είδα τώρα. Ο κύριος Κονιδάρης. Κυρία Χαλκιοπούλου, πείτε μας.

Ειδική Γραμματέας: (…..Εκτός μικροφώνου……) (…). 

Πρόεδρος: Δεκατρείς (13), δεκατρείς (13) έβγαλα εγώ, δεκατρείς (13) είναι… 

  (……ασαφής διάλογος…….)»
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Μετά τα ανωτέρω απομαγνητοφωνημένα πρακτικά, συμπερασματικά, οι προτάσεις και οι ψηφοφορίες έχουν ως εξής:
Α) Πρόταση των τεσσάρων εισηγητών, όπως καταγράφηκε ανωτέρω: «Για τους λόγους αυτούς -καταλήγει το δια ταύτα της πρότασής μας- ή και για άλλους που ενδεχομένως θα προκύψουν, -ενδεχομένως να προκύψουν κι άλλοι λόγοι, γιατί εμείς ούτε νομικοί, ούτε δικηγόροι είμαστε, ούτε σοφοί, μπορεί να προκύψουν κι άλλοι λόγοι- πρώτον, Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λευκάδας με την απόφασή του αυτή που έχει τη μορφή κατεύθυνσης σύστασης προς το Διοικητικό Συμβούλιο του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου και συμφώνως με τον όρο του κεφαλαίου 9 σημείο της διακήρυξης του διαγωνισμού, καθώς και για λόγους δημοσίου συμφέροντος -παρακαλώ προσέξτε αυτή τη φράση- ζητά την ακύρωση της αριθ. 10/21-02-20 απόφαση παραχώρησης του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου όπως τροποποιήθηκε με την αριθ. 22 του ’21 και συνολικά τη διακοπή της διαγωνιστικής διαδικασίας και δεύτερο και τελευταίο, για κάθε ενδεχόμενο και κρίσιμο αν αυτή η απόφαση τελικά στο σώμα περάσει, δεν το γνωρίζουμε, λέω αν περάσει, κρίσιμο όμως το δεύτερο, για κάθε ενδεχόμενη νομική στήριξη που θα απαιτηθεί απ’ την πλευρά του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου ο Δήμος Λευκάδας θα σταθεί αρωγός και θα συνδράμει με κάθε μέσο.» 
Β) Πρόταση Δημάρχου και Θεόδωρου Σολδάτου όπως καταγράφηκε ανωτέρω: «Προτείνεται στο Δημοτικό Συμβούλιο ο έλεγχος της εγκριθείσας τελικής πρότασης του αναδόχου από τις Υπηρεσίες του Δήμου Λευκάδας, Νομική Υπηρεσία, Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών και όποια άλλη χρειαστεί, έτσι ώστε να διαπιστωθεί κατά πόσο είναι απολύτως σύμφωνη με τη 1469 της 16ης Οκτωβρίου του 2017 διακήρυξη ανάδειξης πλειοδότη. Σε άλλη περίπτωση μη συμφωνίας της εγκεκριθείσας μελέτης και διακήρυξης δεσμεύομαι για την άμεση σύγκληση του Δημοτικού Συμβουλίου με λήψη απόφασης-πρότασης στο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο περί ανάκλησης της υπ. αριθ. 22/2021 απόφασής του περί παραχώρησης χρήσης του Τουριστικού Περιπτέρου και των λουτρικών εγκαταστάσεων στην ειδική θέση Πλαζ-Κάστρο Λευκάδας.»
Υπέρ της πρότασης των 4 εισηγητών, ψήφισαν  έντεκα (11) Δ.Σ. οι κ.κ. Δρακονταειδής Κων/νος, Σέρβος Κων/νος, Περδικάρης Αθανάσιος, Χαλικιάς Ευάγγελος, Γληγόρης Χρήστος, Γληγόρης Κων/νος, Κωνσταντινίδη Ρεκατσίνα Σεβαστή, Λάζαρης Απόστολος, Βερροιώτης Ευάγγελος, Βεροιώτης Αλέξανδρος και Ζαβιτσάνος Πέτρος.
Υπέρ της πρότασης των κ. Δημάρχου και κ. Σολδάτου Θεόδωρου, ψήφισαν δεκαεπτά (17) Δ.Σ. οι κ.κ. Ρόκκος Στυλιανός, Τσιρογιάννης Γεώργιος, Κατωπόδη Νίκη, Βικέντιος Νικόλαος, Τυπάλδος Νικόλαος, Λύγδας Σπυρίδων, Αργυρός Νικόλαος, Σολδάτος Θεόδωρος, Σκληρός Φίλιππος, Γαζής Αναστάσιος, Σολδάτος Γεώργιος, Μαργέλη Μαρία, Σαρανταένας Ιωάννης, Κοντογιώργης Σπυρίδων, Μελάς Γεράσιμος, Λιβιτσάνος Ιωάννης και Κονιδάρης Κων/νος.
Κατά και των δύο προτάσεων ψήφισε ο κ. Γαζής Νικόλαος.
Μετά τα παραπάνω το Δ.Σ. κατά πλειοψηφία αποφασίζει:

Τον έλεγχο της εγκριθείσας τελικής πρότασης του αναδόχου από τις Υπηρεσίες του Δήμου Λευκάδας, Νομική Υπηρεσία, Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών και όποια άλλη χρειαστεί, έτσι ώστε να διαπιστωθεί κατά πόσο είναι απολύτως σύμφωνη με τη 1469 της 16ης Οκτωβρίου του 2017 διακήρυξη ανάδειξης πλειοδότη. Σε άλλη περίπτωση μη συμφωνίας της εγκεκριθείσας μελέτης και διακήρυξης δεσμευόμαστε για την άμεση σύγκληση του Δημοτικού Συμβουλίου με λήψη απόφασης-πρότασης στο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο περί ανάκλησης της υπ. αριθ. 22/2021 απόφασής του περί παραχώρησης χρήσης του Τουριστικού Περιπτέρου και των λουτρικών εγκαταστάσεων στην ειδική θέση Πλαζ-Κάστρο Λευκάδας.

Στη συνέχεια ο Δ.Σ. Βερροιώτης Ευάγγελος, πρότεινε τα εξής:
«Το Δημοτικό Συμβούλιο παίρνει απόφαση ώστε ο Δήμος Λευκάδας να διεκδικήσει κρατική χρηματοδότηση για την ανάπλαση και αξιοποίηση της περιοχής του Τουριστικού Περιπτέρου, με σκοπό την ικανοποίηση των αναγκών των εργαζόμενων και της τοπικής κοινωνίας (αναψυχή, αθλητισμό, πολιτισμό) χωρίς την εμπλοκή ιδιωτών, προστατεύοντας και αναδεικνύοντας την αρχαιολογική φυσιογνωμία της περιοχής. Υπερασπίζεται το δημόσιο χαρακτήρα της περιοχής και φροντίζει για την καθαρισμό και ευπρεπισμό του χώρου με δικά του μέσα».
Επί της προτάσεως του κ. Ευάγγελου Βερροιώτη, κατά ψήφισαν δεκατρείς (13) Δ.Σ. οι κ.κ. οι κ.κ. Ρόκκος Στυλιανός, Τσιρογιάννης Γεώργιος, Κατωπόδη Νίκη, Βικέντιος Νικόλαος, Τυπάλδος Νικόλαος, Λύγδας Σπυρίδων, Αργυρός Νικόλαος, Σολδάτος Θεόδωρος, Σκληρός Φίλιππος, Γαζής Αναστάσιος, Σολδάτος Γεώργιος, Μαργέλη Μαρία, Κοντογιώργης Σπυρίδων.

 (Έχουν αποχωρήσει κατά την διάρκεια της ψηφοφορίας οι Δ.Σ. Σαρανταένας Ιωάννης, Μελάς Γεράσιμος, Λιβιτσάνος Ιωάννης και Κονιδάρης Κων/νος.)

Υπέρ της πρότασης, ψήφισαν δώδεκα (12) Δ.Σ. οι κ.κ. Δρακονταειδής Κων/νος, Σέρβος Κων/νος, Περδικάρης Αθανάσιος, Χαλικιάς Ευάγγελος, Γληγόρης Χρήστος, Γληγόρης Κων/νος, Κωνσταντινίδη Ρεκατσίνα Σεβαστή, Γαζής Νικόλαος, Λάζαρης Απόστολος, Βερροιώτης Ευάγγελος, Βεροιώτης Αλέξανδρος και Ζαβιτσάνος Πέτρος.
Μετά τα παραπάνω το Δ.Σ. κατά πλειοψηφία αποφασίζει:

Καταψηφίζει την πρόταση του κ. Ευάγγελου Βερροιώτη.
Η απόφαση αυτή πήρε αρ. 107/2022.
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